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CONDITIONS OF SALE

1. The highest bidder to be the Buyer, and if any dispute arises

between two or more Bidders, the Lot so in dispute shall be immediately

put up again and re-sold.

2. The Auctioneer reserves the right to reject any bid xchich is

merely a nominal or fractional advance, and therefore, in his judgment,

likely to affect the Sale injuriously.

3. The Purchasers to give their names and addresses, and to pay
dozen a cash deposit, or the ichole of the Purchase-money, if rcHjuired,

in default of zcJiich the Lot or Lots so purchased to be immediately put

up again and re-sold.

4. The Lots to be taken azcay at the Buyer's Expense and Eisk

within twenty-four hours from the conclutsion of the S;ile, unless other-

wise specified by the Auctioneer or Managers previous to or at the time

of Sale, and the remainder of the Purchase-money to be absolutely paid,

or otherwise settled for to the satisfaction of the Auctioneer, on or

before delivery; in default of zchich the undersigned xcill not hold tliem-

selves responsible if the lots be lost, stolen, damaged, or destroyed, but

they will be left at the sole risk of the purchaser.

5. While the undersigned will not hold themselves responsible for

the correctness of the description, genuineness, or authenticity of, or

any fault or defect in, any Lot, and make no Warranty whatever, they

will, upon receiving previous to date of Sale trustworthy expert opinion

in Avriting that any Painting or other Work of Art is not what it is rep-

resented to be, use every effort on their part to furnish proof to the

contrary; failing in which, the object or objects in question will be sold

subject to the declaration of the aforesaid expert, he being liable to the

Owner or Owners thereof for damage or injury occasioned thereby.

6. To prevent inaccuracy in delivery and inconvenience in the

settlement of the Purchases, no Lot can, on any account, be removed
during the Sale.

7. Upon failure to comply zcith the above conditions, the money
deposited in part payment shall be forfeited; all Lots uncleared zcithin

one day from, conclusion of Sale {unless otherxcise specified as above)
shall be re-sold by public or private sale, zcithout further notice, and the

deficiency (if any) attending such re-sale shall be made good by the de-

faulter at this Sale, together with all charges attending the same. This
Condition is zcithout prejudice to the right of the Auctioneer to enforce
the contract made at this Sale, zcithout such re-sale, if he thinks fit.

8. The Undersigned are in no manner connected with the busi-

ness of the cartage or packing and shipping of purchases, and although
they will afford to purchasers every facility for employing careful

carriers and packers, they zcill not hold themselves responsible for the

acts and charges of the parties engaged for such services.

The AMERICAN ART ASSOCIATION, Managers.
THOMAS E. KIRBY, ArcxioxEER.





THE AMERICAN ART GALLERIES
MADISON SQUARE SOUTH. NEW YOKK

ORDER OF SALE

MONDAY EVENING, FEBRUARY 17th

BEGINNING AT 8.15 o'CLOCK

CATALOGUE Nos. 1 to 179 INCLUSIVE

TUESDAY AFTERNOON, FEBRUARY 18th

BEGINNING AT 2.30 o'CLOCK

CATALOGUE Nos. 180 to 367 INCLUSIVE

TUESDAY EVENING, FEBRUARY 18th

BEGINNING AT 8.15 o'CLOCK

CATALOGUE Nos. 368 to 522 INCLUSIVE

WEDNESDAY AFTERNOON, FEBRUARY 19th

BEGINNING AT 2.30 o'CLOCK

CATALOGUE Nos. 523 to 690 INCLUSIVE

WEDNESDAY EVENING, FEBRUARY 19th

BEGINNING AT 8.15 O'CLOCK

CATALOGUE Nos. 691 to 838 INCLUSIVE





XOTE: These hooks are all in splendid condition,

such minor defects as exist being due to the general

effects of time; such as the dulling of the gilding or the

slight discoloration of delicate shades of leather. As the

extraordinary number of beautiful bindings is a special

feature of this collection, it has been thought desirable

to describe them with greater elaboration than is usual,

folloti'ing the privately printed catalogue as closely as

practicable.

In every volume mil be found o?ie of the two sizes

of the book-plate engraved by E. D. French for Mr.

Borden.

The Daly-Borden collection of views of New York

City and the plates in the extra-illustrated Life of

Washington have been catalogued by Mr. Robert

Fridenberg.





UNRESTRICTED PUBLIC SALE BY ORDER OF THE EXECUTORS

ON MONDAY EVENING, FEBRUARY 17th, 1913

AT 8.15 O'CLOCK, AND FOLLOWING DAYS AT 2.30 AND 8.15 O'CLOCK P.M.

AT THE AMERICAN ART GALLERIES
MADISON SQUARE SOUTH. NEW YORK

IN ACCORDANCE WITH THE "ORDER OF SALE" PAGE

368 KEATS, John.

Poems, by John Keats. [Quotation. Spenser.] [Vign-

ette portrait of Shakespeare.] 8vo. London: Printed for

C. c^ J. Oilier, 3, Welbeck Street, Cavendish Square. 1817.

The First Edition. An extremely fine copy of Keats's first

book, which is very scarce.

Full white crushed levant morocco, with a conventional design

inlaid in light blue, pink, dark blue, and maroon levant and gold-

tooled with Aldine tools, doublure of a plate of gold decorated in a

Maioli pattern, the design in bright relief on a dotted background,

flies of blue crushed levant, gilt top, uncut, with the original paper

back-label preserved, by Zaehnsdorf.

369 KEATS, John.

Endymion: a Poetic Romance. By John Keats. "The
stretched metre of an antique song." 8vo. London: Printed

for Taylor and Hessey, 93, Fleet Street. 1818.

The First Edition. Very rare, and an unusually tall and

perfect copy.

Full blue crushed levant morocco, bound in a Grolieresque f

pattern, with borders of inlaid strips of brown, red, and black



[369 Continued^

moroccos, with flowers and Icuves inlaid in groen and black morocco,

doublure and flies of blue crushed levant morocco, decorated after

the manner of Lc Gascon, gilt top, uncut, by Zaehnsdorf.

370 KEATS, John.

Lamia, Isabella, the Eve of St. Agnes, and other
Poems. By John Keats, Author of Endymion. 12mo.

London: Printed for Taylor and Hessey, Fleet-Street.

1820.

The First Edition. A very fine, clean cop3\ At the back

are preserved ten pages of advertisements.

Full wine-colored crushed levant morocco, with a small flower-

pattern tooled in gold, with small inlays of citron morocco on the

edges for border, and with the comers fiUed-ln with pointille in the

style of Roger Payne, doublure of wine-colored crushed levant with

a conventional gold-tooled decoration in the comers, flies of wine-

colored crushed levant, gilt top, uncut, with the original paper

back-label preserved, by Zaehnsdorf.

371 KEATS, John.

The Poems of John Keats. [Colophon.] Overseen

after the text of foregoing editions by F. S. Ellis, and

printed by me William JNIorris at the Kelmscott Press, and

finished on the 7th day of ISIarch, 1894. 8vo. Sold by

William Morris at the Kelmscott Press. {Hammersmith.

1

Golden type, one of 300 copies printed on hand-made paper.

Full red crushed levant morocco, gilt back and sides, with oval

center-pieces enclosing a wreath of roses, with borders of rose leaves,

lines, and dots, in gold, gilt edges, by the Doves Bindery.

372 KEITH, George.

Truth Advanced in the Correction of many Gross

AND Hurtful Errors; Wherein is occasionally opened &
explained many great and peculiar IMysteries and Doc-

trines of the Christian Religion. By George Keith. Where-

unto is added, [with separate title-pages, imprints, and pag-

ing], A Chronological Treatise of the Several Ages of the

World: Showing the Intervals, Time, and Effects of the



371. Kelmscott Edition of Keats
Bound by the Doves Bindery
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Seven Churches, . . . Together with an Account of the

Time of the Churches going into the AVilderness, . . . As
also, the time of the Personal Anti-Christ his Reign and

last Persecution, . . .And Lastly Concerning the Thou-
sand Years' Reign of the Saints with Christ. 4to. \_New

York: IVilliam Bradford?^ Printed in the year 1G94.

One ok the Fikst Books Pkixtej) in Xew York, extremely

ruie; ;i large and fine copy; Bradford's earlier publications having

been only pamphlets or broadsides. It was probably Issued In April

or May, 1694. In tlie Almanac for 1094 it is said: "The Laws rcill

he speedily printed,'' while ''TnitJi Adraneed" is announced as "now

in the press.'' This co])y is slightly worm-eaten, and a few of the

leaves are torn.

Mr. Sabin (Dictionary, No. 57224) assig^is this volume to

Philadelphia, but the Almanac quoted above makes this improbable.

If printed in America, it certainly was printed by William Brad-

ford, in New York, and must take precedence over the "Laws" as

the first book published in New York. The type of this volume is

the same, or from the same matrices, as Bradford's, and the internal

evidence that the volume came from Bradford's Press would be con-

clusive, were it not for the occurrence of a very few Hebrew letters

—

about a dozen, in all—which have never been found in any other

volume printed by him.

Full sprinkled calf, a contemporary binding, rebacked, the

whole enclosed in a red levant morocco ease, tooled with filleted

lines.

373 KELLY, R. Talbot.

Egypt. Painted and described by R. Talbot Kelly.

Square 8vo. London. 1902.

Large-paper Copy, No. 241 of 500 copies, and signed by the

author. With 75 colored illustrations after the author's pictures,

reproduced by the Hentschel process.

Full yellow crushed levant morocco, with the sides decorated

with gold-toohng in a Le Gascon pattern, doublure of dark green

crushed levant, flies of dark green watered-silk, gilt top, uncut, by
Morrell.



KE1..MSC()TT ru KSS I'lUil.ICATIOXS.

A CoAii'M/i'K Skt of the Publications Issued by Wil-

liam JMOKKIS AT THE IvELMSCOTT PhESS. f)S Nolllllies; 42

of which are ])]'iiited upon velhiin, and incIiKhiiy- the Frois-

sart Trial Sheet (2 pages).

Tlie volumes, arranged in the order of puhlication, are as

follows [sold separately] :

This set is r()iiii)lttc and in piTt'ect condition, and the i-eniark-

ablc bindings illustrati; the finest examples of the binder's art, in-

chuHn^' exanij)les after ("lovis Kve, Bel/-Nie(b'ee, Grolicr, jNIaioli,

Le Gascon, Roger Payne, Derome, Lewis, and l'adeh)up ; and afso

after tlie stj'les known as cLassical, modern, antique, monastic,

Greek, Fanfare, Corintliian, Frencli ei<4'htcenth-century, Celtic, and

Italian. The work acliieved by Wilh'am Morris as a poet and artist

is am])ly recorded in these publications. Tlie Kelmscott Press issued

books in which every letter was beautiful, and the resulting influence

has been such that the almost lost art of beautiful printing has been

revived. Perfection in book-making has seldom in modern times

been so nearly reached as in the productions of tlie Kelmscott

Press.

Bound in full crushed levant moroccos, by Zaehnsdorf, in his

best style and finish, selected skins having been employed, of great

variety of colors and shadings. The edges are all gilt on the rough,

by a new process, and the books are the full size as issued from the

press. In accordance with the wishes of Mr. Morris, none of these

volumes have been pressed, he feeling that pressure deprived the

paper of its crispness, and that the type and color were deadened.

374 KELMSCOTT PRESS.

The Stoky of the (tUtterixg Plain; which

has been also called The I^and of liiving Men, or, the Acre

of the Undying. Written by Wilh'am ]Morris. [Colo-

phon.] Here endeth the Glittering Plain, printed by Wil-

liam Mori'is at the Kelmscott Press, Upper Mall, Hammer-
smith, in the County of ^liddlesex: and finished on the 4th
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day of Api'il ol" the ncui- 1891. Small Ho. Londotr. Sold

hji Reeves i!s, Turner, 1J)(), Strand.

(loldcn typi', OIK' of !2()() c-opit's printed on liand-iniuir paper.

l'\dl brown cruslied levant morocco, decorated with scrolls and

di'licate traci'ries in tlie (iroliei'csciuc style, douhlui-t' and flies of

morocco of the same color, ed<4'es <^ilt on the rou<^h, uncut, by

Zachnsdorf.

37) K KLM SC( ) IT PRESS.
ToK.MS BY TiiK Way. Written by William Mor-

ris. [Colophon.] Here endeth Poems by the \Vay, written

hy ^^'illiam ]Morris and printed by him at the Kehn.seott

Press, Upper jNIall, Hammersmith, in the County of

oMiddlesex; and finished on the 24th day of September of

tiie year 1891. Small -l-to. Sold b// Jieeves ^ Turner, 19(5,

Strand, Ijondon.

Vellum (.'oty. (iolden ty})e, in black and red. One of 13

copies printed on vellum.

Full yellow cru.shed levant morocco, with inlaid bands of black

and red moroccos, decorated with inlaid sections, into which has

been introduced a design closely worked in gold with tools in tlie

Roger Payne style, doublure and flies of the same colored morocco,

with rich border decorations, edges gilt on the rough, uncut, by

Zachnsdorf.

376 KELMSCOTT PRESS.
The Love-Evkks & Songs or Pkoteus, by Wil-

frid Scawen Blmit, with the Love-Sonnets of Proteus by

the same Author. Now Reprinted in their Full Text, with

JMany Sonnets Omitted from the Earlier Editions. Lon-

don. 1892. [Colophon.] Here end the Love-Lyrics and

Songs of Proteus, Written by Wilfred Scawen Blunt;

with the Love-Sonnets of Proteus by the same Author.

Printed by William Morris at the Kelmscott Press, Upper
iNIall. Hammersmith, in the County of jNIiddlesex, and fin-

ished on the 2Gth day of January of the year 1892. Small

4to. Sold hy Reeves (§ Turner, 196, Strand, London.
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Golden type, in black and red. One of 300 copies printed on

hand-made paper.

Full wine-colored cinished levant morocco, gilt back and sides,

doublure and flies of the same colored morocco, decorated with an

inner panel of scrolls in eighteenth-century French style, edges gilt

on the rough, by Zaehnsdorf.

377 KELMSCOTT PRESS.
—-—— The Nature of Gothic. A Chapter of the

Stones of Venice. By John Ruskin. [Colophon.] Here
ends the Nature of Gothic, by John Ruskin, printed by

WilHam Morris at the Kelmscott Press, Hammersmith, and

published by George Allen, 8, Bell Yard, Temple Bar,

London; and, Sunnyside, Orpington. Small 4to. [With a

preface by William Morris. [1892.]

Golden type, one of 500 copies printed on hand-made paper.

Full maroon crushed levant morocco, with borders on the sides

in the Roger Payne style, doublure and flies of the same colored

morocco, with borders of filleted lines in series, corners of scrolls

with pointille background, edges gilt on the rough, uncut, by

Zaehnsdorf.

378 KELMSCOTT PRESS.
The Defence of Guenevere, and Other Po-

ems. By Wilham Morris. [Colophon.] Here ends The De-

fence of Guenevere, and other Poems, written by William

Morris; and printed by him at the Kelmscott Press, 14,

Upper Mall, Hammersmith, in the County of Middlesex;

and finished on the 2nd day of April of the year 1892.

Small 4to. Sold by Beeves (| Turner, 196, Strand, London.

Vellum Copy. Golden type, in black and red. One of 10

copies printed on vellum.

Full dark blue crushed levant morocco, with gilt back and

sides, and with a dentelle border, doublure and flies of the same

colored leather, with delicately traced comer-pieces in the style of

Le Gascon, edges gilt on the rough, by Zaehnsdorf.



379 KELMSCOTT PRESS.
A Dream of John Bali., and A King's Les-

son. By William Morris. [Colophon.] This book, a

Dream of John Ball and a King's Lesson, was written by

William JNIorris, and jjrinted by him at the Kelmscott

Press, Upper Mall, Hammersmith, in the County of

Middlesex; and finished on the 13th day of May, 1892.

Small 4to. Sold by Beeves S^ Turner, 196, Strand, London.

Golden type, in black and red, and with a woodcut designed by

Sir Edward Burne-Jones. One of 300 copies pi'inted on hand-

made paper.

Full light green crushed levant morocco, gilt back and sides,

decorated with oak leaves and acorns in mosaic, doublure and flies

of the same colored leathers, with border of the same motive, edges

gilt on the rough, by Zaehnsdorf.

380 KELMSCOTT PRESS.
The Golden Legend. [By Jacobus de Vora-

gine.] [Colophon.] Here ends this new edition of William

Caxton's Golden Legend. It is edited by Frederick S. Ellis,

and printed by me Wilham JNIorris at the Kelmscott Press,

Upper Mall, Hammersmith, in the County of Middlesex,

and finished on the 12th day of September of the year 1892,

4to. Sold by Bernard Quaritch, 15, Piccadilly , London.

Three Volumes.

Golden type, with a woodcut title and two woodcut illustra-

tions designed by Sir Edward Burne-Jones. One of 500 copies

printed on hand-made paper.

Full brown crushed levant morocco, with doublure and flies

of the same colored morocco, back and sides decorated with borders

of filleted lines and mitered comers in series, edges gilt on the rough,

with the paper labels preserved, by Zaehnsdorf.

381 KELMSCOTT PRESS.
The Recuyell of the Historyes of Troye.

[By Raoul Lefevre.] [Colophon.] Here ends this new
edition of William Caxton's Recuvell of the Historves of
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Ti-oyc, (lone after the first edition; corrected for the ])ress

hy II. Ilalliduy S])arhng, and printed hy me William INfor-

ris at the Kelmscott Press, Up])er JNIall, Hammersmith, in

the County of ^liddlesex, cV finished on the fourteenth day
of Octoher, 1892. 4to. Sold hy Bernard Quaritch, 15,

Piccadilly.

Two \^olumes.

Vei.i.t'm Copy. Troy type, in black aiid red, with the table

of chaptei-s and glossary in Chaucer type, and witli a woodcut
title. One of 5 coj)ies printed on vellum.

Full undyed crushed levant morocco, with doublure and flies

of the same colored morocco, gilt sides and back, decorated with a

graceful design of entwining acanthus leaves worked in gold, sur-

rounded by inlaid borders of maroon morocco, edges gilt on the

rough, by Zaehnsdorf.

382 KELMSCOTT PKESS.
BiULiA Innocentium: Being the Story of God's

Chosen Peo])le hefore the Coming of Our Lord Jesus Christ

upon Earth, Written Anew for Children hy J. W. Mackail,

sometime Fellow of Balliol College, Oxford. [Colojihon.!

Here ends this hook called Bihlia Innocentium, written hy

J. W. Mackail, and printed by William IMorris at the

Kelmscott Press, 14, Upper INIall, Hammersmith, in the

County of JNIiddlesex; finished on the 22nd day of October,

of the year 1892. 8vo. [Sold hy Reeves &, Turner, Lon-

don.]

Golden type, one of 200 copies printed on liand-made })aj)er.

Full undyed crushed levant morocco, with doublure and flies

of tlie same colored leatlier, with blind-tooled decoration, edges gilt

on the rough, b^' Zaehnsdorf.

383 KELMSCOTT PRESS.
News FKo:\r Xowheke: or. x\n E])och of Rest,

Being some Chapters from a L'topian Romance, b)^ Wil-

liam jMorris. [Colophon.] This book. News from No-

where, or an Epoch of Rest, Avas Avritten by AVilliam INIor-
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lis, and printed by him at the Kehiiscott Press, Upper Mall,

iramiiiersniith, in the County of ^Middlesex, and finished on

tlie 22n(l (hiy of Xoveniher, 1H92. Hvo. Sold hy Beeves cS^

Turner, IDG, Strand, Ijondon.

Golden tv})i'. in black iiiul rrd, .ukI with a woodcut cii'^riivcd

by W. H. Hooper from a desjoii hy ('. .AI. (icrc. i)m- of 300 copies

printed on hand-made paper.

Full olive crushed levant morocco, with inlaid borders, deco-

rated in a Maioli design, with a shield of inlaid red morocco, within

which tlie title is inscribed, doublure and Hies of the same colored

moi-occo, with panels and borders of a scrolled floriated pattern,

edges gilt on tlie rough, by Zaehnsdorf.

384 KELMSCOTT PRESS.
The Histouy ok Kfanaud the Foxe. By Wil-

hani Caxton. [Colophon.] Here ends the History of

lleynard the Foxe, done into English out of Dutch by Wil-

hani Caxton, and now re])rinted l)y me ^^'^illiam ^Morris, at

the Kelmseott Press, Uj)})er ^Nlall, Hammersmith, in the

County of Middlesex. This l)ook was corrected for the

])ress by Henry Halliday Sparling, and finished on the 1 .5th

day of December, 1892. 4to. Sold hji Bernard Quaritch,

1.5, PieeadiUji, London.

Troy type, in black and red, with the glossary in Chaucer

type, and with a wooflcut title. One of 300 copies printed on hand-

made paper.

Full olive brown crushed levant morocco, with doublure and

flies of the same colored morocco, gilt l)ack and sides, decorated

with center panels and borders, of small and numerous spirals after

the "Fanfare" style, edges gilt on the rough, by Zaehnsdorf.

385 KEL:MSCOTT PRESS.
The Poe:ms of Wh,eiam Shakespeare, Printed

after the Original Copies of A'^enus and Adonis, 1.593. The

Rape of Lucrece, 1594. Sonnets, 1609. The Lover's Com-
plaint. [Colophon.] Here ends this edition of Sliake-

speare's Poems, edited by Frederick S. Ellis, and printed

l)y me William ^forris at the Kelmseott Press, Up])er ]Mall,
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Hammersmith, in the County of Middlesex, and finished on

the 17th day of January, 1893. 8vo. Sold by Reeves ^
Turner, 196, Strand. [London.]

Golden type, in black and red. One of 500 copies printed on

hand-made paper.

Full crimson cruslied levant morocco, doublure and flies of the

same colored morocco, decorated with a design inlaid in three

colored leathers (black, red, and brown), the outer border being

worked with Aldine tools, edges gilt on the rough, by Zaehnsdorf.

386 KELMSCOTT PRESS.
The Order of Chivalry. [Colophon.] The

order of Chivalry, translated from the French by WilHam
Caxton, edited by F. S. Ellis, and printed by me William

Morris at the Kelmscott Press, Upper Mall, Hammersmith,

in the County of Middlesex, and finished on the 10th day of

November, 1892. Sold by Reeves i| Turner, 196, Strand^

London. L'Ordene de Chevalerie, with Transla-

tion by William Morris. [Colophon,] This Ordination

of Knighthood was printed by William Morris at the Kelm-

scott Press, Upper Mall, Hammersmith, in the County of

Middlesex; and finished on the 24tli day of February, 1893.

Small 4to. [Sold by Reeves (| Turner, 196, Strand, Lon-

don.] Together in 1 volume.

Vellum Copy. Chaucer type, in black and red, and with a

woodcut designed by Sir Edward Burne-Jones. One of 10 copies

printed on vellum.

Full scarlet crushed levant morocco, decorated with a border

of classical tooling, doublure and flies of the same colored morocco,

with decorative border of lines, edges gilt on the rough, by Zaehns-

dorf.

887 KELMSCOTT PRESS.
The Life of Thomas Wolsey, Cardinal Arch-

bishop of York. Written by George Cavendish. [Colo-

phon.] Transcribed after the autograph manuscript of the

author, now in the British Museum, by F. S. Ellis. And
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printed by me, William JNIorris, at the Kelmscott Press,

Upper JVIall, Hammersmith, in the County of Middlesex,

and finished on the 30th day of :March, 1893. 8vo. Sold

by Beeves (§ Turner, 196, Strand. VLondon.']

Golden type, one of 250 copies printed on hand-made paper.

Full dark green crushed levant morocco, doublure and flies of

the same colored leather, decorated in an antique design worked in

blind tooling, the squares relieved with gilt lines, edges gilt on the

rough, by Zaehnsdorf.

888 KELMSCOTT PRESS.
-

—

The History of Godefrey of Boloyne and of

THE Conquest of Iherusalem. [Colophon.] This new
edition of William Caxton's Godeffroy of Boloyne, done

after the first edition [of 1481], was corrected for the press

by H. Halliday Sparling, and printed by me, William Mor-

ris, at the Kelmscott Press, Upper jNIall, Hammersmith, in

the County of ^Middlesex, & finished on the 27th day of

April, 1893. 4to. Sold by William Morris, at the Kelm-

scott Press. [Hammersmith.]

Troy tvpc, in black and red, and with a list of chapter head-

ings and the glossary in Chaucer type. One of 300 copies printed

on hand-made paper.

Full scai'let crushed levant morocco, decorated with a Groller

design, worked with an inlaid center of red and green leathers,

doublure and flics of the same colored morocco, with a beautiful

border of scrolls and Grolieresque segments, corner-pieces in gold,

edges gilt on the rough, by Zaehnsdorf.

389 KELMSCOTT PRESS.
Utopia. Written by Sir Thomas ]More. [Trans-

lated by Ralph Robinson.] [Colophon.] Now revised

by F. S. Ellis, & printed again by William INIorris at the

Kelmscott Press, Hammersmith, in the County of Middle-

sex, finished the 4th day of August, 1893. 8vo. Sold by

Reeves ^ Turner, 196, Strand. [London.]
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\ lii.LUM C'oi'v. ('oiitjiiiiiii^' ;i foreword by \N illiain Moriis.

C'haucei' type, in black and red, !ind with the reprinted title in

'J'roy type. One of 8 copies j)rinted on vellum.

Full dark brown crushed levant morocco, with doublure and

flies of the same colored leather, decorated in an antique desitrn,

blind-tooled, on winch the acorn has been worked in ^'old, edges

gilt on the rough, by Zaehnsdorf.

390 KKL.AI SCOTT PKKSS.
— jNIaui), a JNloNODRAMA, by Alfred Lord Tenny-

son. [Colophon.] Printed by William JSIorris at the

Kelmscott Press, Upper JNIall, Ilanmiersniith, in the

County of JMiddlesex, and finished on the 11th day of Au-
gust, 1898. 8vo. Published by MacmiUan &, Co. {Lon-

don.]

Vkllum Copy. Golden tj'pe, in black and red. One of 5

copies printed on vellum.

Full light blue crushed le\ant morocco, decoi'ated with the

monogr;uii "A.T.,'' encircled with line work and Grolier segments,

worked in a diaper })attern, doublure and flies of the same colored

leathers, with decorative centers formed by Grolier designs and

line work in gold, edges gilt on the rough, by Zaehnsdorf.

391 KELMSCOTT PRESS.
Gothic Architecture: A Leeture for the Arts

and Crafts Exhibition Society. By Wilhani JNIorris. [Co-

lophon.] This paper, first spol<en as a lecture at the New
Gallery, for the Arts and Crafts Exhibition Society, in the

year 1889. Avas j)rinted l)y the Kelmscott Press during the

Arts and Crafts Exhibition at the Xew Gallery, Regent

Street, London. 1893. 16mo. Sold bt/ Willia)n Morris,

Kelmseott Press, Upper Moll, Hanniwrsinith.

Vellum Copy. Golden type, in black and red. One of 45

copies printed on vellum.

Full brown crushed levant morocco, doublure and flies of the

same colored morocco, gilt back and sides, decorated with scrolls

of inlaid dark green levant, edges gilt on the rough, by Zaehnsdorf.



392 KELMSCOTT PRESS.
SiDoNiA THE SoucEREss. By William INIeinhold.

Translated by Francesca Speranza, I^ady Wilde. [Co-

l()])h()ii.] Here ends the story of Sidonia the Soix-eress,

translated from the German of William INIeinhold, b}^

Franeesca Speranza, Lady Wilde, and now reprinted by

me, William Morris, at the Kelmseott Press, Upper Mall,

Hammersmith, in the Connty of jNliddlesex. Finished on

the 15th day of September 1898. 4to. Sold by WilUain

Morris, at the Kelmseott Press. {Ham in ersmith.
']

Vellum Copy. Golden type, in black and red. One of 10

copies printed on vellum.

Full olive green crushed levant morocco, with doublure and

flies of the same colored morocco, decorated on sides and back in

full gilt, with heavy borders on sides worked in fine tooling of the

I^e Gascon order, and with inlaid sections of tooled maroon morocco,

edges gilt on the rough, by Zaehnsdorf.

393 KELMSCOTT PRESS.
The Tale of King Flokus and the Fahi Je-

HANE. [Translated by William jNIorris.] [Colophon.]

Printed by William jNIorris, at the Kelmseott Press, Upper
Mall, Hammersmith, in the Connty of ^Middlesex, and fin-

ished on the 16th day of December, 1893, 16mo, Sold by

William Morris, at the Kelmseott Press. {Hamm crsmith.']

Vellum Copv. Chaucer type, in black and red. One of 15

copies printed on vellum.

Full red crushed levant morocco, decorated with gilt back and

sides in a Padeloup design, inlaid in brown, black, and yellow

moroccos after the most elegant example of his mosaic style,

doublure and flies of the same colored leathers with inside panel

of a floriated design, with a background of pointille, edges gilt on

the rough, by Zaehnsdorf.

394 KELMSCOTT PRESS.
The Stoky of the (xi.iTTEKixci Pi,aix, which

has been also called. The Land of I^ivino- Men or the Acre
of the Undyino-. Written by William Morris. [Colophon.]
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Here ends the tule of the Glittering Plain, M-ritten by Wil-

liam Morris, and ornamented with 23 pietures by Walter

Crane. Printed at the Kelmscott Press, Upper Mall, Ham-
mersmith, in the County of Middlesex, and finished on the

13th day of January, 1894. 4to. Sold bij Williani Morris,

at the Kelnuseott Press. [Hammersmith.]

Troy type, in black and red, with a list of chapters in Chaucer

type, and with a woodcut title. One of 250 copies printed on

hand-made paper.

Full green crushed levant morocco, with the doublure and

flies of the same colored morocco, gilt back and sides, decorated

with lines, and a floral design, edges gilt on the rough, bv Zaehns-

dorf.

895 KELMSCOTT PRESS.
Ballads and Xarratiye Poems, by Dante

Gabriel Rossetti. [Colophon.] Here ends the book of

Ballads and Narrative Poems, written by Dante Gabriel

Rossetti, and printed by William INIorris at the Kelmscott

Press, 14, Upper Mall, Hammersmith, in the County of

Middlesex; finished on the 14th day of October, of the year

1893. Published hij Ellis &^ Elveij, 29, New Bond Street,

W. [London.] Sonnets and Lyrical Poems, by

Dante Gabriel Rossetti. [Colophon.] Here ends the Book
of Sonnets and Lyrical Poems, Avritten by Dante Gabriel

Rossetti, and printed by William INIorris at the Kelmscott

Press, 14, Upper Mall, Hammersmith, in the County of

Middlesex; finished on the 20th day of February of the

year 1894. 8vo. Sold by Ellis S^ Elvey, 29, New Bond
Street, W.

Together, 2 volumes. London, v. d.

Vellum Copy. Golden type, in black and red. One of 6

copies printed on vellum.

Full brown crushed levant morocco, with doublure and flies of

the same colored leather, gilt back, sides, and doublure, decorated

with a floral pattern in gold, with dots and pointille, edges gilt on

the rough, bv Zaehnsdorf.



396 KELMSCOTT PRESS.
The Poems of John Keats. [Colo])hoii.]

Overseen after the text of foregoing editions by F. S. Ellis,

and printed by me William jNIorris at the Kelmscott Press,

Upper JNIall, Hammersmith, in the County of Middlesex,

and finislied on the 7th day of March, 1894. 8vo. Sold by

William Morns, at the Kelmscott Press. [^Hammersmith.']

Golden type, in black and red. One of 300 copies printed on

hand-made paper.

Full dark green crushed levant morocco, with flies and doublure

of the same colored morocco, gilt back and sides, decorated after

the stylo of C'lovis Eve, edges gilt on the rough, by Zaehnsdorf.

39T KELMSCOTT PRESS.
— Of the Friendship of Amis and Amile. [Co-

lophon.] Here ends the Story of Amis and Amile, done

out of the ancient French into English, by William Morris,

and printed by the said William Morris at the Kelmscott

Press, 14, UpjJer ]Mall, Hammersmith, in the County of

^Middlesex; finished on the 13th day of March, of the year

1894. 16mo. Sold by William 31orris, at the Kelmscott

Press. [Hammersmith.]

Vellum Copy. Chaucer type, in black and red. One of 15

copies printed on vellum.

Full maroon crushed levant morocco, with the doublure and

flies of the same colored morocco, decorated with a design of a lily

inlaid in white in mosaic, edges gilt on the rough, by Zaehnsdorf.

398 KELMSCOTT PRESS.
— Atai.anta in Calydon : a Tragedy. By Alger-

non Charles Swinburne. [Colophon.] Here ends Atalanta

in Calydon, a Tragedy, made by Algernon Charles Swin-

burne, and printed by William Morris, at the Kelmscott

Press, Upper INIall, Hammersmith, in the County of Mid-

dlesex, finished on the 4th day of jNIay, 1894. 4to. Sold

by William Morris, at the Kelmscott Press. [Hammer-
smith.]
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Troy tjpt', in l)l;ifk jind rod, iuid with the Mrgument and

(Inimutis persona' in Chaufcr t.vpi'. One of ^250 copies ])rintcd on

hand-made paper.

I'ull olive green crushed levant nioroeeo, with doublure and

flies of the same colored leathers, decorated with a floral design

of wind flowers, in borders of pointille tooling, edges gilt on the

rough, by Zaehnsdoif.

899 KELMSCOTT PKESS.
The Wood Bfaond the \V^h{li). Jiy William

Morris. [Colophon.] Here ends the tale of the Wood
Beyond the World, made by William Morris, and printed

hy him at the Kelniscott Press, Upper jNIall, Plammersmith,

finished on the :J()th day of May, 1894. 8vo. Sold hy Wil-

liam Morris, at the Kelniscott Press. [Ilainiiiersmith.]

Vellum Copy. Chaucer ty})e, in black and red, and with a

frontispiece woodcut by Sir I'^.dward Burne-Jones. One of 8 copies

printed on vellum.

Full dark brown crushed le\ant morocco, with borders of

filleted lines, niitered corners, doublure and flies of the same colored

morocco, with border of filleted linis, edges gilt on the rough, by

Zjielmsdorf.

400 KELMSCOTT PRESS.
The Tale oe the Empehor Coustans and oe

Over Sea. [Colophon.] Here ends the Story of Over Sea,

done ont of ancient French into English hy William Morris.

This hook, the Stories of the Emperor Constans, and of

Over Sea, was printed by William JNIoi'ris at the Kelniscott

Press, U])])er oMall, Hammersmith, in the Comity of ]Mid-

dlesex, and finished on the 30tli day of August, 1894. IGiiio.

Sold hy William Morris, at the Kelniscott Press. [Ham-
7nersmith.']

Vklli'm Copy. Chaucer type, in black and red. One of 20

copies printed on vellum.

Full brown crushed levant morocco, w ith morocco doublure and

flies of the same color, decorated with a Grolier design, inlaid in red

morocco, and gold-tooled, edges gilt on the rough, by Zaehnsdorf.



401 KKLMSCOTT TRKSS.

TiiK J5()()K OF Wisdom and Lies. [Colophon.]

Here eiidetli The JJook of Wisdom and Lies, a (Teorgian

Story-b()oi< ol" the eigliteerith eentury, hy Sulkiian-Saha

OrbeHaiii: tianslated, with notes, hy Oliver Wardroj).

Printed by William jNIorris at the Kelmscott Press, 14,

I^])])er Mall, Hammersmith, in the County of Middlesex;

and finished on the 2i)th day of September, 1894. 8vo.

Sold hi/ Benuird Qiinritch, 15, Ficcadill/f, fV. \London.\

(ioldi'ii tv|)c, in l)l;uk and I'cd, and with a woodcut title. One

of 250 c'()})ii's printed on hand-made jjupor.

Full hrowii crushed levant morocco, with doublure and flies of

the same color, beautifully decorated in gold with a deslo-n in a

Greek pattern, edges gilt on the rough, bv Zaehnsdorf.

402 KELMSCOTT PKESS.

PsAi.Mi Penitentiai-es. [ColophoTi.] Thus

ends this rhymed version of the [Seven J Penitential Psalms,

found in a Manuscrij^t of Horas Beat^e MariiE Virginis,

written at Gloucester about the year 1440, and now tran-

scribed and edited by F. S. Ellis. Pi-inted by ^Villiam

JNIorris, at the Kelmscott Press, 14, Upper Mall, Hammer-
smith, finished on the loth day of Xovember, 1894. 8vo.

IHammersinith.l

Vellum Copy. Chaucer type, in black and red. One of ^'i

copies printed on vellum.

Full undyed levant morocco, with morocco doublure and flics

of the same color, with a design of lines, in lozenge shape, in blind

and gold-tooling, edges gilt on the rough, bv Zaehnsdorf.

408 KELMSCOTT PRESS.

Epistola i)E Contemptu Mundi di Frate

Hieronymo da Ferrara dellordine de frati predicatori la

(piale manda ad Elena Buonaccorsi sua madre, per con-

solarla della morte del fratello. suo Zio. [Edited bv Charles
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Fairfax Murray.] [Colophon.] Impresso in Loiulra per

Guglielmo JNIorris alia Stamperia Kelniscott. Adi ultimo

di novembre. 1894. 8vo.

Chaucer type, in black and red. One of 150 copies printed on

liand-made paper.

Full crimson crushed levant morocco, with morocco doublure

and flies of the same color, decorated in a Grolieresque design tooled

in blind and gold, edges gilt on the rough, by Zaehnsdorf.

404 KELMSCOTT PRESS.
— The Tale of Beowulf. [Colophon.] Here

endeth the Story of Beowulf, done out of the Old English

tongue by William oNIorris & A. J. Wyatt, and printed by

the said William Morris at the Kelmscott Press, Upj^er

Mall, Hammersmith, in the County of INIiddlesex, and

finished on the 10th day of January, 1895. 4to. Sold by

William Morris, at the Kelmscott Press. [Hammersmith.]

Troy type, in black and red, and with the argument, side-notes,

list of persons and places, and glossary, in Chaucer type. One of

300 copies printed on hand-made paper.

Full dark blue crushed levant morocco, with morocco doublure

and flies of the same colored leathers, decorated with center panel,

borders, and comer-pieces of Celtic design, tooled in gold, edges

gilt on the rough, by Zaehnsdorf.

405 KELMSCOTT PRESS.
Syr Perecyyelle OF Gales. [Colophon.] Over-

seen by r. S. Ellis, after the edition printed by J. O. Halli-

well from the MS. in the Library of Lincoln Cathedral.

Printed by William Morris, at the Kelmscott Press, Upper
Mall, Hammersmith. Finished on the 16th day of Febru-

ary, 1895. 8vo, [Hammersrnith.]

Vellum Copy. Chaucer type, in black and red, and with a

woodcut designed by Sir Edward Bume-Jones. One of 8 copies

printed on vellum.

Full dark green crushed levant morocco, with doublure and flies

of the same colored morocco, decorated in gold with borders in the

style of C. Lewis, edges gilt on the rough, by Zaehnsdorf.
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4()() KEI.INISC OTT PRESS.
The Lite and Death of Jasox, A Poem, liy

William Morris. [Colophon.] Here endeth The Life and

Death of Jason, written by William JNIorris, and printed

by the said William jNIorris at the Kelmscott Press, Upper
Mall, Hammersmith, in the Connty of Middlesex, and fin-

ished on the 2.)th day of May, 189.5. 4to. Sold hi/ William

Morris, at the Kelmscott Press. IHainmcrsmith.l

Vellum Copy. Troy type, in black and red, and with two

woodcuts desif>ncd by Sir Edward Bunie-Jones. One of 6 copies

printed on volluni.

Full dark Iirown crushed levant morocco, with morocco doub-

lure and flics of the same color, decorated with wide borders and

sprats of a floral (lesion, in a modern pattern, ed^'es fijilt on the

rough, by Zaelmsdorf.

407 KELMSCOTT PRESS.
Ch1I,D ClIinSTOPHER AND GOEIIILIND THE FaTR.

By William ]Morris. [Colophon.] Here ends the story of

Child Christopher and Goldilind the Fair; made by William

Morris and printed by him at the Kelmscott Press, Upper
JNIall, Hammersmith, in the County of Middlesex. Finished

on the 2.)th day of July, 189.). KJmo. Sold hi/ William

Morris, at the Kelmscott Press. [Ham mersmitli.]

Two Volumes.

Vellum Copy. Chaucer type, in black and red, and with two

woodcut titles. One of 12 copies printed on vellum.

Full brown crushed levant morocco, with gilt back and sides,

decorated with a gra})e and vine-leaf pattern, with background of

pointille, doublure and flies of the same colored morocco, with

borders of lines and vine-leaves in corners, edges gilt on the rough,

with the original lal)els ])reservcd, by Zaelmsdorf.

408 KELMSCOTT PRESS.
The Poetical Works or Percy Eysshe

Shelley. [Colophon.] Overseen by F. S. Ellis after the

text of foregoing Editions, & printed by me, William Mor-
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ris, at the Kelmscott Press, Upper Mall, Hammersmith,

and finished on the 21st day of August, 1895. 8vo. Sold

hy William Morris, at the Kelmscott Press. [Hammer-
smith.

1

Three Volumes.

Golden type, in black and red, and with woodcut titles. One

of 250 copies printed on hand-made paper.

Full dark blue crushed levant morocco, with morocco doublure

and flies of the same color, finished in gold, decorated with a design

of climbing laurel sprays, and crowns, inlaid with red leathers,

edges gilt on the rough, by Zachnsdorf.

409 KELMSCOTT PRESS.

Hand and Soul. By Dante Gabriel Rossetti.

[Colophon.] Here ends Hand and Soul, written by Dante

Gabriel Rossetti, and reprinted from The Germ by William

Morris, at the Kelmscott Press, Upper Mall, Hammer-
smith, England. Finished on the 24th day of October,

1895. 16mo. Sold by Way and Williams, Chicago.

Vellum Copy. Golden type, in black and red, and with a

woodcut title. One of 10 copies printed on vellum.

Full blue crushed levant morocco, with gilt sides and back,

decorated with burning hearts and flames alternately tooled in

mosaic, enclosed in a frame of lines, morocco doublure and flies of

the same color, with rich borders of lines, hearts, and bursting

fires, edges gilt on the rough, by Zaehnsdorf.

410 KELMSCOTT PRESS.

Poems Chosen out of the Works of Robert
Herrick. [Colophon.] Edited by F. S. Elhs from the

text of the edition put forth by the author in 1648. Printed

by William Morris, at the Kelmscott Press, Upper Mall,

Hammersmith, London, W., and finished on the 21st day

of November, 1895. 8vo. Sold by William Morris, at the

Kelmscott Press. [Hammersmith.]
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Vellum Copy. Golden type, in black and red, and with a

woodcut title. One of 8 copies printed on vellum.

Full brown crushed levant morocco, with doublure and flies

of the same colored morocco, decorated in gold with heavy borders

and panels of leaf and flower pattern, with pointille background,

edges gilt on the rough, by Zaehnsdorf.

411 KELMSCOTT PRESS.
Poems Chosen out of the Works of Samuel

Taylor Coleridge. [Colophon.] Edited by F. S. Ellis,

and printed by me, William Morris, at the Kelmscott Press,

Upper Mall, Hammersmith, and finished on the 5th day of

February, 1896. 8vo. Sold by William Morris, at the

Kelmscott Press. [Hammersmith.']

Vellum Copy. Golden type, in black and red. One of 8

copies printed on vellum.

Full light blue crushed levant morocco, decorated in gold with

a flower and line design in mosaic, doublure and flies of the same

colored morocco, with a beautiful border of flowers and leaves,

edges gilt on the rough, by Zaehnsdorf.

412 KELMSCOTT PRESS.
The Well at the World's End. By William

Morris. [Colophon.] Here ends the Well at the World's
End, written by William Morris, with four pictures de-

signed by Sir Edward Burne-Jones. Printed by Wilham
Morris at the Kelmscott Press, 14, Upper Mall, Hammer-
smith, in the County of Middlesex, and finished on the 2nd
day of March, 1896. 4to. Sold by William Morris, at the

Kelmscott Press. [Hammersmith.]

Chaucer type, in black and red. One of 350 copies printed on
hand-made paper.

Full green crushed levant morocco, morocco doublure and flies

of the same color, gilt back and sides, decorated with a wide border
of a floral design, edges gilt on the rough, by Zaehnsdorf.

413 KELMSCOTT PRESS.
Sire Degrevaunt. [Colophon.] Edited by

F. S. Elhs after the edition printed by J. O, Halliwell from
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the Canihiid^c MS., with some juhhtioiis and variations

from that in the I^ihrarv of Lincohi CathedraL Printed by

Wilham JMorris at the Kehnseott Press, Upper Mall, Ham-
mersmith, in the County of Middlesex, and finished on the

14th day of March, 1896. 8vo. Sold hi/ William Morris,

at the Kclmscott Press. [Ilain iners>nitli.\

Vellum Coi-v. Chaucer type, in l)lack and red, aiul with a

woodcut designed by Sir Edward Burne-Jones. One of 8 copies

printed on velhini.

Full maroon crushed levant morocco, morocco doublure and

flies of the same color, gold-tooled after the manner of Le Gascon,

edges gilt on tlic rough, by Zaehnsdorf.

414 KELMSCOTT PRESS.
The Works of Geoifkey Chaucer. [Colo-

phon.] Here ends the Book of the Works of Geoffrey

Chaucer, edited by F. S. Ellis; ornamented with pictures

designed by Sir Edward Burne-Jones, and engraved on

wood by W. H. Hooper. Printed by me William ^Morris

at the Kelmscott Press, Upper Mall, Hammersmith, in the

County of Middlesex. Finished on the 8th day of May,

1896. Foho.

Chaucer type, in black and red, and with the headings to the

longer poems in Troy type. One of 425 copies printed on hand-

made paper.

It took one year and nine months to complete this, the most

important achievement of the Kelmscott Press. There are 87 wood-

cut illustrations designed by Sir Kdward Burne-Jones ; and a wood-

cut title, 14 large page borders, 18 different borders for the illus-

trations, and 26 large initial words, all designed by William Morris.

Full light brown crushed levant morocco, with back inlaid in

leaves and roses, with sides decorated with an inlaid stem in black

and maroon leathers, with leaves and roses, doublure and flies of

the same colored morocco, covered with a conventional design of

inlaid roses and leaves in mosaic, edges gilt on the rough, with two

fine oxidized silver clasps and mounts decorated in a rose design,

by Zaehnsdorf.



415 KELMSCOTT PRESS.
The Earthly Pauadise. By William Morris.

[Colophon. J l^riiited by the trustees of the late William

JNIorris at the Kelmscott Press, Upper JNIall, Hammer-
smith, in the County of* Middlesex, and finished on the 10th

day of June, 181)7. 189G-1897. 8vo.

Eight Volumes.

^KLLUM Com'. Golden type, in black and red. One of 6

copies printed on vellum.

At the close of Volume VIII appears the following note : "The
borders in this edition of The Earthly Paradise wei'e designed by

William Morris, except those on page 4< of Volumes II, III, and IV,

afterwards repeated, which were designed to match the opposite

borders, under William Morris's direction, by R. Catterson-Smith,

who also finished the initial words Whilom and Empty for The
Water of the Wondrous Isles. All the other letters, borders, title-

pages, and ornaments used at the Kelmscott Press, except the

Greek type in Atalanta in Calydon, were designed by William

Morris."

Full dark green crushed levant morocco, morocco doublure and

flies of the same color, finished in gold with a rich design in tlie

style of Derome, edges gilt on the rough, by Zaehnsdorf.

416 KELMSCOTT PRESS.
Laudes Beat/E Mahive Virginis. [Colophon.]

These poems are taken from a Psalter written by an Eng-
lish scribe, most likelj'' in one of the INIidland counties, early

in the 13th century. Printed by William Morris, at the

Kelmscott Press, Upper Mall, Hammersmith, in the

County of Middlesex, and finished on the 7th day of July,

1896. 4to. Sold by WiUiain Morris, at the Kelmscott

Press. [Havim ersmith. ]

Vet.t.t'm Copy. Troy type, in black, red, and blue. One of

10 copies printed on vellum.

Full scarlet crushed levant morocco, with a beautiful decora-

tion after an Italian design, doublure and flies of the same colored

morocco, with borders of fillets and a floral design, edges gilt on the

rough, by Zaehnsdorf.



417 KELMSCOTT PRESS.
The Floure and the Leafe, & the Boke of

CuPiDE, God of Love, or, the Cuckow and the Night-

ingale. [Colophon.] Edited by F. S. Ellis, and printed

by William Morris at the Kelmscott Press, Upper Mall,

Hammersmith, in the County of Middlesex, and finished on

the 21st day of August, 1896. 8vo. Sold by William Mor-

ris, at the Kelmscott Press.

Vellum Copy. Troy type, in black and red, and with a note

and colophon in Chaucer type. One of 10 copies printed on

vellum.

Full green crushed levant morocco, doublure and flies of the

same colored morocco, decorated in gold, with an alternate rose

and flame design enclosed in lines, edges gilt on the rough, by

Zaehnsdorf.

418 KELMSCOTT PRESS.
The Shepheardes Calender: Conteyning

Twelve ^glogues, Proportionable to the Twelve Monethes.

[Colophon.] Printed at the Kelmscott Press, Upper Mall,

Hammersmith, in the County of Middlesex, and finished

on the 14th day of October, 1896. 4to. Sold by the Trus-

tees of the late William Morris, at the Kelmscott Press.

[Hammersmith . ]

Vellum Copy. Golden type, in black and red. One of 6

copies printed on vellum.

Full olive green crushed levant morocco, with morocco doublure

and flies of the same color, the sides decorated with a border after

a Roger Payne pattern, edges gilt on the rough, by Zaehnsdorf.

419 KELMSCOTT PRESS.
The Water of the Wondrous Isles. By Wil-

liam Morris. [Colophon.] Here ends The Water of the

Wondrous Isles, written by William Morris. It was

printed at the Kelmscott Press, Upper Mall, Hammer-
smith, in the County of Middlesex, and finished on the first
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day of April, 1897. -ito. Sold by the Trustees of the late

William Moriis, at the Kelmscott Press. [Hammersmith.]

Vellum Copy. Chaucer type, and a few lines in Troy type

at the end of each of the seven parts, in black and red. One of 6

copies printed on vellum.

Full dark blue crushed levant morocco, doublure and flies of

the same colored leathers, decorated with panels and borders com-

posed of lines entwined with scrolls and leaves, edges gilt on the

rough, by Zaehnsdorf.

420 KELMSCOTT PRESS.
Syr Ysambrace. [Colophon.] Edited by F. S.

Ellis after the edition printed by J. O. Hallivvell from the

MS. in the Library of Lincoln Cathedral, with a few cor-

rections. Printed at the Kelmscott Press, Upper Mall,

Hammersmith, in the County of JVIiddlesex, and finished on

the 14th day of July, 1897. 8vo. Sold by the Trustees of

the late William Morris, at the Kelmscott Press. [Ham-
mersmith.]

Vellum Copy. Chaucer type, in black and red. One of 8

copies printed on vellum.

Full blue crushed levant morocco, decorated with a border

inlaid with red morocco, doublure and flies of the same colored

leather, with border of filleted lines, and Aldine tooling, edges gilt

on tlie rough, by Zaehnsdorf.

421 KELMSCOTT PRESS.
Two Trial Pages of the projected edition of

Lord Berners' translation of Froissart, printed at the

Kelmscott Press in September, 1897, to preserve the de-

signs made for the work by William Morris. In the border

are the arms of France, the Empire, and England; on the

second page appear the coats-of-arms of Reginald Lord
Cobham, Sir Walter Manny, and Sir John Chandos. Folio.

Vellum Copy. Chaucer type, in black and red, and with a

heading in Troy type. One of 160 copies printed on vellum.

Inserted in a portfolio of full brown crushed levant morocco,

with doublure of the same colored morocco, decorated with borders
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of fillett'd lines, and u heavy seroll and leaf (ksign, a la Derome. In

a fire-proof morocco case.

422 KELMSCOTT PRESS.

The Sundering Flood, Written by William

iMorris. [Colophon.] Here ends the story of the Sunder-

ing Flood, the last romance written by William Morris.

It was overseen by May JSIorris, and printed at the Kelm-

scott Press, Upper Mall, Hammersmith. Finished on the

1.5th day of November, 1897. 8vo. Sold by the Trus-tees of

tJtc late WiUiani Morris, at the Kelmscott Press. [Ham-
mers JiiitJi.]

Vei,],i iM Copy. Chaucer type, in black and red, and with a

map. One of 10 copies printed on vellum.

Full light brown crushed levant morocco, doublure and flies

of the same colored leather, decorated in gold with bands and

borders of filleted lines, edges gilt on the rough, by Zaehnsdorf.

423 KELMSCOTT PRESS.

Love is Enough ; ok, The Fkeeing of Phaka-
mond: a Morality, written by Wilham Morris. [Colo-

phon.] Here ends Love is Enough, or. The Freeing of

Pharamond, written by William Morris, with two pictures

designed by Sir Edward Burne-Jones, & engraved on wood

by W. H. Hooper. Printed at the Kelmscott Press, Upper
JNIall, Hammersmith, and finished on the 11th day of De-

cember, 1897. 4to. Sold hi/ the Trustees of the late Wil-

liam Morris, at the Kelmseott Press. [Hammersmith.]

Vellum Copy. Troy type, in black, red, and blue, and with

the stage directions in Chaucer type. One of 8 copies printed on

vellum.

Full dark blue crushed levant morocco, with a wide border of a

conventional floral design, morocco doublure and flies of the same

color, with floral border and dotted tooling, edges gilt on the rough,

by Zaehnsdorf.



424 KELMSCOTT TKESS.
Some CiEUMAX Woodcuts of the Fifteenth

Centuky. [Colophon.] Here ends Some German Wood-
cuts of the Fifteenth Century, for which the hlocks (with

one exception) were prepared hy Walker and Boutall

under the direction of the late William Morris. Now edited

by S. C. Cockerell, and printed at the Kelmscott Press,

Upj)er Mall, Hammersmith. Finished on the 15th day of

Ueeember, 1897. 4to. Sold by the Trustees of the late

William Morris, at the Kelmscott Press. [Uammeismith.]

Vellum Copy. Golden type, in black and red. One of 8

copies printed on vellum.

Full brown crushed levant morocco, doublure and flics of the

same colored morocco, with borders and panels of blind-tooling- in

an antique pattern, edges gilt on the rough, by Zaehnsdorf.

42.5 KELMSCOTT PRESS.
— The Story of Sigurd the Volsung and the

Faee of the Nibeungs. By William JNIorris. [Colo-

phon.] Here ends The Story of Sigurd the Volsung and

the Fall of the Niblungs, written by William Morris. With
two pictures designed by Edward Burne-Jones and en-

graved by W. H. Hooper. It was printed at the Kelm-

scott Press, Upper JNIall, Hammersmith, and finished on

the 19th day of January, 1898. 4to. Sold by the Trustees

of the late William Morris, at the Kelmscott Press. [Ham-
mersmith.}

Vellum Copy. Chaucer type, in black and red, and with the

titles and headings in Troy type. One of 6 copies printed on

vellum.

Full green crushed levant morocco, morocco doublure and flies

of the same color, decorated with borders of beautiful interlaced

line work in the Celtic style, edges gilt on the rough, by Zaehnsdorf.

426 KELMSCOTT PRESS.
A Note by William Morris on His Aims in

Founding the Kelmscott Press. Together with a Short
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Description of the Press by S. C. Cockerell, & an Anno-
tated list of the books printed thereat. [Colophon.]

This was the last book printed at the Kelmscott Press. It

was finished at No. XIV, Upper Mall, Hammersmith, in

the County of London, on the fourth day of March, 1898.

8vo. Sold by the Trustees of the late William Morris at

the Kelmscott Press. [Hammersmith.]

Vellum Copy. Golden type, in black and red, and with five

pages in the Troy and Chaucer type, with a woodcut designed by

Sir E. Burne-Jones, and with a frontispiece engraved on wood by

William Morris for the projected folio edition of the Earthly

Paradise in 1866. One of 12 copies printed on vellum.

Full brown crushed levant morocco, morocco doublure and flies

of the same color, decorated with a series of filleted lines, title in

center panel, edges gilt on the rough, by Zaehnsdorf.

427 KELMSCOTT PRESS.

Froissart. Incomplete sheets of the projected

Kelmscott Press edition of Froissart's Chronicles. 16

pages, folio. 32 copies printed at the Kelmscott Press on

Dec. 24, 1896, before the distribution of the type. Not for

sale.

Chaucer type, set in double columns, with some woodcut initials,

the others being left blank for rubrication, and with one heraldic

decoration by William Morris.

428 KELMSCOTT PRESS.

Sigurd the Volsung. Incomplete sheet of

Sigurd the Volsung, being two trial pages of a projected

edition in folio, and with the Troy type, which was not

carried out. 32 copies printed at the Kelmscott Press on

Jan. 11, 1897, before the distribution of the type. Not for

sale.

Troy type, with the grape-vine border, used in the Kelmscott

edition of Chaucer, and with two initials, a blank space being left

for an initial word.
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Together, bound in 1 volume. Folio.

Full red crushed levant morocco, with a band of black morocco

inlaid on the extreme edges of covers, the center panel filled with a

diaper of lilies surrounded by Le Gascon tooling, doublure and flies

of red crushed levant morocco, edges gilt on the rough, by Zaehns-

dorf.

429 KELMSCOTT PRESS.
Certificate of Membership for the Ancoats

Brotherhood, 1894-1895. A Leaflet of 4 pages, the first

page being the frontispiece by Burne-Jones for the Kelm-

scott Press edition of "The Dream of John Ball"; the re-

maining pages consisting of extracts from Tennyson and

Ruskin, with the Kelmscott press-mark on the last page.

8vo.

Golden type, with 3 woodcut initials and marginal decorations.

Full red crushed levant morocco, with heavy gold-tooled bands

extending over the back on the covers, doublure and flies of red

crushed levant morocco, the doublure being tooled with a conven-

tional design of leaves and flowers, edges gilt on the rough, by
Zaehnsdorf.

KELMSCOTT PRESS CONTINUATION.
A Uniform Set of the Writings of William Morris

NOT ISSUED AMONG THE KelMSCOTT PrESS PUBLICATIONS,

printed in the Golden Type of the Kelmscott Press, as

follows: [Sold separately.]

Edition limited to 315 copies, of which 300 only were for sale.

It was Mr. Morris's intention to print the full series of his

works at the Kelmscott Press, but his death on October 3, 1896,

led to the closing of the Press in March, 1898, before the project

was completed. The wood-blocks for the initials and other orna-

ments designed by Mr. Morris were presented at this time to the

British Museum, the type alone being reserved for future use by
the trustees. These volumes are uniform in size with "Love is

Enough," "The Well at the World's End," and the other large

quarto issues of the Kelmscott Press. They were printed at the

Chiswick Press in double columns with the Golden t^'pe, under the



immediate direction of the trustees, no pains being spared to make

them worthy of a place beside the Kelmscott Press volumes. The
hand-made paper used is identical in all respects with that of the

Kelmscott Press.

430 KELMSCOTT.
A Tai,e of the House oe the Wolfings and

All the Kindred of the JNIark Written in Prose and in

Verse by AVilliani Morris. [Colophon.] Printed at the

Chiswick Press with the (iolden Type designed by William

Morris for the Kelmscott Press, & finished on the 28th day

of January, 1001.

Full brown crushed levant morocco, with a panel of six filleted

lines filled with bold blind-tooled scrolls, doublure of brown crushed

levant, ornamented with gold-tooled lines and blind-tooling, flies of

brown crushed levant, edges gilt on the rough, by Zaehnsdorf.

431 KELMSCOTT.
The Roots of the Mountains. Wherein is

Told Somewhat of the Lives of the Men of the Burgdale

Their Friends Their Neighbors Their Foemen and Their

Fellows in Arms by William ]Morris. [Colophon.] Here
ends The Roots of the ^Mountains. First printed in 1890,

and now reprinted at the Chiswick Press w'ith the Golden

type designed by William ]Morris for the Kelmscott Press,

and finished on the 18th day of April, 1901.

Printed in black and red.

Full dark blue crushed levant morocco, with conventionalized

flowers inlaid in red levant and with small leaves inlaid in green, with

gold-tooled stems and sprays, doublure of dark blue levant with

similar ornamentation, flies of (hirk l)luc levant, edtjes oilt on the

rough, by Zaehnsdorf.

432 KELMSCOTT.
The Story of Gkettir the Strong. Tran-

slated from the Icelandic by Eirikr ^lagnnsson and Wil-

liam Morris. [Colophon.] Here ends the Story of Grettir

the Strong, translated from the Icelandic by Eirikr Mag-
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niisson and William Morris. First printed in 18(59, and

now reprinted at the Chiswick Press with the Ciolden tyj>e

desjo-ned hy Wilh'ani Morris for the Kelmscott Press, and

finished on the .*J(1 day of August, 1901.

I'rinted in black and red. With a wood-enoraved map as

frontispiece.

P'ull green crushed levant morocco, with large scrolls of slirvhtly

darker green inlaid on the front cover, and elaborateU' tooled in

gold, with title lettered in tlie central panel, the back cover with

similar ornamentation, doublure of green crushed levant, with inlaid

and gold-tooled decoration, flies of green levant, edges gilt on the

rough, by Zaehnsdorf.

438 KEI.:srSCOTT.

VoLSUNGA Saga: The Story of the Volsungs and

Xiblungs, with certain Songs from the Elder Edda. Tran-

slated from the Icelandic by Eirikr Magnusson and Wil-

liam Morris. [Colophon.] Here ends The Story of the

Volsungs and Nihlungs, with some Songs fi'om the Elder

Edda; translated from the Icelandic hy Eirikr ^lagnusson

and William ]Morris. First printed in 1870, and now re-

printed at the Chiswick Press with the Golden type de-

signed hy William ]Morris for the Kelmscott Press, and

finished on the 20th day of September, 1901.

434 KELMSCOTT.
Three Xorthern Love Stories and Other

Tales. Translated from the Icelandic by Eirikr Magnusson

and William Morris. [Colophon.] Here ends Three

Xorthern I^ove Stories and Other Tales, translated from

the Icelandic by Eirikr Magnusson and William jNIorris.

First printed in 187o, and now reprinted at the Chiswick

Press with the Golden type designed by William ]Morris

for the Kelmscott Press, and finished on the ninth day of

Xovember. 1901.

Together in one volume.
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Printed in black and red.

Full dark green crushed levant morocco, with heavily gold-

tooled ornamentation in a flowing design on the covers, with the

title lettered in the central opening, doublure of dark green crushed

levant with heavily gold-tooled ornamentation, flies of dark green

levant, edges gilt on the rough, by Zaehnsdorf.

435 KELMSCOTT.
The Odyssey of Homer Done into English

Verse by William JNIorris. [Colophon.] Here ends the

Odyssey of Homer, done into English verse by William

Morris. First printed in 1887, and now reprinted at the

Chiswick Press with the Golden type, designed by William

Morris for the Kelmscott Press, and finished on the thirtieth

day of December, 1901.

Printed in black and red.

Full light blue cinished levant morocco, with a large wreath on

the covers with the leaves inlaid in two shades of green and with

berries inlaid in red, doublure of light blue levant with a gold-tooled

border, flies of light blue levant, edges gilt on the rough, by Zaehns-

dorf.

436 KELMSCOTT.
The ^Exeids of Virgil done into English Verse

by William Morris. [Colophon.] Here end the ^neids

of Virgil, done into English verse by William Morris. First

printed in 1876, and now reprinted at the Chiswick Press

with the Golden type designed by William Morris for the

Kelmscott Press, and finished on the twenty-fourth day of

February, 1902.

Printed in black and red.

Full scarlet crushed levant morocco, with an elaborate scroll

inlaid in dark red and black levant, and containing the title, doublure

of red crushed levant with gold-tooled ornamentation, flies of red

crushed levant, edges gilt on the rough, b}' Zaehnsdorf.

437 KELMSCOTT.
Hopes axd Fears for Art. Five Lectures de-

livered in Birmingham, London, & Nottingham, by William
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Morris. [Colophon.] Here ends Hopes and Fears for Art,

by William JMorris. First printed in 1882, and now re-

printed at the Chiswick Press with the Golden type de-

signed by William ]Morris for the Kelmscott Press, and

finished on the seventh day of April, 1902.

438 KELMSCOTT.
— Signs of Change. Seven Lectures delivered on

Various Occasions by WilHam IMorris. [Colophon.] Here

ends Signs of Change, by William JNIorris. First printed

in 1888, and now reprinted at the Chiswick Press with the

Golden type designed by William Morris for the Kelm-

scott Press, and finished on the first day of May, 1902.

Together in one volume.

Full cnnison crushed levant morocco, with the sides completely

covered with an elaborate geometrical design, formed of interlacing

and parallel bands of six filleted and mitered lines, doublure of

crimson crushed levant decorated with interlacing bands of four

parallel and filleted lines, flies of crimson crushed levant, edges gilt

on the rough, by Zaehnsdorf.

439 KELMSCOTT.
Architecture, Industry, and Wealth: Col-

lected Papers by William Morris. [Colophon.] Here ends

Ai'chitecture, Industry, & Wealth, Collected Papers by
William Morris. Xow first gathered together & printed

at the Chiswick Press with the Golden type designed by
William Morris for the Kelmscott Press, and finished on the

23d day of June, 1902.

Printed in black and red.

Full light brown crushed levant morocco, with the sides com-
pletely covered with an elaborate design in a geometrical pattern

of inlaid bands of black and green levant, with smaller inlays of red

and 3^ellow levant, doublure of brown crushed levant with gold-

tooled ornamentation, flies of brown crushed levant, edges gilt on
the rough, by Zaehnsdorf.



440 KELMSCOTT.
The Hoi-low Land, and other contributions to

The Oxford and Cambridge Magazine, by WilHam ]\I orris.

[Colophon.] These first writings of WiUiam Morris were

})rinted in the Oxford and Cambridge Magazine in 18.56,

when the author was twenty-two years old, and are now
re])rinted at the Chiswick Press with the Golden type de-

signed by William Morris for the Kelmscott Press, and

finished on the tenth day of July, 1903.

Full brown crushed levant morocco, witli an elaborate mosaic

inlaid in blue levant, elaborately tooled in pointille, and outlined

with bands of black morocco, doublure of brown levant with a large

panel of light blue levant inlaid, and tooled with leaf sprays in gold.

Hies of light blue crushed levant, edges gilt on the rough, by Zaehns-

dorf.

441 [KEMPIS, Thomas a.]

[Imitatio Christi.] ^ Incij^it libellus consolatorius ad in-

structos denotos cuius primii capitulu est de imitacoe xpi

& stemptu damni vanitatum mundi. Et qdam totu libellum

sic appellant scilicet libellum de imitatione xpi

[Colophon.] Viri egregii Thome montis sancte Agnetis in

Traietco regularis canonici libri de xpi imitatioe numero

quatuor finiunt feliciter per Gintheum Zainer ex reutlingen

pgenitu Uteris impssi ahenis. Folio, [circa 1471.]

First Edition. Excessively rare. An uncommonly beautiful

and tall copy of the most celebrated, highly prized, and widely cir-

culated Devotional book ever published.

Bi.ACK Lettek, 76 unnumbered leaves ; 35 lines to the page.

With initial letters and underlining put in by hand in red ink.

Full black levant morocco, with deeply impressed blind-tooling

in a Gothic pattern on the sides, vellum fly-leaves, gilt edges, by

Francis Bedford.

442 KILLIGREW, Sir William.

]MiD-NiGHT AND Daily THOUGHTS. In Prose and Verse.

By Sir William Killigrew. 12mo. Londo7i, Printed for

Rniidal Taylor, near Stationers-HaJl. 1694.



llSaQJ^itlitdlufijconfplatonuo g&jun&CTixcpj aruptpp

CuiufLpumii capitulu cnbaumitndSc jrj^jjfjxtmiptu

daniju.vanitammtnunai.^ (\c;a?njotuJibglltmr--

iic^afpcUanc fdliccic UbellumjtsMtnitatiDiui ;:gi- ficut-

ja^iMsjg^inpamQ capttlp &tmcntio^ac^Eiuiac»ni:

ypi fct?m mrncm- Qnripit psimum capitulum

*^^N^ Vi fcquif me no ambuidc in tcncfeip&ic

>nB. JDec funtXEcba jcpi 4te> ac^monofi

Ictnus vttam due cc mrccs imitemui: ft

^(dtra18 xccadtecilluian ct ab ot ccdtatc

CDZ&tsliBaii^uniniu igicfhi&iunnn ftt i

iil5u mc&itati.vPodijna jcpi-oes todrinasfcto;!

pzecEllit'et qui fpm txi babenMbimanna abfooMtu
inueeient .$0} otingtt g^ muld e^c fcequenti au&iru
cuangelt^ pacuum ctfirmuni fendunt^quia fpttidi

rd non baixnt .Qui autcm vult plenc ct fapice }:pi

xsecba intelligcrc • opoztct vt totam viram fuam ilii

ftuteat pfocmarc, Cluio p2otril nbi a!ta t]e trinitatc

Difoitaa ficareae bumilicate vntt MfpUceas fandc
trinitati .Vctre alta verba nori fadunt fandumct
iuftumrc&vimiora vita cffidt homincm va> cacuni
(Dpto niagiofcnrite conpundioncm qm faceeiuu
MilinidcMicm . 2?i fares toram bibliam Cjcccdus ct

omniumpbilofopbo;} &id^>qfo totum|)tclTctrinc
cadtate ct grada tsd.Vanitas vanitatutn <t omnia
vanitas ptcc amare ecu et iiU foli fuirc-Jirta e Tuitia
fat>icntia pet cqntemptiim mun&i ten tecc a& celcflia

•

VanitaG igiturcft C^iuitiae ^ttutas qucrcrcctm
illiQ fpixate »Vanitae^cfl bonrccs munoi ambirc
ct in altB^ fc -cjctpllacVf^^Anitas cfl: carnb ctTuycia
fcqui ct iil^%5rficaace.Vnts poft mrctcm oportct
grauitctp^md.Vanitas dllongam iJitara optatc
et &e tenavit^non cumre .Vanitas eft pjreTcntcm
^pitam foluin attBBCecc-ct q Rita funt nuin ^cnicstc-

441. First Edition of the Imitation ok Christ
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FiKST Edition.

Full (lark blue crushed levant morocco, with border of Aldine

tooling, center panels and comer-pieces of inlaid orange and cherry

morocco, with gold pointille, gilt edges, by Riviere.

443 [KING, Dr. Henry.]

PoEiMs, Elegies, Paradoxes, and Sonnets. 32mo. Lon-

don: Printed by F. G. for Rich: Marriot and Hen: Her-

ringman, and sold in St. Dunstans Churchyard, Fleet-

street, and at the New-ewchange. 1657.

First Edition. With an engraved frontispiece portrait.

Full red crushed levant morocco, with scrolled bands of inlaid

green morocco surrounding designs in pointille, edges gilt on the

rough, by Riviere.

444 KINGLAKE, Alexander William.

The Invasion of the Crimea: Its Origin, and an Ac-

count of its Progress down to the Death of Lord Raglan.

By A. W. Kinghike. Fifth edition. 8vo. London. 1874-

1877.

Eight Volumes.

Full red straight-grained morocco, gilt top, uncut, by Morrell.

445 KINGSLEY, Charles.

A Collected Set of the Writings of Charles Kings-

ley, in the First English Editions, as follows

:

The Saint's Tragedy; or. The True Story of

Elizabeth of Hungary, Landgravine of Thuringia, Saint

of the Romish Calendar. By Charles Kingsley, Junior,

Rector of Everslev. 16mo. London. 1848.

Politics for the People. 8vo. London.
1848.

Twenty-five Village Sermons. By Charles

Kingsley, Jun., Rector of Eversley, Hants, and Canon of

Middleham, Yorkshire. 16mo. London. 1849.
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Alton Locke, Taii-or and Poet. An Auto-

biography. 12ino. London. 1850.

Two Volumes.

Yeast: A Problem, lleprinted, with corrections

and additions, from Fraser's Magazine. 12mo. London.

IS.'jl.

Phaethon ; or. Loose Thoughts for Loose Think-

ers. By the Rev. Charles Kingsley, Canon of Middleham

and Rector of Eversley. 12mo. Camhridgc. 1852.

Hypatia; or, New Foes with an Old Face. By
Charles Kingsley. Jun., Rector of Eversley. 12mo. Lon-

don. 1853.

Two Volumes.

Alexandria and Her Schools. Four Lectures

delivered at the Philosophical Institution, Edinburgh. With
a Preface. By the Rev. Charles Kingsley, Canon of Mid-

dleham and Rector of Eversley. 12mo. Cambridge. 1854.

Westward Ho! or. The Voyages and Adven-

tures of Sir Amyas Leigh, Knight, of Burrough, in the

County of Devon in the Reign of Her Most Glorious

Majesty Queen Elizabeth. Rendered into Modern English

by Charles Kingsley. 12mo. Cambridge. 1855.

Three Volumes.

Glaucus; or. The Wonders of the Shore. By
Charles Kingsley, Author of "Westward Ho!" "Hypatia,"

etc. 16mo. Cambridge. 1855.

With a wood-engraved frontispiece.

Sermons for the Times, l^y Charles Kingsley,

Rector of Eversley. 16mo. London. 1855.

The Heroes; or, Greek Fairy Tales for my Chil-

dren. With eight illustrations by the author. Square

12mo. Cambridge. 1856.
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Two Ykahs Ago. 12m(). Cambridge. 1857.

Three Volumes.

Andromeda and Other Poems. 16mo. Lon-

don. 1858.

The (iooD News of (Iod: Sermons })y Charles

Kingsley, Rector of Eversley. 16mo. Ijondon. 1859.

Miscei,t,anh:s. By Charles Kingsley, Rector of

Eversley. 12mo. Londoti. 1859.

Two Volumes.

The Fool of QuAErrY: or, The History of

Henry, Earl of INIoreland. By Henry Brooke, Esq. A
Xew and Revised Edition, with a Biographical Preface,

by the Rev. Charles Kingsley, M.A. r2mo. London.

1859.

Two Volumes.

The Limits of Exact Science as Applied to

History. An Inaugural Lecture delivered before the Uni-

versity of Cambridge. By the Rev. Charles Kingsley,

IM.A., Professor of ]Modern History in the University of

Cambridge. 12mo. London. 1860.

— The Water-Babies: A Fairy Tale for a Land-
Baby. With two illustrations by J. Noel Paton, R.S.A.

Square 12mo. London. 1863.

— The Roman and the Teuton. A Series of

Lectures delivered before the University of Cambridge.

8vo. London. 1864.

Hereward the Wake, "Last of the English."

By the Rev. C. Kingsley. 12mo. London. 1866.

Two Volumes.
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Three Lectures delivered at the Royal In-

stitution on the Ancient Regime as it existed on the Con-

tinent before the French Revohition. By C. Kingsley,

M.A., Professor of Modern History in the University of

Cambridge. 12mo. London. 1867.

The Hermits. By the Rev. Charles Kingsley.

[London.] [1868-1871.]

With three illustrations and an illuminated title.

At Last : A Christmas in the West Indies. By
Charles Kingsley. With illustrations. 12mo. London.

1871.

Two Volumes.

— Town Geology. By the Rev. Charles Kingsley,

F.L.S., F.G.S., Canon of Chester. 12mo. London. 1872.

Plays and Puritans, and other Historical Es-

says. By Charles Kingsley. 12mo. London. 1873.

With a steel-engraved frontispiece.

Health and Education. By the Rev. Charles

Kingsley, F.L.S., F.G.S., Canon of Westminster. 12mo.

London. 1875.

— Lectures delivered in America in 1874. By
Charles Kingsley, F.L.S., F.G.S., Rector of Eversley,

Canon of Westminster, Chaplain in Ordinary to the Queen

and Prince of Wales. 12mo. London. 1875.

Charles Kingsley. His Letters and Mem-
ories of his Life. Edited by liis Wife. With Steel-en-

graved Portraits and Illustrations. 8vo. London. 1877.
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All Saints' Day and Other Sermons. By
the Rev. Charles Kingsley, M.A., late Rector of Kversley

and Canon of Westminster. 12mo. London. 1878.

Together, 41 volumes, v. p., v. d., v. s.

Full crimson crushed levant morocco, witli three line-fillets

ai'ound edges of covers, doublure and flies of red silk, gilt top,

uncut, by Zaehnsdorf.

446 KIXGSLEY, Charles.

The Water-Babies. A Fairy Tale for a Land-Baby.

New Edition, with 100 illustrations by Linley Sam-
bourne. 4to. London. 1880.

Full blue crushed levant morocco, sides and back covered with a

design of leaves and daisies, with a background in pointille, gold-

tooled inside edges, gilt edges, by Zaehnsdorf.

447 KIPLING, Rudyard.

A Collected Set in First Editions of the Works
OF Rudyard Kipi>ing; including JNIagazine Articles, News-

papers, etc., as follows:

Departmental Ditties^ and Other Verses.

To all Heads of Departments and all Anglo-Indians. Rud-
yard Kipling, Assistant. Department of Public Journal-

ism, Lahore District. Narrow 8vo. Lahore: The "Civil

and Military Gazette" Press. 1886.

With the original covers preserved.

Plain Tales from the Hills. By Rudyard
Kipling. 12mo. Calcutta'. Thacker, Spink, and Co. Lon-
don: W. Thacker and Co. 1888.

Soi>DiERs Three, A Collection of Stories. Set-

ting forth certain Passages in the Lives and Adventures

of Privates Terence Mulvaney, Stanley Ortheris, and John
Learoyd. Done into type and edited by Rudyard Kipling.

[Quotation.] 8vo. Allahabad: Printed at the "Pioneer"

Press. 1888.

With the original covers preserved.
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The S'J'oky oi- the Gadshys; A Tale without

a Plot. By Hiulyard Kij)liiig. 8vo. Published h// Messrs.

AH. Wheeler'^ Co., Alhihahad. n. d. [1888. J

Witli the orif^inal covers preserved.

In Black & White. By Rudyard Kipling.

8vo. Published by Messrs. A. H. Wheeler, &, Co., Allaha-

bad, n. d. [1888.]

Witli the origiiKil covers ])reserved.

Under the Deodars. By Rudyard Kipling.

[Verse.] 8vo. Published bi/ 3Iessrs. A. II. Wheeler, ^
Co., Allahabad, n. d. [1888.]

With the original covers preser^'ed.

The Phantom 'Rickshaw, and other Tales.

By Rudyard Kipling. 8vo. Published bif 3Iessrs. A. H.
Wheeler, &^ Co., Allahabad, n. d. [1888.]

Witli the original covers preserved.

Wee Willh: Winkie, and other Child Stories.

By Rudyard Kipling. 8vo. Published bi/ 3Iessrs. A. H.
Wheeler, <§ Co., Allahabad, n. d. [1888.]

With the original covers preserved.

The City oe Dreadful Xight, and Other

Places. Depicted by Rudyard Kipling. 8vo. A. H.
Wheeler, &{ Co., Allahabad. 1891.

With the original covers preserved.

liETTERS or Marque. By Rudyard Kipling.

8vo. A. II. Wheeler, ^ Co., Allahabad. 1891.

With the original covers preserved.

The Light That Failed. By liudyard Kij)-

ling. ["Lippincott's" Magazine for January, 1891.] 8vo.

London: Ward, Loch, ^ Co. 1891.

With the original covers preserved.
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The Light That Fah^ed. By lludyard Kip-

ling, 12mo. London: 31acmillan and Co. 1891.

With the ori^jrinal covers preserved.

Life's Handicap. Being Stories of Mine Own
People. By lludyard Kipling. 12mo. London: Mac-

millan and Co. 1891.

With the original covers presei-^'ed.

• The Naulahka: A Story of West and East.

By Rudyard Kipling and Wolcott Balestier. 12mo. I^on-

don. 1892.

With the original covers preserved.

— Barrack-Rooini Ballads; and Other Verses.

12mo. London. 1892.

With tlie original wrappers preserved.

The Record of Badalia Herodsfoot. By Rud-

yard Kipling. ["Detroit Free Press Christmas Number."]

illustrated. Folio. London, n. d. [1893.]

With the original wrappers preserved.

jNIany Inventions. 12mo. London. 1893.

With the original covers preserved.

Bobs. Illustrated. ["Pall Mall JNIagazine" for

December.] 8vo. London. 1893.

With the original covers preserved.

The Jungle Book. With Illustrations by J. L.

Kipling, W. H. Drake, and P. Frenzeny. 12mo. London.

1894.

With the original covers preserved.

For to Admire. Illustrated by Fred T. Jane.

["Pall JNIall Magazine" for February.] 8vo. London.

1894.

With the original wrappers preserved.
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Her Majesty's Servants. Illustrated by P.

Frenzeny. ["Pall Mall Magazine" for March.] 8vo. Lon-
don. 1894.

With the original wrappers preserved.

Follow Me 'Ome. Illustrated by Enoch Ward.
["Pall Mall Magazine" for June.] 8vo. London. 1894.

With tlie original wrappers preserved.

Back to the Army Again. Illustrated by J.

Proctor. ["Pall Mall Magazine" for August.] 8vo. Lon-

don. 1894.

With the original wrappers preserved.

The Second Jungle Book. By Rudyard Kip-

ling. Illustrations by J. Lockwood Kipling. 12mo. Lon-

do7i: MacmUlan and Co. 1895.

Witli the original covers preserved.

The Seven Seas. By Rudyard Kipling. 12mo.

London: Metliucn and Co. 1896.

With the original covers preserved.

— Soldier Tales. By Rudyard Kipling. Illus-

trated. 12mo. London: MacmUlan and Co., Ltd. 1896.

With the original covers preserved.

"Captains Courageous": A Story of the Grand
Banks. By Rudyard Kijiling. Illustrations by I. W.
Taber. 12mo. London: MacmUlan and Co., Limited.

1897.

With the original covers presem-ed.

The Day's Work. By Rudyard Kipling. 12mo.

London: MacmUlan and Co., Limited. 1898.

With the original covers preserved.

A Fleet in Being. IVotes of Two Trips with

the Channel Squadron. By Rudyard Kipling. 12mo,

London: MacmUlan and Co., Limited. 1898.

With tlic original covers preserved.
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Stalky & Co. By Riulyard Kipling. 12mo.

London: Macmillan and Co., Limited. 1899.

——— From Sea to Sea, and Other Sketches. Letters

of Travel. By Rudyard Kipling. 12mo. London: Mac-
millan and Co., Limited. 1900.

Two Volumes.

Kim. By Rudyard Kipling. 12mo. London:

Macmillan and Co., Limited. 1901.

With 10 illustrations after clay models by Kipling's father,

J. Lockwood Kipling.

Just So Stories. For Little Children. By
Rudyard Kipling. Illustrated by the Author. Square

8vo. London: Macmillan and Co., Limited. 1902.

The Five Nations. 12mo. London. 1903.

Japax-papi;r Copy, one of 30 copies on Japan paper.

Traffics and Discoveries. 12mo. London.

1904.

Puck of Pook's Hill. 12mo. London. 1906.

— Actions and Reactions. 12mo. London. 1909.

Rewards and Fairies. By Rudyard Kipling.

With illustrations by Frank Craig. 12mo. London. 1910.

A History of England. By C. R. L. Fletcher

and Rudyard Kipling. Pictures by Henry Ford. Square

8vo. O.vford. 1911.

The Works of Rudyard Kipling. The De-

scription of a Set of the First Editions of His Books in the

Library of a Xew York Collector. With Facsimiles. 8vo.

Neto York. 1901.
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Japan-i'aper C'oi'Y, one of 12 copies on Japjiii paper. The
entire edition consisted of 77 copies.

With a portrait of Kipling- etclied by Thomas Jolmson and

sio'iied by the artist. The volume contains facsimile reproductions

of 30 covers, title-pages, and manuscript verses.

Together, 47 volumes, v. p., v. d., v. s.

Half brown crushed levant moi'occo, gilt top, uncut, by Zaehns-

dorf and by Stikeman.

448 KIPLING, RuuYAKD.

Schoolboy Lyrics. By Rudyard Kipling. (Printed

for private circulation only.) 16mo. Lahore: Printed at

the "Civil and Military Gazette" Press. 1881.

An ExcEEDixGLY SCARCE little volume. In the original paper

covers. With a verse written on the front cover. In a brown

levant solander case.

449 KIPLIXG, Rudyard.

1885. Quartette, The Christmas Annual of the Civil

& Military Gazette. By Four Anglo-Indian Writers. 8vo.

Lahore: The "Civil and Military Gazette" Press. 1885.

With the original covers preserved. Exceedingly scarce.

Half brown crushed levant morocco, gilt top, uncut, by Zaehns-

dorf.

450 KIPLING, Rudyard.

The Week's News. A Complete Set of the 35 numbers

from January 7th to September 15th, 1888, containing

some unpublished contributions, etc. Folio. Allahabad.

1888.

A fine set of this very rare periodical.

This file is enclosed in a brown levant solander case.

451 KNIGHT, Charles.

The Popular History or England. An Illustrated

History of Societv and Government from the Earliest



(Printed for private circulation only).

SCHOOLBOY LYRICS,

BY

RUDYARD KIPLING.

1L a fj r E.

Printed at the " Civil and Military Gazette " Press.

1881.

No. 448
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Period to Our Own Times. Profusely illustrated with steel

engravings and woodcuts. 8vo. London, 1856-1 802,

Eight Volumes.

First Edition. Extra-Illustrated, by the insertion of 225

plates, rare portraits, historical scenes, etc., including: the Pass

eno-ravings of the Caesars (1 in color), etchings by Damman, en-

gravings by Scriven, Holl, de Gucht, Benoist, Picart, Chapman,

Reading, Posselwhite, Woodman, Ravenet, etc., etc., giving a pic-

torial story of men, manners, and places in England.

Half red crushed morocco, gilt top, uncut, by Morrell.

451A KXIGHT, Charles.

Passages of a Working Life during Half a Cen-

tury : with a Prelude of Early Reminiscences. 8vo. Lon-

don. 1864.

Three Volumes.

First Edition. Extra-Illustrated, by the insertion of 70

plates ; including : Cruikshank's etching in color of "Mr. Kean as

Count Bertram," and fine, rare portraits of Nelson, Franklin,

George III, Moore, Napoleon, Cobden, Southey, Pope, Pitt, Gren-

ville, Cruikshank, Campbell, Prince Albert, Lamb, Victoria, Leigh

Hunt, Wellington, Mulready, Dickens, and others ; after paintings

by West, Sir Thomas Lawrence, David, Hoppner, Gainsborough,

Severn, etc., etc.

Full calf, gilt top, uncut, by Riviere.

452 LA BORDE, M. de.

Choix de Chansons. Mises en Musique, Par JNI. de La
Borde, Premier Valet-de-Chambre Ordinaire du Roy, Gou-
verneur du Louvre. Ornees d'Estampes par J. M. Moreau.

Dediees a JNIadame La Dauphine. [Vignette.] 8vo. A
Paris: Chez de Lormel, Imprimeur de L'Academie Royale

de Mnsique. 1773.

Two Volumes.

Large-paper Copy, 4 volumes bound in 2, and a superb copy.

Engraved throughout ; containing, with the music, 4 frontispieces

and 100 beautiful illustrations, after designs by Moreau, Le Bar-
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bier, Lc Boutt'iix, and St. Quentin, also a rare portrait of La Bonlc.

With the mono<ifrani device in red ink of "Le Norinand du

C'oudray" on titles and end pages.

Fvdl red crushed levant morocco, with filleted borders, richly

tooled backs, doublure of yellow morocco, with an elaborate dentelle

pattern in gold, after the style of Derome, edges gilt on the rough,

by f'hambolle-Duru.

458 LACARELLE, Baron Roche.

Catalogue des Litres Rares et Precieux ISIanu-

SCRITS ET Imprimes composaiit la Bil)]i()the(iLie de Feu M.
Le Baroii S. de la Roche Lacarelle. Large 8vo. Paris.

1888.

Illustrated with an etched frontispiece portrait, reproductions

of the woodcut borders, initials and illustrations of some rare block

books, and numerous heliogravure ])lates of rare and representa-

tive bindings.

Half brown crushed levant morocco, gilt toj), uncut.

454 LACROIX, Paul. {Bibliophile Jacob.)

A Collected Set oe the Medieval Art Works oe

Paul Lacroix, as follows

:

The Eighteenth Century. Its Institutions,

Customs, and Costumes. France, 1700-1789. Illustrated

with 21 Chromo-lithographs and 351 Wood Engravings,

after WatteaiL Van Loo, Rigaud, Boucher, Lancret, Ver-

net, Chardin, Jeaurat, Bouchardon, St.-Auhin, Eisen,

Gravelot, Moreau, Cochin, Wille, Dehucourt, etc., etc.

New York. 1870.

Science and Literature in the Middle Ages,

and at the Period of the Renaissance. Illustrated with 13

Chromolithographic Prints by F. Kellerhoven, and upwards

of 400 Engravings on Wood. Londoii. 1878.
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Manners, Customs, and Dkkss I)urin(; the
]MiD])LE Ages, and during the Renaissance Period. Illus-

trated with 19 Chromolithograj)hic Prints hy F. Keller-

hoven, and u])\\ards of 400 Kngravings on AV^ood. Ijon-

(Joti. n. d.

jNIimtauv and Reijgious Life in the jNIiddle

Ages, and at the Period of the Renaissance. Illustrated

with 14 Chroniolithoora])hic Prints hy F. Kellerhoven,

Reganiey. and I^. Allard, and upwards of 400 Engravings

on Wood. IjOiuJoii. n. d.

The Arts in the Middle Ages, and at the

Period of the Renaissance. Illustrated with 19 Chromo-

lithographic Prints by F. Kellerhoven, and upwards of 400

Kngravings on Wood. London, n. d.

Together. .) volumes. 4to. Ijondon and New York.

t\ p., V. d.

These volumes contain 81 colored plates and over 1730 illus-

trations in the text, niakin«if a most valuable pictorial history of

the middle af]fes.

Half red crus])ed levant morocco, g'ilt edges, by Stikeman.

455 LAFAYETTE, Makquis de.

Life of the jNIarquis de Lafayette, ISIaj or-General in

the Service of the United States of America, in the War of

the Revolution. By Robert Wain. Jr. 8vo. Philadelphia.

1826.

ExTRA-lT,T,rsTRATKi), l)y the insertion of over .50 plates, includ-

ing portraits and battle-scenes, after paintings by Delpech, Dien,

Geoffro}, Scheffer, Pelicies, and others. With a frontispiece por-

trait of Lafayette by Longacre.

Full red straight-grained morocco, with border on sides in

blind-tooling, and a diamond-shaped panel in center, iidaid in green

morocco, <>ilt ed^es, bv Tln'errv.



456 LA FONTAINE, Jean de.

Fables de la Fontaine. Edition Illustree de 75 Plan-

ches a I'eau-forte par A. Delierre. 4to. Paris. 1883.

Two Volumes.

No. 93 de cent exemplaires sur papier de Chine, avec 2 etats de

planches.

Full red crushed levant morocco, with dentelle border, edges

gilt on the rough, by Rousselle.

457 LAMB, Charles; [and Mary Lamb.]

Tales from Shakespear. Designed for the Use of

Young Persons. By Charles Lamb [and Mary Lamb].

Embellished with copper-plates. 12mo. London: Printed

for Thomas Hodghins, at the Juvenile Library, Hanway-
Street. 1807.

Two Volumes.

First Edition. A fine copy of this very much desired rare

book.

Full light blue crushed levant morocco, with decorated backs

and inside edges, gilt edges, by Riviere.

458 LAMB, Charles.

The Works of Charles Lamb. 12mo. London:

Printed for C. and J. Oilier, Vere-street, Bond-street,

1818.

First Edition. A presentation copy from Charles Lamb to

John Clare; inscribed on the half-title "For Mr. Clare, with C.

Lamb's kindest remembrances." An unusually tall, clean, and fine

copy.

Full crimson crushed levant morocco, with a gold-tooled border

on the covers in the style of Derome, doublure of crimson levant

with a border of seven filleted lines, flies of crimson levant, gilt top,

uncut, with the original covers and backs with labels preserved, by

Zaehnsdorf.



459 [LAMC, Chakles.]

Elia. Essays Which Have Appeared Under That Sig-

nature in the London ISIagazine. London: Printed for

Taijlor and Hesscy, 93, Fleet Street, and 13, Waterloo

Place. 1823.

The Last Essays of Elia. Being a Sequel to

Essays Pubhshed under That Name. London: Edward
Moxon, Dover Street. 1833.

Together, 2 volumes. 12mo. v. p.

First Editions of both volumes, tall, fine copies.

Full dark green crushed levant morocco, with a band of wine-

colored levant inlaid on the edges of front and back covers, and with

elaborate corner-pieces tooled in gold, doublure of green crushed

levant morocco, tooled in gold, flies of gTeen crushed levant, gilt

top, uncut, b}' Zaehnsdorf.

460 LAMB, Charles.

The Life and Works or Charles Lamb. Including

the Life, by Alfred Ainger; and The Letters, Xewly Ar-

ranged, with additions. Edited, with Introductions and

Notes, by Alfred Ainger. With Portraits on Japanese

paper. 8vo. London. 1900.

Twelve Volumes.

Edition-de-luxe, one of 675 copies printed.

Full dark green crushed levant morocco, with backs elaborately

tooled with flowers and leaves, doublure of red crushed levant

morocco, with border of leaves surrounding a panel of flowers tooled

in gold, flies of crimson watered-silk, gilt top, uncut, by Riviere.

461 LANG, Andrews

AucASSiN AND NicoLETE. Doue iuto English by An-
drew Lang. 8vo. London: Published by David Nutt.

1887.

First Edition. No. 52 of 63 Large-paper copies on Japan

paper, with a woodcut on the cover title, and 2 extra half-titles,

reading "C'est d'Aucassin et de Nicoletc," etched by P. J. Hood.
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Full cherry cruslied levjint morocco, with inlaid hands of inter-

hicing blue and red morocco, covered with delicate traceries, with

the background in a Grolicresque design, doublure and flies of blue

crushed levant, with exquisite designs in gold, of roses, leaves,

hearts, and stars, with pointille tooling, gilt top, uncut, by Zaehns-
(lorf.

462 LANG, Andkew.

The Libeary. With a chapter on JNIodern English Il-

lustrated Books, by Austin Dobson. Numerous illustra-

tions, some in color. Second Edition. Large 8vo. Lon-
don. 1892.

Lakge-i'M-ek Coty. No. 23 of JiOO copies.

Full light blue crushed levant morocco, covered with a scroll

and tracery design, doublure and flies of brown levant morocco,

with a border of filleted lines and mitered comers, gilt top, uncut, by
Zaehnsdorf.

463 LANG, Andkew.

The Olive Fahiy Book. Edited by Andrew Lang.

With 8 colored plates and numerous illustrations by H. J.

Ford. 12mo. Londo7i. 1907.

Full olive crushed levant morocco, gold-tooled, doublure and

flies of olive silk, gilt top, uncut, by ^lorrell.

464 LATHAM, Charles.

In English Homes. The Internal Character, Furniture

and Adornments of Some of the most Notable Houses of

England. Historically Depicted from Photographs spe-

cially taken by Charles Latham. Folio. London. 1904-

1907.

Two Volumes.

With beautiful half-tone illustrations of the interiors of many

of England's famous residences.

Full dark blue crushed levant morocco, with panels of gold-

tooled filleted lines on the covers, with curving leaf-sprays and

Tudor roses inlaid in red at the comers, doublure and flies of light

blue watered-silk, gilt edges, by Stikeman.



46.5 LAVATEll, John Caspar.

Essays on Physiognomy: Designed to Promote the

Knowledge and the I.ove of ]\I unkind. ]^y John Caspar

Lavater, Citi/en of Zurich, and Minister of the Gospel. Il-

lustrated hy more than 800 engravings accurately copied;

and some duplicates added from originals, executed hy, or

under the inspection of Thomas Holloway. Translated

from the French hy Henry Hunter, D.D. 4to. London:

Printed for John Murraij, No. 32, Fleet Street. 1789.

Five Volumes.

A sumptuous edition, executed by, and under the inspection

of Thomas Holloway. The translation and en<^ravings were under

the superintendence of the celebrated H. Fuseli, R.A., at whose

solicitation Lavater furnished an entire fresh set of drawings in

quarto, instead of in folio size, to suit the prevailing taste of the

public. The engravings were executed by Thomas Holloway,

Bartolozzi, William Blake, and other eminent artists.

Full red straight-grained morocco, with gold-tooled borders. A
contemporary binding, gilt edges.

466 LAW, Ernest.

The History of Ha:mpton Court Palace. Illustrated

M'ith 130 autotypes, etchings, engravings, maps, and plans.

Square 8vo. London. 1888.

Six Volumes.

Extea-Illustkateu, and extended to 6 volumes, by the in-

sertion of 150 additional plates, including engraved and etched

portraits of Cardinal Wolse}', Edward I, Edward III, Sir Thomas
More, Francis I, Cranmer, Anne Boleyn, Henry VIII, William the

Conqueror, Hobbes, Coverdale, Grotius, Henry Howard, Edward
VI, Sir Philip Sidney, Queen Elizabeth, Mary, Queen of Scots, Lord

Darnley, James I, Countess of Pembroke, Sir Walter Raleigh,

Cardinal Richelieu, Louis XVI, Charles I, Charles II, Cromwell,

James II, Lely's "Beauties," William III, Sir Christopher Wren,

Duchess of Marlborough, Duke of jNIarlborough, Queen Anne,

Samuel Johnson, George IV, and others ; also many views of Hamp-
ton Court Palace, Westminster Abbey, St. Alban's Church, St.

Paul's, Richmond, Kew, Chlswick ; Esher Place, Strawberry Hill,
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London Bridge, etc. ; after paintings and drawings by Holbein,

KncUer, Van Dyck, Harding, Gardner, Neale, Cattermole, and

others, engraved by Holl, Picart, Wallis, Finden, Sci-iven, Sands,

Dean, Fry, Cooper, Thomas, Bocquet, Ryall, Robinson, Freeman,

Posselwhite, etc., and a series of portraits etched by Ben Damman.
Full green crushed levant morocco, inside edges gold-tooled,

gilt top, uncut, by Morrell.

467 LAWRENCE, Sir Thomas.

Sir Thomas Lawrence. By Lord Ronald Sutherland

Gower, F.S.A. With a Catalogue of the Artist's Ex-
hibited and Engraved Works, compiled by Algernon

Graves, F.S.A. 4to. Goupil <§ Co., London. 1900.

Two Volumes.

No. 68 of 200 copies on Large-papek, with a duplicate set of

the 64 plates in proof impressions, inserted.

Unique. Extra-Illustrated, and extended to 2 volumes, by

the insertion of over 50 choice plates ; including numerous beauti-

ful full-page reproductions of the artist's works ; a lithographic

portrait of Lawrence by Gauci, after Chalon ; "La Comtesse de

Derby," by Bartolozzi after Lawrence, in color; portraits of Peel,

Titian, Cunningham, Raphael, Lady Hamilton, Milton, Welling-

ton, West, Romney, Bartolozzi, Napoleon, Michael Angelo,

Rubens, etc., etc., after paintings by Romney, Gainsborough,

Violet, and othei's ; etched or engraved by Benoist, Caetano, Keenan,

Flameng, Mauraisse, Panier, Fran9ois, Lewis, Fry, Raj on, Six-

deniers, Bouilliard, etc., etc. Also, 8 original A. L. S. of Sir

Thomas Lawrence, Peter Cunningham, Antonio Canova, Sir David

Wilkie, the Right Hon. George Canning, and Marguerite, Countess

of Blessington, inserted, mounted on heavy blue boards.

Full dark green crushed levant morocco, Janseniste, gilt top,

uncut, by Canape.

468 LAWRENCE, Sir Thomas.

Sir Thomas Lawrence. By Lord Ronald Sutherland

Gower, F.S.A. Another copy. 4to. Goupil <| Co., Lon-

don. 1900.

No. 86 of 200 copies on Large-paper, with a duplicate set of

64 plates in proof impressions inserted.
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Full dark blue crushed levant morocco, with borders of filleted

lines, doublure of brown crushed levant morocco, with a wide border,

containing entwined fillets, with inlaid blue and orange moroccos

in sides and comers, deeply tooled scrolls, flies of gray brocaded-

silk, gilt top, uncut, by ChamboUe-Duru.

469 LECKY, William E. H.

A Collected Set of the Historical Works of Wil-
liam Edward H. Lecky, as follows:

History of the Rise and Influence of the
Spirit of Rationalism in Europe. Third Edition.

London, 1866.

Two Volumes.

History of European Morals from Augustus
TO Charlemagne. Second Edition. London. 1869,

Two Volumes.

A History of England in the Eighteenth
Century. London. 1878-1890.

Eight Volumes.

Democracy and Liberty. London. 1896.

Two Volumes.

Together, 14 volumes. 8vo. London, v. d.

Full polished calf, gilt edges, by Zaehnsdorf.

470 LEE, Sidney.

A Life of William Shakespeare. Illustrated Library

Edition. Large 8vo. London. 1899.

With a frontispiece in colors ; 6 photogravure plates, and 84

illustrations in the text.

Full brown crushed levant morocco, with filleted borders, gold-

tooled inside edges, brown silk doublure and flies, gilt top, by

Zaehnsdorf.



471 LEECH, John.

John Leech : His Life and Work. Ey William Powell
Frith. With ])ortrait and numerous illustrations. 8vo.

Lo7idon. 1891.

Two Volumes.

ExTRA-Ii.i.rHTRATEi), l)y tlic Insertion of 96 plates, mostly

reproductions of Leecli's own drawings, many in color, including

also a pencil sketch of John Leech, and numei'ous illustrations by
George Cruikshank.

Full red crushed morocco, gilt top, uncut, by INIorrell.

472 LEMON, Mark.

Up and Down the London Streets. By Mark Lemon.

12mo. inlaid to folio. London. 1867.

Two Volumes.

First EDrnoN, with woodcut illustrations.

Kxtra-Illustrated, the entire volume inlaid in folio pages,

and extended to 2 volumes by the insertion of over 150 beautiful

plates; including rare prints of views, etc., by Thomas, Mackenzie,

Miller, Cole, Pass, Hollar, Thornton, Rawte, Taylor, Pugh, and

others, many in color ; Cruikshank's drawings in color of Mr.

Kcan as Richard III ; many engraved folio portraits, including

those of the English kings and queens ; also rare portraits of

George II, Elizabeth, Anne de Cleves, Earl of Pembroke, Sidney.

Latimer, Ridley, Barrington, Jane Grey, Newton, Frolssart, Wil-

son, Bacon, Anne Boleyn, Cowper, Villiers, Wolsey, etc., etc., after

paintings by WerfF, Jansen, Gainsborough, Lely, Reynolds, etc.,

engraved by Cooper, Heath, Warren, Gunst, Moitte, Vertue, Audi-

net, Picart, Knight, Harding, de Gucht, Sherman, etc., etc.

Full dark green crushed levant morocco, gilt edges, by Riviere.

473 LEVER, Charles James.

A Complete Collected Set of the Works or Charles

Lever, in First Editions, as follows:

The Confessions of Harry Lorrequer. With
numerous [22] illustrations by Phiz. 8vo. Dublin. 1839.

With an etched extra title and all the original covers preserved.

This volume contains a long A. L. S. from Charles Lever.
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CiiAiu.Es ()']\Iai.i,f.y; The Ikish Dragoon. Ed-

ited by Harry L()i-rc(iiier, with [44] illustrations by Phiz.

8v(). Dublin. 1841.

Two Volumes.

With an extra t'tclicd title, and wiHi the j)ictorial cloth covers

preserved.

Ouii Mess. Edited by "Harry Lorrequer."

Comprising Jack Hinton, the Guardsman. With a portrait

of the author, and numerous ilhistrations on wood and steel,

by Phiz, 1843; and, Tom Burke of "Ours." With numer-

ous illustrations on steel, by Phiz. 8vo. Dublin. 1843-

1844.

Two Volumes.

With a })ortrait of the author, with 69 full-page etchings,

extra etched titles, and with the original covers preserved.

Akthur O'Leary: His Wanderings and
PoNDERiNGs IN Many Lands. Edited by His Friend,

Harry Lorrequer, and Illustrated b}" George Cruikshank.

12mo. London. 1844.

Three Volumes.

The volumes contain 10 full-page etchings, including a por-

trait of Ai'thur O'Leary. With the original covers preserved.

Tales of the Trains: Being Some Chapters
OF Raiijjoad Ro^iance. By Tilbury Tramp, Queen's

INIessenger. Illustrated with numerous woodcuts by Phiz.

16mo. London. 1845.

With the original yellow pictorial covers preserved. A very

scarce volume.

St. Patrick's Eve. Illustrated by Phiz. Square

12mo. London. 184o.

W^ith the original green cloth covers preserved, and with an

engraved title.
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Nuts and Nutcrackers. Illustrated by "Phiz."

16mo. London. 1845.

With the original pictorial covers preserved.

The O'Donoghue; a Tale of Ireland Fifty
Years Ago. By "Harry Lorrequer." With [26] illustra-

tions by H. K. Browne. 8vo. Dublin. 1845.

With the original covers preserved.

The Knight of Gwynne; A Tale of the Time
of the Union. With [40] Illustrations by "Pliiz." 8vo.

London. 1847.

With an etched extra title, and with the original pictorial

covers preserved.

Diary and Notes of Horace Templeton, Esq.

Late Secretary of Legation at . 12mo. London.

1848.

Two Volumes.

Roland Cashel. With [40] Illustrations by

"Phiz." 8vo. London. 1850.

With an etched extra title, and with the original pictorial

covers preserved.

Confessions of Con Cregan: The Irish Gil

Bias. With [28] Illustrations on Wood and Steel by Hab-
lot K. Browne. 12mo. London. [1850.]

Two Volumes.

With an etched extra title.

The Daltons, or. Three Roads in Life. With

[48] Illustrations by "Phiz." 8vo. London. 1852.

Two Volumes.

With an etched extra title, and with the original covers pre-

served.
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Thk Dodd Family Abroad. With [40] Illus-

trations by "Phiz," 8vo. London. 1854.

With an etched extra title, and with the original covers pre-

served.

Sir Jasper Carew ; IIis Life and Experiences.

By the Author of "JNIaurice Tiernay," etc. 16mo. London.

[1855.]

With the original covers preserved.

Maurice Tiernay, the Soldier of Fortune.
By the Author of "Sir Jasper Carew," etc. 16mo. Lon-
don. [1855.]

With the original covers preserved. Very scarce.

The Martins of Cro' Martin. With [40] Il-

lustrations by "Phiz." 8vo. London. 1856.

With an etched extra title, and with the original covers pre-

served.

The Fortunes of Glencore. 12mo. London.

1857.

Three Volumes.

With the original green cloth covers preserved.

Davenport Dunn : A Man of our Day. With
[44] Illustrations by "Phiz." 8vo. London. 1859.

With an etched extra title, and with the original covers pre-

served.

One of Them. With [30] Illustrations by
"Phiz." 8vo. London. 1861.

With an etched extra title, and with the original covers pre-

served.

Barrington. With [26] Illustrations by [H. K.
Browne] "Phiz." 8vo. London. 1863.

With the original covers preserved.
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ADay'sRide: A Life's Romance. Second Edi-

tion. 12nio. Ijondon. 1863.

Two Volumes.
With the orifrin.'il covers preserved.

Cornp:i.ius O'Dowd: Upon Men and Women,
AND Otheu Things in Generat,. 12mo. Edinburgh.

]8()4.-1865.

Three Volumes.
With the original covers preserved.

Luttrell of AiiRAN. With [32] Illustrations

by "Phiz." 8vo. London. I860.

With an etched extra title, and with the original covers pre-

served.

A Rent IN A Cloud. 16mo. London. [1865.]

With the original covers preserved.

Tony Butler. 12mo. Edinburgh. 1865.

Three Volumes.

With the original covers preserved.

Sir Brook Fossbrooke. 12m(). Edinburgh.

1866.

Three Volumes.

With the original covers preserved.

The Bramleighs of Bishop's Folly. 12mo.

London. 1868.

Three Volumes.

W^ith the original covers preserved.

Paul Gosslett's Confessions; in I^ove, Law,

and the Civil Service. With an Illustration l)y Marcus

Stone. 12mo. London. 1868.

With the original covers preserved.
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That Boy ok Xoucott's. With 5 illustrations.

8vo. London. 1869.

With the original covers preserved. A very scarce book.

liORD Kilgobbin: a Tale of Ireland in our Own
Time. 12mo. London. 1872.

Three Volumes.

Witli the orio-inal covers presei'ved.

FiTZJ'ATKiCK, W. J. The Life or Charles

Lever. By W. J. Fitzpatrick, I^L.U., etc. 8vo. London.

1879.

Two Volumes.

With the original covers preserved. There are two parts to

Volume II, making 3 volumes in all.

— Charles Lp:ver. His Life in His Letters. By
Edmund Downey. With portraits. 8vo. London. 1906.

Two Volumes.

Together, 56 volumes. London, v. p., v. d., V. s.

Full green crushed levant morocco, with shamrocks tooled on

the backs, gilt top, uncut, by Riviere.

474 LIBER SCRIPTORUM.
The First Book of the Authors' Club. 4to. New

York: Pnblished by the Authors' Cluh. 1893.

No. 67 of 251 copies printed.

Full brown grained calf, with title in gold, decorations in

blind-tooling, gilt top, uncut, by De Vinne.

473 LIECHTENSTEIN, Princess Marie.

Holland House. With numerous Illustrations. 8vo.

London. 1874.

Two Volumes.

Uniquk. ExTiiA-Ii-LTSTKATEi:), b}' the insertion of 103 plates,

including 38 fine proof impressions, numerous etched views of

Holland House, and fine portraits of the personages connected with

the Hollands. Among the rare portraits may be mentioned those
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of Pitt, Cromwell, Swift, Shee, Lawrence, Bollngbroke, Canova,

Fox, Campbell, Kncller, Mackintosh, Humboldt, Voltaire, Talley-

rand, etc., etc. ; engraved by Thomson, Picart, Freeman, Harding,

Haynes, Jones, Edwards, Hicks, Krausse, etc. ; after paintings by
Hoppner, Van Dyck, Lawrence, Fabre, Titian, Reynolds, etc. Also

A. L. S. of the Marquess of Anglesey, John Singleton, Lords Mor-
peth, Palmerston, and Spencer, and Lady Holland.

Full blue cnished levant morocco, gilt edges, by Riviere.

476 LILFORD, Lord.

Colored Figures or the Birds of the British Islands.

Issued by Lord Lilford, F.Z.S., etc., President of the

British Ornithologists' Union. Large 8vo. London. 1885-

1897.

Seven Volumes.

First Edition, bound from the original parts. Containing

421 splendid plates in colors after drawings by J. G. Keulemans,

A. Thorburn, E. Lodge, and E. Neale, and lithographed by W.
Greve, Berlin, J. Smit, and others, being representations of all

the species of birds which have been observed in the British

Islands.

Half dark green crushed levant morocco, gilt top, uncut.

477 LILLY [or LYLY] , John.

SixE Court Comedies. Often Presented and Acted be-

fore Queene Elizabeth, by the Cliildren of her Majesties

Chai^pell, and the Children of Paules. Written By the

onely Rare Poet of that Time, The Witie, Comicall, Fa-

cetiously-Quicke and unparalleled: John Lilly, jNIaster of

Arts. Decies Rej)etita placebunt. Small 8vo. London:

Printed by William Stanshy, for Edward Blount. 1632.

First Edition.

John Lilly was termed the Euphuist from his book "Euphues,

or the Anatomy of Wit." Blount, in his preface to the "Sixe Court

Comedies," styles them "six ingots of refined invention richer than

gold," and highly praises the new English style.

Full red crushed levant morocco, with inlaid borders of olive

morocco, with Aldine tooling, center panels of inlaid yellow morocco,

tooled in pointille on sides and back, gilt edges, by Riviere.



478 L'IMAGE.
ReVUP: LlTTEKAIRE ET AkTISTIQUE ORNEE DE FiGURES

suR BOis. Cette revue fondee par la corporation Fran9ai9

des Graveurs sur bois a ete piil)liee sous la direction litte-

raire de Roger Marx et Jules Rais et sous la direction ar-

tistique de Tony Beltrand, Auguste Lepere, et Leon Ruffe.

4to. Varh'. Floury, Editeur. 1896-1897.

Two Volumes.

Edition-de-luxk, one of 100 copies on China paper, with a

dupHcate set of the plates, proof before letters, on China paper,

with all the original paper covers of 12 numbers, Dec, 1896-Dec.,

1897, inclusive, preserved.

Full dark green crushed levant morocco, with a panel of

chiseled calf inset in the front cover, of volume one, with a design

of oak leaves, the crayon and graver, and a scroll bearing the title

incised upon the calf, and colored red, green, and brown ; upon the

back cover a similar panel of chiseled calf with oak leaves, a pen

and crayon, and a female head upon a disk of gold, all incised in

the leather, and stained red, green, and brown ; back with the title

in gold, and heavy raised bands, doublure of an elaborate mosaic

of conventionalized flowers and intertwining scrolls, beautifully in-

laid in red, brown, yellow, green, purple, and blue moroccos, blind-

tooled throughout, flies of green watered-silk, edges gilt on the

rough, with the paper covers preserved, by Charles Meunier. The
second volume has a similar panel of chiseled calf, but with a

diff"erent design of oak leaves, etc., incised and stained, the panel

on the back cover of the second volume containing a soldier's head

incised upon a disk of gold.

479 LINCOLN, Abraham.

Abraham Lincoln. By John T. Morse, Jr. Portraits.

8vo. Cambridge. 1893.

Two Volumes.

First Edition. No. 54 of 2.50 copies printed on Large-paper.

Extra-Illustrated, by the insertion of 212 plates ; including

engravings, etchings, mezzotints, and phototypes ; being portraits

of Lincoln, his cabinet, generals, statesmen, congressmen, and other

personages connected with the Civil War; battle scenes, etc., etc.;

including an Lidia proof etched portrait of Lincoln by H. B. Hall;
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a iiiouiiti'd war map; proof portraits of the three Treasury secre-

taries under Lincohi ; en<»-raviiigs after Loiipjacre, Darley, and others

by Buttre, Hall, Jackman, Smith, Ritchie, Armstrong, Welch,

Storm, Hal})in, Parker, Ferine, Hollyer, Sartain, Whitechurch,

Marshall, McUae, O'Neill, and others.

Full dark green crushed levant morocco, with gold-tooled backs

and covers in a Grolieresque pattern, gilt top, uncut, by Stikeman.

480 [IJSLE (or L'ISLE), William.]

ViKGiLs Eclogues: Translated into English. By
W.[illiani] L.[isle], Gent. [Latin quotation.] 12mo.

London: Printed hij William Jones, dwelling in lled-

crossc-street. 1628.

Full brown cruslied levant morocco, with borders in blind-tool-

ing, enclosed by strips of white morocco, interior panel decorated

with a Grolieresque design of inlaid black and white levant relieved

by gold-tooling, gilt edges, by Riviere.

481 LIVRE DE PRIERES.
LivEE DE Prieres Tisse d'apres les Enluminures des

Manuscrits du XIV av XVI'' Siecle. Lyon
mdccclxxxvi. [Colophon.] Cet ouvrage a ete heureuse-

ment acheve a Lyon le viii Sept. Fan de X.S. mdccclxxxvii

sur les dessins du R. P. J. Hervier S. M. par J. A. Henry,

fahricant. Square 16mo. A. Roux. libraire editeur, Lyon.

The text is entirely woven in black on satin of a silver gray

color. The book consists of .51 pages, with four illustrations and

many large initial letters, the characters throughout are gothic

with missal initials, and each page has a different decorative border

after the fashion of the medieval illuminated manuscripts.

Full brown crushed levant morocco, beveled, with a panel of

chiseled calf inlaid in front cover with a full-length figure of the

Saviour in brown upon a background of dotted gold, and surround-

ed by conventionalized foliage, on the back cover a panel of chiseled

calf with a representation of the Virgin and Child in brown on a

background of dotted gold, and surrounded by conventionalized

foliage; doublure of yellow levant morocco with an elaborate de-

sign of arabesques and conventionalized leaves inlaid in brown, gi'cen,

and red moroccos ; olive silk flies, gauffered edges, by Aleunier.



482 LOCKER [-Lampson], Frederick.

PoE^rs. [Vignette.] Not Published. Etched frontis-

piece by (ieorge Cruikshank. 12nio. London: John Wil-

son, 93, Great Russell Street. 18G8.

First Edition ; privately issued.

Locker "was poet, philosopher, and man of the world," and

owner and eolleetor of the famous Rowfant Library.

Full oraiif^e crushed levant morocco, tooled in gold in a con-

ventional pattern, gilt top, uncut, by Zaehnsdorf.

483 LODGE, Edmund.

Portraits of Illustrious Personages of Great Brit-

ain, Engraved from Authentic Pictures, in the Galleries

of the A'obility, and the PubUc Collections of the Country.

With Biographical and Historical Memoirs of their Lives

and Actions. Folio. London. 1821-1834.

Four Volumes.

Large-paper Edition, of which only a limited number were

struck off, and now extremely scarce. All the 240 engraved por-

traits are India proof impressions, and the cost of the painting,

engraving, printing, etc., of this remarkable set of plates exceeded

£40,000, the copper plates being afterward destroyed.

The 240 proof plates were taken from paintings in the private

and public collections of King George IV; Archbishop of Canter-

bury; the Dukes of Norfolk, Bedford, Devonshire, Hamilton, Marl-

borough, and Argyll ; Marquis of Salisbury ; the Earls of Egre-

mont, Warwick, and Spencer; Lords Holland, and Arundel; the

British Museum; Bodleian Gallery; Holyrood Palace, etc., etc.

Among the artists represented are Dance, Hoppner, Holbein, Van
Dyck, Reynolds, Lely, Zucchero, Kneller, Mytens, Gerard, Jansen,

Rubens, Riley, Van Somer, Lawrence, Ramsay, Houthorst, Titian,

Gainsborough, Copley, and others ; while the engravings are by
Scrlven, Holl, Thomas, Cooper, Fry, Bond, Picart, Dean, Blood,

Freeman, Meyer, Agar, Wright, Robinson, Parker, Meyer, and

many others.

Full red crushed levant morocco, with elaborate tooling on sides

and backs, doublure and flies of dark red watered-silk, gilt edges, by

Zaehnsdorf.



484 LONGFELLOW, H. W.

Miscellaneous Poems. Selected from the United
States Literary Gazette. [Vignette.] 16mo. Boston:

Cummings, Hilliard, and Company; and Harrison and
Gray. 1826.

This volume contains 23 poems by William Cullcn Bryant, and
15 poems by Henn^ Wadsworth Longfellow.

Full dai-k green crushed levant morocco, Janseniste, decorated

inside borders, entirely uncut, by David.

485 LONGFELLOW, H. W.

The Bowdoin Poets. Edited by Edward P. Weston.
[Latin Quotation.] 12mo. Brunswick'. Published by

Joseph Griffin. 1840.

First Edition. With etched frontispiece of Bowdoin College.

This volume contains 4 contributions by H. W. Longfellow.

Full blue crushed levant morocco, Janseniste, doublure of

brown crushed levant, with border of filleted lines, entirely uncut,

by Taffin.

486 LONGFELLOW, Henry Wadsworth.

The Courtship of Miles Standish, and Other Poems.

12mo. Boston: Ticknor and Fields. 1858.

First Edition.

Full orange crushed levant morocco, with borders of the trum-

pet flower, blossom, and leaf, edges gilt on the rough, by Miss Starr.

487 LOSSING, Benson J.

The Hudson, from the Wilderness to the Sea. With 306

Illustrations, from designs by the Author. Small 4to.

London. 1868.

Full blue crushed levant morocco, with a design in dentelle on

sides, back, and inside borders, doublure and flies of brown watered-

silk, gilt edges, with a picture of the Hudson River and the Palisades

hand-painted on the fore-edge, by Fazakerley.



488 LOUIS XIV.

Institutio Principis ad Ludovicum XIV, Francis,

ET NAVARRiE Regem Christianissimum. Authorc Har-
diiino de Perefixe de Beaumont, Abbate de Sablonceau,

Doctore ac Socio Sorbonico, necnon eiusdem Christianissimi

Regis Prteceptore. 12mo. Parisiis, Excudehat Antonius

Vitre, Regis, Reginae Regentis, 8^ Cleri Gallicani Typo-

graplnis. M. DC. XLVII. Cum Privilegio Regis.

Louis XIV's copy, with his arms on the sides, the crowned "L"

at each corner and repeated five times on the back. This is one of

the choicest specimens from the King's library that has been pre-

served. The author was tutor to Louis XIV, and presented this

book to him when the King was but nine years old. The Abbe de

Beaumont, the King's preceptor, whose full name was Christophe

de Beaumont du Repaire, and who aftei*wards became, successively,

the Bishop of Bayonne, Archbishop of Vienne, and, in 1746, Arch-

bishop of Paris, received his appointment through Cardinal

Mazarin ; and much credit is due to his thorough methods of in-

struction for the later taste and patronage which Louis showed for

the fine arts.

Full olive morocco, covered with fleurs-de-lis, and the "L cou-

ronne,"" gilt edges, by a pupil of Clovis Eve.

489 LOUIS PHILIPPE.

The Public and Private Life or Louis Philippe of

Orleans, ex-King of the French, from his Birth to the

Close of his Reign. By L. G. Michaud. Translated from

the French by Mons. V. L. Chemery. 8vo. London. 1851.

Extra-Ilt.usteated, by the insertion of 32 plates, including

2 folding engraved plates illustrating the coronation of Louis, por-

traits of French celebrities and royal personages, engraved by St.

Aubin, Fournier, and others.

Full dark blue crushed levant morocco, with elaborately tooled

back of inlaid morocco, gold-tooled inside edges, gilt top, uncut,

bv Taffin.



490 I.UTHEK, Martin.

A Coi.i.KCTEi) Set of thk Spirmons of INIaktix Luther,
as follows:

EiN ScHONE Sermon ubek das Euangelion
Matthei. XXII. Wie Christus warer Got und mensch sey /

sigent bey der gerechte seines vaters / welcher im Teusel /

Siindt und AVelt / sanipt ihrem gewalt und anschlegen /

taglich zuin sukschemelniacht / gepsedigt zu Torgaw auff

dem sehlos / in Beywesen beyder Fursten / Durch D. Mar-

tin Luther. M.D.XXXI. [Colophon.] Gedruct't zu

Nurmherg durch Friderich Peypus. Warnunge
D. Martini Luther. An Seine lieben Deudschen. Wit-

temberg. 1.531. 4to. [Colophon.] Ilcdruckt zuWittem-
berg Durch Hans Luff. M.D.XXXI.

Together, 2 sermons bound in 1 volume.

Witli illustrative woodcut borders around titles.

EiN Trostijchepredigt von der zuk unfft

Christi / und den vorgehenden zeichen des .Tungsten tags.

D. Mart. Luth. Wittemberg. 1532. 4to. [Colophon.]

Hedruckt Wittemberg. durch Hans Luft. M.D.XXXIL
With an illustrative woodcut border around title.

Die Kleine AN[T]woRTAurr H. Heorgen
NEHESTESBUCH / D. Marti. Luther. 4to. Wittemberg.

[Colophon.] Hedruckt zu Wittemberg durch Hans Lufft.

M.D.XXXIII.
With an illustrative woodcut border around title.

EiN Sermon auff Matthei XXII. Vom
zinsgrosschen. D. Martini Tvuther. Wittemberg.

M.D.XXXV. 4to. [Colophon.] Hedruckt zu Wittem-

berg. durch Joseph King. Anno. IM.D.XXXV.
With an illustrative woodcut border around title.
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Ausi.EGUNG D. iMahtixi I.ttheks / obcr (las

Sechs iind Lieben und dreissi<>st Capitel / des Propheten

Esaias / ober die massen nukUch / dienstlicb und trostlich

inn alien Lieblichen und Geistlichen ansechtungen / Durch
Georojuni Spalatiniini verdendscbt. Witicinhcrg.

JNI.D.XXXV. [Colophon.] Hcdruckt zu Wittcmherg

durcJi Hans Lu/ft. Ax Kurfuusten zu Sachsen
UND Landgrauen ZU Hessen D. jNIart. Luther von dem
gefangen H. zu Brunswig. Sampt den liXIIII und

LXXVI Psalmen / en de bin an gesetze. ]]^ittcii\hcrg.

[Colophon.] Hcdruckt in dcr kurfurst-lichcnstad Wittcm-

herg durch Joseph King. Anno. M.D.XLVI.
WiER Christlichebriese / so JoHAN Hus dcF heylig

marterer aus dem gesengctnus zu Costenk im Concilio / an

die Beheni geschriben hat / verteutscht / sampt einer

vorrede D. ]Marth. I^utiiers / das zukunsstig Concilium

betressent. [Colophon.] Gctruckt. anno, 1.53(). 29,

Nouemhris.

Together, 3 sermons bound in 1 volume. 4to.'(-1^

Kix Brieff D. jNIart. Luther Wider die Sab-

bather an einen guten freund. Wittcmherg . 1538. 4to.

[Colophon.] Hcdruckt zu Wittcmherg / durch Nickel

Schirlcntz. ^LD.XXXVIII.
With ail illustmtivc woodcut border around title.

Wider dex Bischoff zu jSIagdeberg Ai-brecht

Cardinae. D. ]Mar. Luth. 1539. 4to. [Colophon.]

Hedriickt zu Wittcmherg durch Hans Lufft.

With an illustrative woodcut border around title.

XoM Schem Hamphoras: Und vom Leschlecht

Christi. Matthei am i. Capitel. D. Mart. Luth. 4to. Wit-

tcmherg. M.D.XLIII. [Colophon.] Hcdruckt zu Wit-

tcmherg / durch Hcorgen Rhaw.
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Kurtz Bekentnis 1). INIart. Luthers / vom
heiligeii Sacrament. Gcdnickct zu Wittemherg / Durch
Hans Luft. JM.D.XLlIll. [Colophon.] M.U.XLIIII.

AiN Sermon von der sund Gerechtigkait vund

vetayl. Johanis, am. 10. Gej)zediget durch D.M.Ij. zu

Wittemherg.

Together, 2 sermons bound in 1 volume. -Ito.

With an illustrative woodcut border about title.

EiN Sermon von dem hochwirdigen sacra-

ment des heyligen waren leichnamk Christi. Und von den

bruderschaffen. D. M. L. V. [Woodcut vignette.] Fur
die Leyen. Ein Sermon a^on dem Heilichen

Standt. verendert und corrigirt. durch D. Martini Luther

Augustiner zu Wittemhergh. n.d.

Together, 2 sermons bound in 1 volume. 4to.

WiEDER DEN FALCH GENANTTEN GEYSTLICHENN

STANDT des Babsts und der Bischoffen. D. Marti Lutther

Ecclesiasten zu Wittemherg. n. p. n. d. 4to.

With an illustrative woodcut border around title.

EiN GAR SCHONNUTZLICH BUCHLIN / DES HOCH-

GELERTEN uud christcnlichen lerers IVIartini Luthers / von

den geliibden der klosterliite / ob syware geliibd syen / und

von wem sy ein ursprung und anfang haben. [Vignette.]

IVIathei XI. Xemen uffiich min joch / und lernen von

mir / dan ich bin sanfftmutig / und eines demutigen herges

/ so werden jr rfiw finden iiweren seelen / dann min joch

ist lieplich / und min burde lycht. n. d. 4to.

Together, 12 volumes. Wittemherg and Niirnherg.

V. d.

In the finest condition. With woodcut borders, vignettes, and

initial letters, all printed in Gothic type, with catch words, and

marginal titles.
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These sermons were all published during the period of Luther's

translation of the Bible into New High German, and at the time

his famous "Tischreden" [Table Talk, 1538] was published. A
valuable and interesting set.

Full dark green crushed levant morocco, Janseniste, gold-

tooled inside edges, gilt edges, by Chambolle-Duru.

491 LYTTON, Edward Bulwer, Lord.

A Complete Collected Set of the Works of Sir

Edward Bulwer Lytton, in the English Library Edi-

tions, as follows:

— The Poetical and Dramatic Works of Sir

Edward Bulwer Lytton, Bart. 12mo. London. 1852.

Five Volumes,

With portrait and engraved title-pages.

— The Caxtons. A Family Picture. By Sir

Edward Bulwer Lytton, Bart. 12mo. London. 1852.

Two Volumes.

"My Novel." By Pisistratus Caxton. Or,

Varieties in English Life. 12mo. William Blackwood and

Sons, Edinburgh and London. 1860.

Four Volumes.

What Will He Do With It? By Pisistratus

Caxton, Author of "My Novel," etc. 12mo. Edinburgh

and London. 1860.

Four Volumes.

Devereux. 12mo. Edinburgh and London.
1860.

Two Volumes.

— The Last Days of Pompeii. 12mo. Edin-
burgh and London. 1860.

Two Volumes.
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—
^
Zanoni. 12ni(). Kdinhiuf/h and London. 18G1.

Two Volumes.

— Eugene Aram. 12nio. Edinburgh and Lon-
don. 18()1.

Two Volumes.

The Pilgrims of the Rhine. 12mo. Edin-

burgh and London. 1861.

Leila, or, the Siege of Granada; and, Cal-

deron, the Courtier. 12mo. Edinburgh and London. 1861.

RiENzi, the Last of the Roman Tribunes.

12mo. Edinburgh and London. 1861.

Two Volumes.

-

—

The Last of the Barons. 12mo. Edinburgh

and London. 1861.

Two Volumes.

Harold, the Last of the Saxon Kings. 12mo.

Edinburgh and London. 1861.

Two Volumes.

Ernest Maltravers, or. The Eleusinia. Part

the First. 12mo. EdinburgJi and London. 1862.

Two Volumes.

— Ernest Maltravers, or. The Eleusinia. Part

the Second. 12mo. Edinburgh and London. 1862.

Two Volumes.

Pelham, or. Adventures of a Gentleman.

12mo. Edinburgh and London. 1862.

Two Volumes.

Night and Morning. 12mo. Edinburgh and

London. 1862.

Two Volumes.
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GoDOLPHiN. 12mo. Edinburgh and London.

1862.

Two Volumes.

The Disowned. 12mo. Edinburgh and Lon-

don. 1862.

Two Volumes.

Paul Clifford. 12mo. Edinburgh and Lon-

don. 1862.

Two Volumes.

LucRETiA, OK, The Children of Night. 12mo.

Edinburgh and London. 1863.

Two Volumes.

A Strange Story. 12mo. Edinburgh and Lon-
don. 1866.

Two Volumes.

The Lost Tales OF Miletus. 12mo. London.

1866.

The Odes and Epodes of Horace. A Metrical

Translation into English, with Introduction and Commen-
taries. With Latin Text. 12mo. Edinburgh and London.
1869.

' Kenelm Chillingly. His Adventures and

Opinions. By the Author of "The Caxtons," etc. 12mo.

Edinburgh and London. 1873.

Three Volumes.

The Parisians. With illustrations hy Sydney
Hall. 12mo. Edinburgh and London. [1874.]

Four Volumes.

Pausanias, the Spartan. An Unfinished His-

torical Romance. Edited by His Son. 12mo. London.

1876.
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The Life, Letters, and Literary Remains of

Edward Bulwer, Lord Lytton. By His Son. With
Portraits and Illustrations. 8vo. London. 1883.

Two Volumes.

Together, 60 volumes, v. p., v. d.

Half maroon crushed levant morocco, gilt edges, by Zaehns-

dorf.

492 McCarthy, Justin Huntly.

Ghazels from the Divan of Hafiz, Done into Eng-
lish by Justin Huntly McCarthy. 8vo. London. 1893.

No. 16 of 60 copies printed on Japanese vellum.

Full dark blue crushed levant morocco, with panels and comers
deeply impressed in a Persian design of flowers inlaid in morocco

on a background of gold, flowers on inside borders in colored

morocco, doublure and flies of silk damask, gilt edges, by ChamboUe-
Duru.

493 MACAULAY, Lord.

The Works of Lord Macaulay: The History of

England, from the accession of James the Second. In 8

volumes.

—

Critical, Historical, and Miscellaneous

Essays. In 6 volumes. 8vo. Cambridge: Printed at the

Riverside Press. 1866.

Together, 14 volumes.

One of 75 sets, printed on China paper, for subscribers. With
an A. L. S. of Macaulay inserted in Volume VIII.

Unique. Extra-Illustrated, by the insertion of 227 plates,

being proofs on India paper of engravings and etchings, including

the Eddis portrait of Macaulay, portraits of the English nobility,

battle scenes, places, portraits of famous men and women, historic

events, etc., etc., after paintings, drawings, and photographs.

Full dark green crushed levant morocco, gilt top, uncut, by

Matthews.

494 MACKENZIE, Sir James D.

The Castles of England. Their Story and Structure.

By Sir James D. Mackenzie, Baronet of Scatwell and Tar-
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bat. With 40 Plates, 158 Text Illustrations and 70 Plans.

Large 8vo. London. 1897.

Four Volumes.

Extra-Illistrated, and extended to 4 volumes, by the in-

sertion of 233 extra plates, including old engraved views of Canter-

bury, Chilham, Dover, Leeds, Rochester, Saltwood, Upnor, Walmer,
Arundel, Winchelsea, Hastings, Lewes, Guilford, The Tower of

London, Oxford, Windsor, Carisbrooke, Hurst, Portchester, Corfe,

Colchester, Framlingham, Cambridge, Kenilworth, Warwick, Berke-

ley, Dudley, Tamworth, Belvoir, Nottingham, Pendennis, St.

Michael's Mount, Ludlow, Beeston, Lancaster, Richmond, Skipton,

Wilton, Naworth, Barnard, Durham, Lumley, Raby, Alnwick, Bam-
borough and many other castles, from drawings by Turner, Girtin,

Wild, Havell, Alexander, Neale, Prout, Green, and others, and en-

graved by Cooke, Smith, Coote, Taylor, Allen, Godfrey, Jeavons,

Hawkins, Wallis, Walker, Sutherland, Pye, Garner, Heath, Rawle,

Willmore, Xoble, Finden, and others ; also old engraved plans and
diagrams.

Full dark blue cinished levant morocco, with filleted lines around
the edges of covers, Tudor roses in the comers, and on the back,

gilt top, uncut, by Morrell.

495 MACREADY, William Charles.

Macready's Reminiscences, and Selections from his

Diaries and Letters. Edited by Sir Frederick Pollock.

Svo. London. 1875.

Two Volumes.

First Edition. Extra-Illustrated, by the insertion of 84

plates ; and also 6 A. L. S. by Macready, Mrs. Macready, J. S.

Knowles, and D. Maclise. Included are numerous engravings of

Mr. Macready in his various character roles ; 2 drawings of Mr.

Kean in color, by George Cruikshank ; Finden's portrait of W^alter

Scott; and portraits of Mr. King, Thomas Morton, Mr. Holman,

Mrs. Young, Garrick, Kemble, Forrest, Jenny Lind, Clara Novello,

Miss Stephens, Miss Wilson, and many others.

Macready will always be most remembered in America as the

cause of the Astor Place Riots in 1849. His most famous roles

were ^Macbeth, Cassius, Lear, and Richelieu.

Full dark green crushed morocco, gilt top, uncut, by Morrell.



496 MAIN, David M.

Three Hundred English Sonnets. Chosen and Ed-
ited, with a few Notes, by David M. Main. Timo. Edin-
burgh and London. 1890.

Full red crushed levant morocco, the sides covered with grace-

ful sprays of Tudor roses and leaves in gold, doublure of green

levant morocco, with the rose clusters gold-tooled in mosaic, flies

of green and red silk, gilt top, uncut, by Stikeniaii.

497 MANUSCRIPT.
Manuscript or The Gospels. A XIIIth Century

MS. OE THE Gospels, beautifully written in ancient Ar-

menian characters, on 301 leaves of vellum (6% x 10

inches), and illuminated in red, and blue, and gold. Writ-

ten in double columns of 19 lines to the page, with mar-

ginal decorations, initials, and chapter-headings in red and

gold. With the four pages at the beginning of the four

books, elegantly illuminated in red, blue, and gold, some-

what in the Persian manner. There are a few leaves miss-

ing at the beginning, and the ]MS. throughout has been

skilfully repaired wherever damaged. Sm. folio.

Magnificently Bound in richly jeweled and enameled silver

covers on heavy wooden boards, with a back of green velvet. The

front cover bears a representation of the Nativity with the Child

in the Manger, Mary and Joseph, and attendant Angels ; in the

upper part of the panel, the Shepherds on the hillside, the Three

Wise Men, the Star, and the Heavenly Choir; the whole surrounded

by a gi-ape-vine border, all done in carved and hammered silver on

a background of blue and green enamel with gilt ornamentation, and

embellished with bosses of precious stones, including garnets, tur-

quoises, pearls, sapphires, and emeralds. On the back cover is a

representation of the Resurrection, witli the Risen Lord, the sealed

Tomb, the sleeping Guards, the Garden, etc., done in silver and enam-

els and studded with precious stones, similar in manner to the front

cover; the green velvet back ornamented with a diamond-shaped

diaper of quartz brilliants in gilt mountings. The total number
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of gems in Hic covers is 114, distrihuted us follows: 58 garnets, 20

iMiicralds, 11 tiii-(jii()isos, 11 sapjjliircs, 10 pearls, () amethysts, and

2 topazes. [See Frontispiece of Volume I.]

A Veky Rare XIIIth Century Manuscript on Vei-i,um,

written in the ancient Armenian language. There are a few leaves

missing at the hegiiuiing, but, compared with the Armenian MSS.
in public hands, it is unusually complete. No manuscripts have

suffered more than those in Armenia, owing to the continued raids

upon that people by their hereditary foes, the Turks. The binding

is a superb example—probably of the 15th century, and not im-

probably earlier. This is the period fixed by experts in liondon.

This volume was brought to England for sale by an Armenian

Christian, who offered it to the British Museum. The authorities

of the Museum were willing to purchase it, but could not arrange for

immediate jiaynient, and so it passed into other hands.

498 MARCO POI.O.

The Book of Ser jNIarco Polo, The Venetian, Con-

cerning the Kingdoms and Marvels of the East. Newly
translated and Edited, with Notes, jNIaps, and Other Illus-

trations. By Colonel Henry Yule, C.B. Second Edition,

Revised, with the addition of new matter and many new
illustrations. 8vo. London. 1875.

Two Volumes.

With the illustrative colored titles of the 1874 edition inserted.

Half red crushed morocco, gilt top, uncut, by Riviere.

499 MARtiUERITE de Valois.

Memoirs of IVIarguerite de Valois, Queen of Na-
varre. ^Vritten hy her own hand. Newly translated into

English, with an Introduction and Notes. By Violet Fane.

With 8 portraits from contemporary engravings. 8vo.

London. 1892.

With an extra title inserted.

Full light blue crushed levant morocco, gold-tooled on sides and

back in tlie style of Le Gascon, gold-tooled inside borders, gilt top,

uncut, by Zaehnsdorf.



500 MARIE ANTOINETTE.
Traits d'Histoikes de Difeerents Auteurs. \_3Iar-

seille?'] n. p. n. d. 358 pp. with Table of Contents, 2 pp.

12mo. [1780?]

Marie Antoinette's copy. This book is beautifully written

throughout by hand. Each page has a border and decorations

illuminated in green and gold. From the library of Baron de Bil-

ling. This volume was written for the Queen, was bound for her,

and belonged to her private collection of books.

Queen Marie-Antoinette was an ardent patron of music and

literature. She encouraged and gave royal aid to the art of print-

ing, and to her we are indebted for a splendid quarto edition of the

works of Metastasio.

Full olive green morocco, with richly tooled back, and an

elaborate border on the sides of crowns, flowers, etc., in center the

arms of Queen Marie-Antoinette, in gold, gilt edges. A fine example

of old French binding. In perfect condition.

501 MARLOWE, Christopher; and CHAPMAN, George.

Hero and Leander. [Colophon.] This Book with

decorations designed and cut on the wood by Charles Rick-

etts and Charles Shannon was begun at the Vale in No-

vember, 1893 and finished in February, 1894. Of this edi-

tion only 220 copies exist, of which 200 are for sale. 12mo.

London. 1904.

Full red crushed levant morocco, with a design of straight lines

in facsimile of the original vellum cover, gilt top, uncut, by Zaehns-

dorf.

502 MARRYAT, Captain Frederick.

A Complete Collected Set, in the First Editions,

of the Novels of Captain Frederick Marryat, R.N.,

as follows:

The Naval Officer; or. Scenes and Adven-

tures in the Life of Frank Mildmay. 12mo. London.

1829.

Three Volumes.
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The King's Own. By tlie Author of "The
Naval Officer." 12nio. New BurUngton Street. 1830.

Three Volumes.

Xewton Foksteu; or, The INIerchant Service.

liy the Author of "The King's Own." 12mo. London.

1832.

Three Volumes.

Peter Sim pee. By the Author of "Newton
Forster," "The King's Own," etc. 12mo. London. 1834.

Three Volumes.

Jacob Faithfui-. By the Author of "Peter

Simple," "The King's Own," etc. 12mo. London. 1834.

Three Volumes.

The Pacha of Many Tai>es. By the Author

of "Peter Simple," "Jacob Faithful," etc. 12mo. Lon-

don. 1835.

Three Volumes.

With the advertisements preserved.

Japhet in Search of a Father. By the Au-
thor of "Peter Simple," "Jacob Faithful," etc. 12mo.

London. 1836.

Three Volumes.

With the advertisements preserved.

Rattijn, the Reefer. Edited by the Author

of "Peter Simple." 12mo. London. 1836.

Three Volumes.

With 9 illustrations, etched by A. Hervieu.

JSIr. MinsHiP.MAN Easy. By the Author of

"Japhet in Search of a Father," "Peter Simple," etc.

12mo. London. 1836.

Three Volumes.

With the advertisements preserved.
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The Pirate, and The Three Cutters. Illus-

trated with twenty splendid Engravings, from Drawings

by Clarkson Stanfield, Esq., R.A. 8vo. London. 1836.

With an engraved frontispiece portrait of Marryat by H.

Cook, drawn by W. Behnes.

Snarleyow; or. The Dog Fiend. By the Au-
thor of "Peter Simple." 12mo. London. 1837.

Three Volumes.

The Old Commodore. By the Author of

"Rattlin, the Reefer." 12mo. London. 1837.

Three Volumes.

The Phantom Ship. 12mo. London. 1839.

Three Volumes.

A Diary in America, with Remarks on Its In-

stitutions. 12mo. London. 1839.

Three Volumes.

A Diary in America, with Remarks on Its In-

stitutions. Part Second. 12mo. London. 1839.

Three Volumes.

Poor Jack. With Illustrations by Clarkson

Stanfield, R.A. 8vo. London. 1840.

Containing 46 illustrations, engraved by Branston, Vizetelly,

and Landells. Bound from the original monthly 12 parts, ending

December, 1840, with all the wrappers and advertisements preserved.

Jack Ashore. By the Author of "Rattlin, the

Reefer," "Outward Bound," etc. 12mo. Lo7idon. 1840.

Three Volumes.

Olla Podrida. By the Author of "Peter

Simple," etc. 12mo. Londoji. 1840.

Three Volumes.
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Joseph Rushbrook; or, The Poacher. By the

Author of "Peter Shnple." 12mo. London. 1841.

Three Volumes.
With the advertisements preserved.

Masterman Ready; or, The Wreck of the Pa-

cific. Written for young People. 16mo. London. 1841-

1845.

Three Volumes.

Sir Henry Morgan, The Buccaneer. By the

Author of "Rattlin, the Reefer," etc. 12mo. London.

1842.

Three Volumes.

Containing a frontispiece portrait of Sir Henry Morgan.

Percival Keene. 12mo. London. 1842.

Three Volumes.

Outward Bound; or, a Merchant's Adven-

tures. By the Author of "Ratthn, the Reefer," "The Old

Commodore," etc. 12mo. London. 1843.

Three Volumes.

Narrative or the Travels and Adventures
OF Monsieur Violet, in California, Sonora, and Western

Texas. 12mo. London. 1843.

Three Volumes.

With a folding map.

-—-—-— The Settlers in Canada. Written for young

People. 16mo. London. 1844.

Two Volumes.

With frontispieces.

The Mission: or. Scenes in Africa. Written

for young People. 16mo. London. 1845.

With frontispieces.
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— The Pkivateek's-Man. One Hundred Years

Ago. 16mo. London. 1846.

Two Volumes.

The Little Savage. In two parts. First Edi-

tion. 16mo. London. 1848.

Containing 8 woodcut illustrations, and colored title.

Valekie, An Autobiography. I'imo. London.

1849.

Two Volumes.

The Chh.dren of the New Forest. 16mo.

London, n. d.

Two Volumes.

Containing 12 illustrations, engraved after drawings by Frank

Marryat.

Together, 80 volumes. London, v. p., v. d., v. s.

Full blue crushed levant morocco, with gold-tooled anchors on

the back, gilt top, uncut, by Worsfold.

503 MARTIN, F. R.

A History of Oriental Carpets before 1800. By
F. R. Martin. Atlas Folio. Printed for the Author with

subvention from the Swedish Government in the I. &, R.

State and Court Printing Office, Vienna, 1908.

Two Volumes.

With 33 superb plates wholly or partly in colors, containing 41

figures, 16 smaller colored figures with the text, and 377 mono-

chrome illustrations, the latter taken mostly from Carpets, also

from Oriental MSS., Bookbindings, and other Art Objects.

This work includes a description of hitherto undescribed carpets

in the Royal Collections of Sweden and Denmark and the Imperial

Collection of Turkey.

Full red crushed levant morocco, decorated in a Persian design,

with a wide border of inlaid dark green levant ornamented with a

gold-tooled arabesque with small inlays of red and light blue levant,

a group of Persian medallions, heavily gold-tooled, in the center of

the covers, inside edges gold-tooled, doublure and flies of olive green

watered-silk, gilt top, uncut, by Riviere.



504 MARTIN, Hemu.
The Age of Louis XIV. Translated from the

fourth Paris edition hy Mary L. Booth. Boston. 186.5.

e Four Volumes.

The Decline oe the Fuench Monarchy. By
Henri JVIartin. Translated from the fourth Paris edition

by jNIary L. Booth. Boston. 1800.

Four Volumes.

Together, 8 volumes. 8vo. Boston, v. d.

First Edition, bound from the original parts as issued.

Extra-Illustratei), by the insertion of over 325 engravings

;

being portraits of French royalty, wits and beaux of society, littera-

teurs, statesmen, soldiers, artists, courtesans, foreign celebrities,

etc.

Full red crushed levant morocco, Janseniste, with the royal

arms on the sides, gilt top, uncut, by TafRn.

505 MARY, QUEEN OF SCOTS.

Concerning the True Portraiture oe Mary, Queen
OF Scots. By J. J. Foster, Author of "British Miniature

Painters and their Works." With a Chapter by L. Dimier

on the French Court Painters of the XVI Century. Illus-

trated by numerous examples selected from Famous Col-

lections. Folio. London: Dickinsons. 1904.

Editiox Royale, limited to 45 copies, of which this is No. 2.

Signed bv the author. With 57 photogravure and collotype illus-

trations, 15 of which arc hand-colored.

Full dark green crushed levant morocco, with 13 miniatures

inset in the front cover, the intervening space filled-in with gold-

tooled thistles and leaves on a background of polntille, doublure and

flies of crimson watered-silk, gilt top, uncut, by Riviere.

506 MAUXDEVILE, Sir John.

The Marvellous Ad^t;ntures of Sir John Maunde-

vile, Kt. Being his Voyage and Travel which treateth of

the Wav to Jerusalem and of the ISIarvels of Ind with
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other Islands and Countries. Edited and profusely illus-

trated by Arthur Layard. With a Preface by John Cam-
eron Grant. 8vo. Westminster. 1895.

Edition-d^-luxe. No. 36 of 100 copies.

Full olive green crushed levant morocco, with a fan and oblong-

shaped compartments, decorated with laurel, and with a fourteenth-

century ship tooled in outline in centers, gilt tof), uncut, by Wood.

507 MAUPASSANT, Guy de.

PiERKE ET Jean. Illustre par Ernest Duez et Albert

Lynch. 4to, Paris. 1888.

No. 2 de 50 exemplaires sur Papier du Japon, avec trois suites

d'epreuves avant toute Icttrc et portant une remarque a I'eau-forte;

sur satine creme, Papier Whatman et sur Papier du Japon, et un

dessin original peint a I'aquarelle sur le faux-titre.

Full blue crushed levant morocco, with borders and bands cov-

ered with oak-leaf sprays and acorns, doublure of wine-colored

morocco, inlaid with a cluster of hyacinths in white, yellow, and

green morocco, flies of watered-silk, with decorations in gold, gilt

top, uncut, by Zaehnsdorf.

508 MARGUERITE DE VALOIS.

Maximi Tyrii Philosophi Platonici, sermones e

Graeca in Latinam Lingua versi, Cosmo Paccio Archie-

piscopo riorentino interprete. Ex castigatione G. Alberti

Picti. [Vignette.] 12mo. Parisiis: Apud Gulielmum

CaveUat in pingiii Gallina, ex adverse Collegii Cameracen-

sis. 1554.

Marguerite be Valois's copy, with her device on the recto,

and on the verso her motto, "Expectata non eludet." A superb ex-

ample from the library of "La Reine Margot," the binding being

as fresh as on the day on which it left Clovis Eve's hands. This

volume was one of the gems of the famous Thorold collection. It is

cited by Monsieur Quentin Bauchart in his "Les Femmes Biblio-

philes de la France," Vol I, p. 51.

Full olive morocco, with floriated borders, sides and backs en-

tirely covered with gold-tooled marguerites in oval festoons, gilt

edges, by Clovis Eve.



509 MEISSONIER.
Jean Louis Ernest Meissonier. His Life and His

'' Art. Ey Vallery C. (). Greard. With extracts from his

note-hooks, and his opinions and impressions on art and

artists, collected by his widow. Translated from the French

by Lady Mary Loyd and Miss Florence Simmonds. With
38 Plates and 236 text illustrations. 8vo. New York.

1897.

Two Volumes.

No. 83 of 100 copies printed on Japanese paper, witli a dupli-

cate set of the plates inserted.

Unique. Extra-Illustrated, by the insertion of an A. L. S.

by Meissonier; the admission ticket to the Exposition Meissonier

for March, 1893; an original water-color selected by Meissonier;

and numerous r^re and choice etchings after Meissonier, in the

different states, by Mongin, Alasoniere, Soterlet, and others ; and
also two original etchings by Meissonier.

Full red crushed levant morocco, Janseniste, inside edges gold-

tooled, doublure and flics of green brocaded-silk, gilt edges, by
Chambolle-Duru.

510 MEMOIRS.
A Collected Set or the Court and Historical Mem-

oirs, as follows:

Memoirs of the Empress Josephine: with

Anecdotes of the Courts of Navarre and Malmaison. By
Madame Ducrest. London. 1891<.

Two Volumes.

Memoirs of ]Mada:me la JSIarquise de Mon-
tespan. Now first translated into English. London. 1895.

Two Volumes.

Memoirs of Margaret de Valois: Queen of

Navarre. Containing; the Secret History of the Court of

France for Seventeen Years. Written by herself, in a

series of letters. London. 1895.
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Secket Memoirs or the Court of St. Peters-
burg, particularly towards the End of the Reign of Cath-
erine II, and the Commencement of that of Paul I. Lon-
don. 1805.

Memoirs or Marmontel. Written by Himself.
Including Anecdotes of tlie most Distinguished Literary
and Political Characters. London. 1895.

Two Volumes.

The Secret History of the Court oe Berlin :

or, the Character of the King of Prussia, his Ministers, Mis-
tresses, Generals, Courtiers, Favourites, and the Royal
Family of Prussia. By Count Mirabeau. London. 1895.

Two Volumes.

The Courts or Europe at the Close of the
Last Century. By Henry Swinburne. London. 1895.

Two Volumes.

Original Memoirs of the Sovereigns or

Sweden and Denmark. From 1766 to 1818. By John
Brown. London. 1895.

Two Volumes.

— The Secret History of the Court and Cabi-

net or St. Cloud: in a Series of Letters from a Gentle-

man at Paris to a Nobleman in London. Written during

the months of August, September, and October, 1805.

London. 1895.

Two Volumes.

Secret Memoirs of the Royal Family of

France during the Revolution. With Original and Au-

thentic Anecdotes of Contemporary Sovereigns and Other

Distinguished Personages of that Eventful Period. Pub-



[510 Continued^

lished from the .Journal, I^ettcrs, and Conversations of the

Princess Lamballe. By a Lady of Hank, in the confiden-

tial Service of that Unfortunate Princess. With a Por-

trait, and Cipher of the secret corres])onden('e of INIarie An-
toinette. IjOiuTon. 189.').

Two Volumes.

Me:moirs of C. M. Taij,eyrand de Pekigoud.

Containing- the l^artieulars of His Private and Public Life.

By the Author of "The Revolutionary Plutarch." Lon-

don. 189. J.

Two Volumes.

The Memoirs of Joseph Fouche, Duke of

Otkaxto: Minister of the General Police of France.

Translated from the French. London. 1890.

Two Volumes.

JNIemoiks of Madame du Bakri. Translated

from the French, by the Translator of "Vidocq." (H. T.

Riley.) London. 1896.

Four Volumes.

JNIemoirs of the Cardinal de Retz. Contain-

ing all the Great Fvents during the JNIinority of Louis

XIV, and Administration of Cardinal INIazarin. Trans-

lated from the French. London. 189G.

JNIemoirs of the Court and Aristocracy of

Austria. By Dr. E. Velise. Translated from the Ger-

man by Franz Demmler. London. 1896.

Two Volumes.

Together, 29 volumes. 8vo. With frontispiece portraits.

London : H. S. Nichols, v. d.

Half brown, red, blue, green, and yellow crushed levant

morocco, backs tooled with crests, monograms, etc., gilt top, uncut,

by Stikeman.



511 MENARD, Rene.

Chapters on Painting. By Rene Menard, Editor of

the Gazette des Beaux-Arts. Translated under the direc-

tion of PhiHp Gilbert Hamerton. With 50 etchings from

Pictures. 8vo. London; Paris. 1875.

The text in this vohime is in both French and English.

Half red crushed morocco, gilt top, uncut.

51-2 MENPES, MoRTiMEii.

Japan. A Record in Color by Mortimer Menpes.

Transcribed by Dorothy Menpes. Large 8vo. [1901.]

Edition-de-luxe, limited to 600 numbered copies, of which

this is No. 202, and signed by the artist. With 100 full-page illus-

trations reproduced in colors.

Full red crushed levant morocco, tooled in gold in outline in a

Japanese design of a hawthorn-tree in blossom, on front and back

covers, doublure of green crushed levant morocco, with a border of

red levant, and inlaid with flowers of red and white morocco, flies of

green watered-silk, gilt top, uncut.

513 MENPES, Mortimer.

War Impressions. Being a Record in Color by Morti-

mer Menpes. Transcribed by Dorothy Menpes. Large

8vo. London. [1901.]

Edition-de-luxe, limited to 350 copies, of which this is No.

25, and signed by the artist.

With an original water-color drawing by Mortimer Menpes

(being a portrait of Lieut. General Hector Macdonald), and with

99 other full-page illustrations reproduced in colors after sketches

by Mortimer Menpes.

Full red crushed levant morocco, with a design of interlacing

lines with Aldine ornaments, upon front and back covers, doublure

and flies of green watered-silk, gilt top, uncut.

514 MENPES, Mortimer.

World Pictures. Being a record in Color by Mortimer

Menpes. Text by Dorothy Menpes. Square 8vo. Lon-

don. [1902.]
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Ei)iTiON-i)K-Lu.\K. No. li) of 500 copies, signed by the artist.

With 100 full-page illustrations in colors and in tints, and many

text-illustrations.

With an originat. water-color drawing by Mortimer Menpes

inserted.

Full green crushed levant morocco, with an elaborate design on

the covers of curving rose-sprays with the roses inlaid in red

morocco, the leaves tooled in gold, doublure of brown crushed levant

morocco, with a gold-tooled border of leaves, flies of brown watered-

silk, gilt to{), uncut, by Morrell.

515 MENPES, Mortimer.

The Durbar. By ^lortimer Menpes. Text by Dorothy

Menpes. Large Svo. London. [1903.]

Edition-de-luxe, limited to 1000 copies, signed by the artist.

With an original water-color drawing (a man's head) as frontis-

piece. With 100 illustrations printed in colors.

Full orange crushed levant with a center ornament inlaid in

green levant and gold-tooled, and with an outside border of red

levant entirely covered with gold-tooling of leafy-sprays and poin-

tille, with small flowers inlaid in white morocco, inside border of

orange levant with small flowers inlaid in white morocco and leaves

in green in a conventional arrangement, doublure of green crushed

levant, with gold-tooled decorations and small inlays of red morocco,

flies of green crushed levant, gilt top, uncut, by Morrell.

516 MENPES, Mortimer.

WoRLD^s Children. By Mortimer Menpes. Text by

Dorothy Menpes, Large 8vo. London. [1903.]

Edition-de-luxe, limited to 500 numbered copies, of which this

is No. 4, and signed by the artist.

With an original water-color drawing (a girl's head) in-

serted as frontispiece, and 100 illustrations reproduced in color.

Full blue crushed levant morocco, with a wide gold-tooled

border of curving lines and conventionalized flower-sprays, doublure

of red crushed levant with border of filleted lines with interlaced

comers, flies of scarlet watered-silk, gilt top, uncut, by Morrell.



517 MENPES, Mortimer.

Whisti.eh as I KNEAV HiM. By INIortimer Menpes.

Square 8vo. London. 1904.

Kdition-de-i,uxk, limited to 500 copies, of which this is No.

165. Signed by the author. With an original etching by Whistler

as frontispiece, reproductions of Whistler's etchings in tint, and

many pictures in colors.

Full yellow crushed levant morocco, with two conventionalized

peacocks inlaid in blue, purj)le, and green morocco and gold-tooled,

on the covers, doublure of yellow crushed levant with a conventional

design inlaid in purple, red, and green levant, flies of yellow crushed

levant, gilt top, uncut, by Morrell.

518 MERIMEE, Prosper.

A Chronicle oe the Reign of Charles IX. By Pros-

per Merimee. With 110 engravings on wood from draw-

ings by Edouard Toudouze. Newly translated into Eng-
lish by George Saintsbury. Large 8vo. London. 1890.

No. 41 of 52 copies printed on Japanese vellum.

Extra-Illustrated, by the insertion of a set of etchings by

Toudouze from the French edition of the work ; also by photo-

gravures, and numerous fine portraits.

Full dark blue crushed levant morocco, with a center-piece con-

taining a crossed sword and torch against a cross inlaid in colored

morocco, doublure and flies of blue brocaded-silk, gilt top, uncut, by

Ritter.

519 ]MEW, James.

Types from Spanish Story; or. The Old Manners and

Customs of Castile. By James Mew, With 36 proof etch-

ings, by R. de Los Rios. 8vo. London. 1884.

Full orange crushed levant morocco, with a cross, stars, and

crescent on the sides in pointille, and with traceries entirely cover-

ing the surface, doublure and flies of cream-colored watered-silk,

gilt edges, by Fazakerley.

520 MILLAIS, Sir John Everett.

The Life and Letters of Sir John Everett Millais.

President of the Royal Academy. By his son, John Guille
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Millais. With 310 illustrations in the text, 24 photogra-

vure plates, and facsimile letters. 8vo. Ijondon. 1899.

Two Volumes.

Edition-de-iatxe, with a duplicate set of the plates on India

paper. The edition was Hmited to 360 copies, of which this is No. 1.

Full red cruslied levant morocco, with a flowing design tooled in

gold on tlie covers, re})resenting bunches of grapes, doublure of blue

levant morocco, with a border of Le Gascon tooling, inside edges of

red morocco, inlaid with green morocco, and tooled with roses, flies

of blue watered-silk, gilt top, uncut, by Morrell.

521 MILLAIS, John Guille.

A Breath iro:m the Veldt. With Numerous Illustra-

tions hy the Author, and a frontispiece hy the late Sir J. E.

IMillais, Bart., P.R.A. New and Revised Edition. 4to.

London. 1899.

Full brown crushed levant morocco, with borders of filleted lines

and mitered corners, gilt top, uncut, by Zaehnsdorf.

522 MILLET, Jean-Francois.

La Vie et L'ffiuvRE de J.-F. Millet. Par Alfred Sen-

sier. JNIanuscrit public par Paul Mantz, avec de nombreuses

illustrations. 4to. Paris. 1881.

Unique, a presentation copy to Ph. Burty. Une de 100

exemplaires sur papier de Hollande. With A. L. S. of Edouard

Detaille, J.-F. Millet, and Charles Jacques, inserted.

Extra-Illustrated, by the insertion of over 50 plates, in-

cluding : 9 original etchings of Millet ; numerous signed etchings

after Millet ; proof impressions of the plates ; portraits of Millet,

Dupre, Corot, and Sensier, some being proof impressions in dupli-

cate; and illustrations by Lalauze, Salmon, Bocourt, Massard, and

others.

Full dark blue crushed levant morocco, with a border of filleted

lines, doublure of red crushed levant morocco, with an inlaid border

of blue leather and gold-tooled, flies of brocaded-silk, gilt edges, by

Lortic.



523 MILLET, Jean-Francois.

Jean-Francois Millet: Peasant and Painter. Trans-

lated by Helena de Kay from the French of Alfred Sensier.

28 illustrations. 4to. London. 1881.

Extra-Illustrated, by the insertion of 5 etchings after the

artist's paintings.

Full green crushed levant morocco, with palette and brushes

inlaid in mosaic on the front cover, decorated inside edges, gilt top,

uncut, by Poniey.

524 MILLET, Jean-Fran90is.

Le Livre d'Or de J.-F. Millet. Par un Aneien Ami.
Illustre de Dix-sept Eaux-Fortes Originales par Frederic

Jacque. Folio. Paris, n. d.

Full brown crushed levant morocco, with bands and borders of

dots, fillets, etc., with decorative comer-pieces ; inside borders of a

conventional design, doublure and flies of brown brocaded-silk, edges

gilt on the rough, by Ritter.

Superb First Editions of the Poetical and Minor
Works of John Milton, as follows

:

525 MILTON, John.

Areopagitica: A Speech of Mr. John Milton.

For the Liberty of Vnlicenc'd Printing, To the Parliament

of England. [Quotation in Greek, and the English trans-

lation] Euripides. Small 4to. London: Printed in the

Yeare 1644.

First Edition. This volume was issued November 24, un-

licensed and unregistered, and was a direct outcome of the Parlia-

mentary Ordinance on Printing, which was an unbearable system

of censorship. It is "the most close, conclusive, comprehensive, and

decisive vindication of the liberty of the press, and the most splendid

of his prose works."

Full dark brown crushed levant morocco, the sides and backs

covered with most elaborate tooling and mosaics. On the sides, a

central panel enclosing the title lettered on a pointille ground ; at

the left of these panels is a tall tree, inlaid in green morocco com-
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pletcly covered with small <rold leaves, at the right a row of shrubs

in the same inlay and finish, and at top and bottom smaller trees in

the same style ; the whole background being entirely covered with

pointillc, the edges gilt on the rough, by Riviere.

526 INllLTOX, John.

Poems oi' ]Mk. John jNIilton. Both English and
Latin, Compos'd at several times. Printed bj^ his true

Copies. The Songs were set in INIusick by Mr. Henry
Lawes, Gentleman, of the Kings Chappel, and one of His

jNIajesties Private Musick. Baccare, frontem

Cingite, ne vati noceat mala lingua futuro. Virgil, Eclog.

7. Printed and publish'd according to Order. London:

Printed hi/ Ruth liaworth for Humphrey Moseley, and

are to be sold at the signe of the Prinees Arms in Paids

Church-yard. 164,5. A Mask. Of the same Au-
thor, Presented at Ludlow-Castle, 1634. Before the Earl

of Bridgewater, then President of Wales. Anno Dom.
164.5. Joannis ]Miltoni Londinensis Poemata.
Quorum pleraque intra Annum a?tatis Vigesimum Con-

scripsit. Xunc primum Edita. 164.5. Londini: Typis R.

R. Prostant ad Insignia Principis, in Caemeterio D. Pauli,

apud Humphredum Moseley.

Together, two parts bound in one volume. 12mo. Lon-
don. 1645.

First Edition. With the exceedingly rare portrait of the

author (the first print of him ever published), astat. 21, by William

Marshall, with a Greek inscription, intended by the poet as a satire

on the engraver for representing him of middle age. This is the

first volume of poetry bearing the author's name. The volume is

introduced to the Reader by a prose epistle from the publisher,

Moseley.

Full dark brown crushed levant morocco, the sides and backs

covered with most elaborate tooling and mosaics. On the sides, a

central panel enclosing the title lettered on a polntille ground ; at

the left of these panels is a tall tree, inlaid in green morocco com-
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pletely covered with small gold leaves, at the right a row of shrubs

in the same inlay and finish, and at top and bottom smaller trees in

the same style; the wliole background being entirely covered with

pointille, the edges gilt on the rough, by Riviere.

527 MILTON, John
EIKONOKAASTH2 [The Image-Breaker] in Answer To

a Book Intitl'd e'ikq'n basiaikh' [The King's Image.]

The Portraitnre of his Sacred JNIajesty in liis Sohtudes and

Sufferings. The Author I. JM. [Quotations] Prov. xxviii.

15, 16, 17. [Quotation in Latin] SaUust. ito. Puhlishcd

1)1/ Authority. London: Printed htj Matthew Simmons,

next dore to the gilded Lyon in Aldersgate street. 1649.

First Edition. A remarkable copy, entirely uncut.

On the 16th of June, 1660, it was ordered by tlie restored

House of Commons that Milton's "Iconoclastcs" should be burned

b}' the common hangman, and a pi'oclamation was issued for its

apprehension.

Full dark brown crushed levant morocco, the sides and backs

covered with most elaborate tooling and mosaics. On the sides, a

central panel enclosing the title lettered on a pointille ground ; at

the left of these panels is a tall tree, inlaid in green morocco com-

pletely covered with small gold leaves, at the right a row of shrubs

in the same inlay and finish, and at top and bottom smaller trees in

the same style ; the whole background being entirely covered with

pointille, the edges gilt on the rough, by Riviere.

528 MILTON, John.

Paradise Lost. A Poem Written in Ten Books by John

Milton. Licensed and Entred according to Order. 4to.

London : Printed, and are to he sold by Peter Parker, under

Creed Church, neer Aldgate; And by Robert Boulter at the

Turks Head in Bishopsgate-street ; And Matthias Walker,

under St. Dunstons Church in Fleet-street. 1667.

First Issue of the First Edition, with the words "JOHN
MILTON" on the title-page in large italic capitals. A fine clean

copy.

Full dai'k brown crushed levant morocco, the sides and backs

covered with most elaborate tooling and mosaics. On the sides, a
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central panel enclosing the title lettered on a pointille ground ; at

the left of these panels is a tall tree, inlaid in green morocco com-

pletely covered with small gold leaves, at the right a row of shruhs

in the same inlay and finish, and at top and bottom smaller trees

in the same style ; the whole background being entirely covered with

pointille, the edges gilt on the rough, by Riviere.

529 MILTON, John.

Paradise Regained. A Poem. In IV Books. To
which is added Samson Agonistes. The Author John INIil-

ton. Small 8vo. London : Printed by J. M. for John Star-

key, at the Mitre in Fleet Street, near Temple-Bar. 1671.

First Edition. This volume contains on the leaf preceding the

title, "Licensed July 2, 1670."

Thomas Ellwood, the Quaker, was asked by Milton, at Chal-

font-St. -Giles, in 1665, to read the MS. of "Paradise Lost" before

its publication. Upon its return he asked Milton, "Thou hast said

much hei'e of Paradise Lost ; but what hast thou to say of Paradise

found.''" No reply was made, but during a later visit to him in

London Milton "showed me his second poem, called Paradise Re-

gained, and in a pleasant tone said to me, 'This is owing to you;

for you put it into my head by the question you put to me at

Clialfont, wliich I had not thought of.' " So that wlien "Paradise

Lost" was published in the autumn of 1667, its sequel, though kept

back, may have been ready.

Full dark brown crushed levant morocco, the sides and backs

covered with most elaborate tooling and mosaics. On the sides, a

central panel enclosing the title lettered on a pointille gi-ound ; at

the left of these panels is a tall tree, inlaid in green morocco com-

pletely covered with small gold leaves, at the right a row of shrubs

in the same inlay and finish, and at top and bottom smaller trees in

the same style; the whole background being entirely covered with

pointille, the edges gilt on the rough, by Riviere.

530 MILTON, John.

Poems, Etc., upon Severai, Occasions. By ]Mr. John
INIilton: Both Enghsh and Latin, etc. Composed at several

Times. With a small Tractate of Education To Mr. Hart-
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lib. IHiiu). London: Printed for Tho. Drincf at tlic Uliitc

Lion, ne.i't Chaneer// Lane End, in Fleet-Street. l(i7.*J.

This is tlio secoiul edition of Milton's snuillcr ])oc'nis, aiul con-

tains many additions, and was tlu' last edition })uhlished diirin^;,- his

lifetime. The Tntctate upon Kductifion a})j)eared here for the first

time.

Full dark brown crushed levant morocco, the sides and backs

covered with most elaborate toolin*^ and mosaics. On the sides, a

central panel enclosing the title lettered on a poiiitille ground ; at

the left of these panels is a tall tree, inlaid in green morocco com-

pletely covered with small gold leaves, at the right a row of shrubs

in the same inlay and fiiiish, and at top and bottom smaller trees in

the same style ; the whole background being entirely covered with

polntille, the edges g-ilt on the rough, by Riviere.

531 MILTON, John.

Paradise Lost. A Poem, in Twelve Books. The Au-

thor, John JNIilton. With the Life of ]\Iilton. By Thomas
Xewton, D.D. Paradise Regain'd. A Poem, in

Four Books. To which are added, Samson Agonistes: and

Poems on Several Occasions. The Author, John JNIilton.

With the Life of the Author. By Thomas Newton, D.D.

Together, 2 volumes. 8vo. Philadelphia: Printed (and

Sold) b// liohert Bell, in Third-Street. 1777.

First American Edition.

Full dark green crushed levant morocco, Jansenistc, gold-

tooled inside edges, gilt edges, by TafRn.

532 MILTON, John.

The Works of John Milton; in Verse and Prose.

Printed from the Original Editions. With a I^ife of the

Author by Rev. John Mitford. With Engraved Portrait

frontispiece by Humphreys. 8vo. London: William

Pickering. 1851.

Eight Volumes.

Full red crushed levant morocco, with backs and inside edges

beautifully tooled with leaf and lily design, gilt edges, by the Doves

Bindery.



533 MINIATURES.
Catalogue of the Collection or Miniatures, the

Pro})erty of J. Pierpont jMorgan. Coinpiled at his re-

quest by G. C. Wilhamson, Litt.D. 4to. London: Pri-

vately Printed at the Chiswick Press. 1906-1908.

Four Vohimes.

Edition limited to 150 copies for private circulation only.

With 264 beautiful full-page photogravure plates and with fac-

simile letters, etc.

Half dark brown crushed levant morocco, gilt top, uncut.

534 MOLIERE, Jean Baptiste Poquelin.

Les (Euvres de Monsieur de INIoliere. Reveues, cor-

rigees et augmentees. Enrichies de Figures en Tailledouce.

[Vignette.] 12mo. A Paris: Chez Denijs Thierry,

Claude Harbin, et Pierre Trahouillet. 1682.

Eight Volumes.
First Complete Collected Edition.

A valuable edition, having been published by La Grange, a

comedian in Moliere's troupe, and the first illustrated edition, the 26
plates having been designed by Brissart, and engraved by Sauve.

Also the last edition published during Moliere's lifetime.

Full red crushed levant morocco, with fillets on sides, gold-

tooled backs and inside edges, gilt edges, by Masson-Debonnelle.

535 MOLIERE, Jean Baptiste Poquelin.

The Dramatic Works or JNIoliere. Rendered into

Enghsh, by Henri Van Laun. With a Prefatory Mem-
oir, Introductory Notices, Appendices, and Notes. With
Numerous etched Ilhistrations, and a Portrait of Mohere,

by Lalauze. Large 8vo. Edinburgh: WiUiajn Paterson.

1875.

Six Volumes.

Extra-Illustbated, by the insertion of numerous rare por-

traits, and the illustrations to Moliere's works, by Moreau and

Vernct, some being proofs on India paper.

Full red crushed levant morocco, with a border on sides of

filleted lines, gold-tooled inside edges, gilt top, uncut, by Ritter.



536 ^NIONCRIEFF, A. R. Hope.

Bonnie Scotland. Painted by Sutton Palmer. De-

scribed by A. R. Hope ]Moncrieff'. Square 8vo. London.

1904.

Edition-de-luxe, limited to 500 copies, of which this is No.

27-i. Signed by the author. With 75 full-page illustrations in

colors.

Full brown crushed levant moi-occo, with the arms of Scot-

land on the covers inlaid in yellow, blue, green, red, and drab

morocco, and surrounded by a circular border of thistles inlaid in

violet and green on a ground of gray levant, the corners filled-in

with inlaid arabesques of bright red, blue, and green morocco,

doublure of green crushed levant, with inlav's of dark red and purple

levant in a conventional design, flies of green crushed levant, gilt

top, uncut, by Morrell.

537 MONTAIGXE, Michel de.

Works of ^Michael de Montaigne. Comprising his

Essays, Journey into Italy, and Letters; with Xotes from

all the Commentators, Biograpliical and Bibliographical

Notices, etc. By W. Hazlitt. 8vo. Frontispiece portrait.

Cambridge: Printed at the Riverside Press. 1864.

Four Volumes.

One of 5 copies printed on China paper for subscribers.

Full red crushed levant morocco, with filleted borders and

decorated comers, gilt top, uncut, by Bedford.

538 jNIOORE, Thomas.

Moore's Irish Melodies. Illustrated by D.[aniel]

INIaclise, R.A. 4to. London. 1846.

The Maclise edition, with steel-engraved illustrations (161),

each page bearing a rustic border, in outline, and with an extra

pictorial frontispiece. There is also inserted an A. L. S. of Thomas
Moore to Mr. Philipps.

Full dark green crushed levant morocco, with borders of an

interlacing pattern, with harps tooled in comers, surrounding a

panel, containing title, and with masses of shamrocks in gold, gilt

top, uncut, by Zaehnsdorf.



539 INIORE, Sir Thomas.

Utopia. Written by Sir Thomas JNIore. [Colo])li()n.]

Now revised by F. S. Ellis and printed attain by William

INIorris at the Kelmscott Press, Hammersmith, in the

County of Middlesex. Finished the 4th day of August,

1893. 8vo. Sold hi/ Reeves ^Turner, 19Q, Strand. [Lon-

don.]

Printed in Chaucer type. One of 300 copies printed on hand-

made paper.

Full red crushed levant morocco, with the sides covered with

a very graceful leaf and tulip design, tooled in gold, with the title

in center, gilt edges, by the Doves Bindery.

540 MOREAU, P.

Les Saixcts Prieres de l^ame Chrestienne. Escrites

et gravees apres le naturel de la Plume. Par P. Moreau,

M"" Escrivain Jure. 12mo. A Paris. 1632. Et se vendent

ches Vautheur, pres le Palais derriere S. Pierre des assis.

Avec Privileige du Roy.

With delightfully engraved borders for each page, and il-

lustrations. A charming little volume.

Full red morocco, richly tooled in pointille, with inlaid center

panel of bright green, and corners of olive morocco, gilt edges, a

contemporary- binding in the style of Le Gascon.

541 MOREAND, George.

Memoirs of the Life of the Late George Morland.
With Critical and Descriptive Observations on the Whole
of His Works, hitherto before the public. By J. Hassell.

Illustrated with Engravings. 8vo. London. 1806.

Two Volumes.
With an engraved extra title.

Unique. Extea-Illustrated, and extended to 2 volumes, by
the insertion of over 75 rare and beautiful plates ; including GiU-

ray's etched caricature, in color, "Connoisseurs examining a col-

lection of George Morland's" ; prints of many of his sketches, some
being proofs ; numerous portraits ; a large collection of scarce en-
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f^ravings and etchings of Morland's principal paintings of Scott,

Mackenzie, etc. ; the Laetitia series of prints, in color, engraved by
Bartolozzi ; engravings after Lorrain, Rosa, Reynolds, Michael

Angelo ; an etching by Rembrandt ; a colored etching by Rowland-

son ; an A. L. S. of George Morland to Mr. Dorratty, etc., etc.

Full dark green crushed levant morocco, Janseniste, doublure

of wine-colored morocco, with borders of filleted lines, gilt top,

uncut, by Canape.

542 MORLEY, John.

A Collected Set of the Works of John Mokley, as

follows

:

Voltaire. London. 1886.

Rousseau. London; and New York. 1888.

Two Volumes.

Critical Miscellanies. London; and New
York. 1888.

Three Volumes.

——— Diderot; and the Encyclopaedists. London;

and New York. 1891.

Two Volumes.

1891.

- Studies in Literature. London; New York.

Burke. London; and New York. 1892.

On Compromise. London; and New York.

1893.

Together, 11 volumes. 12mo.

Half crushed levant morocco, in brown, green, red, and blue,

gilt edges, by the Doves Bindery.



543 INIOIUIIS, William.

The Defence of Guenevere, and Other Poems. By
William Morris. 12mo. London. 1858.

First Edition.

Full green crushed levant morocco, with sprays of myrtle

leaves tooled on borders and back, gilt edges, by Miss S. T.

Prideaux.

544 MORRIS, William.

Love is Enough, or. The Freeing of Pharamond. A
INIorality. By William JMorris. Square 12mo. London.

1873.

Full dark blue crushed levant morocco, with an outside border

of red levant with leaf-sprays and flowers gold-tooled and the back-

ground filled-in with gold pointille, in the center a heart-shaped

ornament inlaid in blue and red levant and gold-tooled in pointille

and with eight pearls inset in the circumference of the heart, the

intervening space filled-in with a design of lilies inlaid in white

and leaves in green and gold-tooled, doublure of blue crushed levant

with an outside border of dark blue levant with lilies inlaid in white

and leaves in green and gold-tooled ; in the center a diamond-shaped

ornament inlaid in red and brown levant and gold-tooled with small

flowers and sprays of leaves on a background of pointille, flies of

blue crushed levant, edges gilt on the rough, by Sangorski and

Sutcliff'e.

545 MORRIS, William.

Hopes and Fears for Art. Five lectures delivered in

Birmingham, London, and Nottingham, 1878-1881. By
William INIorris. 8vo. London. 1882.

First Edition.

Full green crushed levant morocco, with a border of Tudor

roses and leaves, background of corners and back in pointille, with

a rose leaf border on inside edges, gilt and gauffered edges, by

Cobden-Sanderson. In a silk-lined black morocco solander case.



546 .MORRIS, Wimiam.

Love is Enough, ou, The Freeing of Pharamond:
A Morality. Written by William Morris. [Colophon.]

Here ends Love is Knoui>h, or. The Freeing of Pharamond,

written by William INIorris, with two pictures designed b}'

Sir Edward Rurne-.Tones, and engraved on wood by W. H.

Hooper. Printed at the Kelmscott Press, Upper Mall,

Hammersmith, and finished on the 11th day of December,

1897. 4to. Sold by the Trustees of the late William Mor-

ris at the Kelmseott Press.

Printed in Troy iind Cliaucer type. One of 300 copies printed

on hand-made paper.

Full red crushed levant morocco, with a design of lines, hearts,

wild roses, and dots, edges gilt on the rough, by the Doves Bindery.

547 MORRIS, William.

An Address Delivered by Wh-liam Morris at the Dis-

tribution of Prizes to Students of the Rirmingham Munici-

pal School of Art on Feb. 21, 1894. [Colophon.] Printed

at the Chiswick Press, and finished on the 18th day of

April, 1898. 8vo. London.

Full Niger morocco, with borders of filleted lines, enclosing a

panel of a conventional design, gilt edges, by Miss Preston.

548 MORRIS, William.

SoAiE Hints on Pattern Designing. By William

Morris. [Colophon.] Printed at the Chiswick Press with

the Golden type designed by William Morris for the Kelm-

scott Press, and finished on the fourth day of October, 1899

8vo. London.

Full dark gi'een crushed levant morocco, with a dotted panel

and borders of clover leaves and filleted lines, gilt edges, by Miss

Preston.
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549 MUSSET, Ali-ked de.

ffiuviiEs Completes d'Alered de Musset. Avec Let-

tres Inedites, variantes, notes, index, fac-siniiles, Notice

Biographiqne par son Frere. Edition Dediec anx Amis du

Poete. Ornee de 28 dessins de jNI. 15ida et dun portrait

d'Alfred de INlusset d'apres I'original de M. Landelle,

graves sur acier sous la direction de M. Henriquel Duponf.

})ar les premiers artists. 8vo. Paris: Charpenticr. 18()().

Ten Volumes.

With an etched extra title.

I^xiQUK. Extra-Illustrated, by the insertion of numerous

beautiful etcliings, and portraits of de Musset ; also A. L. S. of

Alexandre Dumas and Alfred de Musset.

Full green crushed levant morocco, with borders of filleted lines,

doublure of red levant morocco, flies of green brocaded-silk, gilt

top, uncut, by Chambolle-Duru.

5,50 XAPOLEOX.
La Navigation; Poeme. Par J. Esmenard. Seconde

Edition. [jNIonogram.] 8vo. A Paris: Chez Gigiiet et

Michaud, Imprim.-Libraires, Rue des Bons-Enfants, No.

34.. 1806.

Unique. Napoleon I's own Copy, with his Autograph on

Fly Leaf, this copy having been especially bound for the Emperor,

and was a part of his Library.

Illustrated with 2 engravings by Thomas and Couche. after

paintings by Mirys and Monsiau. The volume is dedicated "A Sa

Majeste Imperiale et Royale, Napoleon P""., Empercur des Fran9ais

et Roi d'ltalie . . . De Votre Majeste imperiale et royale, Le

tres-humble, tres-obeissant et tres fidele sujet, Esmenard."

Full red straight-grained morocco, with delicate borders on

sides, and in the centers of both covers the Imperial arms of Na-

poleon I in gold, on the back, rosettes and ships in gold, doublure

and flies of light blue silk, gilt edges, by P. Rosa.



551 XAPOI.EOX.
Memoirs of Count I.avaixette. Written bj' Himself.

8vo. London. 1881.

Two Voliinies.

Extra-Illustkateu, bj tlie insertion of 80 fine portraits, en-

graved by Hopwood, Bosselman, Delpech, Fournier, and others.

Also, illustrations of man}' battle scenes.

Full green straight-grained morocco, tooled on sides and backs,

gilt top, uncut, b}' Thierry.

552 XAPOLEOX.
History of Xapoleox. By George INIoir Biissey. Il-

lustrated [with 500 wood-engraviiigs] by Horace Vernet.

8vo. London. 1840.

Five Volumes.

First Edition. Extra-Illustrated, and extended to 5 vol-

umes, with extra titles, by the insertion of over 400 choice prints,

engravings, portraits, etc. ; illustrative of Napoleon, his generals,

battles, visited places, and all the personages connected with his life

and reign, etc., including: Cruikshank's colored plates of Napoleon;

lithographic portraits by Lacauchie ; the Jobard lithographs of

incidents in Napoleon's career; 40 engravings by Degobert, proofs

before letters ; folding colored plates by Westall, Romney, and

others ; naval battles by Whitcombe and Sutherland in color ; and

engravings bv Delpech, Pigeot, Hopwood, Wagstaff, P'inden,

Bonneville, Bosselman, Duplessis, Neville, Ridley, Trotter, Mandui-

son, Posselwhite, Heath, Scriven, Paquien, etc., after Lacauchie,

Raffet, Beranger, Sir Thomas Lawrence, Garbizza, Turner, Hopp-

ner, David, Von Graft, Swebach, and others.

Full dark blue crushed levant morocco, with the Napoleonic

bee and initial "N" on corners and backs. Imperial arms in center

of sides, gilt top, uncut, by Riviere.

553 XAPOLEON.
History of the Captivity of Xapoi.eon at St. Hel-

ena. By General Count jNIontholon, the Emperor's com-
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])aiii<)ii in exile, and testamentary exeeutor. Hvo. London.

1840.

Four Volumes.

Extka-Ilia'strated, with over 185 scarce portraits; includ-

ing those of Napoleon, his generals, and others mentioned in the

volumes by Montholon ; engraved by St.-Aubin, Weber, Tannier,

Bosselman, Manduison, Cooper, Foumier, Bonneville, Chapman,

etc., etc., after paintings b}- Gerard, David, Duplessis, Sandoz,

and others ; besides engraved scenes of Napoleon's famous battles,

etc., etc.

Full dark blue crushed levant morocco, with the Napoleonic

eagle and crown in corners and the arms of the Empire in center,

backs with bees, and the initial "N," the eagle, and crown, doublure

of brown levant, with bees in gold, flies of gi-een and white silk,

gilt top, uncut, b}' Ritter.

554 XAPOLEOX.
The Histohy or Napoleon Bonaparte. By John S. C.

Abbott. With [37] INIaps and [2.)] Illustrations. Scjuare

8vo. Nctv York. 1862.

Four Volumes.

Extra-Ili>ustrated, and extended to 4 volumes by the inser-

tion of over 150 plates: including a scarce set of French military

costumes in color, by Philippoteaux ; numerous battle-scenes en-

graved by Rafi"et, Charpentier, Girardet, David, Gros, Sandoz,

Yemet, and Steuben ; and fine portraits of Napoleon, his family,

his marshals, and his contemporaries, engraved by Manduison, St.-

Aubin, Ferdinand, Hopwood, Bosselman, Chardon, Delaroche,

Fournicr, Goullicre, and others, many being proof impressions be-

fore letters.

Full lilac crushed levant morocco, with gold-tooled compart-

ments on sides enclosing golden bees, center-piece in dentelle con-

taining the Imperial initial "N" and crown, doublure of white

morocco, studded with violets in gold and inlaid purple morocco,

brocaded-silk flies, gilt top, uncut, by Ritter.

555 XASH, Joseph.

The Mansions of England in The Olden Time. By
Joseph Xash. Re-edited by J. Corbet Anderson. With
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the Original 104 Illustrations, carefully reduced and exe-

cuted in lithograj^hy, by Samuel Staneshy. Svo. London.
18()9.

Two Volumes.

Witli the plates beautifuUj' colored by haiul. The four vol-

umes bound in two.

Full brown morocco, with title in center, surrounded by borders

of gold on inlaid blue morocco, gilt edges.

556 NELSON, Horatio, Lord.

The Original Autograph Manuscript Memoir of

Nelson's Birth, Life and Services to his Country, to

AND including THE YEAR 1799, WRITTEN BY HIMSELF and

published in Clarke and M'Arthur's "Life of Lord Nel-

son," 2 volumes, 4to, 1809. Also, Autograph Letters from

Lord Nelson to John M'Arthur, Esq., previous to and sub-

sequent to the loss of his right arm; Correspondence with

Earl Nelson and Lady Nelson respecting the publication of

the above work; Certified cojjies from the Herald's Office

of Lord Nelson's Armorial Bearings, signed by Sir George

Nayler, York Herald.

There is included also a full-length tinted lithograph portrait

of Nelson ; a colored sketch of the ball which killed Lord Nelson,

made by Surgeon Beatty of the Victory; and a complete Transcript

of the MS. Memoir for the Press.

A MOST Impoktant, Valuable and Interesting Collection

OF Documents connected with England's greatest Naval
Hero. The Collection comprises 33 interesting items, including

several interesting Letters, the most important of which are the

following:

(1) A. L. S., dated "Irresistible, off Lagos Bay, March 16th,

1797," 3 pp. 4to, signed "Horatio Nelson." "I am here looking

for the Vice Roy of Mexico, with three sail of the Line and 10

frigates, and hope to meet him. Two first rates and a 74 are with

him but the larger the ships the better the Mark and who will

not fight for dollars ! !
!" etc.

(2) A. L. S. "Horatio Nelson," dated "Captain, off Cadiz,

April 10, 1797," 2 pp. and 4 lines. "I hope soon the good people
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of 1mi^1;iii(1 «ill li;i\i' .s()iiiethiii<i; else to talk about, more recent

N'ictories, for if our ships are hut carried close by the officers, I

will answer for a British Fleet bein^ always successful."

(3) A. L. S. "Horatio Xki.sox," ''Theseus, June 1, 1797,"

S pp. 4to. "We are off" Cadi/ with a greater Inferiority than

before, I am barely out of Shot of a Spanish Hear Admiral, we have

every day flags of truce, the Dons hope for I'eace. I wish it was

all over for I cannot fag nuich longer, etc."

i-k) A. L. S. "Nelson," dated Port Mahon, Oct. 15, 1797,

1 p. 4to, to J. ^I'Arthur, accompanying the Memoir of his Services.

(5) His AlTOBIOGllAPHY, HOLOGRAPH of 12 pp. 4to (thlS

should have 15 pp., but the last 3 pp. are missing in the Auto-

graph MS. though the transcript is complete).

Also, Several Letters relating to Prize Money, and the Com-
plete Transcript of the Autobiography ending with an account

of the Rewards and Presents received by Nelson to Oct., 1799.

The Original MS. of the Autobiography presents some

important and INTERESTING DIFFERENCES FROM THE PRINTED

Version.

This Autograph Memoii-, a Manuscript of National Import-

ance, may be truly regarded as the most desirable and interesting

relic in existence of the World's greatest Naval Commander, and

the Representative of England's Naval Power.

Together, 2 volumes, 4to and folio.

Bound in full dark blue straight-grained morocco, and enclosed

in a specially made blue morocco case, silk-lined.

557 NELSOX, Horatio, Lord.

The Life of Admiral Lord Nelson, K.E., From his

Lordshi})'s Manuscripts. By the Rev. James Stanier

Clarke, F.R.S., Librarian to the Prince, and Chaplain of

His Royal Highness's Household; and John INI'Arthur,

Esq., LL.D., Late Secretary to Admiral Lord Viscount

Hood. [Latin quotation.] •Ito. London: Printed by T.

Bensley, Bolt Court, Fleet Street, For T. Cadell and W.
Davies, in the Strand, and W. Miller, Albemarle Street.

1809.

Two Volumes.
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L.\Kc;E-rAPEK ("oi'v. Witli Hi jxji-traits und plates, mostly

proof impressions, engraved by Heath, Goldin^, Landseer, Fitler,

Nagle, Anker Smith, and Kaimbach, after originals by Pocock,

Abbott, West, and Westall. The frontispiece, "The Immortality

of Nelson," is dedicated to "His Royal Highness, the Prince of

Wales." Also with engraved plans of Nelson's principal battles,

facsimiles of Nelson's letters, and of pages from his MS.
"Memoir."

With two important documents of Lord Nei^son in-

serted (being two of the last documents signed by him). These

documents are both dated from the Victory, off Cadiz, Oct. 10th,

and are addressed to Capt. Redmill; one is headed "Order of

Battle" and contains a List of Vessels composing the Fleet, with

the names of their Captains, and the order in which they were to

go into action ; the other is headed "Order of Sailing," and con-

sists also of the names of the Vessels composing the Fleet, with a

special flag to be used b^' each ship as a distinguishing mai'k.

These flags are drawn in colors and were the signals actually used

by the fleet in the Battle of Trafalgar, 11 days later. The first

document is addressed "To R. Redmill, Esq., Capt. of His

Majesty's Ship Polyphemus. By Command of the Vice-Admiral.

[Signed] John Scott. Given on board the Victory off Cadiz, the

10th day of October, 1805. [Signed] Nelson k Bronte." The
second document is signed "Given on board the Victory off Cadiz,

10th October, 1805. [Signed] Nelson ik Bronte." In Clarke and

M'Arthur's "Life" we read: "On that day (Oct. 10th) he issued

some standing orders, consisting of his last fourteen directions to

the Fleet, copies of which were passed from ship to ship in the

lee and weather line, to be signed by every Captain and returned

to the Victory."

Capt. Redmill's name occurs in the List of Subscribers to the

book.

A 2-pagc A. L. S. of Nelson's brother is also inserted.

Full green straight-grained morocco, with gilt borders on the

sides, and with emblematic gold-tooling in the borders and on the

backs, gilt edges. A contemporary binding.

558 NELSON, Horatio, Lord.

Ax Album containing a Collection of Holograph
Letters Signed, TjEtters Signed, Documents Signed,
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jNIS. Desc"1{ii"J'I()Ns, Plans, etc., of the (ireat Admiral and

Hero of Trafalgar. Coniprisitio- 19 Ilologi'aph Letters

Signed of Lord Xelson, 4 of whieh were written witli liis

right hand, 10 Letters signed l)y him, .5 Documents signed,

and a ])lan of the Blockade of Cadi/ in his Aut()graj)h.

There is also a jNIS. j)lan of the Battle of the Nile comj)ris-

ing 3 drawings, with an account of the Battle covering five

pages folio.

Besides the above there are 5 Holograph Letters Signed of

Nelson's "Eniniu" (Lady Hamilton), 3 Holograph Letters Signed

of Sir William Hamilton, husband of "Emma," '5 examples of the

autograpli of Lord Nelson's brother, the Earl Nelson; letters of

Nelson's friends and captains;—Lord Hood, Sir Thomas Foley, a

letter of the Hem. Mrs. Anne Damer, who executed a marble bust

of Nelson (to which this letter refers) ; a letter of John Flaxman,

R.A., who sculptured the [Monument to the memory of Lord Nelson

(in St. Paul's Cathedral), and MS. "Accounts of the Duchy of

Bronte," of which Nelson was Duke.

Many of the letters contain matter of great personal interest,

while others contain official correspondence or refer to Naval move-

ments in the Mediterranean. Some of these important letters are

unpublished.

Among the more important ]Manuscripts the following

may be mentioned :

—

A leaf from Nelson's letter-book containing official correspond-

ence.

H. L. S. to Admiral Lord Hood concerning Naval actions in

the Mediterranean off Italy, written a fortnight before Nelson lost

his eye. LTnpublished.

H. L. S. to Admiral Collingwood concerning the war.

H. L. S. to Lieut.-Col. Drinkwater; an official letter. LTn-

published.

The above four letters were written by Nelson with his rig-ht

hand. Such letters are extremely rare.

H. L. S. to Lady Collier.

H. L. S. to Captain Louis. LTnpublished.

H. L. S. to Captain Broughton. This letter is signed "Bronte

Nelson of the Nile." A scarce form of signature. LTnpublished.

H. L. S. to Lieut. I-ucking. Lnpublished.
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H. L. S. to Locker, Nelson's biograplier. Unpublished.

H. L. S. to Lady Collier. Unpublished.

H. L. S. to the French Admiral concerning an exchan<re of

prisoners.

H. L. S. to Admiral Lord St. Vincent. Unpublished.

L. S. an oi'der to pay Lady Hamilton £200 with Lady Ham-
ilton's signature on the back.

H. L. S. to Sir Alexander Ball, Bart. An important letter

concerning affairs in the Mediterranean and giving interesting per-

sonal opinions.

H. L. S. to Viscount Melville. Unpublished.

H. L. S. to General Nugent. A valuable letter relative to the

enemy's movements Nelson at this time was in pursuit of the com-

bined fleets of the French and Spanish. Unpublished.

H. L. S. to Right Hon. C. F. Greville. A valuable letter of

great personal interest. Unpublished.

A MS. Agreement signed by Nelson, leasing some propei"ty in

Wimbledon. The witness of the signature was Sir William Hamil-

ton. Unpublished.

A MS. copy of a description of the Battle of the Nile.

A copy of the Memorial to the King written by Lord Nelson

at the time he received his pension. In it Nelson states his services

and the wounds he has received.

H. L. S. of Lady Hamilton signed "Emma."
H. L. S. of Lady Hamilton signed "Emma Hamilton." A

most interesting letter of 3 pages folio.

H. L. S. of Lady Hamilton to Mrs. Perry. An interesting

personal letter.

H. L. S. of Lady Hamilton. Mentions Horatia (Lord Nel-

son and Lady Hamilton's child).

H. L. S. of Lady Hamilton to Mr. Williams.

H. L. S. of Sir William Hamilton. An interesting letter from

Naples.

H. L. S. of Sir William Hamilton to Mrs Dodgson.

H. L. S. of Lord Hood. Mentions Lord Nelson.

H. L. S. of Sir Thomas Foley. Relating to the Battle of

Copenhagen. Mentions Nelson.

H. L. S. of Hon. Anne Darner referring to her bust of Lord

Nelson.

H. L. of John Flaxman, R.A. Giving the description of Flax-

man's monument to Lord Nelson in St. Paul's Cathedral.
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Among tlie portraits of Nelson included arc: Portrait engraved

by W. H. Mote; engraved by Bauniann after Knight; engraved by

E. Scriven from a miniature by Br. Bowyer; engraved by Hop-

wood; engraved by Woolnoth after Hoj)pner; engraved by Holl;

engraved by Ridley after Abbott; engraved by Heath after Ab-

bott ; engraved by Aladdocks ; engraved by Roffe after Abbott ; en-

graved by Finden after Dekoster; engraved by Cochran after

Hoppner; engraved by Finden after Hoppner; engraved by Har-

land after Abbott; engraved by Skelton after Guzzardi ; engraved

by l{obinson after Hoppner; engraved by Chapman; engraved by

Turner after Bowj'er; lithograph by Maurin. Also a picture of

Nelson in his cabin on shipboard; a view of Nelson's birthplace; a

colored plan of the Battle of Trafalgar; an Illustrated Account of

the Battle of the Nile; a (broadside) Poem on the Death of Nelson ;

a portrait of Lady Hamilton engraved by Read ; a portrait of Lord

Hood engraved by Robinson after Reynolds ; a portrait of the

Hon. Anne Damer engraved by Ryder after Angelica Kauffman

;

a view of the monument by Flaxman in St. Paul's Cathedral to the

memory of Lord Nelson engraved by Rawle.

The entire collection of letters and portraits is inlaid to folio

size, and bound in full dark blue crushed levant morocco, extra, gilt

edges, by Lloyd, Wallis, and Lloyd.

5.59 THE DALY-BORDEN COLLECTION
OF VIEWS OF NEW YORK CITY.

In Twelve Volumes. 4to, folio, and elephant folio.

Twelve hundred and forty-three rare maps, original

drawings, lithographs in color, hroadsides, deeds and docu-

ments, tradesmen's cards, historical scenes, portraits, views,

etc., etc., of which a few of the most important are

:

No. 53. Plan De Manathes ou Nouvelle Yore Verifiee par le Sr.

de la Motte. Lithograph, folio.

No. 2. Plan (1712) Nova Anglia, etc., by J. B. Homann. Folio,

colored.

No. 9. A Plan of New York Island, with part of Long Island,

Staten Island, and East New Jersey ... the Engagement

... of Long Island . . . 27th of August, 1776 . . . under

Major-General Putnam, Showing also the Landing of the

British Army. . . .
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With tlic "Acount of the Proceedings" below. Fine, full

margins. Pubhshed Oct. 19, 177().

No. 184. A Topographical :Map of the Xorthern Part of X. Y.

Island . . . 16th Novr., 1776', by Sauthier. Pub'd March 1st,

1777, by W. Faden.

One of the most beautiful and accurate maps.

No. 8. The Sauthicr-Homann may, 1778, of N. Y. State. (Colored.

No. 4. Nieuw Amsterdam op t Eylant Manhattans. (1659.)

Nicolao Joannis Vischers. First issue.

No. 310. Novum Amsterodamum (1071) with German text.

No. 19. Neu Jorck sive Neu Amsterdam. Tob. Com-. Lotteri

map and view. Colored.

No. 163. —79. Nieu-Amsterdam al. New York. Carolus Allard

excudit ... A mayer fci. (About 1673.)

No. 208. Nieu Amsterdam, een stedeken in Noord Amerikaes

Schenk (1702). First issue with "92."

No. 168. The Same. Second issue; "92" erased. Colored.

No. 11. New York. W. H. Toms sculp. Unseparated from the

Quebec. Fine.

No. 97. The South Pro.?pect of New York in Nortli America.

From the London Magazine, 1761.

No. 15. The Howdell-Canot South West View of the City of New
York. (1761.) Fine copy of the first issue.

No. 60. South East View. (1761.) Second issue. Part

of inscription in fac-simile.

Nos. 6 and 54. The Hatzer Plan, 1776, fine and perfect, and the

View, cut out.

No. 62. An unlettered View of New York from the North West

showing the wooded heights of the lower part of the City.

From Des Barres Atlantic Neptune, 1777.

A most interesting and accurate view, and the most im-

portant piece in the collection. Three others known. In fine

condition.

No. 7. New York, with the Entrance of the North and East

Rivers. Oct. 14th, 1777. With four other views. Colored

fine. From Des Barres Atlantic Neptune.

No. 82. The Robertson-Jukes New York From Hobuck, 1800.

An unusually fine and perfect impression.

No. 51. The Birch-Seymour, 1803, with the Picnic Party.

No. 52. Klinckowstrom's "Hamn och Redd."
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x\o. 3!^. Xcw York. No. '20 of the Hudson River Port Folio.

Colored.

x\os. '2'2 iind J23. The Wall-Hill, New York, from lieights near

Brooklyn and New York from Woehawk. 1828.

A fine, full margined pair, beautiful original coloring.

No. 27. The Chapman-Bennett New-York. Taken from the Bay
near Bedlow's Island. Fine.

No. 29. The Hill-Bennett New York, from Brooklyn Heights.

Colored. Fine impression before the plate was restruck.

No. 31. New York from Brooklyn Drawn & Engraved by T.

Hornor. Fine.

Nos. 73 and 74. The Havell Panoramic Views Taken from the

North and from the East Rivers Fine full margined pair.

No. 34. The Turgis New-York et Ses Environs. (About 1845.)

No. 35. The Bachia-Foreman & Brown New York and Environs

from Williamsburgh. 1848. Fine, colored.

No. 36. The Bachman, 1849, New York. (From Union Square.)

Blank margin repaired.

No. 44. Juchardt's Souvenir Of New York (from Governors

Island). 1851. The first issue of the Haasis view.

No. 39. The Bachman-Endicott Birds' Eye View of New York &
Brooklyn. 1851.

No. .56. The Bachman-Asselineau Vue Generale Dc New York
Prise a Vol d'Oiseau. Fine, colored.

No. 33. Painted and Etched by Geo. L. Brown—Finished by

A. H. Ritchie. Fine pi'oof ; one other known.

No. 91. The American Hotel, No. 229 Broadway. Imbert's

Lithography.

No. 106. N. Currier's J'irst Appearance of Jenny Lind at Castle

Garden. 1850. Fine, colored.

No. 479. The quarto aquatint of the Belvidere. New York.

(1795.)

No. 502. The same. The etching before the aquatinting on the

building. Cut to first line.

One other, of each state, is known.

No. 818. The Belvidere House, by Scoles. From the New York
Magazine.

Nos. var. The Bourne set. The complete series of thirty-five

prints, on eighteen plates, including the general view of: New
York, from Weahawk, in the first state with the number:

"Plate 16th." India proofs. The extra plate of the Bourne
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store witli tlie wortl : 'Troof," one other known; and two im-

pressions of a variation lierctoforc \niknown. Tlie extra plate

of the Franklin Market, Old Slip.

No. 319. Broadway, St. Paul's and the Astor House.

An early issue of the Atwill's Music Establishment, 201
Broadway, with two colunms of description below.

No. 41. The Rayner-Hayward Broadway and Proposed Elevated

Rail-Way. Looking north from Fulton street. Fine; two
others known.

No. 1221. Broadway, Part of Park Row, St. Paul's and the Astor

House, from the south end of the Park.

An unpublished proof of the Bornet series.

No. 322. The Kollner-Deroy Broadway at the Astor House. As
usual, slightly imperfect.

No. 81. Klinckowstrom's "Broadway-Gatan."

No. 1220. Broadway at Chambers Street looking North. Part

of Park railing at right ; Stewart's store prominent An un-

published proof of the Bornet series. Lithograph in colors.

No. 26. The Hornor-Hill Broadway and Canal Street. Fine and

perfect original colored impression.

No. 46. Broadway, New-York, from Canal to Grand Street, West
Side, by Stephenson, 1856. A fine, perfect colored impression.

One other known.

No. 84. Brooklyn. The Otis-Endicott Ford's Stores. Litho-

graphs in colors.

No. 1219. Hospital. An unpublished proof of the Bornet

series.

No. 215. The New Centre Market. Schramke-Endicott. Nos.

78 and 79. The Davis-Liibert Second Congregational Church.

India-proof, fine; and a water-color by A. J. Robertson, July

30, 1831.

No. 216. Grace Church. The Kollner-Deroy.

No. 264. A well executed water-color drawing.

No. 324. Interior. Renwick ; printed in colors.

No. 183. John Street Methodist Church. The Smith-Myers.

Colored, fine.

No. 218. St. Mark's Church. J. B. Kidd litho. Lettering

slightly imperfect.

No. 458. The Anderson-Scoles View of St. Paul's Church. From

the New York Magazine.



[559 Continued]

No. !21. View of St. Paul's Church and the Broadway Stages.

Pendleton's lithograph.

Beautiful original coloring, fine impression. The most

interesting piece in the collection. Three other perfect copies

known.

No. 20. Cooke's Tomb. I. R. Smith's fine aquatint, well colored.

Second state ; slightly imperfect.

No. 209. Trinity (New) Church. John A. Rolph. 1850. Very

fine impression.

No. 313. The Federal Edifice, from Massachusetts Magazine.

No. 49. A fine copy of the first issue. Currier's imprint,

printed in colors.

No. 92. New York City Hall Park. North End, 182.5.

No. 76. City Hall Park & Environs ; Williams & Stevens.

No. 969. The Cries of New York. 8vo (1845) by Frances S.

Osgood. Title and fifteen colored cuts with backgrounds of

various City localities.

No. 38. Crystal Palace Interior. 1853. Parsons-Endicott.

No. 759. Deaf and Dumb Asylum. Lith. of Imbert.

Later Columbia College.

No. 25. Fire of 1835. Robinson's lithograph. Fine, original

coloring.

No. 90. N. Currier's lith. From Coenties SHp. Fine

impression of the first issue.

No. 204. Ruins of the Merchants' Exchange. Fine.

No. 30. Fritsch's First Division New York State Artillery.

Battery and Castle Garden, 1844.

No. 200. Fulton Market. The Bennett-Megary proof before all

letters, and the only one known.

No. 201. La Fregate a Vapeur Le Fulton-Ostervold. Fine.

No. 50. The Government House. Fine copy of the first issue of

the Currier lithograph in colors.

No. 170. New York Grenadiers Certificate. Robertson-INIaverick.

Unknown to StaufFer.

No. 94. Hell Gate. The Shaw-Hill aquatint.

No. 40. Jefferson Guards, New York State Artillery. Fritsch-

Endicott.

The City Hall, Alms House, Rotunda, Hall of Records,

etc., 1843. L^nusually fine copy, colored.
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No. 4.5. John.son's Hotel, Nos. 2, 4, 6 and 8 Warren St. On
Stone. By J. Probst. Printed by C. Currier. 1854. No
other known.

On tlie site of the Wan-en Street Theatre.

No. 160. Jones and Newman. Broadway. Forty-three strips,

some undivided, of the forty-eight that make a full set of four

parts.

Only three perfect sets are known.

No. 162. Maiden Lane. Complete and unseparated but

cut close.

No. 211. Merchants' Exchange. Davis-Imbert. India proof;

fine copy of the first issue.

No. 506. Metropolitan Hotel and Niblo's Garden. Unpublished

proof of the Boraet series.

No. 70. North Battery, Hubert Street. Water-color drawing.

No. 1217. Odd Fellows' Hall. Unpublished proof of the Boniet

series.

Vol. XII forming: The Peabody Views, ito, 1831. Fine copy,

complete, except that map has been replaced by lithographic

copy. Thirty-eight views on fifteen plates. The wrapper

bound in.

No. 72. Phenix Bank. Davis-Imbert. India proof.

No. 57. Printing-House Square. Endicott's lithograph in colors.

Fine copy but lacks last line.

No. 1218. The Distributing Reservoir from the north-east comer

of 6th Ave. and 42d Street.

A beautifully colored unpublished Bomet proof; the finest

and most attractive of the series.

No. 210. The Rigging House. Robinson's lithograph. 1846.

Fine.

No. 213. The Society Library. Day and Haghe's lithograph.

No. 189. South Street from Maiden Lane. Rennet's aquatint in

blue.

No. 159. Tallis' Broadway, proofs. Six strips on three quarto

sheets. Nos. 58-210. East side from Exchange Place to Ful-

ton Street.

No. 660. Tallis' Maiden Lane. Two strips on quarto sheet.

Broadway to No. 18, Nos. 104-164.

No. 229. Tallis' Street Views. Park Views, Broadway, N. Y.

West side from 161 Vesev Street.
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No. 228. City Prison, Broadway, N. Y., West side from

309-349.

No. 227. City Hospital. Broadway, N. Y., West side

from 349-405.

No. 230. Merchants' Exchange, Maiden Lane. Nos. 1 to

65.

No. 515. The Tombs. Currier-Haviland.

No. 321. Union Park Schottisch. Lithogi-aph in colors. 1852.

No. 197. Branch Bank of United States. Davis-Imbert. India

proof, fine.

No. 75. Union Park. Smillie-Williams and Stevens. 1849. Fine.

No. 205. United States Hotel. Davis-Imbert. First line very

slightly cut at left.

No. 268. University, Part of Washington Square and Dr.

Hutton's Church.

Unlettered proof lithograph by A. J. Davis.

No. 306. Wall Street. Kollner-Deroy. As usual, slightly im-

perfect.

No. 220. Walton House. Davis-Imbert. First line very slightly

cut at ends.

Views in New York; and Its Environs. From
Accurate, Characteristic, & Picturesque Drawings, taken

on the spot expressly for this work. By Dakin, Architect.

With Historical, Topographical, and Critical Illustrations,

by Theodore S. Fay. Assisted by several Distinguished

Literary Gentlemen. [Vignette.] 4to. New York: Pub-

lished by Peabody &, Co., 233, Broadway, {Opposite the

Park) . Loudon : O. Rich, No. 12, Red-Lion Square. 1831.

Together, 12 volumes. 4to, folio, and atlas folio.

Full red crushed levant morocco, with the coat-of-arms of the

City of New York on comers of covers, decorated borders, and

inside edges, gilt top, uncut, by Taffin.

560 NOLHAC, Pierre de.

Francois Boucher, Premier Peintre du Roi. 1703-

1770. 4to. Paris: Goupil^Cie. 1907.

Japan-paper Copy, No. XXII of 100 copies on Imperial

Japan paper, with two duplicate sets of the plates.
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Full blue cruslifd k'vaiit morocco, with ii panel with gold-

tooled corner-pieces on the covers, doublure of pink crushed levant

with a gold-tooled panel, flies of cream-colored brocaded-silk, edges

gilt on the rough, by C'hambolle-Duru.

561 NOLHAC, Pierre de.

J.-H. Fragonard. 1732-1806. 4to. Paris: Goupil

^ Cie. 1906.

Japax-paper Copy, No. 20 of 100 copies on Japanese paper.

With two duplicate sets of plates inserted.

With 60 photogravure illustrations, including 4 in colors in

facsimile of the originals.

Full blue crushed levant morocco, with a gold-tooled border

on the covers, doublure of red levant, gold-tooled, flies of blue

ribbed silk, edges gilt on the rough, by Chambolle-Duru.

562 NOLHAC, Pierre de.

J. M. Nattier. Court Painter under Louis XV. 4to.

Paris: Goupil 8^ Cie. 1905.

Two Volumes.

"Aquarelle Edition," limited to 10 copies on Japanese paper,

with English text, and three sets of illustrations. Copy No. V
signed by the author. With 60 hand-colored plates.

Full blue crushed levant morocco, with a gold-tooled panel on

the covers, doublure of light brown crushed levant morocco, with a

panel of French design inlaid in dark blue levant and gold-tooled,

flies of blue ribbed silk, edges gilt on the rougli, by Chambolle-

Duru.

563 NOLHAC, Pierre de.

Madame Vigee-Le Brun, Peintre de la Reine Marie-

Antoinette. 1755-1842. 4to. Paris: Goupil &^ Cie. 1908.

Japan-paper Copy, No. 22 of 100 numbered copies on Im-

perial Japan paper.

Full red crushed levant morocco, with a panel in a modem
French fashion on the front and back covers inlaid in brown and

violet levant and gold-tooled, and with small flowers inlaid in colored

levants and blind-tooled, doublure of buff'-colored crushed levant,

flies of pink and green brocaded-silk, edges gilt on the rough, with

the original covers preserved, by Ruban.



563A NOTEWORTHY PAINTINGS.
NoTEwouTuv Paintings in American Pkivate Col-

lections. Edited by John La Farge and Angust F. Jac-

caci. Folio.

Volumes II, III, 1\, ;iii(l \' of Scries I. Xoik' as yet published,

[Vol. I sold as No. 61 of this sale.] Payment to be made and

volumes delivered as each volume is received from "'Tlic August F.

Jaccaci Company."

564 NUMISMATICS.
Ordonnance et Instruction. Selon laquelle se doi-

BUENT CONDUIRE & REGI-ER DORESENAVANT LES ChANGEURS
ou Collecteurs des pieces d^or & D^ARGENT dcffendues

rognees, legieres ou trop usees, & moiennant ce declairees,

& reputees pour l)illon, a ce commis & fermentez, pour estre

livrees es Monnoyes de sa Maieste, & conuerties en deniers

a ses coings & ernies. [Vignette Coat-of-Arms.] Narrow
Ito. En Anvers, Chez Hierosmc Verdiissen, Iinprimeur

des Monnoyes de sa Maieste, demeurant en la rue dicte

Cammerstrate, a I'Enseigne du Lion rouge. 1633. Avec
Grace & Privilege.

An extremely rare and curious volume. With over 2500 wood-

cuts of the gold and silver monies used in France, Austria, Ger-

many, Mexico, Spain, Scotland, Switzerland, Holland, Denmark,

Portugal, Italy, Peru, Sweden, and the various European duchies,

etc.; commemorative coins, and a list showing their value, rarity,

and class.

Full red crushed levant morocco, decorated witli conventional

floriated designs in diamonds, with border of filleted and mitered

lines broken with similar figures, edges gilt on the rough, by Gruel.

565 OMAR.
RuBAiYAT OF Omar Khayyam, Translated by Justin

Huntly McCarthy, M.P. 12mo. ^London.'] 1889.

Full orange crushed levant morocco, with sides and back

decorated with filleted lines and mitered corners, doublure of white

morocco, with an elaborate conventionalized design in inlaid leath-

ers, and a border, with a star in corners, gilt flies, gilt edges, by

Ruban.



.56() OJNIAR.

RuBAiYAT OF Omar Khayyam : The Astronomer-Poet

of Persia. Rendered into Knfrlish Verse. [By Edward
Fitzgerald.] 8vo. London. 1898.

Full red crushed levant morocco, with borders and back tooled

in gold with a beautiful design of Tudor roses and leaves, a center

panel of tiny circles, borders of leaves on inside edges, gilt and

gauffered edges, by the Doves Bindery.

567 OMAR.
Thp: Quatrains of Omar Kheyyam of Nishapour.

Now first completely done into English Verse from the

Persian, in accordance with the original forms, with a Bio-

graphical and Critical Introduction, by John Payne. 8vo.

London: Printed for the VUlo7i Society. 1898.

Copy No. 152.

Full dark blue crushed levant morocco, with borders and cen-

ter panels on covers, and back decorated with a flower design in

the Persian style, doublure of green crushed levant morocco with

a decorative border, green watered-silk flies, edges gilt on the

rough, with the original vellum covers presem'ed, by Lortic.

568 ORIENTAL CARPETS.
Oriental Carpets. Published by the Imperial and

Royal Austrian Commercial INluseum by order of the Im-

perial and Royal Ministers of Commerce, Worship, and

Education. English Edition edited by C. Purdon Clarke.

Atlas folio. Vienna. 1892.

Two Volumes.

Contains : "Modern Turkey Carpets." A monograph. By
J. M. Stoeckel. "Decorative Animal Figures in Old Oriental

Carpets." By Dr. William Bode, Berlin. "Indian Cai-pets."

By Vincent J. Robinson, C.I.E., F.S.A. "Notes on the History

of Oriental Carpet-Weaving in France." By M. Gerspach.

"The Present State of the Carpet Industry in Persia." By Sidney

T. A. Churchill. "The Tennless Antiquity, Historical Con-

tinuity, and Integral Identity of the Oriental Manufacture of
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Sumptuary' Cai*pets." By Sir George Birdwood, M.l)., K.C.I.E.,

C.S.I., LL.D. "Monograph on Oriental CaiiJcts." By C. Pur-

don Clarke.

Copy No. 304 of an edition of 400 copies—200 with (Jernian

text, J200 with text in French or English. Issued in 10 parts.

With 101 plates.

Full red crushed levant morocco, decorated in a Persian de-

sign, with a wide border of inlaid dark green levant omamcnted
with a gold-tooled arabesque with small inlays of red and light

blue levant, a group of Persian medallions, heavily gold-tooled, in

the center of the covers, inside edges gold-tooled, doublure and

flies of olive green watered-silk, gilt top, uncut, by Riviere

569 ORLEANS, Due d'.

Le Pseaultier de David, contenant cent cinquante

Pseaunies. Avec les Cantiques: ausquels les accens requis

& necessaires pour bien prononcer chacun mot, sont diligem-

ment observez. 4to. [Engraved vignette.] A Pans;
Chez Jainet Mettayer, Imprimeur du Boy, dcvant le Col-

lege de Laon. M.D.LXXXVI.
Unique. Jeax Baptiste Gaston's copy. Inserted in the vol-

ume is a holograph letter of the Queen-Mother, Marie de jNledicis,

dated "Paris, Novemhre 25% 1629," to Gaston, le Due d'Orleans,

with seals, etc., in translation as follows:

"At Paris

the XXV of November,

1629.

My Son ;

—

7 charge my cousin, Marshal de MariUac, rcith everything-

that I could icrite to you. I beg you to believe him in everything

that he will tell you on my behalf, and to assure you that loving

you xcith all my heart you icill always find me so in that manner
which you should expect from me, who am, my son.

Your very kind and very affectionate Mother,

Palis, November 25, 1629." Marie.

Full olive morocco, the sides and back tooled with leaves,

marguerites, doves, flower sprays, etc., gilt edges, by Clovis Eve.

Bound for Jean Baptiste Gaston, Due d'Orleans, only brother of

Louis XIII.

A magnificent specimen of Clovis Eve's binding.



569A OVID.
Tpie Metamorphoses of Publius Ovidius Naso in

English Blank Verse. Translated by J. J. Howard. Ijon-

don. 1807. 8vo.

Four Volumes.

ExTUA-Ii,i.usTRATKD, tvvo voluiiios extended to four by the in

sertion of l-iO extra-plates, being the beautiful co])per-plates de-

signed by Boucher, Eiscn, Gravelot, Leprince, Monnct, Moreau,

Parizot and Saint-Gois, and engraved by Baquoy, Bazan, Binet,

Duclos, de Ghcndt, Helnian, de Launay, Legrand, Leniirc, Leroy,

I.eveau, de Longcuil, Masquelier, Massard, Nee, Ponce, Rousseau

and St.-Aubin.

Full dark green crushed levant morocco, with a central panel

and a border of maple leaves inlaid in lighter green and berries

inlaid in dark red and bhnd-tooled, gilt top, uncut, by Kelly.

570 PAINTER, William.

The Palace of Pleasure. Beautified, adorned, and

well furnished, wdth Pleasant Histories and exr;ellent Xou-

velles, selected out of divers good and commendable Au-
thors. By William Painter, Clarke of the Ordinnance and

Armarie. [Printer's device.] 1566. IrrijJi'inted at London,

by Henry Denham, for Richard Tottell and William lanes.

The second Tome of the Palace of Pleasure, conteyning

store of goodly Histories, Tragicall matters, and other

Moral argument, very requisite for delighte and profit.

Chosen and selected out of divers good and commendable

Authors: By William Painter, Clerke of the Ordinance

and Armarie. Anno 1567. Imprinted at London, iri Pater

Noster Bowe, by Henry Bynneman, for Nicholas England.

[Colophon.] Imprinted at London by Henry Bynneman,

for Nicholas Englande. Anno jNIDLXVII, Novem-
bris 8.

First Editions of both volumes. Black Letter. Fine, large

copies and exceedingly rare. The two last leaves of Vol. I are in

facsimile. Volume I has a typographical border around the title.
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and the arms of tlir Ivirl of Warwick on the revfr.so, woodcut

initials, etc. N'oluiiio II lias a wide typo8ra})hical border around

title, woodcut initials, etc.

The FiusT Eurnox is ok kxckkdixc kakitv. In the Karl of

Ashburnham's copy, which realized CL'Jl, the first volume was the

Second Edition (lofjt)). Shakespeare and other Elizabethan

dramatists were oreatlj indebted to tiiis collection of novels for

many of their plots.

Shakespeare derived the plots of "Lucrece," "Timon of

Athens," "All's Well," "Romeo and Juliet," and "Edward III,"

if that be his. Peele, Marston, Webster, Beaumont and Fletcher,

Massinger, and Shirley were also indebted to "The Palace of Pleas-

ure" for some of their most effective productions. Even as late

as the eighteenth century Thomson took his "Sophonisba," and

Johnson his "Irene," from Painter's pages.

Full brown crushed levant morocco, Janseniste, edges gilt on

the rough, by Riviere.

571 PALGRAVE, Francis Turner.

The Golden Treasury of the Best Songs and Lyr-

ical Poems in the English Language. Selected and Ar-

ranged, with Notes, by Francis Turner Palgrave. 16mo.

Ijondon. 187*2.

Full yellow crushed levant morocco, with Tudor roses, and

filleted lines, gilt edges, by the Doves Bindery.

572 PALGRAVE, Francis Turner.

The Golden Treasury. Selected from the Best Songs

and Lyrical Poems in the English Language, and arranged

with notes by Francis T. Palgrave. Revised and En-
larged. The Golden Treasury, etc. Second

Series.

Together, 2 volumes. 16mo. London. 1897-1898.

Full wine-colored crushed levant morocco, with flowers in cor-

ners inlaid in green morocco, and with tooling in pointille, doublure

and flies of red silk, gilt top, uncut, by Zaehnsdorf.



573 PARDOE, Miss Julia.

A Collected Set of the Historical Memoirs by

Julia Pardoe, as follows:

Louis the Fourteenth; and the Court of

France in the Seventeenth Century. With numerous illus-

trations on steel and wood. London. 1886.

Three Volumes.

— The Court and Reign of Francis the First,

King of France. Illustrated. London. 1887.

Three Volumes.

The Life of Marie de Medicis, Queen of

France, Consort of Henri IV, and Regent of the Kingdom
under Louis XIII. Numerous engraved portraits. Lon-

don. 1890.

Three Volumes.

Together, 9 volumes. 8vo. Illustrated. London. 1886-

1890.

Full red crushed levant morocco, with small fleur-de-lis cover-

ing sides and backs, with the royal lily of France and crown in

corners, gold-tooled inside edges, gilt edges, by Zaehnsdorf.

574 PARIS EXPOSITION. 1900.

Treasures and Masterpieces of Art at the Paris

Universal Exposition. Descriptive Text by Gaston

Migeon, Assistant Conservator in the Musee du Louvre.

With an Introduction by Emile Molinier, Conservator of

Mediaeval Art Objects in the Musee du Louvre. Folio.

Paris: Goupil S(, Co. n. d.

Four Volumes.

No. 20 of an edition limited to 250 copies in English trans-

lation.

With 161 plates, being superb photogravure and colored re-

productions of the most remarkable and beautiful paintings and

objects-of-art exhibited in the "Petit Palais" of the Champs
Elj'sees during the Paris Exposition of 1900. These chefs-d'oeuvre
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were from tlie most famous public ;iiul private collections, and in-

cluded ivories, bronzes, armor, tapestries, marbles, ceramics, gold-

smiths' work, enamels, wood-carvings, furniture, ornaments, paint-

ings, sculf)tures of the various French schools from the Gallo-

Roman epoch to the end of the eighteenth century. In addition

thei'e are 20 photogravure views of the exposition buildings and

grounds.

Full red crushed levant morocco, with a bold arabesque on the

covers inlaid in two shades of red morocco, blind-tooled throughout,

with doublure and flies of dark red brocaded-silk, gilt edges, by
Canape.

575 PATER, Walter.

A Set of the Works of Walter Pater, as follows:

The Renaissance. Studies in Art and Poetry.

By Walter Pater, Fellow of Brasenose College. London.

1900.

With a frontispiece from a drawing of a head by Da Vinci.

Marius the Epicurean: His Sensations and

Ideas. London. 1900.

Two Volumes.

Imaginary Portraits; and Gaston de Latour,

An Unfinished Romance. London. 1900.

Appreciations. With an Essay on Style. Lon-

don. 1901.

Plato and Platonism: A Series of Lectures.

London. 1901.

Greek Studies: A Series of Essays. London.

1901.

With a frontispiece portrait of Walter Pater.

^Iiscellaneous Studies: A Series of Essays.

London. 1901.
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Essays FROM "The GuAUDiAN." London. 1901.

Together, 9 volumes. 8vo. London: Macniillan and Co.

V. d.

Edition-de-i>uxe, limited to 775 copies.

Full red cnislied levjuit morocco, with borders of filleted lines,

with gold-tooled corner-pieces, gilt top, uncut, by Riviere.

576 PATEK, Walter.

Essays erom "The Guardian." By Walter Pater.

12mo. Ijondon: Printed for Private Circulation, at the

Chistdck Press. 1896.

No. 52 of 100 copies printed, and now exceedingly scarce.

Full red crushed levant morocco, with clover leaves in gold on

back and in coi-ners, w^ith borders of filleted lines, gilt edges, by the

Doves Bindery.

577 PEPYS, Samuel.

The Diary of Samuel Pepys, M.A., F.R.S., Clerk of

the Acts and Secretary to the Admiralty. Transcribed

from the shorthand JNIanuscript in the Pepysian Library,

Magdalene College, Cambridge, by the Rev. JNIynors

Bright, JVI.A. With Lord Braybrooke's Xotes. Edited

with Additions by Henry B. Wheatley, F.S.A, Square

8vo. London. 1893-1899.

Nineteen Volumes.

No. 44 of 250 copies on Large-papkr.

Extra-Illustrated, and extended to 19 volumes, by the in-

sertion of over 500 plates ; making a sumptuous pictorial

Pepysiana ; with rare pi'ints, views, etc., besides choice portraits

of the celebrities mentioned in the Diary ; among the best being

those of Purcell, Cromwell, Cranfield, Scarborougli, Thurlow,

Pembroke, Percy, Villiers, Mazarin, Sackville, Sidney, Queen Marv',

Nell Gwynn, Baxter, Van Dyke, Grammont, Maynard, Evelyn,

Cranmer, James I, Middleton, Jane Seymour, Seldon, Beaumont,

Corneille, Holbein, etc., etc.

Full brown crushed levant morocco, with gold-tooled backs,

and inside borders in dentelle, gilt top, uncut, by Riviere.



578 PERKAULT, Charles.

La Bakre Bleue. La Bei,le au Bois DoR:\rANT.

[Colo])hoTi.] Ces qiiaraiite et uiie aquarelles d'Ldoiiard

de Beaumont, illustrant deux contes de Perrault, "La Barbe

Bleue," et "La Belle au Bois Dormant," ont ete reproduites

en facsimile et imprimees en couleur par les Editeurs Bous-

sod, Valadon, & C'^. 4to. Paris. 1887.

Full red crusliod levant morocco, decorated with borders and

bands of filleted lines, in dentelle, doublure of blue morocco, covered

with clusters of lilics-of-the-valley in mosaic, flics of red and black

brocaded-silk, gilt top, uncut, by Ritter.

579 PERROT, Georges; anh CHIPIEZ, Charles.

A Collected Set oe the Works on Ancient xVrt, by

Georges Perrot and Charles Chipiez, as follows:

A History of Art in Ancient Egypt. Illus-

trated with 598 engravings in the text, and 14' steel and

colored plates. Translated and Edited by Walter Arm-
strong. Loudon. 1888.

Two Volumes.

A History of Art in Chalu^^^a and Assyria.

Illustrated with 452 engravings in the text, and 15 steel

and colored plates. Translated and Edited by Walter

Armstrong. London. 1884.

Two Volumes.

History of Art in Phcenicia and Its De-
pendencies. Illustrated with 644 engravings in the text,

and 10 steel and colored plates. Translated and Edited by

Walter Armstrong. London. 1885.

Two Volumes,

History of Art in Sardinia, Judaea, Syria,

AND Asia ]Minor. Illustrated with 406 engravings and 8

steel and colored jjlates. Translated and Edited by J.

Gonino. London. 1890.

Two Volumes.
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History of Art in Persia, Illustrated with

254 engraving's in the text, and 12 steel and colored plates.

London. 1892.

History of Art in Phrygia, Lydia, Caria,

AND Lycia. Illustrated with 280 engravings. London.

1892.

History of Art in Primitive Greece. My-
cenian Art. Illustrated with 544 engravings in the text,

and 20 colored plates. London. 1894.

Two Volumes.

Together, 12 volumes. 8vo. London and New York.

V. d.

Full dark green crushed levant morocco, with gold-tooled

borders after Egyptian, Phrygian, Persian, Assyrian, Phcenician,

Sardinian, and Grecian patterns, gilt top, uncut, b}' Riviere.

580 POE, Edgar Allan.
The Works of Edgar Allan Poe. The Amontillado

Edition. With a JNIemoir hy Richard Henry Stoddard.

Square 8vo. New York. [1884.]

Eight volumes.

No. 258 of 315 copies printed.

Extra-Illustrated, by the insertion of an engraved portrait

of Poe ; an etched portrait of Poe, by Damman ; and numerous

etched illustrations to Poe's works, by Gifford, Ferat, Wogel, Abot,

Vierge, Meaulle, and Piatt.

Full brown crushed levant morocco, with filleted lines on sides,

inside edges gold-tooled, gilt top, uncut, by Morrell.

581 POETS.
A Collected Set of the British Poets in Sharpe's

Elegant Edition, edited hy Thomas Park, F.S.A., and

printed by Charles Whittingham.

Together, 104 volumes bound in 52. 18mo. London.

V. d.

With a steel-engraved frontispiece to each volume, chiefly after

designs by Westall ; and published by John Sliarpe.
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"This collection, which uiifortunatoly was not completed ac-

cording to the desioii of its editor, Thomas Park, the most com-

petent to whom such a task has ever >'et been assigned, has the

great merit of being the only one in which proper, or indeed an}',

attention was paid to the correctness of the text."

—

Lowndes.

Half red straight-grained morocco, gilt edges, by Zaehnsdorf.

582 [POPE, Alexander.]

An Essay on Man. Address'd to a Friend. London:

Printed for J. Wilford, at the Three Flower-de-luces, he-

hind the Chapter-house, St. Paul's, n. d. [1732-1T34.]

Together, four parts bound in one volume. Folio.

First Editions of the four parts.

Full red crushed levant morocco, decorated on back and cor-

ners with lilies and leaves, with background of dots, panels of two-

line fillets, inside edges decorated with filleted lines, leaves, and dots,

edges gilt on the rough, by the Doves Bindery.

583 PORTALIS, Le Baron Roger.

Les Dessinateurs d'Illustrations au dix-huitieme

SiECLE. 8vo. Paris. 1877.

Four Volumes.

No. 12 de 50 exemplaires sur Whatman.
Extra-Illustrated copy, and extended to 4 volumes, by the

insertion of over 160 rare and exceedingly choice prints, being

examples of the work of the artists mentioned in the text, many
in color, some of them being proof impressions. Also with numerous

portraits inserted.

Full dark green crushed levant morocco, with filleted borders

on sides, gilt top, uncut, with the original covers preserved, by
Canape.

584 PORTALIS, Roger, et BE'RALDI, Henrl
Les Graveurs du Dix-Huitieme Siecle. 8vo. Paris

.

1880-1881-1882.

Six Volumes.

Unique. Extra-Illustrated, and extended to 6 volumes, by
the insertion of over 200 plates. It contains the portraits of almost

every engraver mentioned in the work, engraved by Adolphe
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A'ariii; and also tlic best examples of their work, among which

mig-ht be mentioned those by Adam, Ansclin, Berthault, Barbie,

Baquoj', Balcchou, Bonneville, Claessens, Cars, C'athelin, Dambrun,
Daulle, Dclvaux, Eisen, Dupreel, Duplcssis, Bertaiix, Duflos,

Duclos, Ficquct, Fosseyeux, Gaillard, Gaucher, Ghendt, Halbou,

Hulk, Launay, Le Mire, Longueil, Marcenay, IVIoreau le Jeune,

Massard, jMasquelicr, Marilller, Nee, Ollivier, Petit, Pierre, Prevost,

Simonct, Saint-Auhin, Villery, etc., etc.

Half red straioht-grained morocco, gilt toj), uncut, by Canape.

585 POTOCKI, Count Joseph.

Sport in Somaliland. Being an Account of a Hunt-
ing Trip to that Region. Translated from the PoHsh by

Jeremiah Curtin. With a Colored Portrait of the Author,

58 Colored Illustrations, 18 Full Page Photogravures, 7

Text Figures, and JSIap. Folio. London, 1900.

Full brown crushed levant morocco, with borders of filleted

lines, and mitercd corners, gold-tooled inside edges, gilt top, uncut,

by Zaehnsdorf.

586 PKESCOTT, William Hickling.

A Complete Collected Set of the Works of Wil-
liam H. Prescott, in the First English Editions, as fol-

lows:

History or the Reign of Ferdinand and Isa-

beli-a, the Catholic, of Spain, hondon. 1838.

Three Volumes.

With engraved portrait frontispiece in each volume.

History of the Conquest of ISIexico, with a

preliminary View of the Ancient INIexican Civilization, and

the Life of the Conqueror, Hernando Cortes. London.

1843.

Three Volumes.

Witli engraved portrait frontispiece in each volume, and a

folding map.
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BlOGKxVPHICAI. AND CuiTICAL MiSCEIJ-AXIES.

London. 184.5.

Witli an cii<;Tave(l portrait of tlie author.

History of the Conquest of Peru, with a Pre-

liminary View of the CivihzatioM of the Incas. Ijondon.

1847.

Two Vohiines.

History of the Reign of Charles the Fifth,

by William Robertson, D.D. With an Account of the

Emperor's Life after His Abdication, b)' William H. Pres-

cott. London. 1857.

Two Volumes.

Witli a frontispiece portrait.

History of the Reign of Philip the Second,

King of Spain. Two volumes. London. 1855.

History of the Reign of Philip the Second, King of

Spain. Vol. III. London. 1859. Together, 3 volumes.

1855, 1859.

Life of William Hickling Prescott. Bv
George Ticknor, Author of "A History of Spanish Litera-

ture." With a new Portrait, on Steel. London. 1864.

Together, 15 volumes, 8vo. v. d., v. p.

Half dark green crushed levant morocco, gilt top, uncut, by

Zaehnsdorf.

587 PRESTWICH, Edmund.

Hippolitlts, Translated oltt of Seneca. By Edmund
Prestvidch. Together with divers other Poems of the same

Authors. [Latin quotation.] 12mo. London: Printed

by G. D. for George Boddington, at the Signe of the Crown
in Clianeery-lane, neere the Rolles. 1651.

First Edition. The volume contains interesting commenda-
tory verses by James Shirley, Charles Cotton, Mat. Carter, Crom-
well Stanhop, Richard Rogers, and Edward Williams. It also con-
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tains a leaf, iicatl}- inoiuicd, facing the title, with u curious poetical

apology for the volume having been published without a frontis-

piece.

Full brown crushed levant morocco, with title running across

the center of both covers, richly decorated in inlaid green leathers,

with scroll designs, and pointille, gilt edges, by Riviere.

588 PROPERT, J. L.

A History of Miniature Art. With Notes on Col-

lectors and Collections. 4to. London. 1887.

Full dark blue crushed levant morocco, tooled in gold in the

style of Derome, gold-tooled inside borders, doublure and flies of

steel-blue brocaded-silk, gilt top, uncut, by the Club Bindery.

589 RACINE, Jean Baptiste.

The Dramatic Works of Jean Racine. A Metrical

English Version by Robert Bruce Boswell. 12mo, Lon-

don. 1889.

Two Volumes.

Extra-Illustkated, by the insertion of 7 fine portraits of

Racine ; and sets of the plates illustrating Racine's works, engraved

by Choffard, after Le Barbier and Garnier.

Full red crushed levant morocco, Janseniste, decorated inside

edges, gilt top, uncut, by Thierry.

590 RACINET, ]M. Albert.

Le Costume Historique. Cinq Cents Planches, Trois

Cents en Couleurs, Or et Argent, Deux Cents en Camaieu.

Types Principaux du Vetement et de la Parure rajjproches

de ceux de Tinterieur de I'habitation dans tous les temps

et chez tous les peuples, avec de nombreux details sur le

Mobilier, les Amies, les Objets Usuels, les Moyens de

Transport, etc. Recueil Public sous la Direction de M. A.

Racinet, Auteur de L'Ornament Polychrome. Avec des
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Xotices Explicatives, line Introduction Generale, ties

Tables et un Glossaire. Folio. [Vignette.] Paris. 1888.

Six Volumes.

Full red crushed levant morocco, with a o'old-toolcd panel on

the covers, with surrounding floriated borders, inside edges gold-

tooled, doublure and flies of dark red silk, gilt top, uncut, by

Zaehnsdorf.

591 RATIIBOXE, Frederick.

Old Wedgwood: The Decorative or Artistic Ceramic

Work, in Color and Relief, Invented and Produced by

Josiah Wedgwood, F.R.S., etc., at Etruria, in Stafford-

shire, 17(50-1794. With (37 full-page illustrations in the

color of the originals, and smaller wood-blocks. Bio-

graphical and descriptive chapters, a list of marks used at

Etruria and ex])lanatory text to each object illustrated by

Frederick Rathbone. Folio. London. 1898.

The illustrations consist of vases, pedestals, jardinieres,

plaques, medallions, portraits, cabinet pieces, busts, figures, and

mounted pieces ; taken from the collections of the Queen of Eng-
land, Dr. J. L. Propert, the Nottingham and South Kensington

Museums, etc.

Full olive green crushed levant morocco, with a Wedgwood
vase inlaid on the sides in blue morocco, and with a border on

edges of the sides, inlaid in a Wedgwood design of leaves, doublure

of green crushed levant morocco, with border of filleted and mitered

lines in gold, dark green watered-silk flies, gilt edges, by Riviere.

592 RAWLIXSON, George.

A Collected Set of the Works of George Rawlix-
SON, M.A., in the English Editions, as follows:

A Manual of Ancient History. From the

Earliest Times to the Fall of the Western Empire; Com-

prising the History of Chaldea, Assyria, ^Nledia, Babylonia,

Lydia, Phoenicia, Syria, Judaa, Egypt, Carthage, Persia,

Greece, ^Macedonia, Rome, and Partliia. Oxford. 1869.
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The Five Great Monarchies of the Ancient
Eastern World; or, the History, Geography, and An-

tiquities of Chaldea, Assyria, 15ahylon, Mecha, and I'ersia.

Second Edition. With Maps and Ilhistrations. Ijondon.

1871.

Three Volumes.

The Sixth Great Oriental Monarchy; or.

the Geography, History, and Antiquities of Parthia. Lon-
don. 1873.

With maps and illustrations.

History of Herodotus. A New EngHsh
Version, edited with copious Notes and Appendices, Il-

lustrating the Plistory and Geography of Herodotus, from

the Most Recent Sources of Information, etc. With Maps
and Illustrations. Third Edition. London. 187.5.

Four Volumes.

The Seventh Great Oriental Monarchy, or,

the Geography, History, and Antiquities of the Sassanian

or New Persian Empire. London. 1876.

With maps and illustrations.

History of Ancient Egypt. London. 1881.

Two Volumes.

With maps and illustrations.

History of Phcenicia. London. 1889.

With maps and illustrations.

Together, 13 volumes. 8vo. v. p., v. d.

Full calf, gilt top, uncut.

593 READE, Charles.

Peg Woffington. With an Introduction hy Austin

Dobson, and Illustrations by Hugh Thomson. 8vo. Lon-

don. 1889.

Large-paper Copy, one of 200 printed on hand-made paper,

and containing 76 illustrations by Hugh Thomson.
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Inserted is an ouigixal wateh-colou dkawixg: "A Water

Cress Seller in the Streets of Dublin," by G. H. Boughton, repre-

senting Peg Woffington in her early life. Enclosed is also an

A. L. S. of G. II. Bougliton, dated "'JuJy 1(), 1901," referring to

tliis drawing.

Full red crushed levant morocco, with borders, backs, and side

compartments decorated with butterflies in mosaic, doublure and

flies of red crushed levant morocco, with dcntelle tooling and

pointille, gilt top, uncut, by Zaehns(h)rf.

594 RECORDS OF FASHION.
Records of Fashion, and Court Ei.f.gance, 1807.

Procul, O procul esto profani! Vol. I. (Ten miiii-

bers l)oiin(l in I volume.) London: Puhlislicd under tlw

direction of Mrs. Fiske, 81, New Bond Street.

Vol, II. Records of Fashion, illustrated with

colored engravings. INIost Humbly Inscribed To Her
Royal Highness The Princess Elizabeth. Ijondon. 1808.

Together, 2 volumes. -Ito. London. 1808.

Illustrated with 35 colored engravings, representing the styles

of dress during the period ; one engraved colored plate of a head-

dress, also one colored plate of a piano of the period.

Full brown crushed levant morocco, with dentelle tooling on

sides, gilt top, uncut, by Morrell.

595 RE ISET, Le Comte de.

Modes et Usages au Temps de Marie-Antoinette,

Par Le Comte de Reiset. Livre-Journal de Madime
Eloffe, Marchande de INIodes, Couturiere Lingere ordi-

naire de la Reine et des Dames de sa Cour. Ouvrage illustre

de pres de 200 gravures, dont 110 grandes 2)lanches, 68

coloriees. Tome premier, 1787-1790. Tome second, 1790-

1793. 4to. A Paris. 1885.

Two Volumes.

Full dark blue crushed levant morocco, with a wide border, a la

Derome, lily of France on sides, monogram of Marie-Antoinette

under crown at corners, and coat-of-arms in center, gilt edges,

doublure and flies of brocaded-silk, by Ritter.



596 REMBRANDT van Run.
L'CEuTUE CoMPLET DE Rembrandt. Decrit et Com-

mente par ]M. En<)ene Dutuit, et Rei)roduit a I'aide des

Precedes de I'heliogTavure, par JNI. Charreyre. Catalogue

raisonne de toutes les estampes du maitre accompagne de

leur reproduction en fac-simile de la grandeur des originaux

au nombre de 360 environ. Folio. Paris. 188.3.

Two Volumes.

Exemplaire No. 53 de 500 cxemplaires seuleinent. (With one

plate torn.)

Half red morocco, gilt top, uncut, by Stoaklc3\

597 REMBRANDT van Run.
Rembrandt: His Life, His Work, and His Time. By

Emile Michel. From the French by Florence Simmonds.

Edited by Frederick Wedmore. With 67 full-page plates

and 250 text illustrations. 4to. London. 1894.

Two Volumes.

This is copy No. 186 of 200 signed copies, printed on Im-

perial Japanese paper, and contains a duplicate set of the plates on

Holland hand-made paper.

Full brown crushed levant morocco, with gold-tooling on sides

and backs, gilt top, uncut, by Stikeman.

598 REMBRANDT van Run.
Rembrandt: His Life, His Work, and His Time. B}^

Emile Michel. Another Copy. -ito. London. 1894.

Extra-Illustrated, by the insertion of over 150 plates,

among which are some rare prints and etchings; including: the

Sandoz etched portrait of Rembrandt ; the "Madonna and Child,"

"Jan Lutma," "Young Man in a Mezetin Cap," "Baptism of the

Eunich," "An Old Woman Sleeping" ; Levy's engraving of Rem-
brandt ; and engravings after pictures by Rembrandt, engraved by

Cardon, Fittler, Grolius, Unger, Schiavonctti, etc., etc.

Full dark green crushed levant morocco, with gold-tooled

borders and inside panel, and with palette and brushes in comers,

doublure of maroon crushed levant morocco, with palettes and

brushes, brocaded-silk flies, gilt top, uncut, by Ritter.



599 REYNOLDS, Sir Joshua.

A Catalogue Haisonne of the Engraved Works or

Sir Joshua Reynolds, P.R.A., from 1755 to 1822, with

a description of the different states of each plate, a Bio-

graphical Sketch of each Person, and a list of the Pictures

from which the Engravings were taken, with dates of paint-

ing, Xames of the Possessors, and other particulars. By
Edward Hamilton. Large 8vo. Xew Edition, Enlarged.

London. 1884.

Extra-Illustrated, by the insertion of 77 portraits and illus-

trations engraved in mezzotint after the paintings of Sir Josliua

Reynolds, all being brilliant impressions, and mostly proofs before

letters. Among the portraits included are: Rev. Thomas Ashton,

the Earl of Albemarle, Richard Burke, Lord Cathcart, Lord Cav-

endish, Sir W. Chambers, Sir Thomas Harrison, Sir William James,

Viscount Ligonier, John Lockhart, Charles Lucas, Rev. W. ]\Iason,

Lord Morpeth, Lord Sheffield, The Duchess of Ancaster, Lady
Beauchamp, Mrs. Bonfoj-, Lady Dawson, Lady Fitzwilliam, the

Duchess of Gordon, IMiss Greenaway, Lady Caroline Howard, the

Duchess of Leinster, the Hon. Miss Monckton, Miss Nell}' O'Brien,

Lady Russell, Mrs. Robinson, the Countess Spencer, Miss Wayn-
yard, and others. Among the subjects of the remaining plates are

Cupid, Guardian Angel, The Infant Academy, Puck, Schoolboj',

The Sleeping Girl, Venus and Cupid, Madonna col Bambino, etc.

Prominent among the engravers are: Bartolozzi, Fisher, Wat-
son, Spooner, J. Raphael Smith, S. W. Reynolds, Dickinson, Mc-
Ardell, Fittler, Nutter, Gozer, Ward, Jones, and Trotter.

Full crimson crushed levant morocco, with three line fillets on

the sides, decorated inside edges, gilt top, uncut, by Riviere.

600 REYXOLDS, Sir Joshua.

Sir Joshua Reynolds: First President of the Royal

Academy. By Walter Ai-mstrong, Director of the Xa-
tional Gallery, Ireland. With 78 photogravures and 6

lithographic facsimiles in color. Folio. London. 1900.

Two Volumes.
First Editiox, bound in 2 volumes. One of 110 copies

printed, with a duplicate set of plates on India paper, and with an

extra-title in the second volume.
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Full green {'rushed lev.uit morocco, decorated on sides and

backs witli borders of inlaid niarooTi morocco, enclosing an elaborate

and heavily gold-tooled design of scrolls and leaves entwining over

a trellis of inlaid maroon moi-occo, gold-tooled inside borders, doub-

lure and flics of green watered-silk, gilt top, uncut, by Zaehnsdorf.

601 RICHARDSON, Samuel.

A Collected Set of the Novels of Samuel Richard-

son, in the First Editions, as follows:

Pamela: oh. Virtue Rewarded. In a Series

of Familiar Letters from a Beautiful Young Damsel, To

her Parents. Now first Published in order to cultivate the

Principles of Virtue and Religion in the Minds of the

Youth of Both Sexes, Etc. In Two Volumes. London:

Printed for C. Rivington, in St. Paul's Church-Yard: and

J. Oshorn, in Paternoster Row. 1741. Pamela:

OR, Virtue Rewarded. In a Series of Familiar Letters

from a Beautiful Young Damsel to her Parents : And after-

wards. In Her Exalted Condition, Between Her, and Per-

sons of Figure and Quality, upon the most Important and

Entertaining Subjects, in Genteel Life. The Third and

Fourth Volumes. By the Editor of the Two First. Lon-

don: Printed for S. Richardson: And sold by C. Rivington,

in St. PauVs Church-Yard; and J. Oshorn, in Paternoster

Row. 1742. Together, 4 vols.

Clarissa. Or, the History of a Young Lady:

Comprehending The Most Important Concerns of Private

Life. And particidarly shewing, the Distresses that may
attend the ]Misconduct Both of Parents and Children, in

Relation to Marriage. Published by the Editor of Pamela.

London: Pnnted for S. Richardson: And Sold by A.

Millar. 1 748.

Seven Volumes.
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Thp: Histouv of Sir Charles Grandisox. In

a Series of Letters Published from the Originals, By the

Editor of Pamela and Clarissa. London: Printed for S.

Richardson; And Sold by C. Hitch and L. Hawes. 17.)4.

Seven ^''olumes,

Together, 18 volumes. 16mo. 1741-1754.

Full brown calf, green leather labels, gilt edges, by Riviere.

602 ROBAUT. Alfred.

L'CEuvRE i)E CoROT par Alfred Robaut. Catalogue

raisonne et illustre precede de I'Histoire de Corot et de

ses (Euvres par Etienne Moreau-Nelaton, ornee de dessins

et croquis originaux du maitre, 4to. Paris. 1905.

Four Volumes.

Japan-papek Copy, No. 11 of 25 copies on Japan paper, con-

taining 10 original designs by Corot and an unpublished photo-

graphic portrait. The work is divided into four volumes, as

follows :

Vol. I. A Biographical Study illustrated with 200 hcliotypes

in the text and 50 full-page plates after original drawings by

Corot.

Vols. II and 111. An illustrated Catalogue, containing re-

productions in heliotype of all the works cited to the number of

2500.

Vol. IV. Continuation of Catalogue. Iconography.

Catalogue of the Posthumous sale of Corot. Catalogue of the

various Exhibitions of his Works. Bibliography. Critical

Studies. Tables.

Full blue crushed levant morocco, with gold-tooled fillets on

the sides, inside edges gold-tooled, doublure and flies of brown ribbed

silk, edges gilt on the rough, by Chambolle-Duru.

603 ROBERTS, Davu).

The Holy Land, Syria, Idumea, Arabia, Egypt &
Nubia. From Drawings made on the Spot by David Rob-

erts, R.A. With Historical Descriptions by the Revd.

George Croly, LL.D. Lithographed by Louis Haghe.

London, F. G. Moon, 20, Threadnecdle Street. 1842.
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[Vol. II. 1843.] Egypt and Nubia, From Draw-
ings made on the Spot by David Roberts, R.A. With
Historical Descriptions by William Brokedon, F.R.S.

Lithographed by Louis Haghe. London, F. G. Moon, 20,

Thrcadnccdie Street. 184G. [Vol. II. 1849.]

Together, 4 vols. Folio. 1842-1849.

With a frontispiece portrait of David Roberts drawn on the

stone from life by C. Baugniet, and with the illustrations litho-

graphed by Louis Haghe ; those in the second volume of Egypt and

Nubia being printed in colors.

Full black morocco, witli a border around the edges of tlie

covers, gilt edges, by Riviere.

604 ROBERTS, David.

The Life of David Roberts, R.A. Compiled from his

Journals and other sources. By James Ballantine. With
Etchings and Facsimiles of j^en-and-ink sketches by the

Artist. Folio. Edinburgh. 1866. Four Volumes

Large-paper copy. No. 20. Unique. Extra-Illustrated,

with specially printed title-pages, and extended to 4 volumes by

the insertion of 33 Portraits, 169 Views, and 17 A. L. S., all in tlie

finest condition. Some of tlie important autograph letters are

those by Sir Walter Scott, Edmund Kean, Elliston, J. M. W.
Turner, Sir Thomas Lawrence, Landseer, etc.

The volumes are illustrated with proof engravings after his

works by H. Adlard, Annytage, James Allen, Robert Brandard,

James Carter, E. Challis, John Cousen, George Cooke, W. Deeblc,

Edward Finden, William Finden, W. Floyd, Alfred Freebairn,

Edward Goodall, Thomas Jeavons, J. H. Kemot, Henry Le Keux,

A. Le Petit, Edward J. Roberts, W. Radclyffe, J. Redaway, J.

Tingle, Topham, Robert WaUis, W. Wallis, James T. Willmore,

and H. Winkles ; also further illustrated with views of places visited

by David Roberts, after paintings by William H. Bartlett, E. Blore,

Richard P. Bonington, John Bower, Hablot Browne, Sir Augustus

W. Callcott, Thomas Hearne, Samuel Prout, W. Purser, W. C.

Stanficld, and J. M. W. Turner; also portraits and autographs of

celebrated artists, and of Roberts' personal friends.

Full brown morocco, gold-tooled panel on the sides, gilt edges,

by Riviere.



605 ROBIXSOX, Henry Crabb.

Diary, Reminiscences, and Correspondence of

Henry Crabb Robinson, Barrister-at-law, F.S.A. Se-

lected and Edited by Thomas Sadler, Ph.D. Illustrated.

8vo. London. 1869.

Six Volumes.

First Edition. Extra-Ili>itstkated, and extended to 6 vol-

umes, by the insertion of 190 plates ; including some rare portraits

of Robinson, Humboldt, Kot/ebue, Walpole, Gray, Bentham, Cole-

ridge, Garrow, Swedcnborg, Carlyle, Schiller, Hazlitt, Wieland,

Landor, D^'ce, ]\lrs. Norton, and Harriet B. Stowe; with engrav-

ings b}' Jaquemont, de Gucht, Holl, Ridley, Hopwood, Heath,

Scriven, Posselwhite, Finden, Schule, Nutter, Krausse, Gardner,

Picart, etc.; and with a drawing by George Cruikshank; portraits

of numerous dramatic personages ; and views by Stanfield, Harding,

and others.

Full polished calf, inside edges in dentclle, gilt top, uncut, by

Riviere.

606 [ROCHESTER, Earl of] ; WILD, Dr., etc.

Rome Rhym'd to Death. Being a Collection of Choice

Poems. In Tm^o parts. Written by the E. of R., Dr. Wild,

and others of the best JNIodern Wits. 12mo. London:
Printed for John How, at the Seven Stars, at the South-

West corner of the Royal Exchange, in Cornhill. 1683.

First Edition, very rare, and containing an engraved extra-

title.

John Wilmont was the second Earl of Rochester, and was an

intimate associate of George Villiers. He was noted both as a poet

and as a libertine.

Full red crushed levant morocco, with flowers inlaid in black,

yellow, and green leathers, with pointille tooling and corner-pieces

in gold, gilt edges, by Riviere.

607 RODWELL, George Herbert.

The Memoirs of an Umbrella. By G. Herbert Rod-
well. Illustrated with Sixty-eight Engravings by Landells,

from designs by Phiz. 4to. London. [1845.]
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FiKST KuiTiox. Kodwoll was musical director of the Adclphi

Theatre in London, and the autlior of many operas and dramatic

pieces.

Half red crusiied morocco, gilt edges, by Tout.

608 KOGER-MILES, L.

Comment Disceuxer les Styles du VI II" au XIX"
SiECLE. Etudes Pratiques sur les Formes et les Decors

propres a en Determiner les Caracteres. Par L. Roger-

Miles. Ameublement, Amies et Armures, Broderie,

Ceramique, Dentelle, Emaillerie, Horlogerie, Joaillerie,

Bijouterie, Peinture sur velin, Orfevrerie Civile et Re-

ligieuse, Verrerie, Tapisserie. Accompagnees de neuf cents

reproductions documentaires, de huit cents monogrammes
ou marques de faience et porcelaine anciens poin9ons d'or-

fevres et de fourbisseurs. Graves par J. Mauge. 4to.

Paris, n. d.

Exemplaire No. 43 de 50 exemplaires sur papier du Japon.

Full brown crushed levant morocco, with borders of inlaid

morocco scrolls and Aldine tooling, gilt top, uncut, by Pomey.

609 ROGERS, Samuel.

Italy, A Poem. By Samuel Rogers. London: Printed

for T. Cadell, Strand; and E, Moxon, 64, New Bond-

Street. 1830.

Poems. By Samuel Rogers. London: Printed

for T. Cadell Strand; and E. Moocon, Dover-Street. 1834.

Together, 2 volumes. 8vo. London, v. d.

With the portrait of Rogers engraved by Finden, after Sir

Thomas Lawrence, as a frontispiece to the "Poems," and both

volumes profusely illustrated with the 127 beautiful steel engrav-

ings after Turner, and vignettes after Stothard, engraved by Fin-

den, Goodall, Allen, and others.

Full light green crushed levant morocco, gilt back and sides,

with bordci-s, corners, and center panel of inlaid cherry crushed

levant morocco, upon which are tooled roses and leaves, and

pointille, inside edges with roses in corners, doublure and flies of

vellum, gilt top, uncut, by Riviere.



()1() UOGEHS, Samuel.

Kec'oi.iJ'Xtions of the Tabi,e-Talk of Samuel Rogers.

To which is added Porsoniana. 12ino. London. 18.36.

First Edition. Extra-Illustrated, by the insertion of 51

portraits ; iiu'lu(liii<>' a trout ispicce portrait of Rogers; a rare and

un[)^lI)li^lK'(l etcliiiio- of a bust of Shelley; and portraits of Fox,

Sheridan, Bossuet, Disraeli, Johnson, Porson, Coleridge, Beranger,

INIartha Blount, Mrs. Robinson, the Duchess of Gordon, the Duchess

of Richmond, and others; after paintings by Sir Thomas Lawrence,

Sir Josluia Reynolds, Nasmyth, Hoppner, ("opley, Mackenzie,

Stuart, Owen, etc. Rogers' famous "breakfast table" in his house

at St. James's Place was the meeting-place of all the famous literary

and artistic celebrities of his day- This volume was compiled by

the Rev. Alexander Dyce.

Full green crushed levant morocco, gold-tooled in the style of

Roger Payne, gilt top, uncut, by Morrell.

611 ROMAjVCES.
A Collected Set of the Old Romances; as follows:

As:\ioDEUs: or, the Devil Upon Two Sticks. Pre-

ceded by Dialogues, Serious and Comic, between Two
Chimneys of JNIadrid. Translated from the French of

Alain Rene le Sage. With 4 Original Etchings by R. de

Los Rios. London. 1881.

The History of Vanillo Gonzales ; surnamed

the Merry Bachelor. Translated from the French of Alain

Rene le Sage. With 4 Original Etchings by R. de Los
Rios. London. 1881.

The Bachelor of Salamanca. Translated

from the French of Alain Rene le Sage, by James Town-
send. With 4 Original Etchings by R. de Los Rios. Lon-
don. 1881.

The Adventures of Gil Blas of Santillane.

Translated from the French by Tobias Smollett. With 12

Original Etchings by R. de Los Rios. London. 1881.

Three Volumes.
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The LrrE and Adventures of Lazarillo de

ToRMEs. Translated from the Spanish of Don Diego

Hurtado de Mendoza, by Thomas Roscoe. The
Life and Adventures of Guzman D'Alfarache; or, the

Spanish Rogue. By JNIateo Aleman. From the French

edition of Le Sage, by John Henry Brady. With 8

Original Etchings by R. de Los Rios.

Together, 2 volumes. London. 1881.

The History of Don Quixote of La Mancha.
Translated from the Spanish by Motteux. Edited with

Notes and Memoir, b}- John G. Lockhart. With 10

Original Etchings by R. de Los Rios. London. 1881.

Four Volumes.

Travels into Several Remote Nations of the

World. By Lenuiel Gulliver, First a Surgeon, and then a

Captain of several ships. In 4 parts. By Jonathan Swift.

With 5 Etchings and Portrait, by Ad. Lalauze. London.

1882.

The Life and Adventures of Robinson

Crusoe, Mariner, of Hull. By Daniel De Foe. With Bio-

grapliical INIemoir and Illustrative Notes. With 8 Etch-

ings by M. Mouilleron, and Portrait by L. Flameng. Lon-

don. 1882.

Two Volumes.

A Sentimental Journey Through France

AND Italy. By Laurence Sterne. A Tale of a

Tub. Written for the Universal Improvement of Man-
kind. By Jonathan Swift. With 5 Etchings and Por-

trait, by Ed. Hedouin. [Together, in 1 volume.] Lon-

don. 1882.
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The History of Caliph Vathek. By William

Beckford, Esq. With Preface and Notes, Critical and

Explanatory. Rasselas: Prince of Abyssinia.

By Samuel Johnson. With 4 Etchings, and Portrait of

Beckford, by A. II. Fourrier, Etched by Damman. [To-

gether, in 1 volume.] London. 1883.

The Arabian Nights' Entertainments. With
an Introduction, Illustrative of the Religion, Manners, and

Customs of the ]Mohammedans, bj' Jonathan Scott. With
19 Original Etchings by Ad. Lalauze. London. 1883.

Four Volumes.

The Life and Opinions of Tristram Shandy,
Gentleman. By Laurence Sterne, With 8 Etchings by

Damman, from Original Designs by Harry Furniss, Lon-

don. 1883.

Two Volumes.

The Old English Baron : A Gothic Story. Bv
Clara Reeve. The Castle of Otranto : A Gothic

Story. By Horace Walpole. With 2 Portraits and 4

Drawings by A. H. Fourrier, Etched by Damman. [To-

gether, in 1 volume.] London. 1883.

Together, 24 volumes. 8vo. London. 1881-1883.

Set Xo. 38 of 150 copies on Large-paper, with proof etchings

on Japanese paper.

Full calf, gilt top, uncut, by Zaehnsdorf.

612 ROSA, Salvator.

The Life and Times of Salvator Rosa. By Lady
Morgan. Illustrated with Portraits. 8vo. London. 1824.

Two Volumes.

Extra-Illustrated, by the insertion of about 50 rare por-

traits of the old masters, royal personages, and other contemporary
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celebrities, engraved by Jienoist, liiedel, Ip.^e, Euniienuuii, Trotter,

Bollinger, Wedgwood, Daumont, Erniini, and others.

Full olive green crushed levant morocco, with artist's palette

and brushes inlaid in mosaic, inside edges in dentelle, gilt top,

uncut, by Hitter.

613 ROSCOE, Thomas.

Roscoe's Novelists' Library. A Collected Set of

THE Novelists' Library; Edited by Thomas Roscoe, Esq.

With ilhistrations by George Cruikshaiik, as follows:

Cervantes, Miguel. The History and Ad-

ventures OF THE Renoavned Don Quixote : From the

Spanish of Miguel de Cervantes Saavedra. By T. Smol-

lett, M.D. To which is prefixed a Memoir of the Author,

By Thomas Roscoe. Illustrated by George Cruikshank.

London. 1833.

Three Volumes.

Containing 18 illustrations, including 15 etchings by George

Cruikshank, and 3 frontispiece portraits of the characters, engraved

on wood, by I. Smith, after Kenny ]Meado\vs.

Extra-Illusteated, b}' the insertion of li plates, being

Stothard's illustrations to Don Quixote, engraved by Heath, Angus,

Blake, Grignion, and Birrel, and published by Harrison in 1782.

De Foe, Daniel. The Life and Adventures

OF Robinson Crusoe. With a Biographical Sketch of De
Foe, written expressly for this edition, and Illustrations

from Original Designs. London. 1831.

Two Volumes.

With 16 illustrations in the text, and a frontispiece portrait

of De Foe, engraved by Freeman.

EIxtra-Illustrated by the insertion of 7 plates, being the

Stothard illustrations to Robinson Crusoe, engraved by Heath,

Walker, Grignion, and Collyer, and published by Hai-rison in 1781.
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Fielding, IIenky. TiiK IIistoky or Tom
Jones, a Foundling. With A Memoir of the Author by

Thomas Roscoe, Fsq., and llhistrations by George Cruik-

shank. London. 1831.

Two Vohmies.

Containing 8 illustrations in the text, etched by George Cruik-

shank, and an engraved frontispiece portrait of Fielding, taken

from an original sketch by Hogarth.

ExTRA-Ii,LusTRATED by the insertion of 11 plates, being the

Stothard illustrations to Tom Jones, engraved by Sharp, Heath,

Walker, and Grignion, and published by Harrison in 1780.

Fielding, Henry. The History of Amelia.

With Illustrations by George Cruikshank. London. 1832.

Two Volumes.

Containing 8 illustrations in the text, etched by George Cruik-

shank.

Extra-Illustrated by the insertion of 6 plates, being the

Dodd illustrations to "Amelia," engraved by Walker and Heath,

and published by Harrison in 1780.

— Fielding, Henrys The Adventures or Jo-

seph Andrews. With Illustrations by George Cruikshank.

London. 1832.

Containing 4 illustrations in the text, etched by George Cruik-

shank.

Extra-Illustrated by the insertion of 4 plates, being the

Dodd illustrations to "Joseph Andrews," engraved by Heath, and

published by Harrison in 1780.

Goldsmith, Oliver. The Vicar of Wake-
field. A Tale. With Illustrations by George Cruik-

shank. Smollet, Tobias. The Adventures or

Sir Launcelot Greaves. With Illustrations by George

Cruikshank. London. 1832. Together, bound in 1 vol-

ume.

Extra-Illustrated by the insertion of 6 plates ; 2 plates

being illustrations to the "Vicar of Wakefield," engraved by

Walker, after Dodd and Walker, and published by Harrison in
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17H0; and 4 plates being illustrationsi to "Launcelot Greaves," by
Stothard, engraved b^' Walker, Blake, and Grignion, and published

by Harrison in 1782.

Le Sage, Rene. The Adventures of Gil Blas
OF Santillaxe. Translated from the French of Le Sage.

To which is prefixed a Memoir of the Author, by Thomas
Roscoe. Ilhistrated by George Criiikshank. London.
1833.

Two Volumes.

Containing 12 illustrations; including 2 woodcut frontispiece

portraits of the characters by J. Smith, after Kenny Meadows, and

10 etchings in the text by George Cruikshank.

Extra-Illustrated, by the insertion of 10 plates, being the

Stothard illustrations to "Gil Bias," engraved by Heath, Walker,

Grignion, and Sharp, and published by Harrison in 1786.

— Smollett, Tobias. The Expedition of Hum-
phrey Clinker. With a JVIemoir of the Author, by Thomas
Roscoe, Esq., and Illustrations by George Cruikshank.

London. 1831.

Containing a frontispiece portrait of Smollett, engraved by

Freeman, and 4 illustrations in the text, etched by George Cruik-

shank.

Extra-Illustrated by the insertion of 4 plates, being the

Burney illustrations to "Humphrey Clinker," engraved by Heath,

Walker, and Angus, and published by Harrison in 1785.

Smollett, Tobias. The Ad^^ntures of Rod-

erick Random. With Illustrations by George Cruik-

shank. London. 1831.

Containing 5 illustrations in the text, etched by George Cruik-

shank.

Extra-Illustrated, by the insertion of 6 plates, being the

Dodd illustrations to "Roderick Random," engraved by Heath and

Walker, and published by Harrison in 1780.



61i. Christina Rossetti: Goblin Market
Bound by the Doves Bindery





[G13 Continued]

Smollett, Tobl\s. The Adventures of Pere-

grine Pickle. In which are induded, Memoirs of a Lady

of Qiiahty. London: James Cochrane and Co., 11, Water-

loo Place, Pall Mall; and J. Andrews, 167, New Bond

Street. 1831.

Containing 8 illustrations in the text, etched by George Cruik-

shank.

Extka-Illustrated, by the insertion of 7 plates, being the

Stothard illustrations to "Peregrine Pickle," engraved by Heath,

Collyer, Walker, and Grignion, and published by Harrison in 1781.

Sterne, Laurence. The Life and Opinions

OF Tristra:m Shandy, Gentleman. To which is added

the Sentimental Journey. With Ilhistrations by George

Cruikshank. Loudon. 1832.

Two Vohimes.

Extra-Illustrated, by the insertion of 10 plates, being the

Stothard illustrations to "Tristram Shandy," and "A Sentimental

Journey," engraved by Blake, Heath, Grignion, Angus, and

Walker, and published by Harrison in 1781.

Together, 19 volumes. 12mo. Containing over 100

ilhistrations in the text, designed and etched by George

Cruikshank, and extra-illustrated by 81 plates. Londou

:

V. p., V. d.

Full crushed levant morocco, in green, yellow, orange, gray,

brown, and purple, decorated on the corners and backs with gold-

toolcfl clusters of flowers, vellum doublure and flies, gilt top, uncut.

614 ROSSETTl, Christina.

GoiJLiN Market. By Christina Rossetti. Illustrated

by Laurence Housman. 8vo. London. 1893.

One of 160 copies on Large-paper. With a pictured title.

Full green cruslied levant morocco, with an outside border,

upon which Is tookd verses from the poem, interior panel covered

with tulips, hearts, and leaves, inlaid in red and green leathers, and

tooled in gold, gilt edges, bv the Doves Bindery.



615 ROSSETTI, Dante Gabriel.

Dante and His Circle: With the Itahan Poets Pre-

ceding Him. (1100-1200-1300.) A Collection of Lyrics,,

translated in the original metres, by Dante Gabriel Ros-

setti. A New Edition, with a Preface by William ]M. Ros-

setti. 8vo. London. 1892.

No. 4 of 35 copies on Large-paper.

Full red crushed levant morocco, with borders of filleted and

dotted lines and corner-pieces of tulips, clusters of tulips and leaves-

on back, inside edges gold-tooled, gilt edges, by the Doves Bindery.

ROWLANDSON AND HIS SCHOOL.

Thomas Rowlandson, and His School. A Collected

Set of Sporting and other Works with illustrations

BY Thomas Rowlandson and Artists of His School, as

follows

:

616 ROWLANDSOX, Thomas.

— A Series of [37] Miniature Groups and

Scenes. Oblong 18mo. n. p. n. d. \_Puhlished by M. L.

Brightelm stone and H. Brookes, Coventry Street, Lon-

don.'] [Oct. 20th, 1790.]

Full light blue crushed levant morocco, with an outside border

of conventionalized flowers tooled in gold, and with a group of

figures (one of the plates in the book) inlaid on the front cover in

blue, white, brown, red, green, and black moroccos, doublure and

flies of light brown watered-silk, gilt edges, by Riviere.

617 ROWLANDSON, Thomas.

Chesterfield Travestie; or, School for Mod-

ern Manners. Embellished with Ten Caricatures. En-

graved by Woodward from original Drawings by Row-

landson. 16mo. London: Printed by T. Plu miner.

Seething-Lane, for Thomas Tegg, 111, Cheapside. 1808.

With 10 colored plates by Rowlandson, two of which are

folding-plates.
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Full (lark blue crushed levant morocco, with an outside border

of conventionalized flowers, tooled in gold, on the covers, and in the

center of the front co\er a figui'e of a man (taken from an illus-

tration in the book) inlaid in blue, brown, white, and black morocco,

doublure and flies of crimson watered-silk, gilt top, uncut, by

Riviere.

618 ROWI.AXDSON, Thomas.

A Lecture on Heads, by Geo. Alex. Stevens,

with additions, As delivered by Mr. Charles Lee Lewes. To
whicli is added, An Essay on Satire. Embellished with

Twenty-five humorous characteristic prints. From Draw-
ings by G. ]M. Woodward, Esq. 16mo. London. 1808.

With a folding frontispiece in colors, and 24 plates by Row-

landson.

Full dark green crushed levant morocco, with an outside border

of conventionalized flowers, tooled in gold, on the covers, and in the

center of the front cover a head inlaid in blue, yellow, white, and

brown morocco, doublure and flies of dark green watered-silk, gilt

top, uncut, by Riviere.

619 ROWLAXDSOX, Thomas.

Advice to Sportsmen, Rural or Metropol-

itan, Xoviciates or Grown Persons ; with Anecdotes of the

Most Renowned Shots of the Day : Exemplified from Life.

Selected from the Original Xotes, &c. of INIarmaduke Mark-

well, Esq. 18mo. London. 1809.

With 16 colored illustrations by Rowlandson.

Full light green crushed levant morocco, with an outside

border of conventionalized flowers, tooled in gold, on the covers,

and in the center of the front cover a representation of a sportsman

inlaid in red, blue, brown, yellow, black, and white morocco, doub-

lure and flies of green watered-silk, gilt top, uncut, by Riviere.

620 ROWLAXDSOX, Thomas.

Surprising Adventures or the Renowned
Baron ]Munchausen, containing Singular Travels, Cam-
paigns, Voyages, and Adventures. Also, an Account of A
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Voyage to the Moon and Dog Star. Miiiihellislied with

Xuineroiis Kii<>i-aviii<4s. KJiiio. London. 1811.

With a foldiiio- front i.spicce aiid 8 plates in colors by Kowland-

son.

Fnll li^lit (j,Tcon cruslu'd levant morocco, with an outside border

of conventionalized tlowers, tooled in gold, on the covers, and in the

centei- of the fiont cover the figure of [Munchausen with a cannon

(taken from a picture in the hook) inlaid in brown, red, l)lack, and

bhie morocco, (loui)lure and flies of white watered-silk, gilt top,

uncut, by Kivicre.

621 ROWLANDSON, Thomas.

PoETicAi, Sketches of Scarborough : Illus-

trated by Twenty-one Engravings of Humorous Subjects,

coloured from original designs, made u])on the s])ot by J.

Green, and etched by T. Rowlandson. 8vo. London. 1813.

Full light blue crushed levant morocco, with an outside border

of conventionalized flowers, tooled in gold, on the covers, and in the

center of the front cover a ref)roduction of the figure of a child

(from the frontispiece) inlaid in blue, white, and brown morocco,

doublure and flies of light blue watered-silk, gilt top, uncut, by

Riviere.

622 ROWLANDSOX, Thomas.

Napi.es and the Cam fauna Fei.ice. In a Series

of Letters addressed to a Friend in England, in 1802. 8vo.f^^

London. 181.5.

With 15 colored illustrations, colored title-page, and 2 maps.

Full brown crushed levant morocco, with an outside border of

conventionalized flowers, tooled in gold, on the covers, and in the

center of the front cover a reproduction of a female figure, seated,

playing a mandolin (from the frontispiece), inlaid in black, white,

and brown morocco, doublure and flies of brown watered-silk, gilt

top, uncut, by Riviere.

623 ROWLANDSON, Thomas.

J Rowlandson's Wori,i) in Miniature; Consist-

ing of Groups of Figures, for the Illustration of Landscape

Scenery. Drawn and etched by T. Rowlandson. 8vo.
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London: Pnhli.slicd />// li. .ickcrinann. Ilrpositorf/ of Aris,

101, Strand. 181().

With -J-O illustr.itloiis ctclii'd l)v Kowljiiidson. This is Ijouiid

from the S uioiithly |)aits, u ith thr orij^iiial papiT covirs preserved.

Full dark <;rt'iii ci'iishcd Icxaiit morocco, «itii an outside border

of coiivcntioiializi'd flowers, tooled in ^old, on the covers, and in the

centi'r of the fi'oiit cover two female fiouin's, inlaid in [)iid<, blue,

yellow, and brown morocco, doublure and Hies of ori'iMi wateix'd-

silk, <>;ilt top, uncut, by Riviere.

624 KOWLAXDSOX, Thomas.

....^ The Gkand jNIasteu; or Adventures of Qui

Hi? in Iliiidostaii. A Hudibrastic Poem in Kight Cantos

by Qui/. Illustrated witb Kngravings by Rowlandson.

8v(). London: Printed hij Thotna,s Tcgg, No. Ill, Cheap-

side. 181().

With a colored folding- frontispiece, colored title-page, and 26

colored illustrations.

Full heliotrope crushed levant morocco, with an outside border

of conventionalized Bowers, tooled in gold, on the covers, and in the

center of the front cover a figure of a man, inlaid in blue, yellow,

and brown morocco, doublure and flies of heliotrope watered-silk,

gilt top, uncut, by Riviere.

62j ROWLAXDSOX, Thomas.

The Dance of Life, a Poem, by tbe Antbor of

"Doctor Syntax." Illustrated witb Coloured Kngravings,

by Tbomas Rowlandson. 8vo. London: Pn})Iished ht/ P.

Aekerwann, Kepo-fitori/ of ^Lrts, 101, Strand. 1817.

With an engraved and colored title-page, and 26 colored illus-

trations by Rowlandson.

Full light green crushed levant morocco, witii an outside border

of conventionalized flowers, tooled in gold, on the covers, and in the

center of the front cover a female figure holding a child in its arms,

inlaid in brown, blue, red, and white morocco, doublure and flies of

light green watered-silk, gilt top, uncut, by Riviere.



()26 ROWLAXDSOX, Thomas.

The Vicar of Wakefield; A Tale, by Doctor

Goldsmith. Illustrated with twenty-four designs, by

Thomas Rowlandson. Sperate Miseri, Cavete Felices.

8vo. London: Published by R. Ackermann, at the Re-

pository of Arts, 101, Strand. 1817.

Full dark green crushed levant morocco, with an outside border

of conventionalized flowers, tooled in gold, on the covers, and in the

center of the front cover a representation of "the Vicar" (from the

frontispiece), inlaid in black and white morocco, doublure and flies

of dark green watered-silk, gilt top, uncut, by Riviere.

627 ROWLANDSON, Thomas.

The Adventures of Johnny New-come in the
Navy ; A Poem, in Four Cantos : With Plates by Rowland-

son, from the author's designs. By Alfred Burton. 12mo.

London. 1818.

With 16 colored illustrations by Rowlandson.

Full dark blue crushed levant morocco, with an outside border

of conventionalized flowers, tooled in gold, on the covers, and in the

center of the front cover two figures (taken from an illustration in

the book, inlaid in pink, green, white, and yellow morocco, doublure

and flies of dark blue watered-silk, gilt top, uncut, by Riviere.

628 ROWLANDSON, Thomas.

The Adventures of Johnny Newcome in the
Navy. A Poem in Four Cantos, With Notes. By John
Mitford, Esq., R.N. 8vo. London. 1819.

With 20 colored illustrations by Williams. Bound from the

8 original parts, with the paper covers preserved.

Full blue crushed levant morocco, with an outside border of

conventionalized flowers, tooled in gold, on the covers, and in the

center of the fi'ont cover the figure of a midshipman (taken from

an illustration in the book), inlaid in black, red, and white morocco,

doublure and flies of blue watered-silk, gilt top, uncut, by Riviere.



629 ROWLANDSON, Thomas.

Dr. Syntax in Paris; or, A Tour in search of

the (irotcsque. A Humorous and Satirical Poem. 8vo.

London. 1820.

With 16 colored illustrations b}' Williams, and an engraved

and colored title-page.

Full yellow crushed levant morocco, with an outside border of

conventionalized Howers, tooled in gold, on the covers, and in the

center of the front cover a representation of "Doctor Syntax"

(taken from an illustration in the book), inlaid in green, black, and

white morocco, doublure and flies of yellow watered-silk, gilt top,

uncut, by Riviere.

630 ROWLANDSON, Thomas.
— Lessons of Thrift, PubHshed for General Ben-

efit, by a ^Member of the Save-all Chib. 8vo. London.

1820.

With 12 colored illustrations by J. R. Cruikshank, and an

engraved and colored title-page.

Full purple crushed levant morocco, with an outside border of

conventionalized flowers, tooled in gold, on the covers, and in the

center of the front cover the figure of a child (from the frontis-

piece), inlaid in brown, yellow, and white morocco, doublure and

flies of purple watered-silk, gilt top, uncut, by Riviere.

631 ROWLANDSOX, Thomas.

The Tour of Dr. Syntax through London,
or, the PleasvH'es and Miseries of the Metropolis. A Poem.
By Doctor Syntax. 8vo. London: Published by J. John-

ston, Cheajmde. 1820.

With colored frontispiece, engraved and colored title-page,

and 18 colored illustrations by artists of the Rowlandson school.

Bound from the 8 original parts as issued, with the original paper

covers bound in the back, together with the advertisement an-

nouncing the original publication.

Full wine-colored crushed levant morocco, with an outside

border of conventionalized flowers, tooled in gold, on the covers, and
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ill tlie (HMitcr of tlic front cover ;i figure of "I)i\ Syntax," inlaid in

black, white, ami yellow nioiocco, (louhlurc and Hies of red watered-

silk, <i,'ilt to]), uncut, by Itiviort'.

632 ROWLANDSOX, Tho.^ias.

JouRNAi. OF Sentimental Travels in the
Southern Provinces or France^ Shortly before the Revo-

lution; Embellished with Seventeen Coloured P^ngravings

from designs by T. Rowlandsoii, Ks(]. 8vo. Ijondon:

Published hi/ R. Ackermann, 101, Strand. 1821.

Full dark green crushed levant morocco, with an outside border

of conventionalized flowers, tooled in gold, on the covers, and in the

center of the front cover the figures of two men (taken from an

illustration in the book), inlaid in brown, green, blue, red, and wliite

morocco, doublure and flies of dark green watered-silk, gilt top,

uncut, by Riviere.

(583 ROWLANDSON, Thomas.

The Tour of Doctor Prosody, in Search of the

Antique and Picturesque, through Scotland, the Hebrides,

the Orkney and Shetland Isles; Illustrated by twenty

humorous plates. 8vo. London: Matthczc Ilci/, Somer-

set Street, Edinburgh. 1821.

With 20 colored illustrations by C. Williams and W. Read.

Full brown crushed levant morocco, with an outside border of

conventionalized flowers, tooled in gold, on the covers, and in The

center of the front cover a representation of "Doctor Prosody" on

horseback (taken from the frontispiece), inlaid in black, white, and

brown morocco, doublure and flies of brown watered-silk, gilt top,

uncut, by Riviere.

634 ROWI.ANDSON, Thomas.
— Evelina: or. The History of a Young Lady^s

Introduction to the Wori,d. By Miss Burney. A New
Edition, embellished with engravings. 8vo. London : Pnh-



636. KowLAXDsoN : Johxxy Quae Gexus
BoTixD BY Riviere
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lished hji Edward Mason, Creed-Lane, Ludgate Street.

1821.

With a colored frontispiece, and 6 colored illustrations, three

of which are signed "W. Heath."

Full olive brown crushed levant morocco, with an outside-

border of conventionalized flowers, tooled in gold, on the covers, and

in the center of the front cover a figure taken from the frontispiece,

inlaid in blue, red, brown, white, and yellow morocco, and gold-

tooled, doublure and flies of red watered-silk, edges gilt on the

rough, by Riviere.

63o ROWLAXDSOX, Thomas.

[Johnston, Chakles.] Chrysal; or, The Ad-
ventures OF A Guinea: By an Adept. A New Edition,

to which is now prefixed a Sketch of the Author's Life.

Embelhshed Avith plates. 8vo. London. 1821.

Three Volumes.

With 15 colored illustrations, drawn by E. F. and J. Burney,

Mawson, Corbould, and engraved by W. Read and Maddocks.

Full brown crushed levant morocco, with an outside border of

conventionalized flowers, tooled in gold, on the covers, and in the

center of the front cover of each volume figures taken from the

frontispieces, inlaid in blue, white, yellow, purple, red, and brown

morocco, and gold-tooled, doublure and flies of dark green watered-

silk, gilt edges, by Riviere.

636 ROWLAXDSOX, Thomas.

The History of Johnny Qu^ Genus, the

Little Foundling of the Late Doctor Syntax: A Poem, by

the author of The Three Tours. 8vo. London. 1822.

With 24 colored illustrations by Rowlandson.

Full dark brown crushed levant morocco, with an outside border

of conventionalized flowers, tooled in gold, on the covers, and in the

center of the front cover a figure of a man (taken from the frontis-

piece), inlaid in brown, blue, and white morocco, doublure and flies

of dark brown watered-silk, gilt top, uncut, by Riviere.



(V.i7 ROWLANDSON, Thomas.

-——— T().-\i Kaw, the GiUFFix: A Burlesque l^)c'^l, iu

Twelve Cantos: Illustrated by twenty-five en<> ravines, de-

criptive of the Adventures of a Cadet in the East India

Coni])any's Service, from the period of his quitting Eng-
land to his obtaining a Staff situation in India. By a

Civilian and an Officer on the Bengal Establishment. 8vo.

London. 1828.

With 25 colored illustrations.

Full dark red crushed levant morocco, with an outside border

of conventionalized flowers, tooled in gold, on the covers, and in the

center of the front cover a group of figures (taken from an illus-

tration in the book), inlaid in green, brown, and white morocco,

doublure and Hies of dark red watered-silk, gilt toj), uncut, by

Riviere.

(538 ROWLANDSON, Thomas.

Comforts of Bath. A series of 12 plates in

color representing fashionable life at Bath designed by

Thomas Rowlandson. Oblong 8vo. PuhUshcd Jamiary

6th, 1T98. /;// *V. IV. Fores, Xo. .50, Piccadilli/. corner of

Sackville Street. liepuh\ Wth June, 18.37, h/j Robert

Walker, Hurley Street, Bath.

Full blue crushed levant morocco, with an outside border of

conventionalized flowers, tooled in gold, and in the center of the

front cover a reproduction of a group of figures taken from one of

the pictures in the book, inlaid in white, blue, ])urple, red, black,

brown, and pink morocco, doublure and flics of light brown

watered-silk, gilt edges, by Riviere.

639 ROWLANDSON, Thomas.

The Adventures of a Post Captaix. By a

Naval Officer. AVith characteristic engravings, by Mr.

Williams. 8vo. London: PuhJished by J. Johnston, n. d.

With 23 colored illustrations by Williams, and an engraved

and colored title-page.
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Full (lark i)lu(' cru^lud luvant morocco, with an outside border

of convent ioiiali/ed flowers, tooled in ^'old, on the covers, and ui the

center of the fi-ont cover the figure of a naval officer (taken from

the title-|)a<;(). inlaid in blue, white, black, and yellow morocco,

doublure and flii> of dark blue watered-silk, gilt top, uncut, by

Riviere.

640 UOWLAXDSOX, Thomas.

INIy Cousix IX THE Ak.mv; oi-, Jolinny Xcwc-oine

on the Peace Kstablishmeiit. A Poem. Hy a Staff' Officer.

8vo. London : Printed for J. Johnston, 98, (lieapside. u. d.

With 16 colored illustrations by J. R. ("ruikshank and ('.

Williams.

Full rt'd crushed levant morocco, with an outside border of

conventionalized flowers, tooled in gold, on the covers, and in tlie

center of the front cover a grotesque figure (taken from the frontis-

piece), inlaid in blue, brown, red, and yellow morocco, doublure and

flies of red watered-silk, gilt top, uncut, by Riviere.

641 ROWLAXDSOX, Thomas.

The Adventures of Doctor Comicus, or. The
Frolicks of Fortune. A Comic Satirical Poem for the

Squeamish and the Queer. In Twelve Cantos, by a JNlodern

Syntax. London: Printed for B. Blake, No. 13, Bell Yard,

Temple Bar. n. d.

With 14 colored illustrations engraved by Illman, and a

colored title-page.

Full light brown crushed levant morocco, with an outside

border of conventionalized flowers, tooled in gold, on the covers, and

in the center of the front cover a reproduction of "Doctor Comicus"

on horseback (taken from the title-page), inlaid in brown, black,

blue, and white morocco, doublure and flies of brown watered-silk,

gilt top, uncut, by Riviere.

642 RUBEXS, Peter Paul.

Rubens: His Life, His Work, and His Time. By Emile

Michel. Translated by Elizabeth Lee. With 40 colored
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plates, 40 photogravures, and 272 text illustrations. 4to.

London. 1899.

Four Volumes.

Extra-Ili-ustrated, and extended to 4 volumes by the inser-

tion of numerous rare etchings, engravings, and prints ; among
which are included: an engraving of Rubens in color by Pass;

portraits of Rubens engraved by Lindnei-, Langier, de Mans, and

den Utyngarde; a series of pictures illustrative of Henry IV and

Marie de Medicis by Duthe, Gabrielle, Gonyon, and Pierron, in

double-page plates ; prints and etchings after paintings by Rubens,

etc., etc.

Full green crushed levant morocco, Janseniste, gilt top, uncut,

with the original covers presented, by Canape.

643 RUBENS, Peter Paul.

Rubens. By Emile Michel. Another copy. 4to. Lon-

don. 1899.

Two Volumes.

Full dark blue crushed levant morocco, with an elaborately

tooled design of conventionalized flowers on sides and back, gold-

tooled inside edges, gilt edges, by Zaehnsdorf.

644 RUSKIX, John.

A Collected Set of the Works of John Ruskin, as

follows

:

Catalogue of the Sketches and Drawings
BY J. M. W. Turner, R.A. Exliibited in Marlborough

House, in the year 1857-8. Accompanied with Illustrative

Notes. 8vo. London. 1857.

FoRS Clavigera. Letters to the Workmen and

Labourers of Great Britain. 8 volumes. Orpington, Kent :

George Allen. 1871-1878. ^ Index to Fobs Clavi-

gera. Orpington, Kent: George Allen. 1887.

Together, 9 volumes. 8vo. 1871-1887.

Some in First Editions.
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jNIunera Pulveris. Six Essays on the Elements

of Political Economy. 8vo. London. 1872.

First Edition.

Time and Tide, by Weare and Tyne. Twenty-

five letters to a Working Man of Sunderland on The Laws
of Work. 8vo. London. 1872.

The Eagi-e's Nest. Ten Lectures on the rela-

tion of Natural Science to Art, given before the University

of Oxford, in Lent term, 1872. 8vo. London. 1872.

First Edition, the volume being Vol. 4 in Mr. Ruskin's "Col-

lected Works," 1871-2.

The Crown of Wild Olive. Four Lectures on

Industry and War. 8vo. London. 1873.

The Queen of the Air : being A Study of the

Greek Myths of Cloud and Storm. New Edition. 8vo.

Orpington, Kent. 1874.

The Second Edition.

Mornings in Florence: being Simple Studies

of Christian Art, for English Travellers. 12mo. Orping-

ton, Kent. 1875.

First Edition, bound from the six original parts, with "Letter

to Young Girls" ; reprinted from "Fors Clavigera," bound in.

Ariadne Florentina. Six Lectures on Wood
and Metal Engraving. With Appendix. Given before the

University of Oxford, in Michaelmas Term, 1872. 8vo.

Orpington, Kent. 1876.

Bibliotheca Pastorum. Edited by John Rus-

kin. 8vo. London. 1877-1885.

Four Volumes.

The Two Paths: being Lectures on Art, and

its Application to Decoration and JNIanufacture, delivered

in 1858-9. 8vo. New Edition. Orpington, Kent. 1878.
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Deucalion. Collected Studies of the Lapse of

AVaves, and I^ife of Stones. .3 Parts in 1 volume. 8vo.

Orpingidu, Kent. 1870.

Tlie illustrfitioiis, .some of which are in color, were drawn by
Ruskin and G. Allen, and engraved by G. Allen.

Pkosp^kpixa. Studies of Wayside Flowers, while

the air was yet j)ure among the Alps, and in the Scotland

and England which my Father knew. 8vo. Orpington,

Kent. 1879.

With ilhistration.s, the i original {)arts being bound in 1

\()lunie.

AuATKA Pentelici. Six Lectures on the Ele-

ments of Sculpture. Given before the University of Ox-
ford in JNIichaelmas Term, 1870. Second Thousand. 8vo.

Orpington, Kent. 1879.

The Laws of Fesoi.e. A Familiar Treatise on

the Elementary Principles and Practice of Drawing and

Painting, as determined by the Tuscan Masters. (2 Parts

in 1 volume.) Orpington, Kent. 1879. Ele-

ments OF English Prosody. For the use of schools. Or-

pington, Kent. 1880. [Together, in 1 volume.] 8vo.

"A Joy for Ever"
;
(and its price in the market)

.

Being, The Substance (with additions) of Two Lectures

on the Political Economy of Art, delivered at JNIanchester,

July 10th and 13th, 1857. 8vo. Orpington, Kent. 1880.

Arrows of the Chace: being, A Collection of

Scattered Letters published in the daily Newspapers, 1840-

1880. And now Edited by An Oxford Pupil, with a

Preface by the Author. Illustrations. 8vo. Orpington,

Kent. 1880.

Two Volumes.



[(J-H- ('(intinucd]

TllK Sk\ F,N liA.Ml'S oi' ^Vucui'iix 1 ruK. Willi

Illustrations drawn by the Author. New Edition. 4t().

Orpington, Ken I. 1S8().

Love's ^NIeime. 1 icc-t ores on Ci reek and Kiiii'lisli

Birds. (.'J Parts in 1 volume.) Orpington, Kent. 1881.

Sai.sette and FjI.ephax'I'a. \ Prize Poem. Re-

cited in the Theatre, Oxford. June 12th, 18.'J». \\\ John

Ruskin, New Edition. Orpington. Kent. 1879.

XoTEs ON Some of the Pkincipai, Pictures of Suj John
Ea'EKETT iMii,i,ALS, Exhibited at the Grosvenor Gallery,

1886. With a Preface, and Gri<>inal and Selected Criti-

cisms. By John Ruskin. AVith other comments. Ijondon.

[Together, in 1 volume.] 8vo. 1881.

Yai, d'Auno. Ten licctures on The Tuscan Art

directly Antecedent to the Florentine Year of Victories.

8vo. Orpington, Kent. 1882.

With autotype illustrations.

The Ethics of the Dust. Ten Lectures to

Little Housewives on the Elements of Crj^stallization.

12mo. Orpington, Kent. 1883.

St. JNIark's Rest. The History of Venice

written for the helj) of the few travellers who still care for

her monuments. 12mo. Orpington, Kent. 1884.

"Our Fathers Have Toed LLs." Sketches of

The History of Christendom. For Boys and Girls, who
have been held at its fonts. 8vo. Orpington, Kent. 1884.

Witli illustrations.

The Art of Engi^and. Lectures Given in Ox-

ford. During his second tenure of the Slade professorship.

4to. Orpington, Kent. 1884.
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On the Old Road. A Collection of Miscel-
laneous Essays, Pamphlets, etc., etc., published 1834-188.5.

4to. Orpington, Kent. 188.5.

Three Volumes.

Roadside Songs of Tuscany. Translated and
Illustrated by Francesca Alexander. Edited by John Rus-
kin. Complete in 10 Parts, with 20 Illustrations. 4to.

Orpington, Kent. 1885.

First Edition. Originally issued in 10 parts.

The Stones of Venice. With Illustrations

drawn by the Author. Fourth Edition. 4to. Orpington,

Kent. 1886.

Three Volumes.

Tliese volumes were originally issued in 1851-3.

Pr^terita. Outlines of Scenes and Thoughts.

Perhaps Worthy of Memory in ]My Past Life. 8vo. Orp-

ington, Kent. 1886.

Two Volumes.

With illustrations.

Hortus Inclusus. Messages from the Wood
to the Garden. By their Thankful Friend, John Ruskin.

12mo. Orjnngton, Kent. 1887.

Lectures on Art. Delivered before the Uni-

versity of Oxford in Hilary Term, 1870. Xew Edition,

revised by the Author. 12mo. Orpington, Kent. 1887.

Sesame and Lilies. Three Lectures. Sixth

Edition. 8vo. Orjjington, Kent. 1887.

Modern Painters. Complete Edition, with In-

dex, Bibhography, and Notes. 4to. Orpington, Kent.

1888.

Six Volumes.

This edition contains numerous illustrations.
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Ui.Ric THE Farm wSektant. A Story of the

Bernese I^owland. By Jereniias Gotthelf. Translated into

Kii^lish. Revised and Edited, with Notes. 8vo. Orping-

ton, Kent. 1888.

The Poems of John Ruskin; Now First Col-

lected from Original Manuscript and Printed sources.

With Facsimiles of MSS. and Illustrations by the Author.

8vo. London. 1891.

Two Volumes.

First Edition of the complete poetical works.

Lectures on Architecture and Painting.

With Illustrations. New Edition. 12mo. Orpington; and

London. 1891.

The Life and Work of John Ruskin. Bv
W. G. Collingwood. With Portraits and other Illustra-

tions. 4to. London. 1893.

Two Volumes.

Large-paper copy. No. 288 of 320 copies.

Three Letters and An Essay. By John

Ruskin. 1836-1841. 12mo. London. 1893.

The Elements of Drawing. In Three Lec-

tures to Beginners. With Illustrations, drawn by the

Author. Fifth Edition. 12mo. Orpington; and London.

1895.

Frondes Agrestes. Readings in "Modern
Painters." Chosen at her pleasure, by the Author's friend,

The Younger Lad}' of the Thwaite, Coniston. 14th Edi-

tion. 12mo. Orpington; and London. 1895.

The Harbours of England. AVith 13 Illustra-

tions by J. M. W. Turner, R.A. Edited by Thomas J.

Wise. 12mo. Orpington; and London. 1895.
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Unto This I^ast. Four Kssays oo the Prin-

ciples of Political Economy. Tenth Edition. 12mo. Orp-

ington; and London. 1895.

Miscellaneous Pamphlets; viz.: The
Relation Between JNIichael Angp^lo and Tintoret.

Seventh of the course of Lectvu'cs on Sculpture, delivered at

Oxford, 1870-1871. 3rd Edition. Orpington, Kent. 1887.

Guide to the Piuncipal Pictures in the Acad-
emy OF Fine Arts at Venice. Arranged for English

Travellers hy John Ruskin. Venice. 1877. In-

augural Address delivered at the Cambridge School of

Art, October 29, 1858. New Edition. Orpington, Kent.

1879. — Notes by Mr. Ruskin on Samuel Prout
AND William Hunt. Illustrated by A Loan Collection

of Drawings. Exhibited at The Fine Art Society's Galler-

ies, 148, New Bond Street, 1879-80. Notes on
the Construction of Sheepfolds. 2nd Edition. Orp-

ington, Kent. 1875. General Statement Ex-
plaining the Nature and Purposes or St. George's

Guild. Orpington, Kent. 1882.

Together, bound in 1 volume. 8vo. Orpington, and

Venice, v. d.

Together, 54 volumes. London; and Snnni/side: Orp-

ington, Kent. V. p., V. d., v. s.

Half blue crushed levant morocco, f>ilt top, uncut, by Black-

well.

645 RUSKIN, John.

The Original Manuscript in John Ruskin^s Auto-

graph OF "Notes by Mr. Ruskin on Samuel Prout and

William Hunt." Illustrated by a Loan Collection of

Drawings exhibited at The Fine Art Society's Galleries,

148, New Bond Street. Large 8vo. 1879-80.

This IMPORTANT MS. of Mr. Ruskin is written on paper of

foolscap size and bound in half morocco. It consists of 6 pre-
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liminjirv pa^cs in the liaiulwritiiifi,- of uii ainaiiuriisis, tlion 19 pages

(T-!^5) entirely in the harulw ritino- of Mr. Kuskiii ; tlieii folh)\v fi

pages of printed matter correett'd I)y Mr. Uiiskin. The MS. coni-

niences again at page JJii and extends for 58 f)ages of eh)sely written

matter, sometimes on both sides of the paper, and witli a pen-and-

ink sketeli for iUustration on one of the pages. The final 6 pages

(of f)rinted matter) are the appendiees and list of eontrihuFors

and index from the original catalogue.

'^I'he work was publislied in 1880 and was written from the

catalogue of a Loan Collection of Drawings exliihited at the Fine

Art Society's Galleries, 148, New Bond Street, in 1879 and 1880.

Manuscripts in Ruskin's handwriting are exceedingly scarce, as

Ruskin himself never parted with his MSS., and with the exception

of those in the Ruskin Museum in his old house at Coniston, and

a few wliich are in public museums, those which arc in the posses-

sion of Mr. Allen, Mr. Ruskin's publisher, are the only ones in

private hands.

In a beautiful dark blue levant solander case, gold-tooled a la

Derome.

646 RUSKIX, John.

Notes by ]Mk. Ruskin on Samuel Prout and William
Hunt, in Illustration of a Loan Collection of Drawings

exhibited at the Fine Art Society's Galleries, in 1879-80.

Illustrated with Twenty Autotypes. 4to. London'. The
Fine Art Society, Limited, 148, Nexc Bond Street. 1880.

Half blue crushed levant morocco, gilt top, uncut.

647 SAGE, Dean.

The Ristigouche and its Salmon Fishing. With a

Chapter on Angling Literature. 4to. Edinburgh: David

Douglas. 1888.

No. 58 of 105 copies, of wliich 50 were for presentation.

With a photogravure title-page, a map, and 71 illustrations,

including engravings and photogravures after drawings by George

Reid, W. G. Burn, Murdoch, Aikman, John Adam, and others, and

with original etchings by Stephen Parrish, Mrs. Lea Merritt, C. A.

Piatt, H. Sandham, S. G. Ferrier, and others.

Full light blue crushed levant morocco, the front and back

covers inlaid in colored moroccos to represent a river scene with
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woo(]e(] shores and with osprcys fisliing foi- sahnoii, iiihiid in blue,

brown, ycHow, green, and bhick morocco, the front doublure of dark

blue levant witli a salmon caught by a fly, inlaid in black, green,

and white morocco, the back doublure of dark blue levant with two

salmon swimming upstream inlaid in black, green and white

morocco, flies of white watered-silk, gilt top, uncut, with the orig-

inal covers and colored end-papers preserved, by Riviere.

648 SAINT PIERRE, Bernardin de.

Paul axd Virginia. With an Original Memoir o^' the

Author, and 330 illustrations. Large 8vo. London. 1839.

Extra-Illustrated, by the insertion of 10 plates ; including

a proof portrait of St. Pierre, also another portrait, proof before

letters ; and engraved proof illustrations by Corbould, and tail-

pieces by I. T. Wedgwood.
Full light green crushed levant morocco, decorated with

elaborate borders on sides of inlaid leathers, with roses in corners

and on back, doublure of brown crushed levant morocco, with turtle

doves in mosaic, flies of red damask silk, gilt top, uncut, by Ritter.

649 SAINT-SIMON, Due de.

The Memoirs of the Duke of Saint-Simon on the

Reign of Louis XIV, and the Regency. Translated from

the French by Bayle St. John. Fifth Edition. 8vo. Lon-

don. 1891.

Three Volumes.

Extra-Illustrated, by the insertion of over 70 portraits,

among them those of French royalty, court personages, famous

wits, statesmen, and the celebrities connected with the reign of

TiOuis XIV; engraved by Ceroni, Roger, Pannier, and others, after

Moreau, Deveria, Vivian, etc., many of these portraits, engraved by

Sichling, being proof impressions before letters.

Full red straight-grained morocco, with borders and center-

pieces on sides and backs in blind-tooling, gilt top, uncut, by

Thierry.

650 ST. LEGER, Captain S. E.

War Sketches in Colour. By Captain S. E. St. Leger.

Square 8vo. London. [1903.]
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EDiTiox-DK-i-t'XE'., liinitod to 250 copies, of wliicli this is No.

73. Signed by the artist. With 66 f"ull-pa<>e illustrutions in

coh)rs.

Full red crushed levant morocco, with an elaborate symbolical

design on the covers, with the laurel-wreath, the dove of peace, the

Hose of England, cannon, (bums, and swords, all combined in a

design and tied together by leafy arabesques, and iidaid in blue,

green, white, yellow, brown, and lavender morocco, doublure of

dark blue crushed levant with gold-tooling, flies of dark blue crushed

levant, gilt top, uncut, by Morrell.

651 [SALTMARSH, John.]

PoEMATA Sacka, Latine AND AxGLicE ScRiPTA. [Latin

quotation] ]Mart. Cantabrigia". Ed' Academke celeherrimce

ti/pographeo. 1036. Poems upon some of the holy

raptures of David. [Vignette.] Printed by the Printers

to the Universitie of Cambridge. 1636. The
Picture of God in jNIan, or. The Image of God in Man
before the fall. [Publishers' device.] Printed by the

Printers to the Universitie of Cambridge. 1636.

Together, bound in 1 volume, 12mo. Cambridge. 1636.

First Editiox. This volume is not mentioned in the "Bibli-

otheca Anglo-Poetica."

Full green crushed levant morocco, with a circular center panel,

and corners inlaid in cherry morocco, the whole gold-tooled in a

contemporary design, gilt edges, by Riviere.

652 [SANDYS, George.]

Christs Passion : A Tragedy. With Annotations. 12mo.

London: Printed by I. L. and are to be sold by William

Leake, at his Shop in Chancery-lane, neere unto the Rozvles.

1640.

First Editiox. A fine copy.

This Passion Play was founded upon, and is a translation from

the Latin heroic verse of Hugo Grotius, the eminent Dutch jurist

and theologian, who wrote numerous books in Latin on juris-

prudence, divinity, history, and poetry-.
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Full hrown crnslicd levant morocco, with nn inlaid and gold-

tooled flower design on the sides, the background in pointille, with

tiny stars, gilt edges, by Riviere.

653 SARGENT, John S.

The Work of John S. Sargent, R.A. With an In-

troductory Xote by Mrs, Meynell. Folio. London. 1903.

Three Volumes.

Edition-de-grand-luxe, limited to 50 sets, in 3 volumes. [Vol.

II.] Poi-tfolio of Duplicate plates in photogravure on Japanese

paper limited to 100 sets. [Vol. III.] Portfolio of Triplicate

plates in photogravure on India paper limited to 50 sets. The

illustrations consist of 62 reproductions in photogravure of Mr.

Sargent's portraits and paintings.

Full maroon crushed levant morocco, with a wide outside

border of delicate gold-tooling, and with a central panel decorated

with gold-tooled bands in a design of overlapping circles filled-in

with delicate gold-tooling, doublure of dark green crushed levant,

with gold-tooled ornaments in the corners, a wide inside border of

maroon crushed levant, flies of dark green crushed levant, gilt top,

uncut, by Morrell.

654 SAUVAN, M.

Picturesque Tour of the Seine^ from Paris to the
Sea: with particulars Historical and Descriptive. By ]M.

Sauvan. [Vignette in colors.] Illustrated with twenty-

four highly finished and colored engravings from drawings

by A. Pugin and J. Gendall; and Accompanied by a ISIap.

4to. London: Published by R. Ackermann, 101, Strand.

1821.

With 25 beautiful plates in color after drawings by A. Pugin

and J. Gendall, engraved by T. Sutherland and D. Havell.

Full olive green crushed levant morocco, with 9 miniatures

inset on the front cover and 5 on the back cover, the intervening

spaces filled-in with a series of gold-tooled fleurs-de-lis, doublure

and flies of brown silk, gilt top, uncut, by Riviere.
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The subjects of tlic iniiiiiiturt's on the front cover are:

Juniieges, Triel, C'audebcc, Havre, Rouen, St. Denis, Quillebeuf,

Andelys, <iiul Poissy. The subjects of the miniatures on the back

cover are: La Rodie, Month of the Seine, Roboisc, Notre Dame,

and Mantes.

655 SCOTT, Sir Walter.

The Waveki.ey Novels. A Collected Set, in First

Editions, of the Novels of Sir Walter Scott, Bart., as

follows

:

Waverley; or, 'Tis Sixtv Years Since. r2mo.

Edinburgh: Printed by James Ballantyne, and Co., for

Archibald Constable, and Co., Edinburgh. 1814.

Three Volumes.

— Guy Mannering; or, The Astrologer. By the

Author of "Waverley." 12mo. Edinburgh. 1815.

Three Volumes.

— The Antiquary. By the Author of "Waver-

ley," and "Guy Mannering." 12mo. Edinburgh. 1816.

Three Volumes.

Tales of My Landlord; Collected and Ar-

ranged by Jedediah Cleishbotham, Schoolmaster and

Parish-Clerk of Gandercleugh. 12mo. [Containing,

"The Black Dwarf," and "Old INIortality."] Edinburgh.

1816.

Four Volumes.

Rob Roy. By the Author of "Waverley," etc.

12mo. Edinburgh. 1818.

Three Volumes.
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Tales of ]My Landlord; Second Series. Col-

lected and Arranged by Jedediah Cleishbotham, School-

master and Parish-Clerk of Gandercleugh. [Containing,

"The Heart of Mid-Lothian."] 12mo. Edinburgh. 1818.

Four Volumes.

Tales of JNIy Landlord; Tliird Series. Col-

lected and Arranged by Jedediah Cleishbotham, School-

master and Parish-Clerk of Gandercleugh, [Containing,

"The Bride of Lammermoor," and "The Legend of ISIon-

trose."] 12mo. Edinburgh. 1819.

Four Volumes.

Ivanhoe; a Romance. By the Author of

"Waverley," etc. 8vo. Edinburgh. 1820.

Three Volumes.

The Monastery: A Romance. By the Author

of "Waverley." 12mo. Edinburgh. 1820.

Three Volumes.

The Abbot. By the Author of "Waverley."

12mo. Edinburgh. 1820.

Three Volumes.

Kenilworth: A Romance. Bv the Author of

"Waverley." 8vo. Edinburgh. 1821.

Three Volumes.

The Fortunes of Nigel. Bv the Author of

"Waverley," "Kenihvorth," etc. 8vo. Edinburgh. 1822.

Three Volumes.

The Pirate. By the Author of "Waverley,"

etc. 8vo. Edinburgh. 1822.

Three Volumes.

Peveril of the Peak. Bv the Author of

"Waverley," "Kenihvorth," etc. 8vo. Edinburgh. 1822.

Four Volumes.
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—-—— QuEXTix Di'invAUi), liy the ^Viithor of "Waver-

ley," "Peveril of the Peak," etc. 8vo. Kdinhiirgh. 1823.

Three Vohimes.

St. Ron ax's Well. By the Author of "Waver-

ley," "Quentin Durward," etc. 8vo. Edinburgh: London.

1824.

Three Vohimes.

Redgauntlet: A Tale of the Ei"hteenth Cen-

tury. By the Author of "Waverley." 8vo. Edinburgh.

1824.

Three Volumes.

Tales of the Crusaders. Bv the Author of

"Waverley," "Quentin Durward," etc. [Containing, in

Vols. I and II, "The Betrothed," in Vols. Ill and IV,

"The Talisman."] 8vo. Edinburgh. 1825.

Four Volumes.

Woodstock; or, The Cavalier. A Tale of the

Year Sixteen Hundred and Fifty-one. By the Author of

"Waverley," etc. 8vo. Edinburgh. 1826.

Three Volumes.

Chronicles of the Canongate. Bv the Au-
thor of "Waverley," etc. 8vo. Edinburgh. 1827.

Two Volumes.

Chronicles of the Canox'^gate. Second

Series. By the Author of "Waverley," etc. 8vo. Edin-

burgh. 1828.

Three Volumes.

Anne of Geierstein: or, The jSIaiden of the

INIist. By the Author of "Waverley," etc. 8vo. Edin-

burgh. 1829.

Three Volumes.
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Tales of JNIy LANni-oKi) ; Fourth and Last
Series. 8vo. Ediuhiirc/h ; Ijondoti. 1832.

Four ^''olunies.

Together, 74> vohinies. Edinhurgh S^ London, v. p.,

V. d., V. s.

A valuable set, in perfect condition.

Full cherry crushed levant morocco, witli thistles tooled on the

backs, and ^old-tooled inside edges, gilt top, uncut, by Riviere.

658 SCROPE, William.

The Sporting Works of William Scrope, as follows:

— The Art of Deer-Stalking; Illustrated hy a

Narrative of a Few Days' Sport in the Forest of Atholl.

With some Account of the Xature and Habits of Red
Deer. Illustrated by Engravings and Lithographs, after

paintings by Edwin and Charles Landseer, Esqrs., and by

the Author. London. 1838.

Days and Nights of Salmon Fishing in the
Tweed; with a Short Account of the Natural History and

Habits of the Salmon, Instructions to Sportsmen, Anec-

dotes, etc. Illustrated by Lithographs and Wood Engrav-

ings by L. Haghe, T. Landseer, and S. Williams, from

paintings by Sir David Wilkie, Edwin Landseer, Charles

Landseer, William Simson, and Edward Cooke. London.

1843.

Together, 2 volumes. Large 8vo. London, v. d.

First Editioxs. with extra engraved titles, and with all the

beautiful plates in fine condition.

Full green crushed levant morocco, with a floriated design in

the style of Roger Payne, backs with a pointille background, gilt

top, uncut, by Riviere.

659 SECRETAN, M.

Catalogue de Tableaux. Anciens et JNIodernes Aqua-

relles et Dessins et Objets d'Art, Formant la Celebre Col-



[659 Continued^

lection (le M. K. SecretaTi. dont le vciitc a cii lien li Paris,

Cialerie Charles Sedelnieyer, Jnillet, 1889. Folio. Paris.

1889.

Two Volnmes.

No. 137 do iiOO cxempliiires sur papier du Jupon. These

volumes contain 120 beautiful photogravures.

Full maroon morocco, gilt edges.

660 SEEBOIIM, Hexky.

A History of Bkitish Birds, With Coloured Illustra-

tions of their Eggs. 8vo. London. 1896.

Seven Volumes.

ExTHA-Ii-T-rsTRATEn, and extended to 7 vohnnes by the insertion

of 290 additional colored illustrations of the bii'ds, taken from the

first edition of jNlorris's "British Birds," and with 7 extra titles

added. This is the standard work on British Birds. The 68 illus-

trations are as nearl}- perfect as the most careful color-printing

can produce, rivaling the egg-pictures of Hewiston ; and the text

contains not only a description of each egg and its varieties, but

also a very full account of the life-histoi'}' of each bird.

Half olive green crushed levant morocco, gilt top, uncut, by
Kelly.

THE FOLIO SHAKESPEARES.
The First Four Folio Editions of the Works of

William Shakespeare. A fine group of these great

treasures.

661 SHAKESPEARE, William.

Mr. Willia:m Shakespeares Comedies, Histories, &
Tragedies. Published according to the True Original}

Copies. [Portrait of Shakespeare, by Martin Droeshout.]

London: Printed by Isaac Jaggard, and Ed. Blount. 1623.

[Colophon.] Printed at the Charges of W. Jaggard, Ed.

Blount, I. Smithweeke, and W. Aspley. 1623.

The excessively rare first foi.io, containing 16 plays never

before issued, and 36 plays in all. One of 500 copies estimated to

have been originally issued. Tliis copy measures 12 11-16 inches
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b}^ 8 5-16 inclies, and contains the preliminary verses by Ben Jonson

"To the Reader," commendatory verses by Hugh Holland, Leonard

Digges, and J. M. (possibly Jaspar Maine). The volume is dedi-

cated to William Herbert, Earl of Pembroke, and Pliilip Herbert,

Earl of Montgomery.

P'uU red crushed levant morocco, with gold-tooled sides and

back, inside borders gold-tooled, edges gilt on the rough, by

Riviere.

662 SHAKESPEARE, William.

Mr. William SHAKESPEARES Comedies, His-

tories, AND Tragedies. Published according to the true

Originall Copies. The second Impression. [Portrait of

Shakespeare, by Martin Droeshout.] London, Printed by

Tho. Cotes, for Robert Allot, and are to be sold at his shop

at the signe of the Black Beare in Pauls Church-Yard.

1632. [Colophon.] Piinted at London by Thomas Cotes,

for John Smethwich, William Aspley, Richard Hawkins,

Richard Meighen, and Robert Allot. 1632.

An unusually large and perfect copy of the second folio edition.

This copy measures 13 3-16 by 9 inches, and has the Ben Jonson

verses on the page opposite title.

Full red crushed levant morocco, with gold-tooled sides and

back, inside borders gold-tooled, edges gilt on the rough, by

Riviere.

663 SHAKESPEARE, William.

Mr. William SHAKESPEAR'S Comedies, His-

tories, AND Tragedies. Pubhshed according to the true

Original Copies. The third Impression. And unto this

Impression is added seven Plays, never before Printed in

Folio. Viz.: Pericles Prince of Tyre. The London

Prodigall. The History of Thomas Ld. Cromwell. Sir

John Oldcastle, Lord Cobham. The Puritan Widow.

The York-shire Tragedy. The Tragedy of Locrine.

[Printer's device.] London, Printed for P. C. 1664.
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With tlif |)()rtr<iit of Sliakespetirc, by Martin Drooshout, and

the verses bv Ben Jonson on tlie opposite leaf.

All unusually lar^e and perfect copy of the third folio. This

edition is very rare, the greater part of the printed edition having

been destroyed in the great London fire of 1()66. This copy meas-

ures 13 4-16 inclu's ill lu'Ight by 8 12-16 inches in width. P. C.

are the initials of I'cter ("hetwynde. Pericles was first included in

this folio, and retained, but the remainder of the plays here added

were afterwards j)roii()unced spurious and not republished in the

later editions.

Full red crushed levant morocco, witli gold-tooled sides and

back, inside borders gold-tooled, edges gilt on the rough, by

Riviere.

664 SHAKESPEARE, William.

Mk. William SHAKESPEAR'S Comedies, His-

tories, AND Tragedies. Published according to the true

Original Copies—Unto which is added seven PLAYS
Never before Printed in Folio. Viz.: Pericles Prince ot

Tyre. The London Prodigal. The Historj'^ of Thomas—
Lord Cromwell. Sir John Oldcastle, Lord Cohham. The
Puritan Widow. The Yorkshire Tragedy. The Tragedy

of Locrine. The Fourth Edition. [Printer's device.]

London, Printed for H. Herringman, E. Brewster, and

R. Bentley, at the Anchor in the New Exchange, the

Crane in St. Paul's Churchyard, and in Russel-Street,

Covent-Garden. 1685.

With the portrait of Shakespeare, by Martin Droeshout, and

the verses by Ben Jonson on the opposite page.

A splendid copy of the fourth folio, measuring 14 9-16 by

9 6-16 inches. This edition has the portrait by Droeshout put

beneath the verses of Ben Jonson, facing the title-page. This is

an exceptionally large, tall copy, having some rough leaves. It

was reprinted from the folio of 1664, without change except for the

modernizing of the spelling.

Full red crushed levant morocco, with gold-tooled sides and

back, inside borders gold-tooled, edges gilt on the rough, by

Riviere.



(^05 SHAKESPEARE, William.

Shakspere's Works. 12mo. London. 1882.

Twelve Volumes.

No. 3 of 50 signed copies on Laugk-paver.
Full red crushed levant morocco, witli Tudor roses on backs

and gold-tooled inside edges, gilt edges, by the Doves Bindery.

666 SHAKESPEARE, William.

The Works of William Shakespeare. Edited by

Henry Irving- and Frank A. ^larshall. With Notes and

Introductions to each Play by F. A. Marshall and other

Shakespearian Scholars, and Xumerous Illustrations by

Gordon Browne. 4to. London. 1888-1890.

Sixteen Volumes.

No. 7 of 150 copies on Largk-pafer. This is a complete

annotated edition of Shakespeare, and is especially useful for its

notes on stage history.

Extra-It^lustrated, and extended to 16 volumes by the in-

sertion of over 2000 plates ; including all the well-known illustra-

tions to Sliakespeare's Plays ; portraits of all the noted actors and

actresses who have taken Shakespearian parts ; views of places

described by Shakespeare; and portraits of historical personages in

the l)lays ; some of which are rare and very choice, with many proof

impressions.

Included are: James Gillray's caricature, "Shakespeare Sacri-

ficed" ; Collier's Book-plate ; Ellis's "Sugar'd Sonnets," by William

Shakespeare, printed on silk ; Patchings by Hull ; the illustrations

and titles to the Charles Knight Edition ; Proof Vignettes from the

Chiswick Press Edition, Whittingham ; the series of "Compositions

for the Tempest," by J. Noel Paton ; "Shakespeare's Apotheosis,"

by Moritz Retzsch ; Vignettes by Cipriani, engraved by Bartolozzi

;

Sparrows and Birrell's "Coloured Prints of English Scenes," taken

from Ancient Prints; Bell's "British Theatre," 1776, portraits;

"The Seven Ages of Man," a series of woodcuts signed "T" ; Stoth-

ard's "Seven Ages of Man," engraved by Bromley, with a second

set of proof impressions, and a third set, colored by hand; "The
Shakespeare Gallery," by Parris and Jenkins ; de Eoutherbourg's

Illusti'ations, with a duplicate set of the same in ])roof impressions

;

the "Stothard" Series, engraved by Heath ; the "Howard" line
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(Irawinos of Sliakcspfarinii Scones, with a (luj)lirati' set of tlie same

ill proof iiiipri'ssioiis ; and a choice set of 15 "Sliakespearian Char-

acter Illustrations," 5i) colored by hand.

Also: Illustrations by Meadows, Fuseli, Wheatly, Thurston,

Rivers, Hanibero-, Edwards, Wri<^ht, Siiif^leton, Hamilton, Hop-

wood, Satchill, liriggs, Hopnian, Ward, Spiess, Peters, Harding,

Orcbardson, Westall, Thompson, Gravelot, Smirke, I.iversieffe,

Nortbcote, Adams, Scbwiirer, Dadd, Reynolds, Gilbert, Hofinaiui,

Marks, Pecht, Leslie, ("lint, Makart, Maclise, Cheesman, Frith,

Gerome, C"oj)e, Leigbton, R. Cruiksbank, Bromley, Gardiner, Gra-

iiain, ("orbould, Huckisson, Townsend, West, Romney, Frost,

Hogartb, etc., etc. ; which have been engraved by Vernon, Rankel,

Prior, Taylor, Fittler, Cousin, Goldar, Wedgwood, Robinson, Arm-
strong, Kraussc, Cromecb, Flaxman, Armytage, Rhodes, Great-

batch, Heath, Starling, Smith, Ridley, Holl, Woodman, Liart,

Thorntbwaite, ^lote. Cook, Pye, Grignion, Scriven, Bartolozzi,

Nutter, Humphreys, Parker, de Gucht, Engleton, Sangstcr, Giller,

Goldberg, Shai-pe, Bourne, Walker, Marcenay, etc., etc.

Also: With portraits of the following Shakespearian Actors

and Actresses : Messrs. Couldock, Henderson, Pope, Vaudry,

Aldridge, Raymond, Johnstone, Dodd, Betty Farren, Cooper,

Weston, Quick, Baddeley, \ ernon, Compton, Pitt, Woodward,
jMacready, Wallack, Garrick, Kean, Smith, Buckstone, Macklin,

Creswick, Lewis, Hackett, ]Marston, Davidge, and others,—Mrs.

Siddons, Abington, Kemble, Charlotte and Susan Cusbman, Bucke-

ley, Pope, Hartley, Wells, and others,—the Misses Addison, Kelly,

Vanderhoff, Batenian, Glyn, Cooper, Horland, Fitzpatrick, and

otliers.

Also numerous portraits of Shakespeare, by Freeman, Swaine,

Sherwin, Scriven, Harding, Smith, Turner, Cook, Ramus, Vander

Gucht, etc. All the plates being neatly mounted on hinges, or

inlaid.

Full brown crushed levant morocco, gilt top, uncut, by
Riviere.

667 SHAKESPEAKE, William.

AxTONY AND Cleopatka. With an Introduction by
W. J. Rolfe, and 17 Illustrations by Paul Avril. 8vo.

New York. 1891.

No. lis of 150 copies printed on Holland paper.
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Full light brown crushed levant morocco, decorated on sides and

back with panels and borders of inlaid leathers, and gold-tooled in

an Egyptian design, gilt edges, by Meunier.

668 SHAKESPEARE, William.

The Poems of William Shakespeare, Printed after

the Original Copies of: Venus and Adonis, 1593. The Rape
of Lucrece, 1594. Sonnets, 1609. The Lover's Complaint.

[Colophon.] Here ends this edition of Shakespeare's

Poems, Edited hy Frederick S. Ellis, and printed by me
William Morris at the Kelmscott Press, Upper Mall, Ham-
mersmith, in the County of Middlesex, and finished on the

17th day of January, 1893. 8vo. Sold hy Reeves &, Turner,

196, Strand. [London.l

Full blue crushed levant morocco, with the sides, back, and

inside covers covered with a beautiful design of Tudor roses and

leaves, with the background in pointille, edges gilt on the rough,

by the Doves Bindery.

669 SHAKESPEARE, William.

The Passionate Pilgrim. [Colophon.] Here ends

this edition of The Passionate Pilgrim & The Songs in

Shakespeare's Plays, Edited by T. Sturge Moore, and

decorated with a picture and border designed & cut on the

wood by Charles Ricketts. 12mo. London. 1896.

"Vale Press" publication. One of 310 copies.

Full dark green crushed levant morocco, with front cover bear-

ing a chiseled panel, decorated with a center-piece of doves, and

bow and arrows, surrounded with scrolls, with rich borders on inside

edges, doublure and flies of brocaded-silk, edges gilt on the rough,

by Carayon.

670 SHAKESPEARE, William.

A Life of William Shakespeare. By Sidney Lee.

Illustrated Library Edition. 4to. London. 1899.

Two Volumes.

This volume contains 92 plates, reproductions of rare prints,

portraits, and documents.
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ExTRA-ljj.i'STUATKi), aiid extended to 2 volumes, by tlie in-

sertion of lU) extra plates, which include 24 proofs, and 1 ()ri<;inal

drawinji;.

There are included 29 difiereiit ])()rtraits of Shakespeare, en-

graved by Grignion, Ilarland, Finden, Ward, Scriven, Adlard,

Sawyer, Hall, Livers, Walker, Worthington, Girtin, Freeman, Dean,

HoU, Wright, Miller, Bell, Tliomson, and others; after paintings,

sculptures etc., by Thurston, PhiUips, Droeshout, Hilliard, Wivell,

and others; and also a lithographed portrait of Shakespeare, after

Dighton.

Also: Rare Portraits of Ben Jonson, Somerset, Earl of

Worcester, Wither, Braithwaitc, Chapman, Elizabeth, Daniel, Rad-

clyffe. Earl of Sussex, Sidney, Chaucer, Spenser, James I, Mon-
tague, Raleigh, Dudley, Boccaccio, Beaumont, Milton, Fletcher,

Gower, Massinger, Pope, Garrick, Suckling, Duchess of Newcastle,

Boswell, Boydell, Douce, etc., etc. ; after paintings by Harding,

Lochee, Stuart, Pope, Getekend, Schmidt, Uwins, Jansen, Bullock,

Zucchero, Smirke, and others; engraved by Van Dasen, Corner,

Freeman, Flenuuing, Van den Bergh, Ingouf, Hopwood, Finden,

Mackenzie, Aubert, Warren, Collyer, Rhodes, Wedgwood, Ryall,

Taylor, Freeman, Fry, Conde, Herbert, Cruikshank, Basire, etc.

Also: a rare print of the Globe Theatre, London; numerous

portraits of players who have taken Shakespearian parts, engraved

by Heath, after Hamilton, Stothard, and others ; rare prints ; views

;

etc., etc.

Full red crushed levant morocco, with borders of fillets on

sides, doublure of the original cloth covers, gilt top, uncut, by
Morrell.

CTl SHARPE, R. Bowdler.

Monograph or the Paradiseid^, or Birds of Paradise,

AND PtILONORHYNCHID^, OR BoWER-BlRDS. By R.

Bowdler Sharpe, LL.D., F.L.S., F.Z.S., etc., Assistant

Keeper, Zoological Department, British Museum. Folio.

London. 1891-1898.

Two Volumes.

Illustrated with 79 full-page colored plates.

Full dark green crushed levant morocco, with a Bird of Para-

dise Inlaid on the front covers of both volumes in brown, yellow,

pink, red, green, blue, and dark brown levant, and gold-tooled, and
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with a wide outside border of conventionalized Birds of Paradise,

gold-tooled, inside edges gold-tooled, doublure and flies of crimson
watered-silk, gilt edges, by Riviere.

672 SHELLEY, Percy Bysshe.

St. Irvyne; or the Rosicrucian: A Romance. By A
Gentleman of the University of Oxford. 16mo. London:
Printed for J. J. Stockdale, 41, Pall Mall 1811.

The First Edition. Uncut copies of the first issue (dated

1811) are very rare. This is one of the earliest of Shelley's books,

and was issued late in the same year as the famous and uniquely

rare "Victor and Cazire."

Full dark green crushed levant morocco, with a center-piece of

four Tudor roses inlaid in red morocco, and with gold-tooled leaf-

sprays extending from the center to the edges of covers in the form

of a cross, the open comer spaces filled in with gold dots, doublure

of white crushed levant, with a diaper of Tudor roses and maltese

crosses inlaid in red levant, flies of white watered-silk, gilt top,

uncut, by Riviere.

673 SHELLEY, Percy Bysshe.

Queen Mab ; A Philosophical Poem : with Xotes. By
Percy Bysshe Shelley. [Quotations.] 8vo. London:
Printed by P. B. Shelley, 23, Chaj)el Street, Grosvenor

Square. 1813.

First Edition. Very rare. A remarkably tall clean copy, in

perfect condition, save for a slight repair on the dedication page,

ENTIRELY UNCUT.

Full green crushed levant morocco, decorated in mosaic with

compartments tooled in gold, comprising borders of acanthus

leaves enclosing lilies and hearts inlaid in green, red, and white

moroccos, with background of dots and stars in gold, doublure of

red crushed levant morocco, with daisies and stars in mosaic tooled

in gold, green watered-silk flies, edges gilt on the rough, by the

Club Bindery.

674 SHELLEY, Percy Bysshe.

Alastor; or, the Spirit of Solitude: and Other Poems.

By Percy Bysshe Shelley. 16mo. London: Printed for
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Bound by the Club Bindery'
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lialdxcin, Crudock, and Joy, Patcr-noster Row; and Car-

penter and Son, Old Bond Street. By S. Hamilton, Wey-
hridge, Surrey. 1816.

First Ej)ition, exceedinglj rare. This volume also contains

Poems, inchulinpj "Mutability," "To Wordsworth," "A Summer
Evenin<r Church-Yard," "The Daemon of the World," etc.

Full light green crushed levant morocco, with an elaborate

symbolical design inlaid in brown, green, blue, and black morocco,

representing a conventionalized picture of an oak-wood, with

squirrels in the branches, and with doves on the ground beneath,

the trunks and branches of the trees inlaid, and the leaves tooled in

gold, doublure of dark brown crushed levant, with a single l)lossom

of the saffron flower inlaid in the center, flies of dark brown silk,

gilt top, uncut, bv Riviere.

675 [SHELLEY, Percy Bysshe.]

History of a Six Weeks' Tour through a Part oir

France, Switzerland, Germany, and Holland: With
liCtters descriptive of a Sail Round the I^ake of Geneva,

and of the Glaciers of Chamoiini. 12mo. Ijondon: Pub-

lished by T. Hookham, Jun., Old Bond Street; and C. and

J. Oilier, Welheck Street. 1817.

The First Kdition.

Full dark green crushed levant morocco, with an outside border

containing a quotation from Shelley's poem "Mont Blanc" (in the

volume), and with a panel containing a mosaic inlaid in white,

brown, and blue levant, representing a view of Mt. Blanc with its

snow-covered slopes as seen from the Vale of Chamouni, the back

cover with a quotation in a narrow border, and with the panel

undecorated, doublure of brown crushed levant morocco, with a

diaper of small inlaid flowers and gold-tooled ornaments, flies of

brown watered-silk, gilt top, uncut, by Riviere.

676 SHP:LLEY, Percy Bysshe.

The Revolt of Islam ; a Poem, in Twelve Cantos by

Percy Bysshe Shelley. 8vo. Ijondon : Printed for C. and

J. Oilier, Welbeck Street; by B. M'Millan, Bow Street,

Covent Garden. 1818.
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The First Edition, a fine, tall copy. Witli the loaf of

"Errata." This book is the same as Shelley's "Laon and ("ythna,"

with a new title-page, and many alterations in the text.

Full pink crushed levant morocco, with symbolical decoration

on the covers, consisting of a figure of Liberty inlaid in red and

white morocco on an inlaid oval of yellow morocco, surrounded by

radiating gold-tooled ornamentation, with an outside border of

conventionalized clouds inlaid in white morocco on a ground of blue

morocco ; the doublure of dark gray crushed levant with a central

panel of inlaid dark blue morocco tooled with conventionalized

clouds in outline, flies of dark blue watered-silk, gilt top, uncut, by
Riviere.

677 SHELLEY, Percy Bysshe.

Laon and Cythna; or. The Revolution of the Golden

City: A Vision of the Nineteenth Century. In the stanza

of Spenser. By Percy B. Shelley. [Greek Quotation.

Archimedes.] 8vo. London: Printed for Sherwood, Neely

(§ Jones, Paternoster Row; and C. and J. Oilier, Welheck-

Street: By B. M'Milhm, Bow-Street, Covent Garden.

1818.

The First Edition. A fine, clean copy, with the leaf of

"Errata" at the end.

Full dark blue crushed levant morocco, with a picture on the

front cover of an eagle and a serpent in mortal combat, the eagle

inlaid in brown and yellow, the serpent inlaid in green, blue, and red

morocco, the whole gold-tooled, and with the background filled in

with gold pointille, the back cover with a few floating eagle feathers

inlaid in brown morocco, doublure of blue levant with fleecy clouds

and the new moon inlaid in white morocco, flies of white watered-

silk, gilt top, uncut, by Riviere.

678 SHELLEY, Percy Bysshe.

Rosalind and Helen, a jNIodern Eclogue; with Other

Poems : By Percy Bysshe Shelley. 8vo. London : Printed

for C. and J. Oilier, Vere Street, Bond Street. 1819.

The First Edition. With 4 pages of advertisement, of "Books

published by C. and J. Oilier," at the back.

Full dark green crushed levant morocco, with the cover divided

into two perpendicular panels framed by a narrow band of inlaid
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purple levant and surrounded by a wide band of inlaid brown levant,

the panels contaiiiiiif)' a conventionali/od wild f;foranium, with leaves

and buds tooled in pjold and flowers irdaid in purf)lo levant, doublure

of dark <>n'('ti levant with an inlaid border of brown levant framed

by narrow bands of purple levant, with a diaper of wild geranium
flowers inlaid in purple levant and <>()ld-to(iled, flies of dark green

watered-silk, gilt top, uncut, with the original paper wrappers

preserved, by Riviere.

679 SHEIXEV, Percy Bysshe.

The Cenci. A Tragedy, in Five Acts. By Percy B.

Shelley. Italy. 8vo. Printed for C. and J . OUier, Vere

Street, Bond Street. London. 1819.

Thk First Edition. Exceedingly scarce.

Full dark red crushed levant morocco, with the front cover

covered with a bold scroll of foliage, starting from a figure of

Tragedy holding a poison cup and dagger, inlaid in bright red,

black, and yellow morocco, the entire background of inlaid green

levant dotted with gold-tooling, the back cover with a small panel

framed with bands inlaid in bright red and black levant and con-

taining a smaller scroll with a poison cup and dagger inlaid on a

dotted green ground, doublure of dark blue levant with a serpent-

entwined poison cup inlaid in brown and green levant in the center,

and with a dagger inlaid in blue and framed by bright red leaves in

each comer, the ground dotted with drops of blood inlaid in red,

flies of red watered-silk, gilt top, uncut, with the paper back-label

preserved, by Riviere.

680 SHELLEY, Percy Bysshe.

Adonais. An Elegy on the Death of John Keats,

Author of Endyniion, Hyperion, etc. By Percy B,

Shelley. [Quotation. Plato.] 4to. Pisa: With the

Types of Didot. MDCCCXXI.
TiiF, First F>i)Ition. A presentation copy inscribed on the

fly-leaf "With the Comps of the Author to Sir Chas. Hyde Bart."

A very fine, tall, and clean copy.

Full dark green crushed levant morocco, with the sides entirely

covered with a design of daisies and violets with green leaves ar-

ranged in a conventional pattern, and inlaid in white, yellow, purple,
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and green morocco and gold-tooled, doublure of blue levant with a

diaper of blossoms, buds, and leaves, inlaid in white and red levant

and gold-tooled, flies of blue watered-silk, edges gilt on the rough,

by Riviere.

681 SHELLEY, Percy Bysshe.

Epipsychidion. Verses addressed to the Noble and Un-
fortunate Lady Emilia V , now imprisoned in the

Convent of . [Quotation.] 8vo. London: C. and

J. Oilier, Vere Street, Bond Street. 1821.

The First Editiox. Exceedingly scarce.

Full dark green crushed levant morocco, with elaborately deco-

rated covers, with a group of jonquils in the center of each cover

with the leaves inlaid in bright green and the flowers in white, with

a plant of wood-violets in each corner, the leaves in green and the

flowers in purple, and with the intervening spaces filled in with

large gold-tooled tufts of moss, doublure of blue levant with lemon-

flowers inlaid in white and gold-tooled, flies of blue watered-silk,

gilt top, uncut, by Riviere.

682 SHELLEY, Percy Bysshe.

Hellas. A Lyrical Drama. By Percy B. Shelley.

[Greek Quotation.] 8vo. London'. Charles and James
Oilier, Vere Street, Bond Street. 1822.

The First Edition ; a fine, tall copy. The last two pages

(after the Notes) contain five stanzas "Written on Hearing the

News of the Death of Napoleon."

Full light blue crushed levant morocco, with a panel on the

covers containing a Greek design inlaid in green, brown, white, and

blue morocco on a background of gold pointille, and blind-tooled

throughout, doublure of green crushed levant, with a wide border

of a Turkish pattern inlaid in brown, black, blue, and red morocco,

flies of green watered-silk, gilt top, uncut, by Riviere.

683 SHELLEY, Percy Bysshe.

Posthumous Poems of Percy Bysshe Shelley. [Quo-

tation. Petrarca.] 8vo. London, IS'24<: Printed for John

and Henry L. Hunt, Tavistock Street, Covent Garden.
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These "Posthumous Toems" weix- edited hy Marj WoUstone-

eraft Shelley, and the volume has a six-page preface by her.

Full green crushed levant morocco, with a panel containing a

formal design of conventionalized flowers with leaves and buds inlaid

in brown and red morocco, the entire background being filled in with

gold pointille, doublure of olive brown crushed levant, with an open

panel made by two interlacing bands fonned by double filleted lines,

flies of dark green watered-silk, gilt top, uncut, by Riviere.

684. SHELLEY, Pekcy Bysshe.

The Masque of Anarchy. A Poem. By Percy Bysshe

Shelley. Now first published, with a preface by Leigh

Hunt. [Quotation. Revolt of Islam.] 16mo. London:

Edward Moxon, 64, New Bond Street. 1832.

The First Edition, a fine copy with the leaf of advertise-

ments.

In 1819, when Leigh Hunt was editor of the "Examiner," he

received the MS. of "The Masque of Anarchy" from Shelley. The
poem was written to denounce the state of things that occasioned

the "Peterloo Massacre" at Manchester. Hunt did not use the

MS. at the time, but printed it as above in 1832.

Full dark red crushed levant morocco, with a figure of Anarchy

clad in a red robe and riding on a white horse splashed with blood,

and inlaid in white and red and yellow morocco and gold-tooled,

with a diaper of blind-tooled skulls, the whole surrounded by an out-

side border containing a quotation from the poem, the back with a

similar outside border and the blind-tooled skulls, doublure of green

crushed levant with a diaper of conventionalized leaves of grass

tooled in gold and drops of blood inlaid in red levant, flies of dark

green watered-silk, gilt top, uncut, with the original paper-label

preserved, by Riviere.

685 SHELLEY, Percy Bysshe.

Letters of Percy Bysshe Sheeley. With an Intro-

ductory Essay, by Robert Browning. 12mo. London:

Edward Mocvon, Dover Street. 1852.

This collection of "Letters" by Shelley was discovered shortly

after publication to be spurious and it was thereupon suppressed.

It is now verv scarce. This volume contains at the back the ac-
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count and correspondence in "The Athenaeum" relative to the

accidental discovery of the forgeries by Sir Francis Palgrave and

their subsequent suppression by Moxon.

Full light brown crushed levant morocco, with a Le Gascon

design on the covers inlaid in small panels of dark green and maroon

levant outlined with bands of light brown levant, and all covered

with fine Le Gascon tooling, doublure of light brown levant with

a gold design inlaid in dark green and maroon levant, covered with

delicate Le Gascon tooling, flies of light brown levant, gilt top,

uncut, with the original cloth back preserved, by Zaehnsdorf.

686 SHELLEY, Percy Bysshe.

Adonais. An Elegy on the Death of John Keats. By
Percy Bysshe Shelley. First printed at Pisa with the types

of Didot in 1821, and now reprinted in exact fac-simile.

Edited with a Bibliographical Introduction by Thomas J.

Wise. 4to. London: Published for the Shelley Society,

by Reeves and Turner, 196, Strand. 1886.

Edition limited to 300 copies.

Full dark green crushed levant morocco, with a heavy oval

wreath of violets in the center, the violets inlaid in purple morocco,

the leaves in green, all blind-tooled, the central space being filled in

with gold pointille, doublure of white crushed levant morocco, with

comer-pieces of violet leaves and violets inlaid in dark purple and

green morocco, and with separate violets inlaid in dark purple

scattered evenly over the doublure, blind-tooled throughout, flies of

dark green watered-silk, gilt top, uncut, by Riviere.

687 SHELLEY, Percy Bysshe.

Adonais. An Elegy on the Death of John Keats. By
Percy Bysshe Shelley. First printed at Pisa with the

types of Didot in 1821, and now reprinted in exact fac-

simile. Edited, with a Bibliographical Introduction, by

Thomas J. Wise. 4to. London-. Printed for the Shelley

Society, by Reeves and Turner, 196, Strand. 1886.

One of 300 copies.

Full red crushed levant morocco, with borders and back deco-

rated with a beautiful design of carnations and leaves, with comers

of covers powdered with stars, gilt edges, by the Doves Bindery.
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688 SHELLEY, Percy Bysshe.

The Poetical Works of Percy Bysshe Shelley.

[Colophon.] Overseen by F. S. Ellis after the text of fore-

going Editions, & printed by me, William Morris, at the

Kelmscott Press, Upper Mall, Hammersmith, and finished

on the 21st day of August, 1895. 8vo. Sold by IVilliam

Morris, at the Kelmscott Press. [Hammersmith.]

Three Volumes.

One of 250 copies printed on hand-made paper.

Full blue crushed levant morocco, with sides and back com-

pletely covered with a conventional design of Tudor roses and rose

leaves, with background in pointille, gilt edges, by Cobden-

Sanderson.

689 SHELLEY, Percy Bysshe.

An Autograph Letter Signed^ from Percy Bysshe
Shelley to Thomas Love Peacock. [July, 1819.] 4to.

Quoted in full, as follows

:

"Ml/ dear Peacock:

I have lost some letters, <§• in all probability at least one from

you, as I can account in no other manner for not hazing heard from

you since your letter dated March 26th, especially as you must

know my anxsiety to be informed that the mistake which it an-

nounced to me has been rectified. We have changed our design of

going to Florence immediately, 4* are now established for three

months in a little country house, in a pretty verdent scene near

Livorno.

I have a study here in a tower something like Icythrops'—
where I am just beginning to recover the faculties of reading and

writing. My health whenever in Libecchis blows, improves.

From my tower I see the sea with its islands, Gorgona, Africa, Elba,

&• Corsica, on one side, <§• the Appennens on the other. Milly sur-

prised us the other day by first discovering a comet, on which we
have been speculating. 'She may make a stir, like a great as-

tronomer.'

The direct purpose of this letter however is to ask you about

the box which I requested yoii to send to me at Naples. If it has

been sent, let me entreat you (for really it is of tJie most serious

consequences to us) to write to me by return of post, stating the
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name of the sldp, the hill of lading, etc., so that I may get it with-

out difficulty. If it has not been sent, do me the favour to send it

instantly direct to Livorno. If you have not the time, you can ask

Hogg. If you cannot get the things from Mr. Hunt (a possible

case) send those you were to buy, Sf the things from Furnival alone.

You can add what books you think fit. The last parcel I have re-

ceived from you is that of last September.

All good wishes, Sf many hopes that you have already that suc-

cess of u'hich there will be no congratulations more disinterested

than those you will receive from me.

Ever most sincerely yours,

P. B. Shelley.

Livorno, Jidy 6, 1819.

/ shall receive your answer if written by return of Post in 30

days.—A distance less formidable than Rome or Naples."

It was on June 6th, just one montli before this letter was

written, that Percy and Mary Shelley had lost by death, at Rome,
from fever, their eldest bom, William. Disconsolate, they went to

the beautiful hills at Livorno, in Tuscany, to the Villa Valsovano

overlooking the sea, as Shelley has written, "an airy country house,

a short distance from Leghorn, standing at the end of a green

lane, surrounded by a tiny estate, worked as a market garden,"

there trying "to forget grief and check spiritual despondency."

Under the burden of this sorrow was commenced and finished "the

sombre, magnificent, repellent, fascinating, and, in modern times,

unsurpassed, drama of 'The Cenci,' " built upon the strange and

tragic history of the evil Count Francesco Cenci.

Preserved in dark blue crushed levant morocco protecting

covers.

690 SIDNEY, Sir Philip.

The Sonnets of Sir Philip Sidney. [Colophon.]

The End of the Sonnets of Sir Philip Sidney; the text care-

fully jDrepared from the earliest editions by John Gray ; the

ornaments designed and cut on the wood by Charles S.

Ricketts. 8vo. London. 1898.

"Vale Press" publication. One of 210 copies printed on hand-

made paper.

Full green crushed levant morocco, with flower borders on

covers, with a background of dots, gilt top, uncut, by Riviere.



691 SKIPTON, II. P. K.

John IIoppner. By II. P. K. Skipton. With forty

illustrations. 16mo. London. 1905.

Full dark red crushed levant morocco, with a miniature after

Hoppner, "Juvenile Retirement," inset in the front cover; a similar

miniature, "Children Bathing," inset in the back cover, doublure

and flics of dark green silk, gilt top, uncut, by Riviere.

692 SLOANE, W. M.

Life of Napoleon Bonaparte. By William Milligan

Sloane, Ph.D., L.II.D. 4to. The Century Co., New York.

London: Macmillan c| Co., Limited. 1896.

Four Volumes.

Full dark blue crushed levant morocco, with 13 miniatures inset

in the front and back covers of each volume (104 in all), the inter-

vening space being filled in with a series of bees and laurel leaves

tooled in gold, doublure and flies of red silk, gilt top, uncut, by

Riviere.

The miniatures are portraits of the following persons

:

Volume 1, front cover: Marie Antoinette, Dr. Guillotine, Louis

XVI, Marat, Charlotte Corday, Mirabeau, Napoleon, Robespierre,

"Egalite," Desmoulins, Bailly, Rouget de Lisle, Cardinal Rohan.

Volume 1, back cover: Letouraeur, Carnot, Larevilliere, Fesch,

Reubel, Lebrun, Napoleon, Cambaceres, Paoli, Hoche, Barras,

Lafayette, Sieyes.

Volume 2, fi'ont cover: Jerome, Charles, Louis, Josephine,

Marie Louise, Joseph, Napoleon, King of Rome, Pauline, Liza,

Eugene, Letitia, Lucien. Volume 2, back cover: George 111, Wel-
lington, Nelson, Bliicher, Wurmser, Pius VII, Napoleon, Mach,
Moreau, Pitt, Charles Archduke of Austria, Louisa Queen of

Prussia, Due d'Enghien.

Volume 3, front cover: Mile. George, Desiree Bernadotte,

Comtesse Walewska, Mme. Dxxx, Josephine, Baronne de Mathis,

Napoleon, Mile. George, Elenore Lapaigne, Mme. Gazzani, Giu-

seppina Grassini, Comtesse de Montalivet, Pauline Foui-es. Volume

3, back cover: Bessieres, Augereau, Suchet, Davout, ]Macdonald,

Massena, Napoleon, Soult, Ney, Jourdan, Berthier, Talle3'rand,

Murat.

Volume 4, front cover: Junot, Marmont, Kellermann, Duruc,

Savary, Oudinot, Napoleon, Caulaincourt, St. Cyr, Clarke, Victor,
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Grouchy? Rapp. Volume 4, back cover: Alexander I, Sir Hudson
Lowe, George IV, Frederick King of Prussia, Gourgaud, Napoleon,

Las Casas, Montholon, Bertrand, TiOuis XVII, Napoleon, Fran-

cis II.

693 SMEDLEY, Fkank E.

A Collected Set of the Works of Fkank Smedley
IN THE First Editions, as follows

:

Frank Fairlegh ; or, Scenes from the Life of a

Private Pupil. With thirty illustrations on Steel, by

George Cruikshank. 8vo. London. 1850.

First Edition. With an engraved extra-title. Bound from

the original 15 monthly parts, with all the pictorial green paper

wrappers, having illustrations by George Cruikshank, and the

advertisements preserved.

Lewis Arundel; or, The Railroad of Life.

With Illustrations by "Phiz." 8vo. London. 1852.

First Edition. VV^ith a Preface dated London, June, 1852.

With an engraved extra-title, and 42 illustrations, and the

pictorial wrappers engraved by Hablot K. Browne. Bound from

the original 21 monthly parts, with all the pictorial green paper

wrappers, and advertisements preserved.

The Fortunes of the Colville Famii-y; or, A
Cloud and its Silver Lining: A Christmas Story. 16mo.

Illustrated by "Phiz." London. 1853.

First Edition. With an engraved extra-title, and containing

2 illustrations by Hablot K. Browne. With the original red cloth

covers, and the advertisements preserved.

— Harry Coverdale's Courtship; and All That

Came of It. With Illustrations by "Phiz." 8vo. Lon-

don. [1855.]

First Edition. Containing 30 illustrations, and the pictorial

covers engraved by Hablot K. Browne. Bound from the original
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15 monthly parts, and with all the original green pictorial jjaper

wrappers, and advertisements preserved.

Together, 4 volumes. JjOndon. v. d.

Full liglit blue crushed levant morocco, with borders of fillets

and gold-tooled corner-pieces, gilt top, uncut, with all the original

covers and paper wrappers preserved, by Riviere.

694 SMITH, John.

A Catalogue Raisonne of the Works of the Most
Eminent Dutch, Flemish, and French Painters; in

which is included a short Biographical Notice of the Artists.

With a Copious Description of their Principal Pictures; a

Statement of the prices at which such pictures have been

sold at public sales on the Continent and in England. By
John Smith. 8vo. London: Published by Smith and Son,

137, Nctc Bond Street. 1829-1842.

Nine Volumes.

With frontispiece portraits.

A fine copy, with all the portraits. This work is indispensable

to the art collector.

A list of the artists treated, follows : Dow, Van Slingelandt,

Van Mieris, A. and I. Ostade, Wouwermans, Rubens, Van Dyck,

Teniers, Steen, Terburg, Vander Neer, de Hooge, Cocquers, Metsu,

Netscher, Vander Werf, Maes, Schalcken, Berghem, Potter, A. and

W. Vander Velde, du Jardin, Cuyp, Vander Heyden, Ruysdael,

Hobbema, J. and A. Both, Wynants, Pynaker, Hackaert, Back-

huyzen, Van Huysum, Ruisch, Rembrandt, Poussin, Lorrain, and

Greuze.

Full calf, marbled edges.

695 SMITH, John Thomas.

A Book for a Rainy Day: or. Recollections of the

Events of the Last Sixty-six Years. By John Thomas
Smith. Late Keeper of the Prints and Drawings in the

British Museum. Folio. London. 1845.

Tw^o Volumes.
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First Edition. Entirely inlaid in folio size throughout, with

drawn extra-titles. The book was published after the author's

death.

Extra-Illustrated, and extended to 2 volumes, by the inser-

tion of 190 plates ; being illustrations by George Cruikshank,

Pugin, Rowlandson, and Stothard; Rare Portraits of John T.

Smith, Richard Wilson, Wilkes, Fuseli, Wesley, Whitefield, Boydell,

Johnson, Dibdin, West, Stothard, Flaxman, Townsend, Scott,

NoUekens, INIrs. Piozzi, Colnaghi, Sir Thomas More, John Tooke,

Cowper, Ireland, Gainsborough, Prior, etc., etc. ; after paintings

by Reynolds, Hogarth, Lawrence, Stuart, Hoppner, and others.

Also numerous choice engravings by Skelton, Holl, Vertue,

Evans, Sibeius, Picot, Chantr}^, Cheesman, Bartolozzi, Posselwhite,

Walker, Daniel, Scriven, Heath, Brock, Anker Smith, etc. etc.

;

Views by Shepherd Powell, Xeale, Gravelot, Storer, and Heller; a

set of dramatic actors in character on Japan paper, proofs before

letters ; also numerous rare prints, many proof impressions, wood-

cuts, etc., etc.

Full dark green crushed levant morocco, gold-tooled backs,

gilt edges, by Riviere.

696 SOXG OF SONGS.

The Soxg of Songs, ^vhich is Solomon's. With
Original designs by H. Granville Fell. 4<to. London.

1897.

With two Extra Titles. No. 55 of 100 copies printed on

Japanese paper.

Full cherry crushed levant morocco, with borders on sides and

inside edges of inlaid green morocco, on which are tooled quotations

from the "Songs," the center panel entirely covered with masses

of daisies and leaves, and dots, in gold, gilt top, uncut, by Watson.

697 SOXGS OF SOCIETY.

Songs of Society: From Anne to Victoria. Edited,

with Notes and Introduction, by W. Davenport Adams.
12mo. London. 1880.

Large-paper Copy, only 25 so printed. With a woodcut

border around title. The volume is dedicated to Austin Dobson,

and some of the pieces appear in book form for the first time.
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Among the selections are those by Bayly, Calverly, Clough, Collins,

Dobson, Fitzo-crjild, Gay, Landor, T.ocker, Praed, Prior, and Yates.

Full bleached pig-skin, with covers bearing a conventionalized

rose, flower, l)iid, and branch with leaves, in inlaid chen-y and green
moroccos, background of dots, circles, and rosettes, with a border
of inhiid moroccos, gilt top, uncut, by Riviere.

698 SPARKS, Jared.

Correspondence oe the Ainierican Revolution: beino-

Letters of Eminent JNIen to George Washington from the

Time of his Taking Command of the Army to the End of
his Presidency. Edited from the original manuscripts, by
Jared Sparks. 4to. Boston. 18o3.

Four Volumes.
First Euitiox. Extra-Illustrated, by the insertion of over

70 portraits ; including those of the editor, Jared Sparks ; of Wash-
ington ; the generals, statesmen, and patriots connected with the

Revolution ; and pictures of battles and historic scenes.

Half red straight-grained morocco, with gold-tooled backs, gilt

to]), uncut, by Rittcr.

699 SPEXSER, Edmund.

The Faerie Queene. Disposed into twelve books.

Fashioning XII. INIorall vertues. [Printer's device.] Lon-
don : Printed for William Ponsonbie. 1.590.

[Vol. II.] The Second Part or the Faerie
Queene. Containing the Fourth, Fifth, and Sixth Bookes.

By Ed. Sj^enser. [Printer's device.] Small 4to. Im-
printed at London for William Ponsonhy. 1596.

Two Volumes.

First Editioxs of both volumes. A fine, clean copy, a few

signatures slightl}' shaved, but otherwise a perfect copy of the

extremely rare First Edition. Although the title calls for twelve

books, only six were ever published, the first three of which are con-

tained in the first volume. The second part was published in 1596

and accompanied the second edition of the first part, with which it

is generally found. This copy contains the 4 unpaged leaves at the
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end with the complimentary sonnets, and has the Welsh words

filled in on page 332 of Volume I.

Full green crushed levant morocco, with a panel of gold-tooled

lines on the sides, gilt edges, by Riviere.

700 [SPENSER, Edmund.]

Complaints. Containing sundrie small Poemes of the

Worlds Vanitie. Whereof the next Page maketh mention.

By Ed.[mund] Sp.[enser] Square 12mo. London: Im-

printed for William Ponsonhie, dwelling in Paules Church-

yard at the signe of the Bishops head. 1591.

First Edition. Exceedingly rare, with woodcut borders around

title, and the 92 leaves intact.

Full brown crushed levant morocco, with gold and blind-tool-

ing, edges gilt on the rough, uncut, by Riviere.

701 SPENSER, Edmund.

Spenser's Faerie Queene: A Poem in Six Books. [By

Edmund Spenser.] With the Fragment Mutabilitie. Ed-

ited by Thomas J. Wise. Pictured by Walter Crane. 4to.

London. 1897.

Six Volumes.

No. 2 of 25 copies printed on Japanese paper.

Full red crushed levant morocco, with clusters of roses and

leaves in the comers, with roses on backs, gold-tooled inside edges,

gilt top, uncut.

702 SPOONER, Shearjashub.

A Biographical History of the Fine Arts; or,

Memoirs of the Lives and Works of Eminent Painters, En-
gravers, Sculptors and Architects. From the earliest ages

to the present time. Alphabetically Arranged, and con-

densed from the best authorities, including the works of

Vasari, Lanzi, Kiigler, Dr. Waagen, Bryan, Pilkington,

Walpole, Sir C. Eastlake, and Mrs. Jameson. With
Chronological Tables of Artists, and their Schools, Plates
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of JMonograms, etc. By S. Spooner, M.D. 8vo. New
York. 1805.

Four Volumes.

Extra-Illustrated, and extended to 4 volumes, by the inser-

tion of 135 rare Portraits, en (graved by Albert Clouet, Sandoz, P.

Simon, Andrau, Baudet, Guillaume, Vallet, J. G. Wille, Gerard,

Edelinck, Diirer, Claude, Randon, Schmidt, Mellon, etc., etc.

Full dark blue crushed levant morocco, borders on sides of

floriated wreaths, decorated inside edges, doublure and flies of dark

blue watered-silk, gilt top, uncut, by Thierry.

703 SPORTSMAN'S LIBRARY, The.

The Sportsman's Library. Edited by Sir Herbert
Maxweel, Bart., M.P. A Collected Set, as follows:——

• A Sporting Tour through the Northern Parts

of England, and Great Part of the Highlands of Scotland.

By Colonel T. Thornton. A New Edition, with Coloured

Plates by G. E. Lodge, Portraits, and Selections from the

Original Illustrations. London. 1896.

The Art of Deer-Stalking. Illustrated by a

Narrative of a Few Days' Sport in the Forest of Atholl;

with some Account of the Nature and Habits of Red-Deer;

and a Short Description of the Scottish Forests; Legends;

Superstitions; Stories of Poachers and Freebooters, etc.,

etc. By William Scrope, Esq. Illustrated by Engrav-

ings and Lithographs after paintings by Edwin and Charles

I^andseer, Esq'rs, and by the Author. A New Edition.

London. 1897.

The Sportsman in Ireland. Bv "A Cosmo-

polite." A new Edition, with Illustrations by P. Chenevix

Trench. London. 1897.

RE:\rixiscENCEs of a Huntsman. By the Hon-

ourable Grantley F. Berkeley. A New Edition, with Il-

lustrations bv Leech and G. H. Jalland. London. 1897.
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The Life of a Fox: Written by Himself, and
Extracts from the Diary of a Huntsman. By Thomas
Smith, Esq. A Xew Edition, with the Author's Illustra-

tions, and Coloured Plates by G. H. Jalland. London.
1897.

The Chase, the Road, and the Tukf. By
"Nimrod." A New Edition, with Illustrations by Henry
Aiken, a Portrait by D. Maclise, R.A., and Other Por-

traits. London. 1898.

Days and Nights of Salmon Fishing in the
Tweed. With a Short Account of the Natural History

and Habits of the Salmon, Instructions to Sportsmen,

Anecdotes, etc. By William Scrope, Esq. Illustrated by

Lithographs and Wood Engravings by L. Haghe, T.

Landseer, and S. Williams, from Paintings by Sir David

Wilkie, Edwin Landseer, R.A., Charles Landseer, William

Simson, and Edward Cooke. London. 1898.

Together, 7 volumes. Square 8vo. Beautifully illus-

trated. London. 1896-1898.

Full dark green crushed levant morocco, decorated with filleted

lines and floriated pieces, with emblematic tooling, in gold, doublure

and flies of green silk, gilt edges, by Zaehnsdorf.

704 [STEEVENS, Thomas.]

A Miscellany of Poems upon Several Occasions,

Both Moral and Amorous: With Many Odes, Songs,

Acrosticks, Epigrams, and Elegies : as also, Divine Hymns,
composed by T.[homas] S.[teevens]. 8vo. London:

Printed for Joseph Knight, at the Bine Anchor, in the

Lower-Walk of the New-Exchange. 1689.

First Edition. A very scarce volume, not mentioned in the

"Bibliotheca Anglo-Poetica," nor by Lowndes, Hazlitt, and other

bibliographers.

Full brown crushed levant morocco, with entwining bands of

inlaid green, black, and red leathers, and traceries of gold in a

Grolieresque design, gilt edges, by Riviere.



705 [STEllXE, Laurence.]

A Sentimental Journey Through France and
Italy. By JNIr. Yorick. 12mo. London'. Printed for T.

licchct, and P. A. De Hondt, m tJic Strand. 17TB.

Two Volumes.

First Edition.

Sterne predicted tliat his "Sentimental Journey" would please

the multitude, especially the women, "who," says he, "will read this

book in the parlor, and Tristram in the bedchamber."

Full olive green crushed levant morocco, with borders of filleted

lines, and center panels covered with clusters of daisies, gold-tooled

inside edges, gilt top, uncut, with the original paper wrappers pre-

served, by tlie Club Bindery.

706 STERXE, Laurence.

A Sentimental Journey Through France and
Italy. By Laurence Sterne. With twelve full-page il-

lustrations in photogravure, by the Goupil process, and 220

sketches from designs by Maurice Leloir. 4to. London.

1885.

Two Volumes.

Editiox-de-luxe, limited to 550 copies, of which this copy is

No. 56.

Extra-Illustrated, and extended to two volumes by the in-

sertion of 78 extra-illustrations, including illustrations, views, and

portraits by Shelley, Turner, Stothard, Johannot, Thurston, New-

ton, Pugin, Sargent, Nash, and others, engraved by Ta3dor, Cooke,

Heath, Wigley, Herbert, Birrell, Bourne, Wallis, Radclyffe, Blake,

and others ; a series of hand-colored prints by Rowlandson and

others ; old title-pages ; also, portraits of Sterne by Reynolds,

Thomas, Deveria, Breviere, Dance, Satchwell, Stothard, Leloir,

engraved by Romney, Ferdinand, Campbell, Ridley, BiiTell, and

others.

Full brown crushed levant morocco, with a central panel ar-

ranged in diamond-shaped compartments, and containing fleurs-de-

lis in gold, and grapes and grape-leaves inlaid in green and dark

blue moi'occo, with an encircling ribbon inlaid in dark blue morocco,
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doublure of green crushed levant morocco with flowers inlaid in

white morocco in the comers, flies of green watered-silk, gilt top,

uncut.

707 STEVENSON, Robert Louis.

A Collected Set^ in English and American First

Editions^ of the Works of Robert Louis Stevenson;

including Magazine Articles, Original MSS., and other

valuable Stevensoniana.

The volumes are as follows

:

An Inland Voyage. By Robert Louis Steven-

son. [Quotation, and Vignette.] Frontispiece by Walter

Crane. 12mo. London: C. Kegan Paul, ^ Co. 1878.

With the original covers preserved. A presentation copt

from the author.

Edinburgh. Picturesque Notes. With Etch-

ings by A. Brunet-Debaines from Drawings by S. Bough,

and W. E. Lockhart, and Vignettes by Hector Chalmers

and R. Kent Thomas. Folio. London: Seeley, Jackson,

and HalUday, 54, Fleet Street. 1879.

With the original covers preserved.

Travels with a Donkey in the Cevennes.

Frontispiece by Walter Crane. 12mo. London: C. Kegan
Paul, (| Co. 1879.

With the original covers preserved.

ViRGiNiBUS Puerisque; and Other Papers.

12mo. London: C. Kegan Paul, (| Co. 1881.

With the original covers preserved.

— New Arabian Nights. 12mo. London. 1882.

Two Volumes.

With the original covers preserved.

The Story of a Lie. 12mo. London: Hayley

S^ Jackson, Little Queen St., W. C. 1882.
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Familiar Studies oi- Men and Books. 12mo.

London: Chafto and Windns. 1882.

With the original covers preserved.

The Silverado Squatters. Frontispiece.

12mo. London: Chatto and Windus. 1883.

With the original covers preserved.

Treasure Island. Map. 12mo. London.

1883.

With the original covers preserved.

— A Child's Garden of Verses. 16mo. London:

Longmans, Green, and Co. 188.5.

With the original covers preserved.

Stevenson wrote to Edmund Gosse, March 12th, 1885, in re-

gard to the proofs of this book : "They look ghastly in the cold

light of print ; but there is something nice in the little ragged regi-

ment, after all; the blackguards seem to me to smile, to have a kind

of childish, treble note that sounds in my ears freshly ; no song, if

von will, but a child's voice."

JNIore New Arabian Nights.—The Dyna-
miter. By Robert Louis Stevenson, and Fanny Van de

Grift Stevenson. 12mo. London. 1885.

With the original covers preserved.

Prince Otto. A Romance. 12mo. London.
1885.

With the original covers preserved.

Strange Case of Dr. Jekyll and Mr. Hyde.
12mo. London. 1886.

With the original covers preserved.

The New Amphion. Being the Book of the

Edinburgh University Union Fancy Fair. "Some College

Memories," contributed by Robert Louis Stevenson. 24mo.

Edinburgh. 1886.

With the original vellum covers preserved.
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Kidnapped: Being JNIemoirs of the Adventures

of David Balfom" in the year 17ol. ITow he was Kid-

napped and Cast Away, etc., etc. Folding Map. 12mo.

[London.] 1886.

With the original covers preserved.

Treasure Island. With 27 illustrations and a

map. 12mo. London. 1886.

This is the first illustrated edition with the original covers

preserved, and containing an illustrated extra title.

ViEGiNiBus PuERisQUE. Another copy. 4to.

London. 1887.

With the original covers preserved. No. 23 of 50 copies

printed on Large-paper.

Underwoods. 12mo. London. 1887.

With the original covers preserved.

Underwoods. Another copy. 4to. London.

1887.

With the original covers preserved. No. 36 of 50 copies

printed on Large-paper.

The Merry Men ; and Other Tales and Fables.

12mo. London. 1887.

With the original covers preserved.

TicoNDEROGA. 4to. Printed for the Author, by

R. &, R. Clark, Edinburgh. 1887.

With the original covers preserved. One of only 50 copies

printed.

Memories & Portraits. 12mo. London. 1887.

With the original covers preserved.

— Me:\iories AND Portraits. Another copy. 4to.

Lo7idon. 1887.

With the original covers preserved. No. 52 of 50 copies on

large-paper, numbered from 50 to 100, this being a presentation

copy, signed, i?. <§• R. Clark.
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Papers: Litp:kaky, Scientific, kii. Hy I lie

late Fleeming Jenkiii. Edited l)y Sidney Colviii and J. A.

Ewinu'. \Vith a JMemoir by Robert I.,ouis Stevenson. II-

lustrated witb Portraits, woodeuts, etc. Hvo. Ijondon.

1887.

Two A^olumes.

With the original covers preserved.

Voluntaries for an East London Hospital.

Frontispiece. 12mo. London. 1887.

With the original covers preserved. With "Ad Matrem"

[verse] contrihuted by Robert Louis Stevenson, on page 199.

—
• The Black Arrow: A Tale of tbe Two Roses.

12mo. London. 1888.

With the original covers preserved.

Familiar Studies of ]Men and Books, etc.

Another copy. 4to. London. 1888.

With the original covers preserved. No. 8 of 100 copies

printed on large-paper.

Kidnapped. Illustrated Edition. With 16 Il-

lustrations by W. B. Hole. 12mo. London. 1888.

With the original covers preserved.

The Master of Ballantrae. A Winter's Tale.

12mo. London. 1889.

With the original covers preserved.

The Wrong Box. By Robert Louis Stevenson

and Lloyd Osbourne. 12mo. London. 1889.

With the original covers preserved.

The Wrong Box. Another cojjy. 12mo. New
York. 1889.

With the original covers preserved.
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New Arabian Nights, etc. Another copy.

4to. London. 1889.

With tlie originjil covers preserved. No. 55 of 100 copies

printed on Large-paper.

Ballads. 12mo. London. 1890.

With the original covers preserved.

Ballads, Another copy. 4to. London. 1890.

With the original covers preserved. No. 66" of 100 copies

printed on Large-paper.

Father Damien. An Open Letter to the Rev-

erend Doctor Hyde of Honolulu, from Robert Louis

Stevenson. 12mo. London. 1890.

With the original covers preserved.

Father Damien, Another copy. Portrait [of

Damien]. [Vignette.] 8vo. Edinburgh: Privately

Printed. 1890.

With the original covers preserved. No. 20 of 30 copies

printed on Japan paper. Issued to subscribers.

Across the Plains; with Other Memories and

Essays. 12mo. London: Chatto (| Windus. 1892.

With the original covers preserved.

Across the Plains, etc. Another copy. 4to.

London : Chatto &, Windus. 1892.

W^ith the original covers preserved. No. 60 of 100 copies on

Large-paper.

A Footnote to History: Eight Years of

Trouble in Samoa. 12mo. London. 1892.

With the original covers preserved.

The Wrecker. By Robert Louis Stevenson

and Lloyd Osbourne. Illustrated by William Hole and

W. L. Metcalf, 12mo. London. 1892.

With the original covers preserved.
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Thkee Plays. By W. E. Henley and R. L.

Stevenson. Deacon Brodie,—Beau Austin,—Admiral

Guinea. 12mo. London: Puhlislieclhy David Nutt. 1892.

With the origiiiiil oozc-calf covers preserved.

Three Plays, etc. Another copy. 8vo. Lon-

don-. Published by David Nutt. 1892.

Witli tlie original covers preserved. No. 55 of 100 copies on

large-paper.

Three Plays, etc. Another copy. 8vo. Lon-

don : Published by David Xutt. 1892.

Witli the original covers preserved. No. 4 of 30 copies on

Japanese vellum.

—

—

-— Island Xights' Entertainments. Consisting

of The Beach of Falesa, The Bottle Imp, The Isle of

Voices. With Illustrations by Gordon Browne, and W.
Hatherell. 8vo. London. 1893.

With the original covers preserved.

—-—— Island Nights' Entertainments, etc. Another

copy. 12mo. New York. 1893.

With the original covers preserved.

Catriona: a Sequel to "Kidnapped." Being

Memoirs of the Further Adventures of David Balfour, at

Home and Abroad, In which are set forth his Misfortunes,

etc., etc. 12mo. London. 1893.

W^ith the original covers preserved.

My First Book. The Experiences of Besant,

Kipling, Stevenson, Doyle, etc., etc. [With a contribution

on "Treasure Island," by Robert Louis Stevenson.] With
an Introduction by Jerome K. Jerome, and 185 Illustra-

tions. 8vo. London. 1894.

With the original covers preserved.
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The Ebb-Tide. A Trio and Quartette. By
Robert Louis Stevenson and Lloyd Osbourne. 12mo.
lAmdon. 1894.

With tlic original covers preserved.

The Amateur Emigrant. From the Clyde to

Sandy Hook. 16mo. Chicago. 1895.

With the original covers preserved.

INIacaire. a Melodramatic Farce. By Robert

Louis Stevenson and William Ernest Henley. 16mo.

Chicago. 189.5.

With the original covers preserved.

Vailima Letters. Being Correspondence ad-

dressed by Robert Louis Stevenson to Sidney Colvin, Xo-

vember, 1890-October, 1894. 3 Portraits. 12mo. London.

1895.

With the original covers preserved.

Vailima Letters, etc. Another Copy. 8vo.

London. 1895.

With the original covers preserved. No. 95 of 125 copies

printed on large-paper.

Vailima Letters, etc. Another copy. 8vo. Chi-

cago : Stone ^ Kim ball. 1895.

Two Volumes.

With the original covers preserved. One of 10 copies printed

on Japanese vellum.

Vailima Letters, etc. Another copy. 16mo.

Chicago : Stone ^ Kimball. 1896.

Two Volumes.

With the original covers preserved.
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The Plays of W. E. Henley and R. L.

Stevenson. Deacon Brodie,—Beau Austin,—Admiral
Guinea,—Robert JNIacaire. Portrait. 12mo. London.
1896.

With the original covers preserved. \o. 22 of 250 copies

printed.

Weik of Hermiston: An Unfinished Romance,
by Robert Louis Stevenson. 12mo. London: Chatto and
Windiis, Piccadilly. 1896.

With the original covers preserved.

Weir OF Hermiston: etc. Another copy. 12mo.
N'ew York: Charles Scrihner's Sons. 1896.

With the original covers preserved.

— Poems and Ballads. Portrait. 12mo. New
York. 1896.

With the original covers preserved.

Songs OF Travel: and Other Verses. 12mo.

London. 1896.

With the original covers preserved.

Fables. 16mo. New York. 1896.

With the original covers preserved.

— In the South Seas. Being an account of ex-

periences and observations in the Marquesas, Paumotus,

and Gilbert Islands. 12mo. Map. New York. 1896.

With the original covers preserved.

The Strange Case of Dr. Jekyll and Mr.
Hyde, with Other Fables. 12mo. London. 1896.

With the original covers presen'ed.

A Mountain Town in France. A Fragment

by Robert Louis Stevenson. With 5 Illustrations by the

Author. 8vo. New York. 1896.

With the original covers preserved.
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Edinburgh: Picturesque Notes. With Illus-

trations by T. Hamilton Crawford. 8vo. London. 1896.

With the original covers preserved.

——— A Child's Garden of Verses. Illustrations by-

Charles Robinson. 4to. London. 1896.

With tlie original covers preserved. One of 250 copies printed

on Japanese vellum.

——— St. Ives. Being the Adventures of a French

Prisoner in England. 12mo. London. 1897.

With tlie original covers preserved.

R. L. S. Teuila. 32mo. P?'inted for private

circulation only. 1899.

With the original gray paper wrappers preserved. Copy

No. 5.

The Letters of Robert Louis Stevenson to

His Family and Friends, Selected and Edited with

Notes and Introductions by Sidney Colvin. Portraits.

8vo. London. 1899.

Two Volumes.

A Stevenson Medley, 8vo. London. 1899.

Edition limited to 300 copies. With a photogravure portrait,

reprints of rare articles, and facsimiles of the Davos-Platz pamph-

lets, etc.

—

—

— The Life of Robert Louis Stevenson. By
Graham Balfour, 8vo, London. 1901,

Two Volumes.

A Bibliography of the Works of Robert
Louis Stevenson. By Colonel W, F. Prideaux, C.S.I.

8vo. London. 1903.

Stevensoniana, Edited by J. A. Hammerton.
Svo. London. 1903.

With a photogravure portrait and two illustrations.
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Stevenson's Shrine. The Record of a Pilgrim-

age. By Laura Stiibbs. Small 4to. London. 1903.

With twenty illustrations and a folding map.

From Saranac to the Marquesas and Beyond.

Being Letters written by Mrs. M. I. Stevenson during

1887-88, to her sister, Jane Whyte Balfoiu-, with a short

introduction by George W. Balfour. 12mo. New York.

1903.

Essays in the Art of Writing. 12mo. Lon-

don. 1905.

Tales and Fantasies. 12mo. London. 1905.

-

—

Essays of Travel. 12mo. London. 1905.

With seven portraits and one illustration.

Lay Morals and Other Papers. 12mo. Lon-

don. 1911.

The Letters of Robert Louis Stevenson.

Edited by Sidney Colvin. A new edition, rearranged in

four volumes, with 150 new letters. With photogravure

portraits. 16mo. London. 1911.

Four Volumes.

JNIiscELLANEOus : Stevensoniana.

Vailima Table-Talk: Robert Louis Stevenson in His Home Life.

By Isobcl Strong. Illustrated article in "Scribner's Magazine" for

May, 1896. Letter Pi'ess, with a proof set of the illustrations

inserted. 8vo. New York. 1896.

Miscellaneous: Stevensoniana.
Mr. Robert Louis Stevenson. A Critical Study. By

Stephen Gwynn. An article in the "Fortnightly Review." Febru-

ary, 1895. Robert Louis Stevenson. By George lies. A
Newspaper Clipping, with Portrait. Mr. Stevenson.

By G. W. S. Newspaper Clippings. • Mr. Robert Louis

Stevenson. By Joseph Jacobs. A Newspaper Clipping. •
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RoBEKT Louis Stevenson. A Newspaper (lipping. Mr.
Robert Louis Stevenson. A Magazine Article, with Portrait.

TE.STIMONIAI.S IN FaVOUR OF RoBERT LoUIS StEVENSON,

Advocate. (13 printed Letters.) [1881.] Recollec-
tions OF Robert Louis Stevenson. By Andrew Lang. Article in

the "North American Review," February, 1895.

Together, 8 articles bound in 1 volume. 8vo.

Miscellaneous: Stevexsoniana,
The Body Snatcher. "Pall Mall Christmas Extra." 1884.

Lord Lytton's Fables in Song. By Robert Louis Steven-

son. An Article in the "Fortnightly Review," for June, 1874.

On Style in Literature : Its Technical Elements. By
Robert Louis Stevenson. Articles in the "Contemporary Review,"

for April, 1885. The Day After To-morrow. By Robert

Louis Stevenson. An Article in the "Contemporary Review," for

1887. The Character of Dogs. B}^ Robert Louis Steven-

son. Illustrated by R. Caldecott. An Article in the "English Il-

lustrated Magazine," for 1893. Two Poems. The Wood-
man.—Mater Triumphans. By Robert Louis Stevenson. An
Article in "The New Review," for January, 1895. To S. C. A
Poem, by R. L. Stevenson. A Mountain Town in France.

By Robert Louis Stevenson. An Article in "The Studio," Special

Winter Number, 1896-7. Some Lead-Pencil Drawings
made in the Neighborhood of Monastier, France. By Robert Louis

Stevenson. An article in "The Studio," Winter Number, 1896-7.

Robert Louis Stevenson, Illustrator. By Joseph Pen-

nell. Woodcut Illustrations. An article in "The Studio," Winter

Number, 1896-7. A Note on Realism. By Robert Louis

Stevenson. Illustrated. An article in "The Magazine of Art," for

1874. "A Penny Plain and Twopence Coloured." By
Robert Louis Stevenson. With 15 Woodcut Illustrations. An
article in "The Magazine of Art," 1874. Fontainebleau :

Village Communities of Painters. By Robert Louis Stevenson. Il-

lustrated. An article in "The Magazine of Art," for 1874.

Together, 12 articles bound in 1 volume. 4to.

——— ^Miscellaneous: Steyensoxiana.

The Pentland Rising. A Page of History. 1666. [Quo-

tation.] Edinburgh: Andrexc Elliot, 17, Princes Street. 1866.

16mo. With the original covers preserved, and with an autograph
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of Stcvfiisoii instrtcd. This was tlio first })ul)lishe(l writing of

Itohert I.ouis Stevenson. Ax Appeal to thk Clkrgy of

THE Ciii'KCH OF SCOTLAND. With a Notc for the Laitj. [Quota-

tion] Leighton. [Vignette.] WiU'uim Blackxcood, (§• Sons: Edin-

burgh and London. 1875. Hvo. With the original wrappers pre-

served. The Story of a Lie. By Robert Louis Steven-

son. An article in "The New Quarterly," for October, 1879.

The Morality of the Profe.ssiox of Letters. By Robert Louis

Stevenson. An article in the "Fortnightly Review," for June, 1881.

Forest Notes. By Robert Louis Stevenson. An article

published in the "Comhill Magazine," for May, 1876.

Ordered South. By Robert Louis Stevenson. An article in the

"Macniillan's Magazine," for May, 1874. Victor Hugo's

Romances. By Robert Louis Stevenson. An article in the "Com-
hill Magazine," for June, 1876. An Apology for Idlers.

By Robert Louis Stevenson. An article in the "Cornhill Maga-
zine," for July, 1877. FRAN901S Villon: Student, Poet,

and Housebreaker. By Robert Louis Stevenson. An article in the

"Cornhill Magazine," for August, 1877. A Lodging for

the Night : A Story of Francis Villon. By Robert Louis Steven-

son. An article in the "Temple Bar," for October, 1877.

The Sire de Maletroit's Door. By Robert Louis Stevenson.

An article in the "Temple Bar," for January, 1878. Will
o' THE ]\IiLL. By Robert Louis Stevenson. An article in the

"Cornhill Magazine," for 1878. Crabbed Age and Youth.
By Robert Louis Stevenson. An article in the "Cornhill Maga-
zine," for 1878. Child's Pi,ay. By Robert Louis Steven-

son. An article published in the "Cornhill Magazine," for 1878.

The Gospel According to Walt Whitman. By Robert

Louis Stevenson. An article in "The New Quarterly," for October,

1878. ViRGiNiBUS Puerisque. By Robert Louis Steven-

son. An article in the "Comhill Magazine," for 1876.

John Knox and His Relations to Women. By Robert Louis

Stevenson. An article in the "Macniillan's Magazine," for Febini-

ary, 1875. Some Aspects of Robert Burns. By Robert

Louis Stevenson. An article in the "Cornhill Magazine," for 1879.

Et tt- in Arcadia Vixisti. [Verse.] By Robert Louis

Stevenson. An article in the "Cornhill Magazine," for 1881.

The Scotsman's Return from Abroad. By Robert Louis

Stevenson. An article in the "Fraser's Magazine," for November,

1880. The Pavilion on the Links. Bv Robert Louis
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Stevenson. An article in tlie "Comhlll Magazine," for September

and October, 1880; reprinted in the "New Arabian Nights."

Being the original lettei"j)ress of articles published in maga-
zines, pamphlets, etc.

Together, 21 separate pieces; bound in 1 volume. Edin-

burgh and London, v. d.

Together, 85 volumes. London; New York; and Edin-

burgh. V.
J)., V. d., V. s.

Full dark blue crushed levant morocco, with thistles gold-tooled

on the back, gilt top, uncut, by Stikeman.

708 STEVENSON, Robert Louis.

"College Papers." The Edinburgh University Maga-
zine. 4 numbers. [The only ones ever issued.] January,

February, March, April, 1871. Contains the series of "Col-

lege Papers," The Philosophy of Umbrellas, An Old Scotch

Gardener, and The Philosophy of Nomenclature, by Rob-

ert Louis Stevenson. 8vo. Edinburgh. 1871.

Unique Copy. With an A. L. S. from George Stronach con-

cerning them, bound in and with the original wrappers preserved.

Full dark blue crushed levant morocco, gilt top, uncut, by

Stikeman.

709 STEVENSON, Robert Louis.

Penny Whistles. [No title-page.] 22 pp. 12mo.

[At end.] Cambridge: Printed by C. J. Clay, M.A. 8^ Son,

at the University Press. [October, 1883.]

An excessively scarce pamphlet of which only two or three

copies are known. This is the earliest, and privately printed, issue

of Stevenson's volume finally published as "A Child's Garden of

Verses." In "Penny Whistles" appear the following verses which

were not included in "A Child's Garden of Verses"

:

Verse VI. Bull Hunt. 4 lines.

" XXI. The Hunter Interrupted. 4 lines.

" XXII. Garden Door. 8 lines.

" XXIII. Song of Days. 8 lines.

" XXXII. Lesson on the Sea. 20 lines.

" XXXVI. Proper Pride. 6 lines.



PENNY WHISTLES.

I BED IN SUMMER.

In winter 1 get up at night

And dress by yellow candle-light.

In summer, quite the otiiei' way,

I have to go to bed l»y day.

I have to go to bed and .see

Tlie birds still hopping on the tree,

Or hear the grown-up people's feet

Still going past ine in the street.

And does it not seem hard to yoiL,

When all the sky is clear and blue,

And I should like so much to play,

To have to go to bed by day?

II. A THOUGHT.

It is so very nice to think

The world is full of meat and drink,

With little children saying grace

In every Christian kind of place.

Ill AT THE SEA-SIDE.

When I was do\\'Ti beside the sea

A wooden spade they gave to me
To dig the sandy shore.

709. Stevexsox: "Penny Whistles." 1883
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Verse XXXVIII. Biithdav Party, f) lines.

" XLI. Little Boy Blue. 20 lines.

" XLVI. Good News. 8 lines.

(And also other verses that were much changed in the later issue.)

Mr. Williamson in his book on his wonderful collection of

Stevensoniana said he had never been able to see a copy of this

exceptionally scarce item.

Full dark blue crushed levant morocco, gilt top, uncut, by

Stikeman.

710 STEYEXSOX, Robert Louis.

]Manuscript: "Catriona." David Balfour: Memoirs

of His Adventures at Home and Abroad. The Original

Autograph Manuscript of this Work. Published in Eng-
land under the title of "Catriona." 214 pp. Foolscap folio.

A Splendid Manuscript of this Much-esteemed Writer.
Written on one side of the page only. In the finest condition.

This continuation of his former story of adventures, "Kid-

napped," was written by Stevenson at Vailima, Samoa, during 1891-

1893. In his letters he says that the publishers of "Kidnapped"
made him agree to leave the story "open for a sequel if the public

takes to it, and this will save me from butchering a lot of good

material to no purpose." This sequel appeared six years later as

"Catriona." In a letter to Mrs. SItwell written from Vailima in

April, 1894, Stevenson says, "I shall never do a better book than

Catriona ; that is m}- high-water mark."

Full dark blue crushed levant morocco, by Stikeman.

711 STEVEXSOX, Robert Louis.

Ax Inland Voyage. 12mo. London. 1878.

First Edition. With a decorative title by Walter Crane.

Full blue crushed levant morocco, with decorative borders and
back of lilies inlaid in red leather, gilt edges, by Miss Prideaux.

712 STEVEXSOX, Robert Louis.

Travels avith a Donkey in the Cevennes. 12mo.

London. 1879.

First Edition. With a frontispiece by Walter Crane.

Full brown crushed levant morocco, with a decorative flower

design inlaid in green morocco, gilt edges, b}' Miss Prideaux.



713 STEVEXSOX, Robert Louis.

VirginibusPuerisque: and Other Papers. 12mo. Lon-
don. 1881.

Full brown crushed levant morocco, decorated in gold with

climbing flowers with extending tendrils, gilt edges, by Miss S. T.

Prideaux.

T14 STEVEXSOX", Robert Louis.

ViRGixiBUs PuERisQUE, etc. Another copy. 12mo.

London. 1899.

Full dark green crushed levant morocco, decorated with center

and corner-pieces of thistles tooled in gold, gilt edges, by Miss Le
Lacheur.

715 STEVEX^SOX\ Robert Louis.

Familiar Studies of ]Men and Books. Fourteenth Edi-

tion. 12mo. London. 1899.

Full dark-green crushed levant morocco, decorated with center

and corner-pieces of thistles tooled in gold, gilt edges, by Miss

Lacheur.

716 STIRLIXG-MAXWELL, Sir William.
A Collected Set of the Works of Sir William

Stirling-Maxwell, as follows:

Annals of the Artists of Spain. A X^ew Edi-

tion, Incorporating the Author's own Notes, Additions, and

Emendations. With Portrait, and 24 Steel and JNIezzo-

tint Engravings, also numerous Engravings on AVood.

London. 1891.

Four Volumes.

A history of Spanish art from the year 1000 to 1800.

The Cloister Life of the Emperor Charles

V. Fourth Edition. Incorporating the Author's Latest

Notes, Additions, and Emendations. With 8 Mezzotint

Engravings, and 5 Illustrations in Colour engraved from

Original Water-Colour Sketches. Also numerous engrav-

ings on Wood. London. 1891.
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Miscellaneous Essays and Addresses. Also

Biographical Note, and Bibliography. Illustrated with 6

Engravings. London. 1891.

Together, volumes. S(|uare 8vo. London. 1891.

Full winc-colorcd crushed levant morocco, with the coat-of-

arms of seven branches of the royal house of Spain grouped in

center of covers, gilt edges, by Zaehnsdorf.

717 STIRLING-MAXWELL, Sir William.

Annals of the Artists of Spain. Bj- William Stir-

ling, M.A. With 52 Illustrations. 8vo. London. 1848.

Three Volumes.

First Edition, and very i-are. With colored extra titles.

Full calf, gilt top, uncut, with the original covers preserved,

by Zaehnsdorf.

718 STRANAHAN, Mrs. Clara.

A History of French Painting: from Its Earhest to

Its Latest Practice. With Reproductions of 16 repre-

sentative Paintings. Netc York. 1888. Large 8vo.

Two Volumes.

Unique. Extka-Illustrated copy, and extended to 2 vol-

umes, by the insertion of over 100 rare and beautiful prints; in-

cluding an original etching by Meissonier; engraved colored por-

traits of French artists; etchings b}' Salmon, Leloir, and Flameng;
after paintings by Watteau, Dupre, Troj'on, Potter, Detaille, etc.

;

also, many beautiful lithographs and engravings.

Full red crushed levant morocco, Janseniste, inside borders of

inlaid purple and green leathers in panels surrounded by pointille,

and gold-tooled, gilt top, uncut, by Pomey.

719 STRICKLAND, Agnes.

Lives of the Queens of England, from the Norman
Conquest. Now first published from Official Records and

Other Authentic Documents, Private as well as Public.

A New Edition, Revised and Greatly Augumented. Em-
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bellished with Portraits of Every Queen. 8vo. London.

1851-1853.

Eight Volumes.

With extra titles, and containing 65 engraved portraits. This

is the second edition, but the first with the added and revised

matter.

Extea-Illustrated, by the insertion of 265 plates ; including

a set of proof impressions of the portraits of French kings, en-

graved by Pannier, Delannoj, Giroux, Audibran, etc. ; a series of

etched portraits, by Damman ; a series of portraits of the English

Queens engraved by Eyles, Egleton, Edwards, etc., after paintings

by Wright, Bouvier, Corbould, Newenham, Warren, and others

;

English views by Stanfield, Hollar, Bartlett, etc. ; and numerous

portraits of English royalty, ecclesiastical and court personages,

and literary and political celebrities of the periods covered in the

work, many being proof impressions on India paper. These are

engraved by Ceroni, Mote, Chapman, Harding, Picart, Ryall,

Ridley, Dean, Freeman, Wedgwood, Ravenet, Bocquet, Cochran,

Finden, Scriven, White, de Gucht, Gerimia, Stannier, Vivian, etc.,

etc. Also, three rare portraits in red and brown stipple.

Full polished calf, inside edges in dentelle, gilt top, uncut.

720 SUCKLING, Sir John.

A Collection of all the Incomparable Peeces, written by

Sir John Suckling. And published by a Friend to per-

petuate his memory. Printed by his owne Copies. 8vo.

London: Printed for Humphrey Moseley, and are to he

sold at his shop, at the Signe of the Princes Amies in St.

Paul's Churchyard. 1646.

First collected edition. With a portrait of Suckling en-

graved by William Marshall.

Full green crushed levant morocco, with dentelle borders on

sides and back, tooled in gold, doublure of red crushed morocco,

with dentelle border, gilt over marbled edges, by Chambolle-Duru.



721 [SURTEES, R. S.]

A Collected Set, in the Illustrated First Editions,

OF THE Sporting Works of Robert Smith Surtees, as fol-

lows :

Jorrock's Jaunts and Jollities; or, The Hunt-

ing, Shooting, Racing, Driving, Sailing, Eating, Eccentric,

and Extravagant Exploits of that Renowned Sporting

Citizen, Mr. John Jorrocks, of St. Botolph Lane and

Great Coram Street. With Twelve Illustrations by Phiz.

8vo. London. 1838.

First Edition.

The Analysis of the Hunting Field; Being

a Series of Sketches of The Principal Characters that Com-
pose One. The Whole Forming a Slight Souvenir of the

Season, 184.5-6. With numerous illustrations, by H. Ai-

ken. Large 8vo. London. 1846.

First Edition.

Hawbuck Grange; or. The Sporting Adven-

tures of Thomas Scott, Esq. By the author of "Handley

Cross; or. The Spa Hunt." With eight illustrations by

Phiz. 8vo. London. 1847.

First Edition.

]Mr. Sponge's Sporting Tour. Bv the author

of "Handley Cross," "Jorrocks's Jaunts," etc., etc. With
illustrations by John Leech. 8vo. London. 1853.

First Edition.

Handley Cross; or, Mr. Jorrocks's Hunt. Bv
the Author of "Mr. Sponge's Sporting Tour," "Jorrocks's

Jaunts," etc., etc. With illustrations by John Leech. 8vo.

London. 1854.

First Edition.
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"Ask Mamma"; or, The Richest Commoner in

England. By the Author of "Handley Cross," "Sponge's

Sportmg Tour," etc., etc. With Illustrations by John
Leech. 8vo. London. 1858.

First Edition.

"Plain or Ringlets.?" By the Author of

"Handley Cross," "Sponge's Sporting Tour," "Ask
Mamma," etc., etc. With Illustrations by John Leech.

8vo. London. 1860.

FiEST Edition.

Mr. Facey Romford's Hounds. By the Author

of "Handley Cross," "Mr. Sponge's Sporting Tour," "Ask
Mamma," etc., etc. With Illustrations by John Leech and

Hablot K. Browne. 8vo. London. 1865.

First Edition.

Witli all the original wrappers and advertisements preserved.

HiLLiNGDON Hall; or. The Cockney Squire:

A Tale of Country Life. By the Author of "Handley

Cross," "Jorrocks's Jaunts and Jollities," etc. With
Twelve Illustrations by Wildrake, Heath, Jellicoe. Col-

oured by Hand. 8vo. London. 1888.

With all the original red cloth pictorial covei-s preserved.

Together, 9 volumes. London, v. jj., v. d., v. s.

Full red crushed levant morocco, with emblematic gold-tooling,

borders on sides composed of a hound chasing a fox, in a series

around the whole side, inside edges gold-tooled, doublure and flies

of red silk, gilt top, uncut, with all the original covers, wrappers,

and advertisements preserved, by Riviere.

722 SWAINSOX, William.

Zoological Illustrations: or. Original Figures and

Descriptions of Xew, Rare, or Interesting Animals, selected

chiefly from the classes of Ornithology, Entomology, and
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Coiichology, and Arranged on the Principles of Cuviei

and other modern Zoologists. 3 volumes.

Zoological Illustrations. Second Series. The Birds.

The Insects. The Shells. 3 volumes.

Together, Two Series in 6 volumes. 8vo. Ijondon.

1820-3. Second Series. 1829-1833.

This work contains 334 colored plates, beautifully executed,

198 in the first series, and 136 in the second series.

Half li<>;ht gTcon crushed lovunt morocco, gilt top, uncut, by

Zaehnsdorf.

723 SWIFT, JoxATHOX.

Travels into Several Remote Nations of the
World. In four Parts. By Lemuel Gulliver, First Sur-

geon, and then a Captain of several Ships. Portrait and

Maps. 8vo. London'. Printed for Benj. Motte, at the

Middle Temple-gate in Fleet-Street. 1776.

Two Volumes.

The Genuine First Edition, and a large, clean copy. Con-

taining the extra title-pages, the separate pagination of the four

parts, and the misprint in Vol. I, page 35 [subsidues, corrected in

subsequent issues to subsidies] ; and containing some anecdotes

omitted in later editions.

ExTRA-Ii.i.x-STRATEi), by the insertion of 2 rare portraits of

Swift; a set of the steel-engraved Le Febvre illustrations to Gul-

liver's Travels, being proof impressions ; and a set of the etched

illustrative plates by Lalauze.

Full blue crushed levant morocco, with a border containing

festoons of flowers, doublure of red crushed levant morocco, with

inlaid leathers and gold tooling, flies of brocaded-silk, gilt edges,

by David.

724 SWIXBURNE, Algernon Charles.

A Collected Set or the Works of Algernon Charles
Swinburne, as follows:

Mary Stuart: A Tragedy. 12mo. London.

1881.

First Edition.
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BoTHWELL : A Tragedy. Third Edition. 12mo.

London. 1882.

Marino Faliero : A Tragedy. 12mo. London.

1885.

First Edition.

A Study of Victor Hugo. 12mo. London.

1886.

First Edition.

The Best Plays of the Old Dramatists.

Thomas Middleton. Edited by Havelock Ellis. With
an Introduction by Algernon Charles Swinburne. Unex-

purgated Edition. 12mo. London. 1887-1890.

Two Volumes.

Essays and Studies. Third Edition. 12mo.

London. 1888.

William Blake. A Critical Essay. By Al-

gernon Charles Swinburne. With illustrations from

Blake's designs in facsimile, coloured and plain. Second

edition. 8vo. London. 1868.

A Study or Ben Jonson. 12mo. London.

1889.

First Edition.

A Midsummer Holiday: and Other Poems.

12mo. Third Edition. London. 1889.

Songs of the Springtime. Third Edition.

12mo. London. 1891.

Tristram of Lyonesse: and Other Poems.

Fourth Edition. 12mo. London. 1892.

A Century of Roundels. Third Edition.

4to. London. 1892.
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The Sisters: A Tragedy. 12mo. London.

1802.

First Edition.

Songs of Two Nations. 12mo. London. 1893.

A Note on Charlotte Bronte. A New Edi-

tion. 12mo. London. 1894.

Selections from the Poetical Works of

Algernon Charles Swinburne. Fifth Edition. 16mo.

London. 1894.

Astrophel: and Other Poems. Second Edition.

12mo. London. 1894.

— Chastelard: A Tragedy. 12mo. London.

1894.

Erechtheus: A Tragedy. A New Edition.

12mo. London. 1894.

Studies in Prose and Poetry. 12mo. Lon-

don. 1894.

First Edition.

— Poems and Ballads: Second Series. A New
Edition. 12mo. Lo7idon. 189o.

Poems and Ballads. Third Series. A New
Edition. 12mo. London. 1895.

A Study of Shakespeare. Third Edition, Re-

vised. 12mo. London. 1895.

Miscellanies. Second Edition. 12mo. Lon-

don. 1895.

Songs before Sunrise, 12mo. London. 1896.

Studies in Song. Second Edition. 12mo. Lon-

don. 1896.
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725

London. 1896.

Poems and Ballads. 12mo. London. 1896.

Locrine: A Tragedy. 12mo. Second Edition.

The Tale of Balen. 12mo. London. 1896.

First Edition.

London. 1896.

Atalanta in Calydon: A Tragedy. 12mo.

Rosamund, Queen of the Lombards: A Tra-

gedy. 12mo. London. 1899.

First Edition.

A Channel Passage and other Poems. 16mo.

London. 1904.

Love's Cross-Currents. A Year's Letters.

16mo. London. 1905.

The Age of Shakespeare. 12mo. London.

1908.

The Duke of Gandia. 12mo. London. 1908.

Together, 40 volumes. London, v. ])., v. d., v. s.

Half red crushed levant morocco, gilt edges, by Zaehnsdorf.

SWINBURNE, Algernon Charles.

The Original Manuscript in Swinburne's auto-

graph OF "A Song of Italy" (1867), accompanied by a

set of the final proof-sheets of the poem, with corrections,

and with the title-page as follows: "A Song of Italy. By
Algernon Charles Swinburne. London: John Camden
Hotten, Piccadilly. 1867." Large 8vo.

This important manuscript consists of a title-page, a dedica-

tion (in pencil) to Joseph Mazzini, and twenty-three sheets of note-

paper written on both sides. Then follow the printed proofs of the

poem as published by John Camden Hotten, in 1867; consisting of

34 leaves of 16mo size, with several autograph corrections. The
preliminary leaf contains the names of "Thomas Parnell and A. C.



727. Swinburne: Atalanta in Calydon
Bound by the Doves Bindery
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Swinburne" bracketed together. There is inserted a steel-engraved

portrait of Mazzini as a frontispiece; and all the sheets have been

neatly iidald to large octavo size.

This extremely interesting volume was presented b}- INIr. Swin-

burne to his friend Thomas Parnell, and their names, in Swinburne's

handwriting, are bracketed together on the fly-leaf.

Full dark blue crushed levant morocco, with a delicate gold-

tooled border on the covers, and with the title lettered in the center

of the front cover, gilt edges, by Riviere.

726 SWINBURNE, Algernon Charles.

JNIanuscript of Chastelard. The Author's Original

Manuscript of Chastelard: A Tragedy. Written,

partly in black, jjartly in red, ink on 115 pages of unruled

foolscap paper (8 x 13 in.), the volume being made up of

about equal parts of blue and white paper used alternately

;

each sheet being mounted and hinged. 4to.

The original manuscript as prepai'ed for the printer. It has

many interesting emendations and corrections.

Full crimson crushed levant morocco, with fillets around the

edges of the covers, gilt top, uncut, by Stikeman.

727 SWINBURNE, Algernon Charles.

Atalanta in Calydon: A Tragedy. 4to. London:

Edtvard Moxon. 1865.

First Edition.

Full green crushed levant moi'occo, beautifully tooled in gold

with decorative leaf sprays and clusters of wind-flowers, with nu-

merous hearts, and a background of little stars, inside edges deco-

rated with the heart-and-star motive, doublure and flies of pink

brocaded-silk, gilt and gauffered edges, by the Doves Bindery.

728 SWINBURNE, Algernon Charles.

A Century of Roundels. Small 4to. London. 1883.

First Edition.

Full light-green crushed levant morocco, with borders on sides

of Tudor roses and leaves, background in pointille, with center

panel of scattered leaves, tooled back, doublure and flies of pink

brocaded-silk, gilt and gauffered edges, by T. J. Cobden-Sanderson.

A superb specimen.



729 SWINBURNE, Algernon Charles.

Atalanta in Calydon : A Tragedy. [Colophon.] Here
ends Atalanta in Calydon, a Tragedy, made by Algernon

Charles Swinburne, and printed by William JNIorris, at the

Kelmscott Press, Uj)per Mall, Hammersmith, in the

County of Middlesex; finished on the 4th day of May,
1894. Large 4to. Sold by William Morris, at the Kelm-

scott Press. IHammersmith.l

Kelmscott Press Edition. One of 250 copies, printed on

hand-made paper.

Full brown crushed levant morocco, with title on sides in large

Old English letters, with borders in blind-tooling, and gold-tooled

lines, letters, and leaves, inside edges of filleted lines, gilt top,

uncut, by Fazakerley.

730 SWINBURNE, Algernon Charles.

The Tale of Balen. 12mo. London. 1896.

First Edition.

Full blue crushed levant morocco, with back and inside comers

decorated with a conventional leaf patteni, borders of filleted lines

on sides, gilt edges, by the Doves Bindery.

731 SYMONDS, John Addington.

A Collected Set, in First Editions, of the Works
OF John Addington Symonds, as follows

:

The Escorial. A Prize Poem, Recited in the

Theatre, Oxford, June 20, 1860. By J. A. Symonds, Ball.

Coll. 12mo. OiVford: T. and G. Shrimi)ton, Broad Street.

1840.

Oxford Prize Poems and Essays. Recited

before Their Royal Highnesses The Prince and Princess

of Wales Present at the Commemoration. 8vo. 1863.

The Renaissance. An Essay read in the

Theatre, Oxford, June 17, 1863. By John Addington
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Symonds, R.A., Fellow of ]Ma<>(laleii College. Le Temps
revient. 8vo. OiVford: Ilennj Hammans. 1803.

With the orioinal covers preserved. No. 11 of S.^ copies,

reprinted December 23, 1898.

MiscEiJ.ANiES. By .John Addington Symonds,

M.D. Selected and Edited, with an Introductory JNIemoir,

by his Son. 8vo. London: Macmillan and Co.; Bristol:

I. Arrowsmith. 1871.

Verses. By John Addington Symonds, M.D.,

F.R.S. Ed., etc., etc. 12mo. Printed for private circula-

tion only. 1871.

The Renaissance of Modern Europe. A
Review of the Scientific, Artistic, Rationalistic, Revolu-

tionary Revival, dating from the loth Century. Being a

lecture delivered before the Sunday Lecture Society, the

24th Xovember, 1872. 12mo. Published by Thomas Scott,

Xo. 11, The Terrace, Farquhar Road, Upper Norwood,
London. 1872.

]Miscellaneous Writings of John Coning-

TON, Late Corpus Professor of Latin in the University of

Oxford. Edited by J. A. Symonds. 8vo. London. 1872.

Two Volumes.

An Introduction to the Study of Dante.

12mo. London. 1872.

Studies of the Greek Poets. 12mo. London.

1873.

With the original covers preserved.

Sketches in Italy and Greece. 12mo. Lon-

don. 1874.

With the original covers preserved.
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Renaissance in Italy: The Age of the Des-

pots. 8vo. London. 1875.

With the original covers preserved.

Studies of the Greek Poets: Second Series.

12mo. London. 1876.

Renaissance in Italy: The Fine Arts. 8vo.

London. 1877.

— Renaissance in Italy: The Revival of

Learning. 8vo. London. 1877.

—

Many Moods : A Volume of Verse. 12mo. Lon-
don. 1878.

The Sonnets of Michel Angelo Buonarroti
AND ToMMASo Campanella. Now for the first time

translated into rhymed English. 12mo. London. 1878.

Shelley. 12mo. London. 1878.

Sketches and Studies in Italy. With a

Frontispiece. 12mo. London. 1879.

-

—

New and Old: A Volume of Verse. 12mo.

London. 1880.

Renaissance in Italy: Italian Literature.

In Two Parts. 8vo. London. 1881.

With an engraved frontispiece portrait of Symonds, by

Clifford.

Animi Figura. 16mo. London. 1882.

Italian Byways. 12mo. London. 1883.

Wine, Women, and Song. Medigeval Latin

Students' Songs. Now First Translated into EngKsh

Verse. With an Essay by John Addington Symonds.

16mo. London. 1884.
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VaGxVBuxuuli Libellus. 12mo. London. 1884.

Shakesperf/s Phedecessors IX THE English

Drama. 8vo. London. 188-i.

Bex Joxsox. 12mo. London. 1888.

Sir Philip Sidxey. 12mo. London. 1886.

-

—

Rexaissaxce IX Italy: The Catholic Reac-

Tiox. Ill Two Parts. 8vo. London. 1886.

Two Volumes.

Sir Thomas Brow^ne's Religio Medici, Urn
Burial, Christiax Morals, axd Other Essays. Edited,

M'ith an Introduction, by John Addington Symonds. 12mo.

London. 1886.

The Dramatic Works axd Lyrics of Bex
Joxsox. (Selected.) With an Essay, Biographical and

Critical, by John Addington Symonds. 16mo. London,

1886.

The Best Plays of the Old Dramatists.

Christopher Marlowe. Edited by Havelock Ellis. With
a General Introduction on the English Drama during the

reigns of Ehzabeth and James I, by J. A. Symonds. Un-
expurgated Edition. 12mo. London. 1887.

The Life of Bexvexuto Cellixi. Newly
Translated into English, by John Addington Symonds.

With Engraved Portrait, and 8 Etchings by G. Laguil-

lermie, also 18 rei:)roductions of the works of the master.

Square 8vo. London. 1888.

Two Volumes.

The Best Plays of the Old Dramatists.

Webster axd Tourxeur. With an Introduction and

Notes, by John Addington Symonds. Unexpurgated Edi-

tion. Frontispiece. 12mo. London. 1888.
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The Best Plays of the Old Dramatists.
Thomas Heywood. Edited by A. Wilson Verity. With
an Introduction by J. Addington Symonds. Unexpur-
gated Edition. 12mo. London. 1888.

Essays: Speculative and Suggestive. 12mo.
London. 1890.

Two Volumes.

The Engadine : A Guide to the District. With
Articles by John Addington Symonds, INIrs. Main, Dr.

Holland, a^id others. With Maps. Edited by F. de Beau-

champ Strickland. 32mo. London. 1890.

The JNIemoiks of Count Carlo Gozzi. Trans-

lated into Enghsh, by John Addington Symonds. With
Portrait, and 6 Original Etchings by Adolphe Lalauze.

Also eleven subjects illustrating Italian Comedy by

JNIaurice Sand, engraved on copj^er by A. IManceau, and

coloured by hand. 8vo. London. 1890.

Two Volumes.

No. 18.5 of 210 copies printed on Lakge-paper, with the seven

etchings in duplicate.

Sun Artists: Mrs. F. W. H. Myers. With a

Descriptive Essay by John Addington Symonds, M.A.
With plates of Robert Browning, Rt. Hon. W. E. Glad-

stone, Rebekah at the Well, and The Summer Garden.

Hon. Editor, W. Arthur Boord. Foho. [London.l 1891

With the original covers preserved.

Dante. Illustrations to the Divine Comedv of

Dante, executed by the Flemish Artist, Jo. Stradanus,

1587, and reproduced in Phototype from the originals

existing in the Laurentian Library of Florence, with an

Introduction by Doct. Guido Biagi, and a Preface by John

Addington Symonds. Folio. London. 1892.
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Our Life in the Swiss Highlands. By John

Addington Symonds and his (hiughter ]Margaret. Frontis-

piece portrait, and other llhistrations. 12nio. London,

1892.

Ix THE Key of Blue: and Other Prose Essays.

12mo. London. 1893.

Large-paper copy, one of 50 copies.

— Walt Whitman. A Study. With Portrait

and 4 llhistrations. 8vo. London. 1893.

With tlie original covers preserved. Xo. 109 of 208 copies on

hand-made paper.

The Life of JNIichelangelo Buonarroti:

Based on Studies in the Archives of the Buonarroti Family

at Florence. By John Addington Symonds. With Etched

Portrait, and 50 Reproductions of the works of the Master.

Square 8vo. London. 1893.

Two Volumes.

Blank Verse. 8vo. London. 1895.

Giovanni Boccaccio: As ]Man and Author.

8vo. London. 1895.

John Addington Symonds: A Biography, com-

piled from his Papers and Correspondence. By Horatio F.

Brown. With Portraits and other Illustrations. Square

8vo. London. 1895.

Two Volumes.

Together, 51 volumes. London; Oxford; and New York.

V. jj., V. d., V. s.

Half brown crushed levant morocco, decorated backs, gilt top,

uncut, bv Riviere.



732 SYMOXDS, John Addington.

The Renaissance in Italy. By John Addington
Symonds. The complete issue in Amended and Revised

Editions, as follows:

The Age of the Despots. Second Edition.

London. 1880.

Italian Literature. In Two Parts. London.
1881.

With the CHfford portrait of Symonds as frontispiece.

The Revival of Learning. Second Edition.

London. 1882.

The Fine Arts. Second Edition. London.
1882.

-——— The Catholic Reaction. London. 1886.

Two Volumes.

Together, 7 volumes. 8vo. London, v. d.

Full blue crushed levant morocco, with backs decorated with

lilies, in gold, gilt edges, by the Doves Bindery.

733 SYMONDS, John Addington.

Wine, Women, and Song. Mediaeval Latin Students'

Songs, now first Translated into English Verse. With an

Essay by John Addington Symonds. 16mo. London,

1884.

Full yellow crushed levant morocco, with a design of doves

drinking fi'om a cup, burning hearts, etc., doublure and flies of

brown ribbed-silk, gilt top, uncut, by Zachnsdorf.

734 SYMOXDS, John Addington.

The Life of Benvenuto Cellini. Newly translated

into English, by John Addington Symonds. With En-

graved Portrait, and 8 Etchings by F. Laguillermie. Also
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18 reproductions of the works of the master. Square 8vo.

London. 1888.

Two Volumes.

No. 66 of 100 copies printed on I>arge-paper, with India

proofs of tlio etchings.

Full brown crushed levant morocco, with filleted borders, gold-

tooled inside edges, silk flies, gilt top, uncut, by Zaehnsdorf.

735 SYMONDS, John Addington.

The Memoirs of Count Carlo Gozzi. Translated

into English by John Addington Symonds. With Essays

on Italian Impromj^tu Comedy, Gozzi's Life, The Dra-

matic Fables, and Pietro Longhi, by the Translator. With
Portrait, and 6 original Etchings by Adolphe Lalauze.

Also 11 subjects illustrating Italian comedy by Maurice

Sand, engraved on copper by A. ]\Ianceau, and coloured

by hand. Square 8vo. London. 1890.

Two Volumes.

Xo. 35 of 210 copies printed on Large-paper, with the seven

etchings in duplicate as proofs.

Full brown crushed levant morocco, with filleted borders on

sides, gold-tooled inside edges, silk flies, gilt top, uncut, by Zaehns-

dorf.

736 SYMONDS, John Addington.

The Life of Michelangelo Buonarroti. Based on

Studies in the Archives of the Buonarroti Family at Flor-

ence. By John Addington Symonds. With Etched Por-

trait, and 50 Reproductions of the Works of the Master.

Square 8vo. London. 1893.

Two Volumes.

No. 71 of 112 copies printed on Large-papee, with photo-etch-

ings printed on Japanese paper as proofs before letters.

Full brown crushed levant morocco, with filleted borders on

sides, gold-tooled inside edges, silk flies, gilt top, uncut, by Zaehns-

dorf.



7.37 TENNYSON, Alfred, Lord.

Poems by Two Brothers. [By Alfred, Charles, and

Frederick Tennyson.] "Hjec nos novimus esse nihil"

—

Martial. 8vo. London: Printed for W. Siinpkin and R.

Marshall, Stationers'-Hall Court; and J. and J. Jackson,

Louth. 1827.

Lakge-paper Copy of the First Edition. An cxceedingl}-

rare volume.

This volume was published when the Tennyson brothers were

at the Louth Grammar School, the copyrights having been sold to

Mr. Jackson for £10. Although dated 1827, the book was really

issued in 1826.

Full dark-blue crushed levant morocco, with two hearts on each

cover outlined with lines and dots and surrounded by gold-tooled

leaf-sprays and small flowers, with small dots of red morocco inlaid

on the surface, doublure of blue crushed levant, with a border of

leaves heavily gold-tooled and a geometrical design inlaid in blue

morocco enclosing small compartments of dark blue morocco, each

compartment containing Tudor roses and leaves inlaid in white

levant and gold-tooled, flics of green silk, gilt top, uncut, with the

paper-label preserved, by Riviere.

738 TENNYSON, Ai^fred, Lord.

TiMBUCTOo. A Poem, which obtained The Chancellor's

Medal at the Cambridge Commencement, M.DCCC-
XXJX. By A. Tennyson, of Trinity College. 8vo.

[Printed in the Prolusioncs Academiccc of 1829. Canta-

hrigice {Cambridge) : Joannes Sniith.~\

First Edition.

Full calf, with title on an inlaid green morocco label on the

back, gilt top, uncut, by Riviere.

739 TENNY^SON, Alfred, Lord.

Pop:ms, Chiefly Lyrical, by Alfred Tennyson. Small

8vo. London: Effingham Wilson, Boyal Eivchange, Corn-

hill 1830.

First Edition, and extremely rare.

Full blue crushed levant morocco, with decorative fillets and

flower clusters, doublure of orange crushed levant morocco, with
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roses, hearts, burning' torches, arrows, harps, and birds, tooh-d in

<>-old and mosaic, witli a niedalhon, flies of Hght bhie brocaded-

silk, entirely uncut, witli all the ()ri<;inal advertisements preserved, by

Chambolle-Duru.

740 TENN YSOX, Ai.fked, I.okd.

Poems. By Alfred Tennyson. Small Svo. Ijondon:

Edward Moxon, 64, New Bond Street. 18.*J3.

FiKST KoiTiON, and extremely rare.

Full green crushed levant morocco, with borders of three line

fillets, doublure of pink morocco, with border of climbing roses, flies

of brocaded-silk, entirely uncut, by Lortic.

741 TENNYSON, Alired, Lord.

Poe:\is. By Alfred Tennyson. ICmo. London'. Ed-
ward MOiVon, Dover Street. 1842.

Two Volumes.
First Edition.

Full dark blue crushed levant morocco, with covers decorated

with flowers and buds, inlaid in reddish-brown morocco, doublure of

red morocco, with borders of filleted and pointille lines, flies of

brocaded-silk, edges gilt on the rough, by Aleunicr.

742 TENNYSON, Alfred, Lord.

The Princess; A Medley. By Alfred Tennyson.

Small Svo. London: Edward Mojcon, Dover Street. 1847.

1^'iRST Edition.

Full dark blue crushed levant morocco, Janseniste, doublure of

red crushed levant, on which are tooled carnations in mosaic, inlaid

in blue morocco, gilt edges, by TafRn.

743 TENNYSON, Alfred, Lord.

In Memoriam. [By Alfred Tennyson.] Small 8vo.

London: Edward Moxon, Dover Street. 1850.

First Edition.

Full dark green crushed levant morocco, Janseniste, doublure

of red morocco, with flowers in gold in mosaic, entirely uncut, by

Taflin.



744 TENNYSON, Alfred, Lord.

Ode on the Death of the Duke of Wellington. By
Alfred Tennyson, Poet Laureate. London: Edward
M0X071, Dover Street. 18.52. Ode on the Death
OF THE Duke of Wellington. By Alfred Tennyson,

Poet Laureate. A New Edition. London: Edward
Moocon, Dover Street. 1853.

Together, two pamphlets bound in 1 volume. 8vo. Lon-

don. V. d.

The First and Second Editions, both scarce, but the second

is of greater rarity than the first.

This poem was originally published on the day of the Duke's

funeral in November, 1852, and was written in the two months fol-

lowing his death, in September. The first edition contains a passage

of five lines, following "But wink no more," etc., line 170, which was

omitted in all subsequent issues of the poem.

The second edition contains in the second line of the second

stanza a line, "He died on Walmer's lonely shore," which is not in

the first edition and has been omitted in all subsequent issues. Con-

siderable alterations were also made in the whole poem when it

reappeared in "Maud," 1855.

Full dark blue crushed levant morocco, with borders in blind

tooling, enclosed by filleted lines and corner-pieces in gold, gilt top,

uncut, with the original paper wrappers preserved, by the Club

Bindery.

745 TENNYSON, Alfred, Lord.

Ode on the Death of the Duke of Wellington. By
Alfred Tennyson, Poet Laureate. Another copy. 8vo.

London: Edward Moxon. 1852.

First Edition. Unique. With an A. L. S. (1 page) of Wel-

lington inserted, dated "A Paris, a 14 Octobre, 1819," addressed

"A Madame Recamier," signed "Wellington."

Full dark blue crushed levant morocco, Janseniste, inside edges

decorated with filleted lines, mitered corners, entirely uncut, with

the original blue paper wrappers preserved, by Taffin.



746 TENNYSON, Ai.fred, Lord.

Maud; and Other Poems. By Alfred Tennyson, D.C.L.,

Poet Laureate. lOnio. London: Kdxcard Mo.ron. 185.5.

First Edition.

Full red straight-grained morocco, entirely covered with clusters

of the tulip flower and leaves, with background in pointille, gilt

edges, by the Doves Bindery.

747 TENNYSON, Alfred, Lord.

Poems. By Alfred Tennyson, D.C.L., Poet Laureate.

Frontispiece Portrait, engraved by Bobinson after Wool-
ner, and .54 Illustrations by Millais, Hunt, Mulready,

Rossetti, jNIaclise, etc., engraved by Thompson, Linton,

Dalziel, and others. Square 8vo. London: Edward
MOiVon. 1857.

The earliest issue of the famous Pre-Raphaelite edition.

Full light green crushed levant morocco, with covers, back, and

inside borders covered with tulips and carnations in colored inlaid

morocco, doublure and flies of orange watered-silk, gauffered edges

tooled in a monastic pattern, with water-color on the fore-edge

illustrating Tennyson's poems, by Fazakerley.

748 TENNYSON, Alfred, Lord.

Idylls of the King. By Alfred Tennyson, D.C.L.,

Poet Laureate. Small 8vo. London: Edward Moxon, Sf

Co. 1859.

First Edition.

Full blue crushed levant morocco, with a poppy inlaid in green

and red morocco on front cover, decorated inside edges, uncut, by

Lefort.

749 TENNYSON, Alfred, Lord.

An Index to "In Memoriam." Small 8vo. London:
Edward Mojcon, <§ Co., Dover Street. 1862.

First Edition.

Full olive green crushed levant morocco, Janseniste, inside

edges in dentelle, gilt edges with the original covers and advertise-

ments preserved, by David.



750 TENNYSON, Alfred, Lord.

A Wei,come. By Alfred Tennyson, D.C.L., Poet

Laureate. Small 8vo. London : Edward Moxon, (| Co.,

Dover Street. 1863.

First Edition, and very rare. This poem was a welcome to

the Princess [now Queen] Alexandra of Denmark, ujjon her ai'rival

in England just previous to licr marriage to the Prince of Wales.

Full blue crushed levant morocco, with fuchsias inlaid in white,

green, and red morocco on front cover, entirely uncut, by Taffin.

751 TENNYSON, Alfred, Lord.

Enoch Arden, etc. By Alfred Tennyson, D.C.L., Poet-

Laureate. Small 8vo. London: Edward Moxon, t!^ Co.,

Dover Street. 1864.

First Edition. The title of this volume in the proof sheets

was "Idylls of the Hearth."

Full red crushed levant morocco, Janseniste, inside edges in

dentcllc, entirely uncut.

752 TENNYSON, Alfred, Lord.

Lltcretius. By Alfred Tennyson, Poet Laureate.

Square 12mo. Cambridge, 3Iass.: Printed for Private

Circulation. 1868.

Full red crushed levant morocco, Janseniste, with inside edges

decorated with a floriated design inlaid in green levant morocco,

doublure of green morocco, entirely uncut, by Taffin.

753 TENNYSON, Alfred, Lord.

The Holy Grail: and Other Poems. By Alfred Ten-

nyson, D.C.L., Poet Laureate. Small 8vo. London.

1870.

First Edition.

Full dark blue crushed levant morocco, Janseniste, inside edges

decorated with filleted lines, entirely uncut, by Taffin.



7.-)4 TENNYSON, Alfred, Lord.

(tAUKTII and Lynettk, etc. By Alfred Tennyson,

D.C.Ij., Poet Laureate. Small Hvo. Ijyndoii. 1872.

P'lusT Edition.

Full purpk- cnislied lovant morocco, Jansiniste, inside edges of

filleted lilies, entirely uncut, hv Taffin.

1.).) TENNYSON, Alfred, Eord.

Queen ]Mary: A Drama. By Alfred Tennyson. Small

8vo. London. 187o.

First Edition.

Full dark green crushed levant morocco, Jansonistc, with inside

edges in dentelle, entirely' luicut.

7.30 TENNYSON, Alfred, Lord.

Harold : A Drama. By Alfred Tennyson. Small 8vo.

London. 1877.

First Edition. Dedicated "To the Earl of Lijtton."

Full dark blue crushed levant morocco, Janseniste, inside edges

in dentelle, entirely uncut, by Taffin.

757 TENNYSON, Alfred, Lord.

The Lover's Tat-e. By Alfred Tennyson. Small 8vo.

London: C. Kcgan Paul, &, Co., 1, Paternoster Square.

1879.

First Edition.

Full dark blue crushed levant morocco, with a cluster of roses

inlaid in ])ink morocco in the center of the front cover, inside edges

gold-tooled, entirely uncut, by Lcfort.

758 TENNYSON, Alfred, Lord.

Ballads; and Other Poems. By Alfred Tennyson.

Small 8vo. London: C. Kegan Paid, &, Co., 1 Paternoster

Square. 1880.

First Edition.

Full brown crushed levant morocco, Janseniste, entirely uncut,

by Lefort.



759 TENNYSON, Alfred, Lord.

Becket. By Alfred, Lord Tennyson, Poet Laureate.

12mo. London: Macmillan and Co. 1884.

First Edition.

Full green crushed levant morocco, Janseniste, entirely uncut,

by Lefort.

760 TENNYSON, Alfred, Lord.

The Cup and the Falcon. By Alfred, Lord Tenny-

son, Poet Laureate. Small 8vo. London: Macmillan and

Co. 1884.

First Edition.

Full brown crushed levant morocco, with a cluster of fuchsias

inlaid in green, red, and white moroccos on front cover, uncut, by

Lefort.

761 TENNYSON, Alfred, Lord.

TiREsiAS : AND Other Poems. By Alfred, Lord Tenny-

son, D.C.L., P.L. Small 8vo. London: Macmillan and

Co. 1885.

First Edition. Full purple crushed levant morocco, Jansen-

iste, inside edges in dentelle, entirely uncut, by Taffin.

762 TENNYSON, Alfred, Lord.

LocKSLEY Hall, Sixty Years After, etc. By Alfred,

Lord Tennyson, P.L., D.C.L. 12mo. London. 1886.

First Edition.

Full purple crushed levant morocco, Janseniste, inside edges

decorated with filleted lines, entirely uncut, by Taffin.

763 TENNYSON, Alfred, Lord.

Poems by Alfred, Lord Tennyson. Illustrated by

Edward Lear. 4to. London. 1889.

Edition limited to 100 copies, of which this is No. 26.

Printed on Japan paper and signed by Lord Tennyson. With
24 illustrations in photogravure after drawings by Edward Lear.



[703 Continued]

The poems included are "To Edward Lear. On His Travels in

Greece," "The Palace of Art," and "The Daisy."

Full dark f^frcen crushed levant morocco, with a border of in-

terlaoinff bands of inlaid red levant, and decorated at the corners

with leaf-sprays tooled in gold, doublure of red crushed levant

morocco with a narrow gold-tooled border, flies of red watered-silk,

gilt edges, by the Club Bindery.

764 TENNYSON, Alfred, Lord.

Demeter: and Other Poems. By Alfred, Lord Tenny-

son, Poet Laureate. Small 8vo. London. 1802.

First Edition.

Full green crushed levant morocco, Janseniste, with inside

borders in dentclle, entirely uncut.

765 TENNYSON, Alfred, Lord.

The Foresters: Robin Hood and Maid Marian. By-

Alfred, Ivord Tennyson, Poet Laureate. 12mo. London.

1892.

First Edition.

Full dark blue crushed levant morocco, inlaid with a design

in mosaic representing an oak tree under which are two deer, dou-

blure of citron levant morocco, inlaid with panel of brown morocco,

tooled with a quiver and acorns, brown silk flies, gilt top, uncut,

by Riviere.

766 TENNYSON, Alfred, Lord.

The Death of (Enone, Akbar's Dream, and Other

Poems. By Alfred, Lord Tennyson, Poet Laureate. Small

8vo. London. 1892.

First Edition.

Full red crushed levant morocco, Janseniste, inside edges gold-

tooled, entirely uncut, by David.

767 TENNYSON, Alfred, Lord.

Nimue. The Original Manuscript, in the Hand-
writing of Alfred, Lord Tennyson, of the Idyll "Nimue,"

afterwards renamed "Vivien"; and part of the Idyll

"Enid," of the "Idylls of the King," in an Early and Pos-

sibly First Draft. Unique, with an A. L. S. of Tennyson,
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and containing notes, corrections, additions, and marginal

notes. Consisting of 25 leaves of 31 written pages, on blue

paper ; the whole neatly inlaid on folio sheets of white hand-

made paper. Folio. 1856 (?).

Knclosed, and mounted, is an Autograph Letter Sig'ned, from

Tennyson to Mrs. Julia Cameron, wliich accompanied the MS., when

it was presented to her, as a very close family friend of long stand-

ing. "Mrs. Cameron," as the Tennyson "Memoirs" read, "was one,

of the most benevolent of human beings, always thinking of some-

thing for the good or pleasure of others," and the Cameron family

had for many years occupied a cottage at Farringford, Isle of

Wight, quite near the Tennysons'. The letter is as follows

:

Dear Julia Cameron :

''Fernford, Friday, 21 ,
'58.

Don't please—keep these as the apple of your eye—keep them

shut vp and locked—Sf shore yourself, as yon- are, trnstxvorthy.

When published yon. can of course do as yon rciU.

Yours ever,

A. Tennyson.

Love to all yours. I am very glad to find Canieron is so well."

Unique. This extremely valuable maxttscript, of the first

of the "Idylls" which was written, is doubtless the original draft

of the "Enid" and "Nimue" portions of the "Idylls of tlie King."

Nimue, afterwards changed by Tennyson to Vivien for the sake of

euphony, was the name given in the old legends and chronicles to

the "false" heroine. "Vivien" was the second Idyll in the edition

of 1859, and by numerous additions and changes became, in the

completed work, the sixth part, entitled "Merlin and Vivien." In

1857 Tennyson privately issued six trial-copies, with the title,

"Enid and Nimue : The True and the False," of which only one

copy (131 pp.), that in the British Museum, is now in existence;

wherein the reading corresponds nearly to this manusci'lpt, but

quite materially differs from the text of "A'ivien" as it appeared

in the first edition of the "Idylls of the King," dated 1859, the

changes in the text having probably been made in the printer's

proofs. There is also included the manuscript of a portion of the

Idjdl entitled "Enid," which also differs from the final text. The
MS. is clear, beautifully written, and in a perfect state of pres-

ervation.

The whole bound in a flexible morocco cover, and preserved in

a fireproof solandcr case of red crushed levant morocco, gold-tooled.



708 TKNNYSON, Alfred, Lokd.

In Memoriam. 8vo. London. 1885.

One of 500 copies on Large-paper.

Exquisitely bound, after an old fifteenth-century Venetian

pattern, taken from a rare volume in the Grand Ducal Library. The
covers consist of a fretwork design in relief, cut in wood, upon which

are painted by liand, in blue, red, and gold, bands of flowers, leaves,

and diamonds ; inlaid in the fretted compartments is mother-of-

pearl upon which is painted conventionalized designs, and in the

center compartment tlie title on a cartouche; back of brown morocco,

gauffered top, uncut.

700 TENNYSON, Alfred, Lord.

The Bibliography of Texxyson. A Bibliographical

List of the Published and Privately-Printed ^Vritings of

Alfred (Lord) Tennyson, Poet Laureate, from 1827 to

1894, inclusive. By the Author of "Tennysoniana"

[Richard Heme Shepherd]. Square 8vo. Loudon:

Printed for subscri1)crs only. 1890.

Xo. 28 of .S.5 co])ies on Large-paper.

Full brown cruslied levant morocco, Janseniste, gilt top, uncut,

by Bretault.

770 TENN VSON, Alfred, Lord.

Poe:ms. [Half-title only. No title-page, no place, no

date.] lOmo.

A volume of 32 pages without title-page, author or publisher's

name. It is extremely scarce, only a very few copies having been

printed late in 1870, and almost immediately suppressed. It con-

tains 18 poems which had appeared in various periodicals between

1831 and 1868, and which had not been included in any then pub-

lished edition of Tennyson's Poems.

Full dark blue crushed levant morocco, witli small flowers at

the bottom of the covers, entirely uncut.

771 TENNYSON, Alfred, Lord.

The Works of At,fred, Lord Tennysox, Poet Lau-
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reate. Engraved portrait as frontispiece. 12mo. Lon-
don. 1884..

Ten Volumes.

Full brown crushed levant morocco, with gold-tooled borders

on sides and back, green silk doublure and flies, gilt top, uncut, by

Zaehnsdorf.

772 TENNYSON, Ai^fred, Lord.

The Life and Works of Ai.fred, Lord Tennyson.
Illustrated with photogravure portraits and pictures. Large
8vo. London. 1898.

Twelve Volumes.
Edition-de-luxe. One of 1050 copies.

Full blue crushed levant morocco, with a tulip design, gold-

tooled on back, inside edges with filleted lines, gilt top, uncut, by

Riviere.

773 TENNYSON, Alfred, Lord.

The Works of Alfred, Lord Tennyson, Poet

Laureate. Frontispiece Portrait. 12mo. London. 1899.

Full brown crushed levant morocco, with title on front cover,

decorative inside borders, green watered-silk doublure and flies, with

a water-color painting under gold on the fore-edge (the painting

being an illustration to "Locksley Hall"), by Fazakerley.

774 THACKERAY, William Makepeace.

A Collected Set, in First Editions, of the Works
OF William Makepeace Thackeray, as follows:

— Damascus and Palmyra: A Journey to the

East. With a sketch of The State and Prospects of Syria,

under Ibrahim Pasha. By Charles G. Addison. With
Coloured Plates by W. M. Thackeray. 8vo. London:

Richard Bentley. 1838.

Two Volumes.
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The Loving Ballad of Lord Bateman. Il-

lustrated by (ieorge Cruikshank. 32nio. London: Charles

Tilt, Fleet Street. 1839.

With the original covers preserved. Containing 11 plates and

a sheet of music, drawn by George Cruikshank.

Thackeray may have written the text to this book, altliough

it has also been attributed to both Dickens and Cruikshank. Among
Thackera\''s literary remains was found a MS. containing his

original illustrations to this ballad, which were never published.

Heads or the People: or, Portraits of the

English. Drawn by Kenny Meadows. With Original

Essays by Distinguished Writers. 8vo. London: Robert

Tyas, 50, Cheapside. 1840.

Two Volumes.

These volumes contain 43 plates by Kenny Meadows, and de-

scriptive essays, entitled "Character Sketches," by Thackeray and

others.

——— The Paris Sketch Book: By Mr. Titmarsh.

With numerous designs by the author, on copper and wood.

8vo. London: John Macrone, 1, St. Martins Place,

Trafalgar Square. 1840.

Two Volumes.

The first volume contains 5 full-page plates, and the second

volume 7 full-page plates, drawn by the author.

An Essay on the Genius of George Cruik-

shank. With Numerous Illustrations of his Works.

(From the "Westminster Review," No. LXVI.) With
additional etchings. 8vo. \^London.'\ Henry Hooper, 13,

Pall Mall, East. 1840.

The Britannia. A Weekly Journal of News,

Politics, and Literature, for the Year 1841. January 2nd

to December 25th, inclusive. Folio. London. 1841.
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This newsjjaper contains the following contributions by
Thackeray: "Loose Sketches, by Michael Angelo Titmarsh," and
"Reading a Poem," in Two Parts, May 1.

Half red crushed levant morocco, gilt edges, by Riviere.

Comic Tales and Sketches. Edited and Il-

lustrated by jMr. JNIichael Angelo Titmarsh, Author of

"The Paris Sketch Book," etc. 8vo. London: Hugh Cun-

ningham, St. Mnrtin'fi Place, Trafalgar Square. 1841.

Two Volumes.

With an engraved extra title, and containing 12 full-page

plates by Thackeray.

Men oe Character. By Douglas Jerrold.

With 12 plates by Thackeray. 8vo. Lo7idon. 1841.

Three Volumes.

The Irish Sketch Book. By Mr. M. A. Tit-

marsh. With numerous engravings on wood, drawn by

the Author. 8vo. London. 1843.

Two Volumes.

The dedication to Charles Lever, signed by W. M. Thackeray,

is dated, London: April 27, 1843.

The Pictorial Times. A Weekly Journal of

News, Literature, Fine Arts, and the Drama. London.

1843. Volume I, Complete, 372 pp. Title-page and Index.

Vol. II, pp. 1-224, being all that was ever published.

Together, 2 volumes bound in 1. Folio.

Thackeray's contributions consist of six "Letters on the Fine

Arts," March 18; April 1, 8: and May 6, 13, 27; and which were

afterwards reprinted in "Sultan Stork."

Half red crushed levant morocco, extra, gilt top, uncut, by

Riviere.

—
- Notes of a Journey from Cornhill to Grand

Cairo, by way of Lisbon, Athens, Constantinople, and

Jerusalem: performed in the steamers of the Peninsular
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and Oriental Company. By Mr. M. A. Titniarsli, author

of the "Irish Sketch Book," etc. 8vo. London. 1840.

Tlio volume contains a colored frontispiece and woodcuts by

the author, and the ()rif)inal red cloth cover and advertisements are

preserved.

Mrs. Perkins's Ball. By Mr. M. A. Titmarsh.

Square 8vo. [London i] Chapman c^ Hall, 186, Strand,

n. d. [1847.]

With the original covers preserved. The volume contains an

engraved title, and 22 full-page illustrations in color, by the author.

This is the earliest issue, without the letter-press below the frontis-

piece.

Vanity Fair. ANovel Without a Hero. With
Illustrations on Steel and Wood by the Author. 8vo. Lon-
don: Bradbury and Evans, 11, Bouverie Street. 1848.

Bound from tlie original 20 montiily parts, January, 1847, to

July, 1848, with the yellow covers and advertisements of the 1st

part preserved. The earliest issue, with the short title in open type

on page 1, and the woodcut of the Marquis of Steyne, which was

suppressed immediately after publication, on page 336. The title

on the wrappers reads, "Vanity Fair: Pen and Pencil Sketches of

English Society. By W. M. Thackeray." The illustration on the

wrapper has never been reproduced.

"Our Street." By Mr. M. A. Titmarsh. [Vign-

ette in color.] Square 12mo. London: Chapman and

Hall, 186, Strand. 1848.

The volume contains 16 full-page illustrations by the author,

colored, and the original pink picture covers are preserved

The Book or Snobs. [Vignette.] 12mo. Lon-

don: Punch Office, 8.5, Fleet Street. 1848.

With the original green paper covers, and the leaf of adver-

tisements preserved; and containing numerous woodcut illustrat'ons.

The illustration on the green wrapper has never been reproduced.
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The History of Pendennis. His Fortunes

and Misfortunes, His Friends and his Greatest Enemy.
With Illustrations on Steel and Wood by the Author. 8vo.

London: Bradbury and Evans, 11, Bouverie Street. 1849.

Two Volumes.

With an etched extra title, and bound from the original 24

monthly parts, from November, 1848, to December, 1850, with

covers and advertisements of the 1st and 13th parts preserved.

The illustration on tlie wrapper has never been reproduced.

Doctor Birch and His Young Friends. By
Mr. M. A. Titmarsh. Square 12mo. London. 1849.

The volume contains 16 plates, colored, and an engraved extra

title. With the original pink picture covers preserved.

The History of Samuel Titmarsh & The
Great Hoggarty Diamond. Square 12mo. London. 1849.

Containing 9 full-page etchings and an etched extra title, with

the original picture covers preserved.

Sand and Canvas: A Narrative of Adventures

in Egypt, with a Sojourn Among the Artists in Rome. By
Samuel Bevan. 8vo. London. 1849.

With colored plates and woodcuts.

This volume contains "The Three Sailors, with Reminiscences

of Michael Angelo Titmarsh at Rome," by W. M. Thackeray.

Rebecca and Rowena. A Romance upon

Romance. By Mr. M. A. Titmarsh. With Illustrations

by Richard Doyle. Square 12mo. London. 1850.

With 8 illustrations in color, and with the original picture

covers preserved.

Sketches after English Landscape Painters.

By L.[ouis] Marvy. With Short Notices by W. M.
Thackeray. 4to. London. [1850.]



[774 Continued]— The Kickleburys on the Rhine. [Coloured
vignette.] By Mr. M. A. Titmarsh. Square 12mo Lon-
don: Smith, Elder, ^ Co., 65, CornhiU. 18.50.

With an etched title, and 15 full-page plates, colored. With
the original picture covers presetted.

The History of Henry Esmond, Esq. A
Colonel in the Service of Pier Majesty Q. Anne. Written

by Himself. 8vo. London: Printed for Smith, Elder, <|

Company, over against St. Peter's Church in CornhiU.

1852.

Three Volumes.

Men^s Wives. 16mo. New York: D. Apple-

ton, <§ Company, 200, Broadway. 1852.

The Confessions of Fitz-Boodle; and Some
Passages in the Life of Major Gahagan. 16mo. New-
York: D. Appleton, &, Company, 200, Broadway. 1852.

The English Humourists of the Eigh-

teenth Century. A Series of Lectures, etc. 8vo. Lon-

don: Smith, Elder, &, Co., 65, CornhiU. Bombay: Smith,

Taylor, &, Co. 1852.

— The Newcomes. Memoirs of a Most Respect-

able Family. Edited by Arthur Pendennis, Esq. With
Illustrations on Steel and Wood by Richard Doyle. 8vo.

London: Bradbury and Evans, 11, Bouverie Street. 1853-

1854-1855.

Two Volumes.

Bound from the original 24 monthly parts, October, 1853, to

August, 1855, with the covers and advertisements of the 1st and

13th parts preserved, and with etched extra title-pages. The
etching on the cover has never been reproduced.
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The Rose and the Ring; or the History of

Prince Giglio and Prince Bulbo. A Fire-side Pantomime
for Great and wSmall Children. By Mr. M. A. Titmarsh.

Square 12mo. London. 1855.

With 8 full-page illustrations and 50 woodcuts in the text,

drawn by the author, and with the original pink picture covers

})reserved.

Bai,la])s. 8vo. Ijondon. 1855.

With the original wrappers pi'eserved, and with a preface dated

Boston, October 27, 1855.

Burlesques: A Legend of the Rhine; Rebecca

and Rowena. 8vo. Ijondon. 185G.

With the original covers preserved.

A Little Dinner at Timmins's: and, the Bed-

ford-Row Conspiracy. 8vo. London. 1856.

With the original covers preserved.

The Memoirs of Barry Lyndon, Esq., of the

Kingdom of Ireland. Containing an account of his extraor-

dinary adventures; misfortunes; his sufferings in the ser-

vice of his late Prussian Majesty. 8vo. London. 1856.

With the original wrappers preserved.

The Memoirs or Mr. Charles J. Yellow-
plush, and The Diary of C. .Teames de la Pluche, Esq.

8vo. London. 185(>.

W^ith the onginal wrappers preserved.

XoYELs BY Eminent Hands, and Character

Sketches. 8vo. London: Bradbn?'// <^ Evans. 1856.

With the original wrappers preserved.

Sketches and Travels in London. By W. M.
Thackeray. [Vignette.] 8vo. London: Bradbury &,

Evans. 1856.

With the original wrappers preserved.
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JMiscEM.ANiKs: Pkosk and A^'kkse. 8v(). Lon-

don: Bradhurji &, Evans. 18.)()-18.)7.

Four ^^()lll^les.

A Shabby Genteei, Stokv. 8vo. London:
liradh n nj ^ Evans. 1 8.57

.

Witli tlu' oriiiinal \vra|)|)L'rs preserved.

The VntGiNiANs. A Tale of the Last Century.

With Tlhistrations on Steel and Wood l)y the Author. 8vo.

London: liradhnry &, Evans, 11, Bonvcrie Street. 1858-9.

Two Vohimes.

lioimd from the ()ri<i;inal ^-i monthly parts, Novenihcr, 18.57,

to Oc'tohcr, 18.59, with ctclicd extra titles, and with the yeHow covers

and advertisements of the 1st and I'Jth parts preserved.

——— Mh. Thackeray, ]Mk. Yates, Axn The Gar-

kick Ct.ub. The Correspondence and Facts. Stated hy

]\Ir. Yates. 8vo. Printed for Private Circniation. 18.59.

Lovei- the Widower. With Illustrations. 8vo.

London: Smith , Elder, and Co. 18(51.

This volume contains 6 full-pa^e plates.

The Four Georges: Sketches of ^Manners,

Morals, Court and Town Life. AVith Illustrations. 8vo.

London: Smith. Elder, and Co., G.5, Cornhill. 18G1.

This volume contains 2 full-paj>'e illustrations.

The Adventures oe Phh^u' on His Way
Through the World; Shewing who rohbed him, who helped

him, and who passed him by. 8vo. London: Smith, Elder,

and Co., 6.5, Cornhill. 18G2.

Three Volumes.

Roundabout Papers. Reprinted from the

"Cornhill JNIagazine." With Illustrations. 12mo. London:

Smith, Elder, and Co., G.5, Cornhill. 18G3.

("ontainin<^ 4 full-page illustrations, and with the advertise-

ments preserved.
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Thackeray: the Humourist and the Man of

Letters. The Story of His Life; including a Selection

from his characteristic Speeches, now for the First Time
Collected Together. By Theodore Taylor, Esq., Membre
de la Societe des gens de lettres. With a Photograph from
Life by Ernest Edwards, B.A., and Original Illustrations.

8vo. London: John Camden Hotten. 1864.

With the original advertisements preserved. The volume con-

tains a frontispiece and 3 full-page illustrations.

-

—

Denis Duval. Bvo. London: Smith, Elder

^

and Co. 1 867.

The Students' Quarter, or, Paris Five-and-

Thirty Years Since. By the late William Makepeace
Thackeray. Not included in his collected writings. With
Original Coloured Illustrations. 8vo. London: John Cam-
den Hotten. n.d. [1867, or 1870, or 1880?]

Thackerayana : Notes & Anecdotes. Illus-

trated by nearly 600 Sketches by William Makepeace
Thackeray. 8vo. Lo7idon. 1875.

With 5 colored plates, and with the original red cloth cover,

which contains a portrait of Thackeray, and the advertisements,

preserved.

This is the second issue, containing 494 pages, and the plates

which were not in the first.

The Orphan of Pimlico: and Other Sketches,

Fragments, and Drawings. By William Makepeace

Thackeray. With Some Notes by Anne Isabella Thack-

eray. 4to. London. 1876.

This volume contains a portrait and numerous facsimiles.

Etchings by the Late William Makepeace
Thackeray, while at Cambridge. Illustrative of Uni-

versity Life, etc., etc. Now First Published from the



THE SECOND FUNERAL

THE CIIIIONICLI^ OF THE DRUM.

By Mr, M. A. TITMARSH.

LONDON:—HUGH CL'NNINGIIAM, ST. MARTINS PLACE,

TIIAFAU3AU KVJUARK.

775. Thackeray: Second Funeral of Napoleon
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Original Plates. 8vo. London: 11. Sotlicrun ^Co., Picca-

dillij. 1878.

\\ ith tJic original wrappers preserved.

JSI ISCEI,LANEOUS P^SSAYS, SKETCHES, AND Re-
viEA\ s. With Illustrations by the Author. (Volume 25

of "The Collected Works.") 8vo. London. 188.3.

CoNTKiBUTioNs TO "PuNCH." ( Not previously

reprinted.) By W. M. Thackeray. With Illustrations by

the Author. 8vo. London. 1880.

This is Volume 26 of "The Collected Works," and contains

132 illustrations.

Sultan Stork; and Other Stories and Sketches.

(1829-184.4.) Xow first collected. To which is added The
Bibliography of Thackeray, revised and considerably en-

larged. 12mo. London: George liedwai/. 1887.

A Coi-LECTioN or Letters of W. M. Thackeray.

1 847-1 8o.3. With Portraits and Reproductions of Letters

and Drawings. Square 8vo. London: Smith, Elder, t§

Co. 1887.

Thackeray in the United States, 1852-3,

1855-6. Including a Record of a Variety of Thackerayana,

by James Grant Wilson. With six score illustrations and

a Bibliography by Frederick S. Dickson. 8vo. New
York'. 1904.

Two Volumes.

Japax-paper copy; No. 22 of 35 copies on Japanese vellum.

With 50 full-page illustrations, and 82 text illustrations.

The New Sketch Book: Being Essays now
First Collected from "The Foreign Quarterly Review."

Edited, with an Introduction, by Robert S. Garnett, with

an Appendix on the Authors Criticised. 8vo. London:

Alston Rivers. 1906.
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Contents of a Set of First Editions of the
Works of William Makepeace Thackeray. Type*-

written. 4to.

Together, 73 volumes. London; Paris; and New York.

V. p., V. d., V. s.

Full red crushed levant morocco, with three line fillets on sides,

richly tooled backs and inside edges, gilt top, uncut, by Riviere.

775 THACKERAY, William Makepeace.

The Second Funeral of Napoleon: In Three Let-

ters to Miss Smith, of London. And, The Chronicle of the

Drum. By Mr. M. A. Titmarsh. 32mo. London: Hugh
Cunningham, St. Martin s Place, Trafalgar Square. 1841.

In the original board covers. In a red levant solander case. A
clean copy of this very scarce booklet.

The pictorial cover is by Thackeray and bears a likeness of

Napoleon.

The second funeral was witnessed by Thackeray, in the autumn

of 1840, at Paris, and his characteristic description of it was a

success, but is to-day chiefly memorable for the remarkable poem

at the close entitled "The Chronicle of the Drum."

775A THACKERAY, William Makepeace.

Unpublished Verses, by William Makepeace Thack-

eray. With 2 Original Drawings, and Facsimiles of the

Original Manuscripts, now printed for the First Time.

Twenty-five numbered copies only. Xot for Sale. 12mo.

Printed for W . T. Spencer, London. June, 1899.

With the 5 original manuscripts of these poems and the two

DRAWINGS BY THACKERAY inserted. With the original wrappers pre-

served. Full red crushed levant morocco, gilt top, uncut, by

Riviere.

776 THACKERAY, William Makepeace.

The Snob: A Literary and Scientific Journal. Not

"conducted bv members of the university." [Quotation in



,J^ IrW i-y^ c/^^c-Cu^ ,
Uco {l^uM dx/cA -Uv<: !

I 'k.irn,4H IloJ /la^ 'Vvo. t-vjc I iuvu*A. 7-fji.au.

775a. Thackeray: Unpublished Verses

With the Origin at. ^ISS.
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Latin] Virgil. Hvo. Cambridge: Published by W. H.
Smith, Hose Crescent. 1829.

With till' oii^iiial hoard c-ovcrs preserved. In a rt'd morocco

solandcr case.

This weekly magazine was Thackeray's college jeii d'esprit, to

wliich he contnhuted : "Our Siioh's Birth," April 23; "Extract from

a letter," signed "7'. 7'.," April 23; '"Timbuctoo," the famous satire

on Tennyson's medal poem of the same name, April 30; "To Guene-

vere," signed "A Literari/ Snob,'' M(ii/ 14<; "Mr. Ramshottom in

Cambridge," May 21 ; "A Statement of Fax," signed "D. J. Rams-
hottom" June 4; "To the Free and Independent Snobs of Cam-
bridge" ( .?), June 11 ; and "The End of All Things" ( ?), June 18.

The first number appeared April 9, and tlie last June 18.

777 THACKERAY, William Makepeace.

The Gowxsman, (formerly called) "The Snob," A
Literary and Scientific Journal, now Conducted by INIem-

bers of the University. [Quotation] Shakespeare. Vol.

2. 8vo. Cambridge: Published by W. II. Smith, Rose

Crescent, and sold by Simpkiti and MarshaU, London, and

may be had of all booksellers. 1830.

With the original board covers preserved.

This magazine was a continuation of "The Snob," following

the long sunmier vacation, and to it Thackeray contributed "I'd

be a Tadpole," Xovember 12 ; "From Anacreon," December 3, both

signed 0; the continuation of the Ramshottom papers, and possibly

the dedication.

Preserved in a red morocco solander case.

778 THACKERAY, William Makepeace.

Flore et Zephyk, Ballet ^Slythologique. Dedie a

[Vignette.] Par Theophile Wagstaff. 4to. London: Pub-

lished March 1st, 1836, by J. Mitchell, Library, 33, Old

Bond St. A Paris, chez Rittner and Goupil.

An EXCF.KDixGi.Y SCARCE voi.rMF.. With the original cover pre-

served, and containing also an original pex-and-ink sketch, by

Thackeray, of one of the drawings, differing entirely from the pub-

lished illustration. A copy, in the original wrappers, fetched €250

at Sotheby's last June.
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The volume, dedicated to "Flora," consists of a series of 9
humorous plates, including the illustrative wrapper which forms the

title-page. The plates bear the monogram, "W. T.," and wert

lithographed by Edward Morton.

Full red crushed levant morocco, gilt top, uncut, by Riviere.

779 THACKERAY, William Makepeace.

The Corsair. A Gazette of Literature, Art, Dramatic

Criticisms, Fashion, and Novelty. Edited by N. P. Willis

and T. O. Porter. New York. Vol. I, Complete from

No. 1, March 16, 1839, to No. 52, March 7, 1840, inclu-

sive. Folio.

This newspaper contains the following contributions by Thack-

eray : "Off to France," August 24 ; "Madame Sand," September 14 ;

"Captain Rook and Mr. Pigeon," September 28; "A Week of

Fetes," Octobers-, "A French Jack Sheppard," October 10; "More
Aspects of Paris Life," October 26, December 28, and "A Ramble

in the Picture Galleries," January/ 18.

Half red morocco, gilt edges.

780 THAMES, The.

Picturesque Tour of the River Thames. Illustrated

by Twenty-four Colored Views, a Map, and Vignettes,

from Original Drawings taken on the spot by William

Westall and Samuel Owen. [Vignette in colors.] 4to.

Published, 1828, by R. Ackermann, 96, Strand, London.

Six Volumes.

Extra-Illusthated copy, one volume extended to six, by the

insertion of 460 extra plates, many being colored by hand, includ-

ing numerous old engravings, mezzotints, proof etchings, folding

maps, plans, etc. ; old engraved views of London, and the following

series of extra plates inserted; a series of lithographed views drawn

by J. Farrington and engraved by J. C. Stadler, published for J.

and J. Boydell, Shakespeare Gallery, Pall Mall and Cheapside; a

series drawn by Devvint and engraved by W. B. Cooke; a series

drawn by Tombleson and engraved by Winkles, Tingle, Taylor,

Carter, Lacey, and others ; a series drawn by Alfred and engraved

by Hanhart ; a series of etchings by David Law ; a series drawn by



77H. OuioiNAi. Sketch ix

Thackkray's "Flore et Zephyr"
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Pug'in and engraved by JJluck ; and many other illu.st rations drawn

by Xasli, Howell, Mackenzie, Hughes, Westall, Hcinagle, Canaletti,

Wild. Smith, Arnold, Freebairn, Sandby, Scott, Cooke, and others,

and engraved by Heeve, Hill, Cooke, Ik'iitle}^ Fielding, Lewis,

Bluck, Havell, Bennett, Fellows, How, Rawle, Sutherland, Shep-

herd, and others. Among the illustrations are views of Thames

Head, Cirencester, Buscot-Park, lladcot Weir, Godstow, Blenheim

Castle, Oxford, St. Mary's Church; Balliol, Merton, Exeter,

Oriel, University, New, ^Magdalen, Brasenose, Radcliffe, Corpus

Christi, and Wadham Colleges, Oxford; Radcliffe Library, Bod-

leian Library, Clarendon Printing House, IfHey, Nuneliam, Abing-

don, W^allingford, Streatley, Goring, Reading, Henley, Hurley,

INLarlow, Clifden, Bray, Eton, Windsor Castle, Walton Bridge,

Hampton Court, Hamf)ton-Court Bridgi', Twickenham, Strawberry

Hill, Richmond, Kew Bridge, Hannnersmith, Putney, Battersea,

Chelsea, Westminster, Lambeth, Waterloo Bridge, Somerset House,

St. Paul's, London Bridge, Southwark, Billingsgate, Tower of Lon-

don, Greenwich, Greenwich Hospital, Woolwich, Blackwall, Upnor,

Gravesend, Tilbury, Chatham, Rochester, Aylesford, ^Maidstone,

Tunbridge, and many others; many of the plates being neatly inlaid.

Full crimson crushed levant morocco, sim})li' fillets on the edges

of the covers, gold-tooled backs, gilt edges, })v Riviere.

781 THAMES. Tm..

PiCTUKESQUE Touu oi' THE RivEH THAMES. Illustrated

by Twenty-four Colored Views, a JNIap, and Vignettes,

from Original lOrawings taken on the s])ot by William

Westall and Samuel Owen. [Vignette in colors.] 4to.

Puhlishcd, 1828, hy R. Ackermann, 90, Strand, London.

Full dark blue crushed levant morocco, with 9 miniature views

inset in the front cover and 5 views inset in the back cover, and

elaborately gold-tooled, flies of brown silk, gilt top, uncut, by

Riviere.

The subjects of the miniatures on the front cover are: Great

INIarlow, Cookham, W'indsor, Stone at Staines, Oxford, Richmond,

Sion House, W^alton Bridge, and Bray.

The subjects of the miniatures on the back cover are: Fawley

Court, Henlev', Radcot Weir, Eton, Source of Thames, Sunbury

Lock.



782 THEURIET, Andee.

La Vie Rustique. Compositions et dessins de Leon
Lhermitte. Gravures sur bois de Clement Bellenger. -Ito.

Paris: Launette. 1888.

No. 402 de 525 exemplaires sur velin blanc, hors texte sur velin

de cuve teinte.

With an autograph card of the author inserted, dated "16

Octobre, '86."

Full green crushed levant morocco, richly decorated, with in-

laid morocco in scrolls, supporting on sides wheat blossoms and

carnations, in the center a basket of roses and bunches of grapes

;

on back cover a cluster of roses and carnations, with crossed spade,

rake, and fork, tied with ribbons of blue and crimson leathers, all

blind-toolod, doublure and flies of heavy brocaded-silk, by Ritter.

783 THIERS, M.A.

The History or the French Revolution. Trans-

lated, with Notes and Illustrations from the most authen-

tic sources, by Frederick Shoberl. 8vo. London. 1838.

Five Volumes.

First English Edition. Extra-Illustrated, by the inser-

tion of 190 rare prints ; including the Lacauchie lithographic por-

traits of the celebrities of the French Revolution ; the Bulthuis

German engravings, by Vinkels and Veytag; lithographs of French

scenes and historic events by Villain ; selections fi-om Menvillon's

"Galerie Napoleon" ; an etching by Giraud; and numerous rare

portraits, battle scenes, etc., engraved by Delpech, Berthault,

C'laessens, Bonneville, Greatbach, Manduison, Bosselman, Hopwood,
Girardet, and others.

Full wine-colored crushed levant morocco, Janseniste, gold-

tooled inside edges, gilt top, uncut, with the original wrappers

preserved, by TafRn.

784 THOMAS, Edward.

Oxford. Painted by John Fulleylove, R. I. Described

by Edward Thomas. Square 8vo. London. [1903.]

Edition-de-luxe, limited to 300 copies, of which this is No.

217. Signed by the publishers. With 60 full-page illustrations

reproduced in colors.
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Full dark blue crushed levant morocco, with the sides covered

with an elaborate conventional decoration inlaid in brown, light

blue, red and maroon levant, doublure of brown levant with poppies

inlaid in red and yellow levant, and with a border of conventional-

ized leaves inlaid in pink, orange, and light green levant, flies of

brown levant, gilt top, uncut, by Morrell.

785 THOMSOX, David Croal.

The Barbizon School or Painters. Corot, Rousseau,

Diaz, Millet, Daubigny, etc. With 130 Illustrations. Folio.

London. 1890.

No. 118 of 280 copies on Lai-ge-paper.

Extra-Illt'strated, by the insertion of over 50 very rare

and exquisitely executed original etchings after paintings done

by the artists of the Barbizon School ; and also portraits of Wilson,

Delacroix, Ingi-cs, Titian, Vernet, Gerome, Diaz, Hugo, Jacque,

Meissonier, P'erdinand, Philippe, Carpeaux, Bernhardt, Dumas,
Millet, and Sensier.

Full green crushed levant morocco, with an artist's palette,

brushes in gold, and paints inlaid in mosaic, in black, blue, red,

yellow, and white moroccos, doublure of wine-colored leather, with

borders of filleted lines and mitered comers, flies of brocaded-silk,

gilt top, uncut, by Rousselle.

786 TH0:MS0N, James.

The Seasons. By James Thomson. With Engraved

Illustrations from designs drawn on Avood, by John Bell,

C. W. Cope, Thomas Creswick, J. C. Horsley, J. P.

Knight, R. Redgrave, Frank Stone, C. Stonhouse, Fred-

erick Tayler, H. J. Townsend, and Thomas Webster.

And witli the Life of the Author by Patrick Murdoch,

D.D., F.R.S. Edited by Bolton Corney, Esq. 8vo. Lon-
don. 1842.

Two Volumes.

Extra-Illustrated, and extended to 2 volumes by the in-

sertion of 150 plates, including: Engraved portraits of Thomson

(11) ; the title to the Perth edition of "The Seasons," 1793: and

illustrations to "The Seasons" in the complete series by Stothard

(with proofs), Catton, Picart, Allan, Ansell, Chapman, Westall,
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Singleton, Gilbert, etc., etc., engraved by Greatbuch, Cliesliam,

Caldwall, Neaglc, Birrell, Cook, Paton, Heath, Donalson, Audinct,

etc., etc. ; with many proof impres.sions, extra titles, vignettes, etc.

Full green crushed levant morocco, with flower scrolls decorat-

ing the back, inside edges, and sides, titles on covers, doublure and
flies of brown watered-silk, gilt top, uncut, by Fazakerley.

787 THOJMSOX, James.

The Seasons. By James Thomson. With the original

steel engra\'iii<>s from the designs of Richard Westall, 11.A.

8vo. Nerv York. 1889.

Extra-Illustrated, by the insertion of i lithographs of West-

all's paintings, numerous beautiful engraved vignettes by Longueil

after Eisen, and an engraved frontispiece portrait of Thomson.

Full blue crushed levant morocco, with a gold-tooled border a la

Derome, inside edges gold-tooled, gilt top, uncut, by Taffin.

788 TISSOT, J. James.

La Vie de Xotre Seigneur Jesus Christ. Trois cent

soixante-cin(| compositions d'apres les quatre evangiles avec

des notes et des dessins explicatifs par J. James Tissot.

Folio. Tours. 1896.

No. 486. Edition de Grande Luxe. Limited to 100 copies

for America, of which this is number 13 in America, and number

486 in France and England. Subscribed for by M. C. D. Borden.

Signed, James Tissot.

Full dark blue crushed levant morocco, with inlaid decoration

in an Oriental design, with a central panel on the front cover con-

taining an arched doorway of Eastern architecture inlaid in brown,

black, white, yellow, and pink morocco, and with the central open-

ing filled with gold-tooling, the whole surrounded by a broad border

inlaid in an arabesque of red, yellow and green morocco, the border

being blind-tooled ; the back cover with the same inlaid arabesque

border, and a central panel of dai'k blue levant with a cross and the

monogram IHS inlaid in the center in yellow and brown morocco,

gold-tooled inside edges, doublure and flies of red watered silk, gilt

top, uncut, with the original paper wrappers preserved, b}' the

Club Bindery.



789 TRIGGS, H. Imgo.

FoKMAi, Gardens in Kngland and Scotland. Their

PhiTinin^- and iVrran<iciiient, xVrcliitectural and Onianiciital

Features. lUiisti'ated by seventy-two j)lates from draw-

ings by the author and fit'ty-thi'ee reproduced from photo-

graphs by Charles Latham. T'olio. London. 1902.

Full light brown crushed levant morocco, with the covers dcco-

ratcd with an inlaid design representing a formal garden, with an

outside gold-tooled open border representing an iron fence, with a

compartment in each corner of flower beds inlaid in maroon colored

levant and gold-tooled with small tiowers and leaves, and edged by

borders of dark green levant, with an oval center-piece representing

a fish-pond inlaid in blue levant with lilies inlaid in white and leaves

in dark-green levant, and with gold-tooled fislies, doublure of dark

green crushed levant morocco, with a figure of a man on a pedestal

(taken from a leaden statue pictured in the book, pi. 108) inlaid

in the center of the panel in white levant, and a similar figure of a

dancing girl on a pedestal on the back doublure, flies of dark green

watered-silk, gilt edges. In' Riviere.

790 TUDOR TRANSLATIONS.
A Complete Collected Set of the Tudor Trans-

lations. Edited by Wilham Ernest Henley. As follows

:

The Essays of jMontaigne. Done into English

by John Florio, anno 1603. With an Introduction by

George Saintsbury. London. 1892.

Three Volumes.

The G()ldp:n Ass of Aupi-eius. Translated

out of Latin by William Adlington, anno 1.566. With an

Introduction by Charles Whibley. London. 1893.

Cei,estina: or, the Tragicke-Comedy of Calisto

and jMelibea. Englished from the Spanish of Fernando de

Rojas, by James Mabbe, anno 1631. With an Introduc-

tion by James Fitzmaurice-Kelly. London. 1894.
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— An Ethiopian History; Written in Greek by

Heliodorus. Englished by Thomas Underdowne, anno

1587. With an Introduction by Charles Whibley. Lon-

don. 1895.

Plutarch's Lives of the Noble Grecians and
Romans. Englished by Sir Thomas North, anno 1579.

With an Introduction by George Wyndham. London.

1895.

Six Volumes.

The History or Don Quixote of the ]Man-

CHA. Translated from the Spanish of Miguel de Cervantes

by Thomas Shelton, annis 1612, 1620. With Introduc-

tions by James Fitzmaurice-Kelly. London. 1896.

Four Volumes.

The History of Comines. Englished by

Thomas Danett, anno 1596. With an Introduction by

Charles Whibley. London. 1897.

Two Volumes.

Certain Tragical Discourses of Bandello.

Translated into English by Geffraie Fenton, anno 1567.

With an Introduction by Robert Langton Douglas. Lon-

don. 1898.

Two Volumes.

Suetonius: History of Twelve Caesars. Trans-

lated into Enghsh by Philemon Holland, anno 1606. With
an Introduction by Charles Whibley. London. 1899.

Two Volumes.

The Book of the Courtier. From the Italian

of Count Baldassare Castiglione. Done into English by

Sir Thomas Hoby, anno 1561. With an Introduction by

Walter Raleigh. London. 1900.
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Rai5Ki,ais: Gar<^antiia and Panta^riiel. Trans-

lated into English by Sir Thomas Uniuhart and Peter Le
Motteux, annis lGo3-lG94. London. 1900.

Three Volumes.

The CifRONiCLE of Froissaut. Translated out

of French by Sir John Bourchier, Lord Berners, annis

1.523-2.5. With an Introduction by William Paton Ker.

London. 1901-1903.

Six Volumes.

The English Bible. Translated out of the

Original Tongues by the Commandment of King James
the First. Anno 1611. 8vo. London. 1903-1904.

Six Volumes.

Machiavelli. With an Introduction by Henrv
Cust, M.P. Volume I. The Art of War. Translated by

Peter Whitehorne, 1560. The Prince. Translated by Ed-
ward Dacres, 1640. Volume II. The Florentine History.

Translated into English by Thomas Bedingfeld. Anno
1.595. 8vo. London. 1905.

Two Volumes.

The Decajhekox Preserved to Posterity by

Giovanni Boccaccio, and Translated into English, anno

1620. With an Introduction by Edward Hutton. 8vo.

London. 1909.

Four Volumes.

Together, 44 volumes. 8vo. London: PuhJished by

David Xuft. v. d.

All numbered copies, being Nos. ,5, 11, and 17 of 12 and 18

copies printed on Japanese paper.

Full brown crushed levant morocco, with fillets on sides, and

Tudor roses and acorns on the back, doublure and files of brown
silk, gilt top, uncut, by Zaehnsdorf.



791 TURNER, Joseph M. W.
Turner and Ruskin. Aii Exposition of the Work of

Turner from the Writings of Ruskin. Edited, with a Bio-

graphical Note on Turner, b}' Fi'ederiek Wedmore. Nine-

ty-one Illustrations. Folio. London. 1900.

Two Volumes.

Editiox-de-luxe, No. S-t of 160 copies, containing two sets

of the plates, one on India })a})er, and tlie other on ordinary })aper;

the whole bound in 3 volumes.

Full dark green crushed levant morocco, with decorative

borders, and graceful designs of traceries and leaves, shell design in

corners, doublure and flies of green watered-silk, gilt top, uncut.

791A TURNER, Joseph M. W.
Picturesque Views in England and Wales. From

Drawings by J. M. W. Turner, Esq., R.A. Engraved

under the Superintendence of jNIr. Charles Heath. With
Descriptive and Historical Illustrations by H. E. I^loyd,

Esq. 4to. London. 1838.

Two Volumes.

Full red crushed morocco, with borders of flowers and oriental

designs, tooled in gold, gilt edges, by Mansell.

792 UZANNE, Octave.

The Sunshade—The Glove—The Muff. Illustrated

by Paul Avril. 8vo. London. 1883.

Full dark green crushed levant morocco, Janseniste, doublure

of brown morocco with a border tooled in gold, corner-pieces of

green morocco, gilt top, uncut, by TafRn.

798 UZANNE, Octave.

L'Art dans la Decoration Exterieure des Livres en

France et a l^Etranger. Les Couvertures illustrees, les

Cartonnages d'Editeurs, la Reliure dArt. Small 4to.

Paris: Societe Franfais d'Editions d'Art. 1898.

Editign-de-i-uxp:, one of 60 numbered copies on Japan paper.

This book contains numerous reproductions in tints of book-covers,
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including- chr()ni()-litli()<4r;iplie(l paper covers, .stamped clotii covers,

and gold-tooled, inlaid, and mosaic leather covers, etc., showing

the most beautiful and uni(jue of" modern ho()k-l)indiii<;s. With an

A. L. S. of Octave Uzanne inserted.

Full brown crushed levant morocco, witli a (luii! pen, crayon,

and books inlaid in white, red, yellow, and olive morocco, and sur-

rounded by {)assion flowers and buds inlaid in purple and green

upon the front cover, a book inlaid in white morocco on the back,

heavy raised bands, inside edges with lilies and books inlaid

alternately, with the original colored covers preserved, edges gilt on

the rough, by IVIeunier.

794 VACARESCO, Hei.ene.

The Bard of the Di^ihovitza. llounianian Folk-

Songs. Collected from the Peasants by Ilelene Vacaresco,

Translated by Carmen Sylva and Alma Strettel. 2 series.

12mo. London. 1892-1894-.

Two Volumes.

FiKST Edition.

Full brown crushed levant morocco, with flowers and leaves

in a border on covers, with hearts and pointille in corners in gold,

gilt and gauffered edges, by Miss Prideaux.

795 VAX DYCK, Sik Axthoxy.

Pictorial Notices: Consisting of a JSIemoir of Sir

Anthony Van Dyck. With a descriptive Catalogue of

the Etchings executed by him, and a Variety of Interesting

Particulars relating to Other Artists patronized by Charles

I. By William Hookham Carpenter. 4to. London.

1844.

Unique. Extra-Illustrated, by the insertion of 120 rare

portraits, including 14 original etchings by Van Dyck himself,

among them "Erasmus,'" "Joannes and Petrus Breughel,'" "Sny-

ders," "Suttermans,'" "Franeiseus," "Fraiik," "De Momper," "Van
Noort,'" etc., etc. Also a complete set, in heliogravure, of the

above plates and Van Dyck's "Christ Crorcned with Thorns," in

the rare first state. The other prints include [)()rtraits engraved

by Vosterman, Pannier, Bolswert, Hollar, Pontius, portrait of
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"Van Dyck's Wife," by Bartolozzi, of Marie de Medicis, and 14

different portraits of Van Djck, etc., etc.

Full olive green crushed levant morocco, with laurel branches

tooled in gold on sides and back, doublure of red crushed levant

morocco, with dentelle borders, flies of green brocaded-silk, edges

gilt on the rough, by Lortic.

796 VAN DYCK, Sir Anthony.

Pictorial Notices: Consisting of a Memoir of Sir

Anthony Van Dyck. With a Descriptive Catalogue of

the Etchings executed by him, etc. By Wilham Hookham
Carjjenter. Another copy. 4to. London. 1844.

Extra-Illustrated, by the insertion of 61 plates, mostly rare

and contemporary engravings and pi'ints, specimens of Van Dyck's

works, including three original etchings by Van Dyck, etc.

Half green morocco, gilt top, uncut, by Tout.

797 VAN DYCK, Sir Anthony.

Anthony Van Dyck. An Historical Study of his Life

and Works. By Lionel Cust, F.S.A., etc. Folio. Lon-

don. 1900.

Illustrated with 62 photogravure reproductions from the paint-

ings of Van Dyck in the various European art collections ; and 20

reproductions from drawings and etchings, most of the originals of

which are in the British Museum.

Full wine-colored crushed levant morocco, decorated on back

and sides witli borders of filleted and mitered lines, broken on the

sides by clusters of gold-tooled acanthus leaves, doublure and flies

of cherry-colored watered-silk, gilt top, by Zaehnsdorf.

798 VAN DYKE, Henry.

Christmas Stories; A Collected Set, as follows:

The Lost Word. A Christmas Legend of Long
ago. Illustrated. New York. 1899.

The First Christmas Tree. Illustrated by

Howard Pyle. New York. 1899.
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The Sroin oi the Other Wise Man. Illus-

trated. New York. 1900.

Together, 3 volumes. 8vo. New York. v. p., v. d.

Full blue crushed levant morocco, with a trellis border in

brown leather, about which ai-e entwined roses, and flowers inlaid

in colored moroccos, doublure and flies of green and pink brocaded-

silk, t^ilt top, uncut, by Taffin.

799 VAN DYKE, Henky.

The Poetry of Tennyson. 12mo. New York. 1899.

Full green crushed levant morocco, with borders and bands

of three line fillets, doublure of red crushed levant morocco, flics of

light green brocaded-silk, gilt edges, by Chambolle-Duru.

800 VAN DYKE, Henry.

Little Rivers. A Book of Essays in Profitable Idle-

ness. Illustrated. New York.
— Fisherman's Luck, And Some Other Uncertain

Things. Illustrated. New York.

Together, 2 volumes. 12mo. New York. 1900.

Full green crushed levant morocco, with borders on the sides

of a deeply tooled and ornate design, with emblematic figures of

fish, net, basket, and rods, doublure of brown crushed levant

morocco, with borders of filleted lines and flowers, purple silk flies,

edges gilt on the rough, uncut, by Lortic.

801 VASARI, Giorgio.

Lives or Seventy of the Most Eminent Painters,

Sculptors, and Architects. Edited and Annotated in

the Light of Recent Discoveries, by E. H. and E. W.
Blashfield and A. A. Hopkins. With reproductions in

Photogravure of 48 Masterpieces of Italian Painting and
Sculpture. 8vo. New York. 1896.

Four Volumes.
No. 104 of 500 copies on Large-paper.

Half wine-colored crushed levant morocco, gilt top, uncut, by
Stikeman.



802 VASARI, Giorgio.

Lives of Seventy of the Most Eminent Painters,

Sculptors, and Architects. Edited and Annotated in

the Light of Recent Discoveries, by E. H. and E. W.
Blashfield and A. A. IIo])kins. 4to. London. 1897.

Eight Volumes.

Illustrated with 35 half-tone reproductions of noted {)aintings.

Extra-Illustrated, and extended to 8 vohunes, with extra

titles, by the insertion of 328 rare and beautiful plates, including

engravings, etchings, lithographs, etc.

Included are: Giorgio ^'asari's portraits of "lacopo Sanso-

rino,'' "Da Bordenone,'' "Antonio HossdUno,'" "Arnoldo di I.apo"

"B(ddassar Peruzzi Pittore,'" and "Bcnreniito (V/Zi/zi," all engraved

by Cecchi; portraits of "Saint Francois,'' by Gutteniberg, after

Cigoli (a folding plate) ; "La Bella Laura, del Pctrarca,'' by De
Larniissin, after Palnia ; "St. Bcrnardin,'" by Romney ; "Richard //,"

in colored stipple, by Chapman ; "A Head,'" in stipple, by Fiiger,

after Raphael; "James Northcote," in dark blue stipple, by Rid-

ley, after Opie; each plate in fine condition.

Also: Portraits of Giotto, Dante, Pope Clement \\ Petrarque,

Ghiberti, Lessing, Reynolds, Goethe, Wellington, Winkelmann,

Sanazarius, Boccaccio, Coligni, Ciniabue, Delia Robbia, Bellino,

Reml)randt, ^lantegna, Guiccardinus, Borgia, Castelfranco, Cor-

regglo, Savonarola, Charlemagne, ]\Iichelangelo, Paolo, Zucchero,

Cellini, Titian, Philip II of Spain, Lely, and others; engraved

by Pinhas, Salviati, Bollinger, Holl, Campiglis, Dc Launay, Coll-

yer, Comer, Ipse, Burney, Macquez, David, Paquien, Conde,

Leclerc, Cecchi, Sands, Burke, Perrot, Boulonois, Schmidt, Chap-

man, Sorbonne, etc., etc. ; after paintings b}' Marrilier, Correggio,

Rubens, Guercino, Dolci, Titian, Raphael, Romano, Bovinet, Jo-

hannot, Deveria, Bannerman, Lucas van Leydcn, and others.

Also : A series of engraved views by Domenico Amici ; a series

of 25 outline plates by Loges, after the famous paintings of

Raphael; a series of drawings, after paintings by Titian; a series

of over 20 etchings by Piranesi; a series of etchings by Duflos ;

lithographs by Turner, Westall, and Bluck ; rare prints by Mucci,

Leonetti, Hamilton, Rossine, and Domenichino.

Also : Views, after paintings by Harding, Prout, Sargent,

Alloni, Cattermole, Callcott, Ferrey, Bartlett, Hakewell, Stanfield,
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Scnoiiiies, Fcrretti, Lcitch, Pa<^e, etc.; eiigruved by Allen Taylor,

Hinchliff, Findcn, Havtll, Challis, Piranesi, Palmucci, Olivieri,

Scriven, and others. Also many enj^raved "Plans."

All the plates in splendid condition either iidaid or mounted

and folded, and some f)roof im})ressions.

Full red crushed levant morocco, with a desig-n of filleted lines

and branches of leaves, with palette and brushes, etc., doublure and

flies of red silk, oilt top, uncut, by Zaehnsdorf.

803 [VEEL, Robert.]

New Court-Songs, and Poems, By R. V., Gent. 12mo.

London : Printed for R. Pa.ske at the Stationers Anns and

Ink-Bottle in Lumhard street, and W. Cademan in the

Lower Walk of the Xerc-E.rehange. 1672.

FiR.sT EniTiox. This volume is a collection of the rather

freely written love songs and drinking catches of the Restoration

period.

Full red crushed levant morocco, with clusters of lilies inlaid

in green and white moroccos, surrounded by an elaborate border

of scrolls in gold, gilt edges, by Riviere.

804 VELASQUEZ, Diego.

Velazquez. Par A. de Beruete. Preface de M. Leon
Bonnat, ^Membre de L'Institut. Illustrations par INLSI.

Braiin, Clement, et Cie. Folio. Paris. 1898.

Exemplaire No. 143. II a ete tire de cet ouvrage 800 exem-

plaires numerotes, 30 sur Japon, 770 sur papier velin.

Containing 19 full-page photogravure plates, being proof im-

pressions, and 69 half-tone illustrations in the text, illustrating the

works of Velasquez.

Full orange crushed levant morocco, decorated on sides and

back with a bold and elaborate design inlaid in black, blue, and

white levant morocco, doublure and flies of heavy cartridge paper,

decorated with golden bands, gilt and gauffered edges, by Jacob

Baden, of Copenhagen.

805 VENUS AND APOLLO.
Vexus and Apollo in Painting and Sculpture.

Edited bv W. J. Stillman. Folio. London. 1897.
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No. 85 of 555 signed copies on Large-paper. This volume

contains a frontispiece in color, and a duplicate set of the 40 plates

bound in. All the plates were done by Lemercier & Co., of Paris,

and represent the different conceptions of Venus and Apollo in

painting and sculpture after the Dutch, English, Flemish, Spanish,

French, and Italian Schools.

Full dark green crushed levant morocco, with a broad gold-

tooled border in the style of Derome, the back heavily gold-tooled,

decorated inside edges, doublure and flies of red watered-silk, gilt

top, uncut, by the Club Bindery.

806 VIEWS.
Views of the Seats or jVoblemen and Gentlemen, in

England, Wales, Scotland, and Ireland. From Draw-

ings by J. P. Neale. London: Published for the Pro-

imetors, by W. H. Reid. 1818-1823.

Six Volumes.

Views, etc. The same. Second Series. Lon-

don: Published by Sherwood, Jones, and Co. 1824-1829.

Five Volumes.

Together, 11 volumes. 4to. Londo7i. v. d.

A beautiful copy of this work, the plates being proof im-

pressions of the engravings.

Half red crushed morocco, gilt edges, by Tout.

807 VOLTAIRE, M. de.

Romances, Tales, and Smaller Pieces, of M. de Vol-

taire. Illustrated with numerous steel engravings and a

portrait. 8vo. London: Printed for P. Dodsley. 1794.

Two Volumes.

The First English Translation, and taken from the French

edition of 1764. The volumes contain "Babouc," "Memnon,"

"Micromegas," "Le Songe de Platon," "Les Voyages de Scar-

mentado," "Zadig," and "Candide," together with parts of "Romans
Moraux," and the "Contes Philosophiques."

Full dark blue crushed levant morocco, gold-tooled panel on

sides, gilt edges, by Riviere.



808 WALKER, Alexandek.

Beauty; Illustrated Chiefly by an Analysis and Classifi-

cation of Beauty in AVonian. Illustrated by 22 drawings

from Life, by Henry Howard. 8vo. London. 1830.

Extra-Illustrated Copv, with a frontispiece in colors and

20 beautiful extra-plates inserted.

Full green crushed levant morocco, with a spray of flowers

inlaid on the front cover and blind-tooled, doublure and flies of

white brocaded-silk, gilt top, uncut, by Pomey.

809 WALLACE COLLECTIOX.
The Wallace Collectiox (Paintings) at Hertford

House. By A. G. Temple, F.S.A., Director of the Guild-

hall CTallery. -Ito. London: Goujjild^ Co. London. 1902.

Three Volumes.

Edition limited to 2.50 numbered coj)ies, of which this is No.

146.

Full dark blue crushed levant morocco, with an elaborate deco-

ration of curving and interlacing lines in a conventional pattern,

inside edges of dark blue levant, gold-tooled, doublure of dark red

with a border of five })arallel and filleted lines, flies of crimson

watered-silk, gilt top, uncut, by Morrell.

810 WALLACE COLLECTIOX.
The Wallace Collection (Objets d^Art) at Hert-

ford House. Text by Emile ^Nlolinier. With an Intro-

duction by Lady Dilke. 4to. Goupil &y Co. New York.

1903.

Three Volumes.

Edition limited to 200 copies, of which this is No. 43.

Full dark blue crushed levant morocco, with an elaborate deco-

ration of curving and interlacing lines in a conventional pattern,

inside edges of dark blue levant, gold-tooled, doublure of red with

a border of five parallel and filleted lines, flies of crimson watered-

silk, gilt top, uncut, by Morrell.

811 WALLER, Edmund.

Poems, &c. Written by Mr. Ed. Waller, of Beckons-

field, Esquire: Lately a INIember of the Honourable House
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of Coniiiions. And Printed by a Copy of liis own hand-

writing. All the Lyrick I'oenis in this IJooke were set by

Mr. Henry Lawes, Gent., of the Kings Chappell, and one

of His Majesties Private Musick. Printed and Pnhlished

according to Order. 12mo. London: Printed hij I. N. for

Hn. Moslef/, at the Prinee.s jirnies, in Pauls CJtiireh-//nrd.

1645.

FiKST Editiox, hilt tlie second issue, and very nire. This issue

is the complete oTie iind tlic hest, tliere liaving been included much

new matter, umon^ which was "Mr. Waller's Speech in Parliament

against the Prelates' Innovations" (20 pages), placed in this edi-

tion as an afterthought.

Full blue crushed levant morocco, with inlaid green morocco

borders, and conventionalized flowers tooled in gold and inlaid on

covers, with side compartment enclosing the title, in gold, gilt edges,

by Riviere.

812 WALPOLE, Horace.

Horace Walpole and His World. Select Passages

from His Letters, Edited by L. B. Seeley, M.A. With
illustrations after Sir Joshua Reynolds, Sir Thomas Law^-

rence and others. Imperial 4to. London. 1884.

Twelve Volumes.

Extra-Illustuated Copy, one volume extended to twelve by

the insertion of 1625 extra-illustrations, including autograph

letters, mezzotints, copper and steel engravings, colored litho-

graphs, etchings, water-color drawings, play-bills, etc., many of the

plates being proofs before letters, and all being neatly mounted and

inlaid. Each volume has a printed historical index of the illustra-

tions especially compiled for this set, and specially printed title-

pages.

Among the portraits are those of Walpole, Scott, Byron,

Lady Walpole, Robert Walpole, Lord Hervey, Lady Montagu,

George I, Alexander Pope, Horace Mann, Thomas Gray, INlrs.

Damcr, George II, Isaac Xewton, Inigo Jones, Macaulay, Fox,

Duke of Portland, Lord North, Charles I, Cromwell, Goldsmith,

Johnson, Hume, Gibbon, Pitt, Swift, Shakespeare, Reynolds, Peg
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Wotfiiigton, Gc'()r<4i' II, Stcnic, Ilo^jirtli, (luido Kciii, Uuhi'iis, L.-uly

Hamilton, Quoin Cliarlotti', George III, Lord ( 'li.itliain, (iarrick,

Madame de Sevigne, Wolsey, West, Wedgwood, C'ibbcr, Rapliael,

Mrs. dive. Miss Bingham, Voltaire, Duke of Argvle, Rousseau,

Washington, Franklin, Catherine II, Milton, Diderot, Hurkc,

Wilkes, ]Mar(iuis (hi Dett'and, Frederick the Great, Countess of

Waldegrave, Mrs. Siddons, I.ady Cavendish, Wilherforce, the Duke

and Duchess of Marlborough, Mrs. Jordan, Hannah More, Mrs.

Conway, Dr. Burney, Miss Bumey, Sir Horace Mann, Sheridan,

Warren Hastings, Dryden, Miss Farren, ]\Irs. Oldfield, Xell Gwyn,

Racine, Charles I, ]\Irs. Fit/herbert, Bacon, James I, Bosvvell, Mrs.

Montagu, Xelson, ^larie-Antoinette, Louis XV, ^ladame du Barry,

Duke of X'^orfolk, Lord Lansdowne, Queen Elizabeth, Thomas Kir-

gate, and many others.

Among the places illustrated are: Views of Strawberry Hill,

Richmond Hill, Eton College, Cambridge, Tower of London, West-

minster, Greenwich Hospital, Hampton Court, Windsor Castle,

Versailles, Whitehall, Paris, Covcnt Garden, St. Paul's Cathedral,

X'ewgate, Somerset House, Twickenham, Dover, Blenheim, Oxford,

Drury Lane, Wentworth Castle, Henley, Florence, numerous views

of Ivondon, and many others.

Among the artists represented are: Sir Joslma Reynolds, Sir

Thomas Lawrence, Romney, Gainsborough, Constable, Kneller, Van
Dyck, Harding, Vanloo, Pugin and Rowlandson, Farrington, Owen,

Angelica Kauft'mann, X'eale, Cousins, Beechy, Westall, Hogarth,

Cipriani, Picart, Sandby, Hoppner, Owen, Lely, Havell, Opie, Cos-

way, Wallis, and others.

Among the engravers are: Raphael Morghen, Bartolozzi,

Greatbach, Sharpe, S. W. Reynolds, Val. Green, McArdell, Vcrtue,

Stadler, Byrne, Bluck, Cooke, Godfrey, INIarshall, Watson, Faber,

Tomkins, Unwins, Brown, Wallis, Hogarth, Every, X^eagle, Marchi,

St. Aubin, Ridley, Dickson, Houbrakcn, Lucas, White, Parkes,

Jones, Lewis, Cooper, Scott, Finden, Fisher, Hunt, and others.

There are inserted seven A. L. S. of Horace Walpole, and one

each of Walter Scott, Horace Mann, and Miss Buriiey.

Full red crushed levant morocco, with a gold-tooled panel in

dcntclle on the covers, doublure of red crushed levant with a border

of filleted lines and the arms of Walpole impressed in gold in the

center of the panel, flies of red crushed levant, gilt top, uncut, by
Zachnsdorf.



813 WALTON, IzAAK.

A Collected Set of the First Five Editions of Izaak

Walton^s The Complete Angler, as follows:

-

—

The Compleat Angler : or, the Contemplative

Man's Recreation. [Engraved title, enclosed in a dolphin,

fish, and shell border.] Being a Discourse of Fish and Fish-

ing. Not unworthy the perusal of most Anglers. [Quota-

tion] John 21. 3. London: Printed bij T. MaJ^ei/ for Rich.

31arriot, in S. Dunstans Church-yard, FIcetstreet. 1653.

A fine, large and clean copy of this most desired First Edition.

This volume contains 246 pages, and the Illustrations consist

of an engraved title, and 6 small engraved plates of the Trout,

Pike, Carp, Tench, Perch, and Barbel, printed in the text, supposed

to have been engraved by Pierre Lombart. In the first four edi-

tions the word "compleat," which appears in that spelling on the

engraved title, is spelled "complete" on the headlines throughout

the book. On pages 216 and 217 is the "Anglei-'s Song," set to

music by Mr. Henry Lawes. The last lines of the poem on page

245 are by Dr. John Donne, and read "And, if contention be a

stranger, then Vl nere look for it but in heaven again.'" "Conten-

tion" is a misprint for "contentment." Walton was 60 years of

age when the "Compleat Angler" was published. This Immortal

treatise is dedicated "To the Right Worshipful John Affley, of

Madeley Manor, in the County of Staffordshire, Esq., My most

Honoured Friend," and the text is written in the form of a dialogue

between two persons, Piscator and Venator.

The Compleat Angler: or, the Contemplative

Man's Recreation. [Engraved title, enclosed in a dolphin,

fish, and shell border.] Being a Discourse of Rivers, Fish-

Ponds, and Fish, and Fishing. Not unworthy the perusal

of most Anglers. The second edition, much enlarged.

[Quotation] Jolm 21. 3. London: Printed by T. M. for

Rich. Marriot, and are to be sold at his Shop in St. Dun-
stans Church-yard, Fleetstreet. 1655.

This volume contains 359 pages, and the illustrations are

10 small engraved plates of fish, six of which are the same as those

used in the first edition, and all engraved by Lombart.
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The CoMi'i-EAT Angt.ku: or, the Contemjilative

Man's Recreation, [Engraved title, enclosed in a dolphin,

fish, and shell border.] Being a Discourse of Rivers, Fish-

ponds, Fish, and Fishing. To which is added The I^aws

of Angling: with a new Table of the Particulars in this

Book. The third edition, much enlarged. London: Printed

hy J. G. for Rich. Marriot, at his Shop in St. Dunfitans

Church-yard, Fleet-street. 1661.

This volume contains 272 pages, and tlie 10 illustrations are

the same as those used in the second edition.

— The Compleat Angler: or, the Contemplative

Man's Recreation. [Engraved title, enclosed in a doli)hin,

fish, and shell border.] Being a Discourse of Rivers, Fish-

ponds, Fish, and Fishing. To wdiich is added The Laws
of Angling: with a new^ Table of the Particulars in this

Book, The fourth edition, much corrected and enlarged.

London : Printed for P. Marriot, and are to he sold hy

Charles Harper at his Shop, the next door to the Crown
near Sergeants-Inn in Chancery-lane. 1668.

This volume contains 272 pages, and is a reprint of the third

edition, although called on the title-page fourth edition, with the

same illustrations, but witli the typographical errors which existed

in the third edition corrected.

The Universal Angler, Made so, by Three

Books of Fishing. The First Written by Mr. Izaak Wal-
ton; the Second by Charles Cotton Esq.; the Third by Col.

Robert Venables. All which may be bound together, or sold

each of them severally. London : Printed for Richard Mar-

riott, and sold hy most Booksellers. 1676.

Included in the volume are the following separate title-pages

:

The Compleat Angler : or, the Contemplative Man's Recrea-

tion. [Engraved title, enclosed in a dolphin, fish, and shell border.]

The First Part. Part I. Being a Discourse of Rivers, Fish-ponds,

Fish, and Fishing. Written by Izaak Walton. The Fifth Edition,

much corrected and enlarged. London : Printed for Richard Mar-
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riott. 1676. 2H6 j)}). The Complkat Angler. Being In-

structions how to angle for a Trout or Grayling in a clear Stream.

[By Charles Cotton, Esq.] Part II. [Monogram. Latin quota-

tion.] London: Printed for liichard Marriott, and Henri/ Brome,

in St. PauVa Church-yard. IMDCLXXVI. 112 pp. The
Experienc'd Angler : or, Angling Improv'd. Being A Discourse

of Angling. Imparting the Aptest ways and Choicest Ex})eriincnts

for taking most sorts of Fish in Pond or River. By Col. Robert

Venables. The Fourth Edition much Enlarged. London : Printed

for liichard Marriott. 1676. 102 pp.

Bound together in one volume, and with engraved extra-titles,

the title to Part II. containing the monogram of I. Walton and C.

Cotton entwined.

The illustrations to this edition consist of 20 small engraved

plates of fish scattered through the text, being the same, with ad-

ditions, as those used in the previous editions, but engraved on the

reverse.

Together, 5 volumes, comprising all the editions of the

"Angler" which appeared during Walton's lifetime. 24mo.

London, v. d.

Charles Lamb, writing to Coleridge, says, "Among all your

quaint readings, did you ever light upon Walton's 'Complete

Angler'.'' I asked you the question once before; it breathes the

very spirit of innocence, purity, and simplicity of heart ; there are

many choice old verses interspersed in it ; it would Christianize

every discordant angry passion. Pray make yourself acquainted

with it."

Full dark blue crushed levant morocco, with trout, carp, pick-

erel, grayling, perch, etc., and with flies, worm, and rushes, inlaid

in brown, red, white, yellow and blue leathers, doublure decorated

with fishing designs, flies of dark blue watered-silk, edges gilt on the

rough, by Riviere.

814 WALTON, IzAAK.

The Lives of Dr. John Donne, Sir Henry Wotton,
Mr. Richard Hooker, Mr. George Herbert. Written

by Izaak Walton. To which are added some Letters written

by Mr. George Herbert, at his being in Cambridge, with

others to his Mother, the Lady Magdalen Herbert, written
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by John Doiine, afterwards Dean of St. Pauls. Kn<>Taved

])ortraits by Loiiibart, White, and Dolle. 12nio. London:

Printed hi/ Tho. Ncxccom}) for Richard Marriott. 1(570.

1'lie First Cot.lectki) Kditiox.

Full brown crushed levuut morocco, with center panels and

borders of inlaid dark brown and black morocco, comers decor-

ated in p;old, with leaves, edges gilt on the rough, by Riviere.

815 WAI/rOX, IzAAK.

The Life of Izaac Walton; including Notices of Ilis

Contemporaries. By Thomas Zouch, D.D., F.L.S., Preb-

endary of Durham. London: Septimus Protvett, Strand.

1828.

First Fditiox, with 25 full-page engravings, including 2

portraits.

The Co:\rPi,ETE Axgt.er of Izaak Walton and

Charles Cotton. Extensively Embellished with Engravings

on Coj)per and Wood, from Original Paintings and Draw-
ings, by First-rate Artists. To which are added: An In-

troductory Essay; The I^inna^an Arrangement of the Va-
rious River-Fish Delineated in the Work; and Illustrative

Notes. Second Edition. [Vignette.] London: John Ma-
jor. 1824.

The illustrations to this edition consist of 14 plates, re-

engraved by W. R. Smith from those plates of the earlier edition

done by Cook and Pyc, after drawings by Wale and Nash ; and

also 77 woodcuts in the text.

The Fives of Dr. John Donne, Sir Henry
WoTTON, ISIr. Richard Hooker, INIr. George Herbert,

and Dr. Robert Sanderson. By Izaak Walton. London

:

John Major. 1825.

Together, 3 volumes. 8vo. London, v. d.

Large-paper Copies, with the plates printed on India paper.

This volume contains 43 illustrations ; including five portraits,

engraved by Finden, Heath, Mitchell, Engleheart, Smith, Rom-
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ney, and Kaddon ; after paintings by Stephanoff, Corbould,

Wright, Leslie, and Bone. On the reverse of the title appears a

verse by Wordsworth and the printer's mark. These "Major"

editions were published under the editorial care and direction of

William R. Thomson, an accomplished antiquary, and author of

"The Chronicles of London Bridge."

Full dark green crushed levant morocco, with border on sides

of filleted lines, with laurel wreaths enclosing fishes, basket, net,

and rod, in gold, doublure and flies of green silk, gilt edges, by

Zaehnsdorf.

816 WALTON, Izaak.

A Btbijography or "The Complete Angler" of

Izaak Walton and Charles Cotton. Being a chrono-

logically arranged List of the Several Editions and Re-

prints, from the first edition 1653 until the year 1900. By
Arnold Wood. Illustrated hy 86 photo-engraved repro-

ductions of title-pages. Square 8vo. New York. 1900.

Japan-paper Copy. No. 2 of an edition of 102 copies on Van
Gelder hand-made paper; and 18 on Imperial Japanese paper.

With an etched portrait of Walton by T. Johnson after Huysmans'

painting as frontispiece. With an engraved title-page by E. D.

French.

Full dark green crushed levant morocco, with cat-tails in each

corner inlaid in green and brown and with fishing-floats inlaid in

red, yellow, black, and white levant, and all blind-tooled, doublure

of olive green levant with a border of an inlaid band of dark green

levant, flies of green ribbed silk, gilt top, uncut, by the Club

Bindery.

817 WARD, Humphry, and ROBERTS, W.
RoMNEY. A Biographical and Critical Essay, with

a Catalogue Raisonne of his Works. 4to. London. 1904.

Two Volumes.

Japan-paper Copy, one of an edition limited to 350 copies, of

which this is No. 195. With 70 photogravure illustrations after

Romney's paintings.

Full brown crushed levant morocco, with 11 miniatures inset in

the front cover of each volume, and with the intervening space
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fillcd-in with o'old-toolod leaf-sprays, doiihlurc and Hies of dark

oreeii watered-silk, gilt top, uncut, by Riviere.

The subjects of the miniatures on Vol. I are: Mrs. Raikes,

Mrs. Maxwell, Lady Milner, Lady Caroline Spencer, Lady Beau-

champ Proctor, The Countess of Warwick and child. Lady Verselet,

Mrs. Jordan, Mrs. Smyth, Countess of Derby, and Lady Poulett.

The subjects of the miniatures on Vol. II are: Mrs. Tickell,

Lady Sligo, ^L-s. Wri<>ht, Mrs. Ann I'itt, ^liss Cholmondeley. I-ady

Arabella Ward, Miss Woodley, Sir H. Grey, Mrs. Clements, Sir A.

Campbell, and Mrs. Crouch.

818 WASHINGTOX, George.

Epistles: Domestic, Confidential, and Official,

from General Washington. Written About the Com-
mencement of the American Contest, when he entered on

the Command of the Army of the United States. With a!i

Interesting Series of his Letters, particularly to the Brit-

ish Admirals, Marquis de la Fayette, Benjamin Harrison,

etc., etc. None of which have been printed in the two vol-

umes ])ublished a few months ago. Frontispiece portrait,

painted by Trumbull, and engraved by Le Roy. 8vo. A^etv

York: Printed hij G. Robinson and J. Bull. London: Re-

Printed for F. and C. Rivington, No. 62, St. Paul's

Chnreh-yard. 1796.

Full red straight-grained morocco, with gold-tooled border,

gilt top, uncut, by Thierr}'.

819 WASHINGTON, George.

The Home of Washington and Its Association;^,

Historical, Biographical, and Pictorial. New Edition, Re-

vised, with Additions. By Benson J. Lossing. Illustrated

by Numerous Engravings, chiefly from the original draw-

ings by the author, engraved by Lossing and Barritt. 4to.

New York. 1865.

Extra-Illustrated, by the addition of over 50 plates ; in-

cluding a folding plate, "Siege of York-Toxcn,'" engraved by Fon-

taine after Condci', in which appear Washington, Lafayette, and
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Rochambeau ; proof platf.s of the Stuart portraits, and portraits of

Humphreys, Putnam, Lafayette, Jay, Stuart, Franklin, Livingston,

Hamilton, Henry Lee, and others, engraved by Fclsing, Pannier,

Levy, etc., after Longhi, Chapman, Duplessis, Trumbull, Chardon,

etc., etc.

Half wine-colored crushed levant morocco, with title tooled on

an open l)ook in inlaid leathers, gilt top, uncut, by David.

820 WASHINGTON, George.

Geokge Washington. By Worthiiigtoii Chaiincey Ford.

Large 8vo. Goupil <k, Co., Paris; Charles Scrihncr's Sons,

New York. 1900.

Four Voliiines.

No. 13 of 50 copies. With 76 illustrations, some in color.

Edition de Bibliophile, with two extra sets of all the full-

page illustrations, one set on imperial Japanese, in bistre, and one

set on white India, moinited on Holland paper, in blue camaieu

tint, also 2 extra title-pages, and one extra index.

Unique. Extra-Illustrated Copy, and extended to 4 vol-

umes, by the insertion of 583 plates, including 103 of Washington,

by Peale-Holloway, 1794 (Hart 21), Angus, 1785 (H. 38), Hart

53 (1781), Wm. Sharp, first state (H. 92), TrumbuU-Blanchard

(H. 133), Houdon-Leney (H. 181b), Wm. Marshall (H. 213),

Tanner ( H. 218b), Rollinson, 1796 (H. 251), Enson, "Proof" (H.

263a), Burt, India proof (H. 264), Edwin (H. 267), Pekenino

(H. 431), Hart 740 (1778), Longhi (H. 841), and others of equal

importance. The two very scarce John Adams by Vinkeles, Andre

by S. Arlent Edwards, India proof, the Annapolis, Hon. Wm.
Heath, by I. R. Smith, Earl of Hillsborough, 1781, the rare

Impartial History portraits of Gates, Hancock, Sir Wm. Howe,

Putnam and Wooster, a brilliant Charles Lee by Pollard, and the

very scarce "Raspe" portrait, Louis XVI by Dupin, Gabrielli, and

Le Beau, Meryot's Boston, Mount Vernon, Philadelphia (4),

Gouverneur Morris by Longacre, Tom Paine by Sandoz and Bonne-

ville, private plates by Hall and others, of Adet, Bottetourt, Brax-

ton, Carleton, Clark, from Columbian Magazine, Jonathan Boucher

by Conde, Sir Henry Clinton by Dupin, D'Estaing (by Barbie),

the Du Semitier, 1783, prints of John Jay by B. B. E., of Gouv-

erneur Morris, and Joseph Reed by Prevost, and Silas Dean,
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DickcMisoii, Gates, Jav, Morris, Recti aiui Thompson by Reading.

Man3' fine portraits of Franklin, tlu- very scarce orio-inal Gen.

James Grant of Ballindallocli by Kay, 1798, Nath. Greene by

Xeagle, DeKalh, D'Estaing, Duane, Duportail, Gallatin, Genet,

Greene, Hamilton, R. H. Harrison, Sir Wni. Howe, Lear, Henry
Lee, Geo. Mason, Gen. Peter ^Muhlenberg, Edmund Pendleton,

Pulaski, Edmund Randolph, Reed, Shirley, Stark, Sullivan, Ter-

nant, Wilkinson, etc., the Westminster ^Magazine, 1781, Arnold and

Reed, mezzotints of Earl of Dumnore, George III and Admiral

Vernon; portraits printed in colors, views, battles, maps, conti-

nental money, etc. A superb collection far superior to the ordinary

conunercial product, and showing evidence of intelligence and taste.

Full dark blue crushed levant morocco, decorated with outer

borders in pointille, gilt back and sides, doublure of cream-colored

morocco, with Washington's book plate stamped in center, and

flowers on a trellis in gold, flies of white watered-silk, gilt edges,

by Stikeman.

821 [WESLEY, Samuel.]

Maggots: or, Poems on Several Subjects, Xever before

Handled. By a Scholar. 18mo. London: Printed for

John Diinton, at the Sign of the Blaek Raven, at the Cor-

ner of Prinees Street, near the Poyal Exchange. 168.5.

First Edition. Samuel Wesley was the father of the cele-

brated John Wesley, the founder of the Methodists, and grandsire

to the distinguished musical geniuses of that name.

This is a remarkable little volume of verse, published anony-

mously while the author was 19 years of age and an undergraduate

at Oxford University.

Full brown cinished levant morocco, with rosettes and flowers

inlaid in red, green, and blue moroccos, borders tooled in pointille,

edges gilt on the rough by Riviere.

822 WESTMACOTT, W. ["Bekxard Blackmantle."]

The English Spy: An Original Work, Characteristic,

Satirical, and Humorous. Comprising Scenes and Sketches

in every Rank of Society, being Portraits of the Illustrious,

Eminent, Eccentric, and Notorious. Drawn from the Life
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by Bernard Blackmantle. The illustrations designed by

Robert Cruikshank. 8vo. London: Published by Sher-

wood, Jones, and Co., Paternoster-Row. 182;3-1826.

Two Volumes.

Half red crushed levant morocco, edges gilt on the rough, by

Zaehnsdorf.

823 WHEATLEY, Henry B.

London; Past and Present. Its History, Associa-

tions, and Traditions. By Henry B. Wheatley, F.S.A.

Based upon The Handbook of London, by the late Peter

Cunningham. 8vo. London. 1891.

Twelve Volumes.

Extra-Illustrated, and extended to 12 volumes, by the inser-

tion of 780 rare, curious, and interesting plates ; exhaustively il-

lustrating the society, buildings, streets, customs, and growth of

London; including large folding plates, etchings, engravings, col-

ored plates, etc., by Heath, Ackermann, Xeale, Owen, Pugh, Fel-

lows, Pugin, Rawle, Clark, Read, Hogarth, Dighton, Hollar, Row-

landson, and many others; also, the series of street characters,

drawn by Craig, in color; numerous beautifully engraved plates,

after Thomas H. Shepard, of the interesting buildings of Lon-

don, etc.

Full green crushed levant morocco, with gold-tooled backs and

inside edges, gilt top, uncut, by Riviere.

824 WHITE, The Rev. Gilbert.

The Naturae History and Antiquities of Selborne,

and A Garden Kalendar. By The Reverend Gilbert

White, M.A. Edited by R. Bmvdler Sharpe, LL.D., &
Numerous Illustrations by J. G. Keulemans, Herbert Rail-

ton, & Edmund J. Sullivan. 4to. London. 1900.

Two Volumes.

Large-paper Copy. No. 121 of 150 copies.

Full green crushed levant morocco, decorated with honeysuckle

and leaves, butterflies and birds, tooled in gold, gilt top, uncut.



825 WHITE'S.
The History of Wiiitf/s. With the Betting- Book

from 1743 to 1878, and a List of Memhers from 1736 to

1892. Illustrated with the drawing by Ludovici of

"White's in 1892," sketches and pictm-es of the interior and

exterior of the Club, and 287 portraits of members taken

from etchings, engravings, and paintings, in the possession

of the club; also plans. 4to. London. [1892.]

Two Volumes.

No. 244 of 500 copies.

Full dark blue crushed levant morocco, gilt top, uncut, by

Stikeman.

826 WHITMAN, Alfred.

The Masters of Mezzotint: The Men and Their

Work. By xVlfred Whitman, of the Department of Prints

and Drawings, British Museum. With 60 Illustrations.

Folio. London. 1898.

Two Volumes.

Large-paper Copy. No. 12 of 50 copies.

Extra-Illustrated, and extended to 2 volumes, by the addi-

tion of 68 fine old mezzotints, after Reynolds, Morland, Roberts,

Van der Myn, Lely, Northcote, Owen, etc., by Charles Turner,

Cousins, Green, Jones, Spilsbury, Marchi, Pethes, Dawe, Watson,

Dixon, Fisher, Purcell, Houston, Faber, Smith, Beckett, Tompson,
Jackson, Reynolds, Lupton, Hodges, Dean, Ward, etc., etc.

Full blue crushed levant morocco, gilt top, uncut, by Riviere.

827 WHITINIAX, Alfred.

The Print-Collector's Handbook. With Eighty

Illustrations. Square 8vo. London. 1901.

Full light brown crushed levant morocco, Janseniste, with two

rare 18th centui-y prints as doublures, the one inside the front cover

being "Melania," engraved by J. Conde after a painting by R. Cos-

way ; that inside the back cover being "Ariadne," engraved by Bar-

tolozzi after Cipriani, both prints being framed by delicate gold-

tooling; flies of brown watered-silk, gilt top, uncut, by Riviere.



828 WHYTE-MELVILLE, G. J.

The Collected Works of G. J. Whyte-Melville.
Edited hy Sir Herbert Maxwell, Bart.; as follows:

Riding Recollections. With Illustrations by

Hugh Thomson. London. 1898.

IvATERFEi/ro : A Story of Exinoor. With Illus-

trations bv J. H. Jalland. London. 1898.

Uncle John: A Novel. With Illustrations by

E. Caldwell and H. M. Brock. London. 1898.

Market Harborough: or, How ]Mr. Sawver

went to the Shires. Inside the Bar; or. Sketches at Soak-

ington. With Illustrations by Finch Mason and Hugh
Thomson. London. 1899.

Contraband: or, A Losing Hazard. With Il-

lustrations by Bernard Partridge. London. 1899.

M. OR X. "Similia Similibus Curantur." With

Illustrations by C. E. Brock. London. 1899.

— Tilbury Nogo: or. Passages in the Life of an

Unsuccessful Man.

—

Scotland and the jNIoors. With
Illustrations by E. Caldwell. London. 1899.

Songs and Verses. Bones and I : or, the Skele-

ton at Home. With Illustrations by H. M. Brock. Lon-

don. 1899.

Bi-ACK BUT Comely. With Illustrations by H.
M. Brock. London. 1899.

The Brookes or Bridlemere. With Illustra-

tions by Fred Roe. London. 1899.

The White Rose. With Illustrations bv Har-

rington Bird. London. 1899.
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den. London. 1899.

Sataneli.a: A Story ol' Punchestown. With

Illustrations by G. H. Jalland. London. 1899.

Together, 13 volumes. 8vo. With frontispieces in color,

London. 1898-1899.

One of 1050 sets.

Half green crushed levant morocco, gilt top, uncut, by Zaehns-

dorf.

829 WILLIAJNIS, Sir William.

Divine Poems and ^Meditations. In two parts. Writ-

ten by William Williams, of the County of Cornwall, Gent.,

when he was Prisoner in the Kings-Bench, in the sixty sec-

ond and sixty third year of his age. 32mo. London:

Printed by J. G. Bedmaync for the Author, and are to he

sold by John Williams at the Crown, and John Crump at

the Three Bibles in St. Pauls Church-Yard. 1677-

First Edition. A rare and curious volume, with a rare

portrait of Williams as frontispiece.

Full black crushed levant morocco, with borders of inlaid

bands of olive maroon moroccos, upon which is tooled a beautiful

design composed of traceries and Grolieresque segments, filled-in

with pointille, gilt edges, by Riviere.

830 WILLIAMSON, George C.

Richard Cosway, R.A., and his Wife and Pupils,

INIiniaturists of the Eighteenth Century. 4to. London.

1897.

Japax-papek Copy. The entire edition consisted of 350 copies,

of which 100 are on large-paper. With photogravure, collotype,

and other illustrations, reproducing Cosway's miniatures and

drawings.

Full red crushed levant morocco, with five oval miniatures

inserted in each cover, and surrounded by gold-tooled leaves and

flowers in a conventional arrangement, gilt top, uncut, by Riviere.



831 WILLIA:MS0X, George C.

Andrew & Nathaniel Peimer: ]Miniatiire Painters.

Their Lives and their Works. 4fto. London. 1903.

Large-paper Copy, limited to 110 copies, of which Nos. 1 to

75 contain 30 hand-colored plates. This copy is Xo. 37. With 95

illustrations in collotype, 30 of which have been colored by hand.

Full green crushed levant morocco, with the sides covered with

delicate gold-tooled scrolls in a fonnal pattern, doublure of brown

crushed levant with a border of four filleted and interlaced gold-

tooled bands, flies of brown watered-silk, gilt top, uncut, by
INIorrell.

832 WILLIAMSON, George C.

The History of Portrait Miniatures. Foho. Lon-

don: George Bell c§ Sons. 1904.

Two Volumes.

Editiox-de-luxe limited to .50 copies, of which this is No. 18.

With 35 hand-colored plates and 101 full-page reproductions in

collotype.

Full red crushed levant morocco, with seventeen miniatures in-

serted in each cover (68 miniatures in all), the interA'ening spaces

filled-in with gold-tooled leaf-sprays, doublure and flies of dark

green watered-silk, gilt top, uncut, by Riviere.

833 WILLIAMSON, George C.

How to Identify Portrait INIiniatures. 12mo. Lon-

don. 1905.

Full brown crushed levant morocco, with a miniature portrait

after "Inconnue en Flore" by P. A. Hall inset in the front cover,

doublure and flies of green silk, gilt edges, b}' Riviere.

834 WITHER, George.

Juvenilia: A Collection of Poems written hy George

Wither. Contents: Abuses StrijDt and Whipt, Prince

Henry's Obsequies, A Satire to the King, Epithalamia,

or. Nuptial Poems, The ShepiJard's Hunting, His ^Nlotto

and Hymns, and Songs of the Church, etc., etc. London.

Two Volumes.



836. Wordsworth: Descriptive Sketches

Bound bv Riviere
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— ¥\\\i X'lKTi'E. THE ^Mistress or Pitii/akete,

Written by Iliinself. [Quotation.] Catullus. \^L<)ndon.'\

1C22.

To^'ethei', .'i Nolunies. rinio. Printed h/i T. S. for John

Budge, dicelling in St. Paul's Cl/ureli //rird . al tite Sign of

the Green Dragon. 1622.

First Editions. In 1620, without Wither's knowledge or con-

sent, a collection of his compositions in verse was surreptitiously

published under the title, "The Workes of Master George Wither,

of Lincolns-Inne, Gfcntloman : containing Satyrs, Epigrammcs,

Eclogues, Sounds, and Poems. Whercunto is annexed a Para-

phrase on the Creed and the Lord's Prayer." Wither replied by

publishing "Juvenilia," an authentic collection of his poems, and

the volume contains his finest work, being the basis upon which

Wither's reputation as a poet rests.

Full brown russia, gold-tooled in the style of Roger Payne,

gilt top, uncut, by Bedford.

835 WOLFF, Aibert.

Cent Chefs-d'Oeuvre. The Choice of the French Pri-

vate (xalleries. Foho. New York. n. d.

No. 49 of 100 copies printed on Japan paper, with etchings

before letters.

Half maroon morocco, gilt edges.

836 WORDSWORTH, William.

Descriptive Sketches ix Verse. Taken during a

Pedestrian Tour in the Italian, Grison, Swiss, and Savoy-

ard Alps. By W. Wordsworth, B.A., of St. John's, Cam-
bridge. Loca pastorum deserta atque otia dia, Lucret.

Castella in tumulis. Ef longe saltus lateque vacantes.

Virgil. London: Printed for J. Johnson, St. Paul's

Church-Yard. 1793.

An Evening Walk. An Epistle; In Verse.

Addressed to a Voung Lady, from the Lakes of the Xorth
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of England. By W. Wordsworth, E.A., of St. John's,

Cambridge. London: Printed for J. Johnson, St. Paul's

Church-Yard. 1793.

Together, 2 volumes bound in one. 4to. London. 1793.

The First Editions of these two volumes.

WORDSWORTH'S OWN COPY, and covered with his notes,

emendations, additional stanzas, etc., in his own handwriting; while

the title-page of "Descriptive Sketches" is in Dorothy Words-

worth's handwriting, as well as pages 49-53, and one page of

Errata. The story of this copy, in brief, is as follows : The late

Henry Reed, Professor of English Literature in the University of

Pennsylvania, bought it from a catalogue sent out by Kerslake,

who was then a bookseller in Bristol, England. The catalogue also

contained a number of volumes formerly belonging to Robert

Southey. On the title-page of this copy, in Dorothy Words-

worth's handwriting, it says : "To S. T. Coleridge from D. Words-

zcorth." It was thus once in Coleridge's possession. Professor

Reed was about to send this copy, with his compliments, to Mrs.

Henry Nelson Coleridge when he learned of her death. The notes

and emendations in Wordsworth's handwriting seem to have escaped

the vigilant eye of his editors, so that this copy is not only

interesting as a bit of provenance, but it is difficult to overestimate

its literary importance.

Full green crushed levant morocco, with an outer border con-

taining a curving band with inlays of brown morocco, the center

panel containing an elaborate representation of the Matterhorn

inlaid in white, brown, and blue morocco, and outlined witli gold-

tooled lines ; the back containing a representation of the Besso in-

laid in white, blue, and brown morocco outlined with gold-tooling,

doublure of brown levant tooled with straight lines, with an edel-

weiss inlaid in the center in white, green, and yellow morocco on a

background of blue levant, flies of green watered-silk, uncut, by

Riviere.

837 YARRELL, William.

A History of British Fishes, Third Edition, Edited

by Sir John Richardson. Illustrated by 522 wood-engrav-

ings and portrait. 8vo. London. 1869.

Four Volumes.
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Extra-Ili.i\stkati'.1), find extended to 4 volumes, by the inser-

tion of 117 colored plates, descriptive of all the well-known British

fisiies. The descriptions, besides containino' accounts of several

new fish, are admirably and agreeably rendered. Yarrcll's col-

lection of British fishes, and the specimens illustrative of his papers

in the Linna?an Society, were secured after his death, for the

British Museum, where they are now preserved.

Full dark green crushed levant morocco, with backs gold-

toolod, gilt top, uncut, by Riviere.

838 ZAEHXSDORF, Joseph W.
The Art of Bookbinding. Illustrated. 8vo. London.

1880.

First Editiox. One of 50 copies printed on Large-paper, for

private circulation. A presentation copy from the author.

Full dark brown crushed levant morocco, Janseniste, inside

edges in dentelle, gilt top. uncut, by Zaehnsdorf.
















